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本報告書は、文部科学省の教育政策推進事業委託費による委託事

業として、株式会社浜銀総合研究所が実施した令和３年度「教員の

養成・採用・研修の一体的改革推進事業」の成果を取りまとめたも

のです。 

従って、本報告書の複製、転載、引用等には文部科学省の承認手

続が必要です。 
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Ⅰ 調査概要 
 

１．調査の目的・実施方法 

（１）調査の背景・目的、概要 

令和 3 年 1 月 26 日中央教育審議会答申「『令和の日本型学校教育』の構築を目指して～全ての子供た

ちの可能性を引き出す，個別最適な学びと，協働的な学びの実現～」においては、「令和の日本型学校教

育」において実現すべき教師の姿として、学校教育を取り巻く環境の変化を前向きに受け止め、教職生

涯を通じて学び続け、子供一人一人の学びを最大限に引き出し、主体的な学びを支援する伴走者として

の役割を果たしていることなどが示されている。また、同答申においては、これまで求められてきた教

師の普遍的な資質能力に加えて、ファシリテーション能力、ICT 活用指導力等が、教師に求められる資

質能力として挙げられている。 

また、令和 3 年 3 月 12 日に中央教育審議会に対して諮問がなされた「『令和の日本型学校教育』を担

う教師の養成・採用・研修等の在り方」でも、「令和の日本型学校教育」を担う新たな教師像と教師に求

められる資質能力、多様な専門性を有する質の高い教職員集団の在り方、教師を支える環境整備等につ

いて検討することとされている。 

学校教育を取り巻く環境の変化が様々な形で生じている中で、教員の在り方についても様々な議論が

なされているが、議論や施策を推進するために必要と考えられるデータ（例えば、現在どのような属性

の人が各年齢層において教職に就いているのか、求められている資質能力を身に付けられている状況に

あるのか等）については、必ずしもその実態が把握されているわけではないと考えられる。 

教員の資質能力の実態等を把握するための調査としては、OECD 国際教員指導環境調査（TALIS）が

あり、属性や研修（職能開発）の在り方に関する情報を得ることができる。また、文部科学省「教員勤

務実態調査」からも、指導実施の状況や環境整備の在り方等について一定の状況把握が可能と考えられ

る。 

しかし、これら既存の調査は、他職に就いた人たちなどと比較して現在どのような属性の人が教職に

就いているのかということや、多様な環境要因等も踏まえてどのような場合に望ましい人材を採用・育

成等できているのかという点を明らかにすることができるようなデータとはなっていない。 

本調査研究では、教師の属性に関する項目や、資質能力の現状や育成の状況に関して体系的に把握で

きる項目を設定した調査を全国規模で実施した。また、他に実施されている既存の調査結果と対比させ

たり、データを組み合わせて活用したりできるように調査設計をし、より多角的な観点から実態把握が

できるように検討した。 

これらの観点を踏まえた本調査研究の実施により、中央教育審議会に対して諮問がなされている各テ

ーマに資する調査データを得ることを目指した。 
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（２）調査の対象・概要 

本調査研究では、全国の幼稚園・小学校・中学校・義務教育学校・高等学校・中等教育学校・特別支

援学校の現職教員を対象とした調査を実施した。学校基本調査から把握される、学校に在籍する教員数

の情報を基にした比例抽出にて、全国の学校から幼稚園 250 校、小学校 500 校、中学校 500 校、高等

学校 250 校、特別支援学校 100 校を抽出した。また、これとは別に、義務教育学校 5 校、中等教育学校

3 校を無作為に抽出した。 

対象学校に在籍する教師として勤務されている方（校⾧・教頭等の管理職、再任用の方、講師、臨時

的任用教員、栄養教諭、養護教諭を含む）を対象とし、ウェブ上に設置したアンケート回答画面にアク

セスいただき、回答をいただくよう依頼した。 

ウェブ回答画面は令和 4 年 3 月 3 日（水）から、令和 4 年 3 月 21 日（火）の期間開設し、各校種計

12,555 件の有効回答を得た。 

 

２．成果や課題 

本調査研究は、大規模かつ多角的な観点からの調査を実施するにあたり、外部有識者からの協力も得

て、文部科学省担当者と外部有識者と連絡・相談をしながら検討を進めた。 

調査票には【A 項目】（文部科学省が教師の資質能力の育成や研修の実施状況等を把握する目的で必要

と考える項目）と【B 項目】（量的調査による社会調査の経験のある複数の有識者・学識経験者等により、

A 項目以外に、より厳密な調査分析に活用するために、追加的に質問提案のあった項目）を設けること

としたが、それぞれの目的に資するデータを得ることができた。 

また、本調査で得られたデータの特徴として、調査回答者には管理職を含み、講師や臨時的任用の立

場にある方も含まれている。年代間の比較、校種間の比較、役職等の別の比較など、様々な比較分析が

できるように企図している。さらに、「社会階層と社会移動全国調査」の結果と比較可能な項目を多く設

けることにより、現在教師になっている者がどのような特性を持つ者であるのか、分析できるよう検討

したものとなっている。 

本調査研究の実施により、育成・研修の在り方等、今後の施策の推進・検討等が行えるような、基盤

となるデータを得ることができたと考えられる。 

本報告書では、「Ⅱ集計・分析」として、得られたデータを一部紹介しているが、ごく限られた範囲の

内容となっている。今後は、引き続き文部科学省・外部有識者との連携を取りながら、得られたデータ

を基に、どのような者が比較的高く資質能力を身に付けられているのか等を明らかにする分析を進める

ことができればと考える。 
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Ⅱ 集計・分析 
 

１．職能開発の現状 

（１）過去 12 か月の間に参加した職能開発の機会 

過去 12 か月の間に参加した職能開発の機会についてみると、いずれの校種においても、「オンラ

イン上の講座やセミナー」の回答割合が最も高く、４割以上となっている。次いで、全体の傾向と

しては、「専門的な文書や書物を読むこと」や「教育課程、教科の内容、学習指導、学習評価に関す

るコースやセミナー」の回答割合が高い傾向がみられる。 

また、「いずれも参加していない」の割合は、各校種において、1 割～2 割程度となっている。 
 

 

図表 2-1-1 過去 12 か月の間に参加した職能開発の機会（複数回答） 

 
  

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

教育課程、教科の内容、学習指導、

学習評価に関するコースやセミナー

リーダーシップに関するコースやセミナー

教員や研究者による研究発表、

教育問題に関する議論をする会議

公式な資格取得プログラム（例：学位課程）

対面式の講座やセミナー

オンライン上の講座やセミナー

専門的な文書や書物を読むこと

教員の職能開発を目的とする研究グループへの参加

他校の見学

企業、公的機関、非政府組織（ＮＧＯ）、ＮＰＯの見学

学校の公式な取組である同僚の観察・助言

又は自己観察、コーチング活動

学校の公式な取組である管理職（校⾧）による

観察・助言又は自己観察、コーチング活動

教育委員会指導主事による観察・助言

又は自己観察、コーチング活動

その他

いずれにも参加していない

幼稚園(n=320) 小学校(n=3642) 中学校(n=3926) 義務教育学校(n=57) 高等学校(n=2950) 中等教育学校(n=88) 特別支援学校(n=1243)
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（２）参加した職能開発に含まれていた内容 

過去 12 か月の間に参加した職能開発に含まれていた内容として、全体の傾向としては、「ICT を

活用した指導法」の回答割合が高い傾向にあるが、「幼稚園」では割合が低くなっている。次いで、

全体の傾向としては、「主体的・対話的で深い学びに向けた授業改善」の回答割合が高い傾向にあ

る。 

個別のテーマに関する内容は回答割合が 1 割程度のものもあるが、「障害のある子供のインクル

ージョンと社会参加への対応」に関して、特に幼稚園において回答割合が高いなど、テーマ・学校

種によって回答傾向が異なるものもみられる。 
 

 

図表 2-1-2 過去 12 か月の間に参加した職能開発に含まれていた内容（複数回答） 

 
 
 

  

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

学校の管理運営

子供の行動と学級経営

ＩＣＴを活用した指導法

個別最適な学び、協働的な学び

主体的・対話的で深い学びに向けた授業改善

ジェンダーギャップ（男女の進学、就業、社会参加の格差）への対応

多様な性（ＬＧＢＴＱなど）の子供への対応

外国につながりがある子供、多文化共生への対応

障害のある子供のインクルージョンと社会参加への対応

少年司法制度（少年法を含む）に関すること

子供の貧困への対応

教育格差（出身家庭の社会経済的背景による学力格差など）への対応

学力調査や子供に対する生活調査の設計、実査、分析の技能

上記はいずれも含まれていない

幼稚園(n=301) 小学校(n=3565) 中学校(n=3848) 義務教育学校(n=57) 高等学校(n=2862) 中等教育学校(n=85) 特別支援学校(n=1188)
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２．資質能力向上のための環境・機会 

（１）職場環境・勉強会の機会 

学校で行われていることとして、「他の教員と教材や指導方法について話し合う」ということに

関する回答をみると、「週に 1 回以上」の回答割合は、「小学校」と「特別支援学校」では約 5 割、

「幼稚園」、「中等教育学校」で約 4 割、「中学校」、「義務教育学校」で約 3 割、「高等学校」で約 2

割となっている。「行っていない」との回答割合は、各校種とも 1 割未満である。 

同様に、「専門性を高めるための勉強会に参加する」ということに関する回答をみると、「週に 1

回以上」の回答割合は、各校種とも 1 割未満で、全体としては、「年に 2～4 回」の回答割合が最も

高くなっている。また、「行っていない」との回答割合は、1～2 割程度となっている。 

 

 

図表 2-2-1 「他の教員と教材や指導方法について話し合う」ことの頻度 

 
 

図表 2-2-2 「専門性を高めるための勉強会に参加する」ことの頻度 

 
  

3.5%

1.2%

2.1%

3.4%

3.7%

4.6%

1.4%

4.5%

2.0%

3.9%

8.6%

6.2%

3.4%

2.1%

15.7%

11.4%

22.8%

22.4%

25.4%

16.1%

11.0%

10.5%

14.5%

16.6%

19.0%

15.8%

10.3%

12.0%

24.6%

24.6%

28.1%

15.5%

27.1%

27.6%

24.5%

41.2%

46.3%

26.5%

31.0%

21.8%

37.9%

49.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

幼稚園(n=313)

小学校(n=3664)

中学校(n=3950)

義務教育学校(n=58)

高等学校(n=2944)

中等教育学校(n=87)

特別支援学校(n=1238)

行っていない 年に１回以下 年に２～４回 年に５～１０回 月に１～３回 週に１回以上

6.7%

11.7%

15.6%

14.3%

18.4%

17.2%

9.1%

14.1%

14.1%

21.6%

14.3%

28.9%

17.2%

15.2%

43.1%

37.9%

41.0%

53.6%

36.5%

41.4%

40.2%

23.6%

20.8%

13.3%

8.9%

9.7%

13.8%

21.1%

10.2%

11.4%

5.8%

5.4%

4.3%

6.9%

10.3%

2.2%

4.1%

2.7%

3.6%

2.1%

3.4%

4.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

幼稚園(n=313)

小学校(n=3646)

中学校(n=3934)

義務教育学校(n=56)

高等学校(n=2933)

中等教育学校(n=87)

特別支援学校(n=1235)

行っていない 年に１回以下 年に２～４回 年に５～１０回 月に１～３回 週に１回以上
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（２）教員と管理職のコミュニケーション、教員育成指標の活用、 

「キャリアパス・職能開発のあり方に関して教員と管理職がコミュニケーションをとっている」

ということについての回答をみると、「幼稚園」と「小学校」では、「かなり当てはまる」と「ある

程度当てはまる」の回答割合が 5 割を超えるが、その他の学校種では、「あまり当てはまらない」、

「当てはまらない」、「わからない」を合わせた割合のほうが高くなっている1。 

また、「教員育成指標」を知っているか、また、自らの職能開発に活用されていると思うかをたず

ねたところ、各校種とも「教員育成指標を知らない」の回答割合が最も高くなっている。「教員育成

指標を知っており、活用されていると思う」の割合は、1～2 割程度となっている。 

 

図表 2-2-3 「キャリアパス・職能開発のあり方に関して教員と管理職がコミュニケーションをとっている」の回答 

 
 

図表 2-2-4 「教員育成指標」の活用の状況 

 
 

1 ここでの集計には管理職も集計対象に含む。 

8.0%

6.4%

5.3%

7.0%

4.3%

1.1%

4.6%

50.6%

47.7%

44.2%

36.8%

36.6%

39.8%

42.9%

25.3%

25.0%

27.9%

24.6%

26.9%

18.2%

26.9%

8.0%

10.5%

12.9%

24.6%

21.0%

27.3%

13.8%

8.0%

10.4%

9.7%

7.0%

11.2%

13.6%

11.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

幼稚園(n=312)

小学校(n=3685)

中学校(n=3955)

義務教育学校(n=57)

高等学校(n=2966)

中等教育学校(n=88)

特別支援学校(n=1242)

かなり当てはまる ある程度当てはまる あまり当てはまらない 当てはまらない わからない

59.2%

51.0%

54.1%

45.2%

62.1%

78.3%

54.1%

25.2%

28.6%

28.7%

22.6%

25.4%

4.3%

29.5%

6.1%

8.1%

8.0%

16.1%

6.5%

8.7%

7.9%

8.8%

12.2%

9.1%

16.1%

5.9%

8.7%

8.3%

0.7%

0.2%

0.0%

0.0%

0.1%

0.0%

0.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

幼稚園(n=147)

小学校(n=3508)

中学校(n=3600)

義務教育学校(n=31)

高等学校(n=2309)

中等教育学校(n=23)

特別支援学校(n=1187)

教員育成指標を知らない

教員育成指標を知っているが、活用されているかどうかはわからない

教員育成指標を知っているが、活用されているとは思わない

教員育成指標を知っており、活用されていると思う

その他
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Ⅲ 参考資料 
 

（１）調査票2 

「教師の資質能力の育成等に関する全国調査」 
 

アンケート御回答にあたってのお願い 

● このアンケートは、2021 年度現在、幼稚園・小学校・中学校・義務教育学校・高等学校・中等教育学校・

特別支援学校において、教師として勤務されている方（校長・教頭等の管理職、再任用の方、講師、臨時

的任用教員、栄養教諭、養護教諭を含む）を対象にしています（事務職員は本調査の対象ではありません）。 

● それぞれの質問について、選択肢から当てはまるものを選ぶか、数字や文章で回答してください。 

● 複数の異なる学校種の教師の方を対象としている関係で、設問文や選択肢で内容を並記しているところが

あります。また、設問によっては一部の学校種・役職の方のみを対象としているものがあります。注意書

き等を読んで、該当する項目に回答してください。 

● 無記名アンケートです。回答結果は統計的に処理・集計を行います。このアンケートの結果に基づき、学

校名や個人を特定して結果を公表したり、個別に評価を行ったりすることはありません。また、個人の回

答が、学校や教育委員会等に知られることはありません。 

● 答えたくない・答えにくい項目がある場合には無回答のまま次に進むこともできます（一部の項目は回答

必須となっています）。ただし、途中で回答をやめてしまうと、回答が記録されません。調査にご協力い

ただける場合には、最後の項目までお進みいただき、調査終了としてください。 

● 調査項目は、中央教育審議会における教師の養成・採用・研修等に関する検討に活用することも視野に入

れつつ、量的調査による社会調査の経験のある複数の有識者・学識経験者等の協力・助言を受けて実施し

ていることから、下記のとおり A 項目と B 項目に分かれています。 

【A 項目】文部科学省が教師の資質能力の育成や研修の実施状況等を把握する目的で必要と考える項目 

 【B 項目】量的調査による社会調査の経験のある複数の有識者・学識経験者等により、A 項目以外に、

より厳密な調査分析に活用するために、追加的に質問提案のあった項目 

 
 

勤務している学校のことについて 

 

 1  あなたの勤務している学校の種類を教えてください。（ひとつを選択）【Ａ項目】 

１．幼稚園  ２．小学校  ３．中学校  ４．義務教育学校 

５．高等学校  ６．中等教育学校 ７．特別支援学校 
 
「高等学校」の場合、あなたの勤務している学校の教育課程を教えてください。（ひとつを選択）【Ａ項目】 

１．全日制  ２．定時制  ３．通信制 

  

 
2 実際の調査はウェブ回答画面上で回答いただいており、表示のされ方等は本資料のものとは異なる。 
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 2  あなたの勤務している学校の都道府県、市区町村、設置主体、学校名を選んでください。 

 （学校名は記入、「都道府県」、「市区町村」、「設置主体」はひとつを選択）【Ａ項目】 

 ※自治体単位での集計を行うことや、他の調査データと接続して分析を行う際に情報を活用します。学校や個人を特定して集

計・公表等を行うことはありません。 

都道府県 
---

  市区町村 
---

  設置主体 （国立・公立・私立） 

学校名                  

 

 3  現在の職名を教えてください。（ひとつを選択）【Ａ項目】 

 ※学校や個人を特定して集計・公表等を行うことはありません。 

１．校⾧・園⾧ ２．副校⾧・教頭・副園⾧ ３．主幹教諭  ４．指導教諭 

５．教諭  ６．講師   ７．養護教諭  ８．栄養教諭 

９．その他（具体的に：               ） 
 
 
 4  現在の雇用形態を教えてください。（ひとつを選択）【Ａ項目】 

１．正規任用（再任用を除く） ２．再任用  ３．臨時的任用（常勤）  

４．非常勤    ５．その他（具体的に：           ） 
 
 
【勤務している学校の種類で「幼稚園」の場合は対象外】 

 5  あなたは主任（主事）を担当していますか。（すべてを選択）【Ａ項目】 

１．教務主任  ２．生活・生徒指導主事  ３．進路指導主事 ４．保健主事 

５．研究主任  ６．庶務主任   ７．学年主任  ８．教科主任  

９．その他の主任（具体的に：         ） 10．担当していない 
 
 
 6  あなたはどのような校務を担当していますか。（すべてを選択）【Ａ項目】 

 ※部活動の顧問はここでいう校務には含みません。 

 ※全く同一の名称等でなくとも、近い内容を担当されている場合には選択してください。 

１．教務    ２．生活・生徒指導  ３．進路指導   

４．保健・環境   ５．研修・研究   ６．庶務・会計  

７．特別支援教育コーディネーター ８．児童会・生徒会  ９．広報  

10．渉外・地域連携   11．図書   12．食育（給食） 

13．その他（具体的に：               ）  14．担当していない 
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【勤務している学校の種類で「幼稚園」の場合は対象外】 

 7  あなたは 1週間に何コマの授業を担当していますか。（数字を入力）【Ａ項目】 

 ※小学校１コマ 45 分、中学校・高等学校１コマ 50 分相当で換算。 

 ※小数点未満の数は四捨五入して整数でお答えください。 

 ※ふだん授業を担当していない場合には、「授業を担当していない」を選択してください。 

令和 3 年度：週            コマ      □授業を担当していない 
 
 
 8  この 1か月の出勤時刻・退勤時刻は平均するとどのくらいですか。【Ａ項目】 

 ※（例）退勤時刻が午後６時５分の場合 → １８時０５分とお答えください。 

出勤時刻 
---

時 
---

 分  退勤時刻 
---

時 
---

 分 

 
 9  直近の「通常の 1週間」において、合計でおよそ何時間（1時間＝60 分換算）仕事に従事しましたか。 

 （数字を入力）【Ａ項目（「OECD 国際教員指導環境調査」を基にした項目）】 

 ※指導（授業・保育）、授業（保育）準備、採点、他の教員との共同作業、職員会議や職能開発への参加、その他の仕事に費

やした時間を含みます。また、週末や夜間など就業時間外に行った仕事に関連する時間も含みます。 

 ※「通常の 1 週間」とは、休暇や休日、病気休業などによって勤務時間が短くならなかった 1 週間のことを指します。 

 ※四捨五入して時間単位で数字を入力してください。 

 

 合計時間             時間 

 
 
【勤務している学校の種類で「幼稚園」を選択した場合】 

 10  あなたは幼稚園で学級担任をしていますか。（ひとつを選択）【Ａ項目】 

１．学級担任（単式）をしている 学年      歳児 

２．複式学級の担任をしている 

３．学級担任をしておらず、障害のある幼児などや外国人幼児などの支援を担当している 

４．いずれも該当しない 
 
 
【幼稚園で「学級担任（単式）」「複式学級の担任」と回答した場合】 

 11  担任をしている学級の幼児数は何人ですか。（数字を入力）【Ａ項目】 

担任をしている学級の全幼児数         人  
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【勤務している学校の種類で「小学校」又は「義務教育学校」を選択した場合】 

 12  あなたは小学校（義務教育学校前期課程）で学級担任をしていますか。（ひとつを選択）【Ａ項目】 

１．学級担任（単式）をしている 学年      年生  

２．複式学級の担任をしている 

３．特別支援学級の担任をしている   

４．学級担任をしておらず専科指導を担当している 

５．学級担任をしておらず、通級指導又は日本語指導を担当している 

６．いずれも該当しない 
 
 
【小学校（義務教育学校前期課程）で「学級担任（単式）」「複式学級の担任」「特別支援学級の担任」と回答した場合】 

 13  担任をしている学級の児童数は何人ですか。下記のそれぞれについて回答してください。（数字を入力）

【Ａ項目】 

 ※特別支援学級の児童の交流学級を受け持っている場合、その児童は担任をしている学級の児童数に含めてください。 

担任をしている学級の全児童数        人  うち長期欠席者（不登校）の児童数         人 

 
 
【小学校（義務教育学校前期課程）で「学級担任をしておらず専科指導を担当している」と回答した場合】 

 14  あなたの専科指導の教科・領域は何ですか。主なものをひとつ選んでください。（ひとつを選択）【Ａ項目】 

１．国語  ２．社会 ３．算数 ４．理科 ５．生活 

６．音楽  ７．図画工作 ８．家庭 ９．体育  

10．外国語（外国語活動を含む） 11．その他（         ） 
 
 
【小学校（義務教育学校前期課程）で「学級担任をしておらず専科指導を担当している」と回答した場合】 

 15  授業を担当している学級の、１学級あたりの平均児童数は何人ですか。（数字を入力）【Ａ項目】 

 ※小数点未満の数は四捨五入して整数でお答えください。 

平均児童数         人  
 
 
【勤務している学校の種類で「中学校」又は「義務教育学校」又は「中等教育学校」を選択した場合】 

 16  あなたは中学校（義務教育学校後期課程、中等教育学校前期課程）で学級担任をしていますか。 

  （ひとつを選択）【Ａ項目】 

１．学級担任（単式）をしている 学年      年生  

２．複式学級の担任をしている 

３．特別支援学級の担任をしている   

４．学級担任をしておらず、通級指導又は日本語指導を担当している 

５．いずれも該当しない 
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【中学校（義務教育学校後期課程、中等教育学校前期課程）で「学級担任（単式）」「複式学級の担任」「特別支援学級の担任」と

回答した場合】 

 17  担任をしている学級の生徒数は何人ですか。下記のそれぞれについて回答してください。（数字を入力）

【Ａ項目】 

 ※特別支援学級の生徒の交流学級を受け持っている場合、その生徒は担任をしている学級の生徒数に含めてください。 

担任をしている学級の全生徒数         人  うち長期欠席者（不登校）の生徒数         人 

 
 
【勤務している学校の種類で「中学校」又は「義務教育学校」又は「中等教育学校」を選択した場合】 

 18  あなたが中学校（義務教育学校後期課程、中等教育学校前期課程）で担当している教科は何ですか。主

なものをひとつ選んでください。（ひとつを選択）【Ａ項目】 

１．国語  ２．社会 ３．数学 ４．理科 ５．音楽 ６．美術 

７．保健体育  ８．技術・家庭 ９．外国語 10．その他（      ） 

11．中学校（義務教育学校後期課程、中等教育学校前期課程）で教科を担当していない 
 
 

【勤務している学校の種類で「中学校」又は「義務教育学校」又は「中等教育学校」を選択した場合】 

 19  中学校（義務教育学校後期課程、中等教育学校前期課程）で授業を担当している学級の、１学級あたりの

平均生徒数は何人ですか。（数字を入力）【Ａ項目】 

 ※ふだん授業を担当していない場合には、「授業を担当していない」を選択してください。 

平均生徒数        人     □授業を担当していない 
 
 
【勤務している学校の種類で「高等学校」又は「中等教育学校」を選択した場合】 

 20  あなたは高等学校（中等教育学校後期課程）で学級担任をしていますか。（ひとつを選択）【Ａ項目】 

１．学級担任をしている 学年      年生 ２．学級担任をしていない 

 
 
【勤務している学校の種類で「高等学校」又は「中等教育学校」を選択した場合】 

 21  あなたが高等学校（中等教育学校後期課程）で主に担当している教科は何ですか。主なものをひとつ選

んでください。（ひとつを選択）【Ａ項目】 

１．国語   ２．地理歴史  ３．公民 ４．数学  

５．理科   ６．保健体育  ７．芸術 ８．外国語  

９．家庭（共通教科）  10．情報（共通教科） 11．理数 12．農業  

13．工業   14．商業  15．水産 16．家庭（専門教科） 

17．看護   18．情報（専門教科） 19．福祉 20．その他 

21．高等学校（中等教育学校後期課程）で教科を担当していない 
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【勤務している学校の種類で「高等学校」又は「中等教育学校」を選択した場合】 

 22  高等学校（中等教育学校後期課程）で授業を担当している学級の、１学級あたりの平均生徒数は何人です

か。（数字を入力）【Ａ項目】 

 ※ふだん授業を担当していない場合には、「授業を担当していない」を選択してください。 

平均生徒数         人         □授業を担当していない 
 
 
【勤務している学校の種類で「中学校」又は「義務教育学校」又は「高等学校」又は「中等教育学校」を選択した場合】 

 23  あなたは部活動の顧問をしていますか。顧問をしている場合には、活動日数・時間についてもお教えく

ださい。（ひとつを選択）【Ａ項目】 

 ※兼任している場合は、最も指導に時間を使っている部活について回答してください。 

 ※週平均日数や週合計時間について、小数点未満の数は四捨五入して整数でお答えください。 

１．顧問をしている   担当している部活動は週平均      日活動している  

            担当している部活動は週合計            時間活動している 

２．顧問はしていない 
 
 

【「顧問をしている」を選択した場合】 

 24  担当の部活動について、あなたは指導可能な知識や技術を備えていると思いますか。（ひとつを選択）

【Ａ項目】 

 ※兼任している場合は、最も指導に時間を使っている部活について回答してください。 

１．十分備えている  ２．ある程度備えている  ３．どちらともいえない   

４．あまり備えていない ５．全く備えていない 
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【「顧問をしている」を選択した場合】 

 25  あなたが担当している部活動は何ですか。（ひとつを選択）【Ａ項目】 

 ※兼任している場合は、最も指導に時間を使っている部活について回答してください。 

１．陸上競技   ２．体操競技・新体操   ３．ダンス 

４．卓球   ５．テニス・ソフトテニス ６．バドミントン   

７．バスケットボール  ８．バレーボール  ９．サッカー    

10．ハンドボール  11．ラグビー   12．野球（軟式・硬式）   

13．ソフトボール  14．水泳（競泳、飛込、水球、シンクロ） 15．柔道    

16．剣道   17．弓道   18．相撲 

19．登山   20．演劇   21．合唱    

22．吹奏楽   23．器楽・管弦   24．日本音楽 

25．軽音楽   26．美術・工芸   27．華道 

28．茶道   29．書道   30．写真 

31．放送   32．囲碁   33．将棋 

34．新聞   35．文芸   36．自然科学    

37．調理   38．パソコン   39．漫画・アニメ 

40．ボランティア  41．その他（具体的に：               ） 
 
 
【「顧問をしている」を選択した場合】 

 26  あなたは担当している部活動の経験者ですか。半年以上経験があるものすべてに回答してください。 

（すべてを選択）【Ａ項目】 

 ※兼任している場合は、最も指導に時間を使っている部活について回答してください。 

１．小学校の部活動・クラブ  ２．小学校時代に学校外で経験した  

３．中学校の部活動   ４．中学校時代に学校外で経験した   

５．高校の部活動   ６．高校時代に学校外で経験した  

７．大学の部活動   ８．大学のサークル（インカレ含む）  

９．大学時代に大学外での活動  10．その他（                     ） 

11．経験していない 
 
 

  



 

14 
 

「対象学級」における指導について 

 この調査では、あなたの指導実践の全体を取り上げることはできません。そこで、ここでは事例的アプロー

チを用いることとし、特定の学級における指導に焦点を当てることとします。 

 以下の質問では、あなたが教えている特定の学級についてお尋ねします。回答していただきたい特定の学級

とは、先週の火曜日の午前 11 時以降、あなたが最初に教えた学級とします。もし、あなたがその日に教え

ていない場合には、その翌日以降の学級が回答対象となります。以下の質問では、これを「対象学級」と表現

することとします。 

 

 27  あなたには「対象学級」がありますか。（ひとつを選択）【Ａ項目】 

 ※授業（保育）を担当していない場合などは、「いいえ」を選択してください。 

１．はい   ２．いいえ 

（「いいえ」と回答した場合は、次は「32」に回答） 

 
 
 28  対象学級の構成についてお尋ねします。以下の特性を持つ子供の割合を推定してください。 

（それぞれ、ひとつを選択）【Ｂ項目（「OECD 国際教員指導環境調査」を基にした項目）】 

※この質問は、幼児児童生徒の背景についてのあなた個人としての理解をお尋ねするものです。およその推定値で回答してい

ただいて結構です。幼児児童生徒が複数の特性を持つこともあり得ます。 

 

【勤務している学校の種類で「幼稚園」を選択した場合は★印がついている項目のみ】 

 
なし 

（0％） 
5％未満 

5％以上

～ 

10%未満 

10%以上

～ 

20%未満 

20%以上 

★母語が日本語ではない子供 1 2 3 4 5 

学業成績が低い子供 1 2 3 4 5 

★特別な支援を要する子供（注１） 1 2 3 4 5 

問題行動を起こす子供 1 2 3 4 5 

★社会経済的に困難な家庭環境にある子供（注２） 1 2 3 4 5 

特定分野に特異な才能のある子供（注３） 1 2 3 4 5 

★外国籍の子供（日本で生まれた子供を含む） 1 2 3 4 5 

 

※注 1：「特別な支援を要する子供」とは、精神的、身体的又は情緒的に困難な条件にあることによって、特別な学習を行う必

要性が公式に認定されている児童生徒を指すものとします。（これらの児童生徒に対しては、多くの場合、その教育支援のた

めに、公的なあるいは民間からの何らかの追加的な(人的、物的、財政的)資源が提供されています。）なお、幼児については、

保育において特別な支援を行うことを公的に認定されている幼児を指すものとします。 
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※注 2：「社会経済的に困難な家庭環境」とは、住居や栄養、医療などの生活上必要な基礎的な条件を欠いている家庭環境のこ

とをいいます。 

※注 3：「特異な才能のある子供」とは、同年齢の児童生徒のなかで、知能や創造性、芸術、運動、特定の学問の能力（教科ご

との学力等）等において、一定以上の能力を示す児童生徒を指すものとします。（特異な才能がありながら、特別な支援も要

する児童生徒も含みます。） 

 

【勤務している学校の種類で「幼稚園」以外を選択した場合】 

 29  対象学級について、以下のことは、どの程度当てはまりますか。（それぞれ、ひとつを選択） 

【Ｂ項目（「OECD 国際教員指導環境調査」を基にした項目）】 

 全く当て 

はまらない 

当てはまら

ない 
当てはまる 

非常によく 

当てはまる 

授業を始める際、児童生徒が静かになるまでか

なり⾧い時間待たなければならない 
1 2 3 4 

この学級の児童生徒は良好な学習の雰囲気を

創り出そうとしている 
1 2 3 4 

児童生徒が授業を妨害するため、多くの時間が

失われてしまう 
1 2 3 4 

教室内はとても騒々しい 1 2 3 4 

 
【勤務している学校の種類で「幼稚園」を選択した場合】 

 30  対象学級について、以下のことは、どの程度当てはまりますか。（それぞれ、ひとつを選択）【Ｂ項目】 

 全く当て 

はまらない 

当てはまら

ない 
当てはまる 

非常によく 

当てはまる 

話を聞く場面などで、幼児が落ち着いて話が聞ける

ようになるまで⾧い時間待たなければならない 
1 2 3 4 

この学級の幼児は良好な学習・遊びや活動の雰

囲気を創り出そうとしている 
1 2 3 4 

幼児の発達に必要な体験としての幼児同士のいざ

こざを超えて、活動を妨害するような行動があり、

幼児同士の活動が展開しにくい状況にある 

1 2 3 4 

保育室内はとても騒々しい 1 2 3 4 

 
 31  対象学級における指導について、以下のことをどのくらいの頻度で行いますか。（それぞれ、ひとつを選

択）【Ｂ項目（「OECD 国際教員指導環境調査」を基にした項目）】 

 ほとんどなし 時々 しばしば いつも 

規律を乱している子供を静かにさせる 1 2 3 4 

授業（保育）の始めに、すぐに静かにするよう伝える 1 2 3 4 
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あなた自身のことについて 

 

 32  あなたの性別について、当てはまるものを選んでください。（ひとつを選択）【Ａ項目】 

１．男性  ２．女性 ３．その他、答えたくない 
 
 
 33  あなたのお生まれは、何年何月ですか。【Ａ項目】 

西暦        年          月 

 

 34  あなた自身がこれまで通ったことのある学校等をすべてあげてください。（すべてを選択）【Ａ項目】 

１．保育所     ２．幼稚園     

３．中学校     ４．高等学校 （専修学校高等課程を含む）  

５．専門学校（専修学校専門課程）  ６．短大（短期大学）  

７．高専（高等専門学校）   ８．大学     

９．大学院     10．その他（具体的に：      ） 
 
 
【通ったことがある学校等で「高等学校」を選択した場合】 

 35  あなたが通った高校についてお答えください。複数の高校に通われたことがある場合は、A～Eについて

は最後の高校についてお答えください。 

 

A 高校は日本の学校でしたか、海外の学校でしたか。海外の学校の場合には、国名をお答えください。 

 （ひとつを選択）【Ａ項目】 

１．日本の学校であった  ２．海外の学校であった（国名：            ） 

   【「海外の学校であった」を回答した場合は、下記はＦのみ尋ねる】 

 

B その学校は次のどれにあたりますか。（ひとつを選択）【Ａ項目】 

※公立学校には、都道府県立高校以外に市立高校や組合立高校を含む 

１．国立 ２．公立 ３．私立 ４．わからない 

 

C 学科はどれにあたりますか。（ひとつを選択）【Ａ項目】 

１．普通科・理数科・英数科・外国語学科・国際科  ２．工業に関する学科 

３．商業に関する学科     ４．農業・水産に関する学科 

５．看護・福祉に関する学科    ６．家庭・家政・保育に関する学科 

７．芸術・体育に関する学科    ８．総合学科 

９．その他（具体的に：          ）  10．わからない 
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D その高校・学科への一般的な入学の難しさを教えてください。（ひとつを選択）【Ｂ項目】 

１．難しい   ２．まあ難しい   ３．ふつう 

４．あまり難しくない  ５．難しくない   ６．わからない 

 

E その高校では大学・短大進学者の割合はどのくらいでしたか。（ひとつを選択） 

【Ｂ項目（「社会階層と社会移動全国調査」を基にした項目）】 

１．ほぼ全員   ２．7～8 割   ３．半数くらい   

４．2～3 割   ５．ほとんどいない  ６．わからない 

 

F 高校を卒業しましたか。（ひとつを選択）【Ｂ項目（「社会階層と社会移動全国調査」を基にした項目）】 

１．最初に入学した高校をそのまま卒業   

２．最初に入学した高校と違う高校を卒業 

３．入学はしたが、卒業はしていない（中退）  
 
 
【通ったことがある学校等で「専門学校（専修学校専門課程）」、「短大（短期大学）」、「高専（高等専門学校）」、「大学」のうち、

複数の項目を選択した場合】 

 36  「専門学校（専修学校専門課程）」、「短大（短期大学）」、「高専（高等専門学校）」、「大学」のうち、あな

たが最後に通った学校についてお答えください。（ひとつを選択）【Ｂ項目】 

 

 ※「大学院」については、別の設問でお尋ねします。ここでは、「専門学校（専修学校専門課程）」、「短大

（短期大学）」、「高専（高等専門学校）」、「大学」のうち、最後に通った学校についてご回答ください。 

 

１．専門学校（専修学校専門課程） ２．短大（短期大学）  ３．高専（高等専門学校） 

４．大学     
 
 

 37  「専門学校（専修学校専門課程）」、「短大（短期大学）」、「高専（高等専門学校）」、「大学」のうち、あな

たが最後に通った学校についてお答えください。 

 

 ※「大学院」については、別の設問でお尋ねします。ここでは、「専門学校（専修学校専門課程）」、「短大

（短期大学）」、「高専（高等専門学校）」、「大学」のうち、最後に通った学校についてご回答ください。 

 

A その学校は日本の学校でしたか、海外の学校でしたか。日本の学校の場合は、学校名をお答えくださ

い。海外の学校の場合には、国名をお答えください。（ひとつを選択）【Ｂ項目（「社会階層と社会移

動全国調査」を基にした項目）】 

１．日本の学校であった（学校名：           ） 

２．海外の学校であった（国名：            ） 
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   【「海外の学校であった」を回答した場合は、下記はＤ，Ｅ，Ｆのみ尋ねる】 

 

B 入試形態はどれにあたりますか。（ひとつを選択） 

【Ｂ項目（「教育と仕事に関する全国調査」を基にした項目）】 

１．一般入試  ２．公募推薦  ３．AO 入試  ４．指定校推薦 

５．附属高校からの進学 ６．その他（具合的に：       ）  ７．入試はなかった  

 

  【「一般入試」を選択した場合】 

C 入試（共通一次試験、センター試験、二次試験をいずれも含む）での学科試験で次の教科等に関する

試験はありましたか。（すべてを選択）【Ｂ項目】 

１．国語  ２．地理歴史・公民 ３．数学  ４．理科  

５．英語  ６．英語以外の外国語 ７．その他の教科 ８．小論文  

９．これらの教科等に関する試験はなかった  10．覚えていない 

 

D あなたはその学校を卒業しましたか、中退しましたか、それとも在学中ですか。（ひとつを選択） 

【Ｂ項目（「社会階層と社会移動全国調査」を基にした項目）】 

１．卒業  ２．中退  ３．在学中 

 

  E その学校に入学したのは何歳のときですか。（数字を入力） 

【Ｂ項目（「社会階層と社会移動全国調査」を基にした項目）】 

       歳 

 

  F その学校には何年間、在籍していましたか。（数字を入力） 

【Ｂ項目（「社会階層と社会移動全国調査」を基にした項目）】 

   ※端数は切り上げ、休学期間も含む 

 年間 

 

G その学校は国立ですか、公立ですか、私立ですか。（ひとつを選択） 

【Ｂ項目（「社会階層と社会移動全国調査」を基にした項目）】 

１．国立 ２．公立 ３．私立 ４．わからない 

 

H 学部・学科、研究科、専攻、分野等の種類を教えてください。（ひとつを選択）【Ｂ項目】 

１．文・外国語・国際・文化系  ２．法・政・経・商・社系 ３．理・工系 

４．農系    ５．薬系   ６．医・歯系 

７．看護・保健系   ８．教育・教員養成系  ９．福祉系 

10．家政・生活系   11．芸術系   12．スポーツ系 

13．その他（具体的に：            ） 



 

19 
 

 

I その学科（研究科・専攻・分野等）で卒業後教員になる方の割合はどのくらいでしたか。（ひとつを選択）

【Ｂ項目】 

１．ほぼ全員  ２．7～8 割  ３．半数くらい  ４．2～3 割  

５．1 割程度  ６．ほとんどいない ７．わからない 

 

J その学校（学部・学科、研究科、専攻、分野等）への一般的な入学の難しさを教えてください。（ひとつ

を選択）【Ｂ項目】 

１．難しい   ２．まあ難しい   ３．ふつう 

４．あまり難しくない  ５．難しくない   ６．わからない 
 
 

K その学校の所在地の都道府県（最後に通った時点の主なキャンパスの所在地）を教えてください。 

【Ｂ項目】 
 
 

都道府県 
---

   
 

 

【通ったことがある学校等で「大学院」を選択した場合】 

 38  通ったことがある大学院をすべて選んでください。（すべてを選択）【Ａ項目】 

１．大学院修士課程 （大学院博士前期課程）   

２．大学院博士課程 （大学院博士後期課程） 

３．教職大学院 

４．教職大学院以外の専門職大学院（公共政策大学院や法科大学院等） 

５．その他（具体的に：      ） 
 

 

 39  大学院について、あなたが最後に通った学校についてお答えください。 

 

A その学校は日本の学校でしたか、海外の学校でしたか。日本の学校の場合は、学校名をお答えくださ

い。海外の学校の場合には、国名をお答えください。（ひとつを選択） 

【Ｂ項目（「社会階層と社会移動全国調査」を基にした項目）】 

１．日本の学校であった（学校名：           ） 

２．海外の学校であった（国名：            ） 

 

B あなたはその学校を修了しましたか、中退しましたか、それとも在学中ですか。（ひとつを選択） 

【Ｂ項目（「社会階層と社会移動全国調査」を基にした項目）】 

１．修了  ２．中退  ３．在学中 
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  C その学校に入学したのは何歳のときですか。（数字を入力） 

【Ｂ項目（「社会階層と社会移動全国調査」を基にした項目）】 

       歳 

 

  D その学校には何年間、在籍していましたか。（数字を入力） 

【Ｂ項目（「社会階層と社会移動全国調査」を基にした項目）】 

   ※端数は切り上げ、休学期間も含む 

 年間 

 

E その学校は国立ですか、公立ですか、私立ですか。（ひとつを選択）【Ｂ項目】 

１．国立 ２．公立 ３．私立 ４．わからない 

 

F その学校の所在地の都道府県（最後に通った時点の主なキャンパスの所在地）を教えてください。 

【Ｂ項目】 
 
 

都道府県 
---

   
 

入職経路・経験等について 

 

 40  教員としての経験年数、行政歴、現在校の勤務年数を教えてください。（数字を入力）【Ａ項目】 

※勤務期間が６か月未満は切り捨て、６か月以上は切り上げて年単位で答えてください。 

（令和３年 11 月１日現在。現在 1～5 か月のものについては切り捨てずに「１」と回答してください。） 

※行政歴には､教育委員会事務局､教育センター､首長部局のいずれも含みます。 

※通算でご回答ください（いったん退職して再度教職に就いた方などは足し合わせてお考えください。） 

※該当しないものがある場合には「０」を入力してください。 

教員通算     年 

うち、正規（再任用除く）      年    再任用    年  臨時的任用   年 

       非常勤講師      年  産休・育休    年  休職    年 

 
行政通算     年 

 
現在校の勤務期間     年 

 
 

 41  学生のとき、教育に関するアルバイトやボランティア活動を半年以上経験しましたか。当てはまるもの

すべてを選んでください。（すべてを選択）【Ａ項目】 

１．集団授業をする塾・予備校の講師 

２．家庭教師・個別授業をする塾・予備校の講師 

３．その他の教育活動の講師等（習い事の指導者、コーチ、子供を対象としたその他のもの） 

４．経験なし 



 

21 
 

【勤務している学校の種類で「幼稚園」以外を選択した場合】 

 42  教育実習はどこで実施しましたか。（ひとつを選択）【Ｂ項目】 

  ※複数の学校での教育実習を経験したことがある方は、現在教えている学校に関する免許を取得した時の教育実習で、最も

期間が長かったものなど、ひとつをお答えください。 

※学力の程度については、あなたのお考えでお答えください。 

１． 母校（出身校）     

２．母校ではなく、母校より児童生徒の生活や学習の課題が大きい学校 

３． 母校ではなく、母校より児童生徒の生活や学習の課題が小さい学校  

４．母校ではなく、児童生徒の生活や学習の課題の程度が母校と同程度の学校 

５．教育実習はしていない 
 
 
 43  学校を出てから初めて仕事に就いたとき、あなたはどこにお住まいでしたか。海外であった場合や、合

併等で一覧に該当するものがない場合には「その他」の欄に当時の地名等をお答えください。 

【Ｂ項目（「社会階層と社会移動全国調査」を基にした項目）】 

都道府県 
---

    市区町村 
---

   

その他  
 
 44  学校を出てから初めて就いた仕事について伺います。それは次のどれでしたか。（ひとつを選択） 

【Ａ項目】 

１． 教員（正規任用）だった   ２．教員（臨時的任用）だった  

３．教員（非常勤講師）だった  ４．塾・予備校講師だった 

５．保育士だった    ６．1～5 以外（「民間企業社員」、「団体職員」、「公務員」等） 
 
 
【「教員だった」以外を選択した場合】 

 45  教員として働き始めるまでの「民間企業社員」、「団体職員」、「公務員」等での勤務年数を教えてください。

（数字を入力）【Ａ項目】 

 ※勤務期間が６か月未満の場合は切り捨ててください。６か月以上の場合は切り上げてください。 

教員以外の勤務通算（アルバイトや、派遣社員・契約社員の場合を除く）        年 

教員以外の勤務通算（アルバイトや、派遣社員・契約社員の場合を含む）       年 

 
 
 46  あなたが教員（正規任用）として最初に働き始めたときの年齢について、教えてください。（数字を入力）

【Ａ項目】 

 ※正規任用で働いたことがない場合には、「正規任用として働いたことはない」を選択してください。 

歳     □正規任用として働いたことはない 
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【「正規任用として働いたことはない」と回答した方は対象外】 

 47  あなたが教員（正規任用）として最初に働き始めた時の学校はどこにありましたか。合併等で一覧に該

当するものがない場合には「その他」の欄に当時の地名等をお答えください。【Ａ項目】 

都道府県 
---

    市区町村 
---

   

その他  
 
 
【「正規任用として働いたことはない」と回答した方は対象外】 

 48  あなたが教員（正規任用）として最初に働き始めた時の学校の設置主体を教えてください。 

  （ひとつを選択）【Ａ項目】 

１． 国立  ２．公立  ３．私立 
 
 
 49  あなたが現在の学校で勤務するにあたり、取得していた（授与された）教員免許状・資格の種類について、

教えてください。（すべてを選択）【Ａ項目】 

１．普通免許状（一種）  ２．普通免許状（二種）  ３．普通免許状（専修）  

４．特別免許状   ５．臨時免許状   ６．保育士資格 

 
 
【「普通免許状（一種、二種）」を選択した場合のみ】 

 50  「普通免許状」を取得したタイミングや方法はどのようなものですか。（すべてを選択）【Ａ項目】 

 ※複数の免許状を異なるタイミング・方法で取得した場合には、複数お答えください。 

１．高等学校等卒業直後の大学等在学中に取得 

２．大学等を卒業・修了後、大学等に再度入学し科目等履修生等として取得 

３．大学等を卒業・修了後、大学等に再度入学し取得 

４．大学等を卒業・修了後、教職特別課程で取得 

５．教員資格認定試験で取得 

６．その他（                            ） 
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【「普通免許状（専修）」を選択した場合のみ】 

 51  「普通免許状」を取得したタイミングや方法はどのようなものですか。（すべてを選択）【Ａ項目】 

 ※複数の免許状を異なるタイミング・方法で取得した場合には、複数お答えください。 

１．高等学校等卒業直後の大学等在学中に取得 

２．大学等を卒業後、大学院に進学し、大学院在学中に取得 

３．大学等を卒業・修了後、大学等に再度入学し科目等履修生等として取得 

４．大学等を卒業・修了後、大学等に再度入学し取得 

５．大学等を卒業・修了後、教職特別課程で取得 

６．大学等を卒業・修了後、大学院修学休業制度を利用し大学院で取得 

７．その他（                            ） 
 
 
 52  現在保有している免許状・資格の種類について、教えてください。（すべてを選択）【Ａ項目】 

１．幼稚園教諭免許状   ２．小学校教諭免許状  ３．中学校教諭免許状  

４．高等学校教諭免許状  ５．特別支援学校教諭免許状 ６．養護教諭免許状  

７．栄養教諭免許状   ８．保育士資格  
 
 
【勤務している学校の種類で「幼稚園」以外を選択した場合】 

 53  あなたは教員（正規任用）として採用されるまで、何年度にわたって公立学校教員採用選考試験を受験し

ましたか。正規任用でない人は、これまでに受けた年数をお答えください。（数字を入力）【Ｂ項目】 

※一度受験して採用された場合は「１」、2 年度にわたって受験した場合は「２」というように回答してください。 

※複数回正規任用の教員として採用された経験がある場合は、最初に採用されるまでのことについてお答えください。 

※公立学校教員採用選考試験を受験したことがない場合は、「公立学校教員採用選考試験は受験していない」を選択してくださ

い。 

 

 （採用された受験年度を含みます）    年度   □ 公立学校教員採用選考試験は受験していない 
 
 

【勤務している学校の種類で「幼稚園」を選択した場合】 

 54  あなたは教員（正規任用）として採用されるまで、何年度にわたって市町村職員の採用試験を受験しまし

たか。正規任用でない人は、これまでに受けた年数をお答えください。（数字を入力）【Ｂ項目】 

※一度受験して採用された場合は「１」、2 年度にわたって受験した場合は「２」というように回答してください。 

※複数回正規任用の教員として採用された経験がある場合は、最初に採用されるまでのことについてお答えください。 

※市町村職員の採用試験を受験したことがない場合は、「市町村職員の採用試験は受験していない」を選択してください。 

 

 （採用された受験年度を含みます）    年度   □ 市町村職員の採用試験は受験していない 
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【勤務している学校について「私立」を選択した場合は対象外】 

 55  教員（正規任用）として採用されたときの、（だいたいの）採用倍率を小数点以下第 1 位まで入力してく

ださい。正規任用でない人は、最後に受けた教員採用試験の採用倍率を入力してください。（数字を入力） 

【Ｂ項目】 

※複数回正規任用の教員として採用された経験がある場合は、最初に採用されたときのことについてお答えください。 

                                     
 
 
 
 56  教員（正規任用）として採用された年度において、教職になるのは他の大卒者が就く仕事と比べてどの

くらい難しかったとお考えですか。正規任用でない人は、最後に受けた教員採用試験の難しさについて回答し

てください。（ひとつを選択）【Ｂ項目】 

１．難しい   ２．まあ難しい   ３．ふつう  

４．あまり難しくない  ５．難しくない   ６．わからない 
 
 

【「公立学校教員採用選考試験は受験していない」と回答した方は対象外】 

【勤務している学校の種類で「幼稚園」の場合は対象外】 

 57  教員（正規任用）として採用されるまで受験した公立学校教員採用選考試験の都道府県と政令指定都

市、地区を教えてください。正規任用でない人は、これまでに受験した公立学校教員採用選考試験の都道府県

と政令指定都市、地区を教えてください。（すべてを選択）【Ｂ項目】 

１．北海道 ２．青森県 ３．岩手県 ４．宮城県 ５．秋田県 ６．山形県 

７．福島県 ８．茨城県 ９．栃木県 10．群馬県 11．埼玉県 12．千葉県 

13．東京都 14．神奈川県 15．新潟県 16．富山県 17．石川県 18．福井県 

19．山梨県 20．⾧野県 21．岐阜県 22．静岡県 23．愛知県 24．三重県 

25．滋賀県 26．京都府 27．大阪府 28．兵庫県 29．奈良県 30．和歌山県 

31．鳥取県 32．島根県 33．岡山県 34．広島県 35．山口県 36．徳島県 

37．香川県 38．愛媛県 39．高知県 40．福岡県 41．佐賀県 42．⾧崎県 

43．熊本県 44．大分県 45．宮崎県 46．鹿児島県 47．沖縄県 

48．札幌市 49．仙台市 50．さいたま市 51．千葉市 52．横浜市 53．川崎市 

54．相模原市 55．新潟市 56．静岡市 57．浜松市 58．名古屋市 59．京都市 

60．大阪市 61．大阪府豊能地区  62．堺市 63．神戸市 64．岡山市 

65．広島市 66．北九州市 67．福岡市 68．熊本市 

  

 倍 
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【「正規任用として働いたことはない」と回答した方は対象外】 

【勤務している学校の種類で「幼稚園」の場合は対象外】 

 58  あなたが受験した採用選考試験で、最終的に教員（正規任用）としての採用が決まった際に適用された

ものについて、教えてください。（すべてを選択）【Ａ項目】 

 ※「特別の選考」には、一部試験免除、加点、特別免許状を活用した選考、その他の特別な選考を含むものとしてお考えくださ

い。 

１．一般選考      

２．社会人を対象とした特別の選考（民間企業等経験による特別の選考） 

３．教職経験による特別の選考  ４．英語の資格等による特別の選考 

５．スポーツ・芸術での技能や実績による特別の選考 ６．国際貢献活動経験による特別の選考 

７．複数免許状の所持による特別の選考 ８．前年度試験での実績による特別の選考 

９．いわゆる「教師養成塾」生を対象とした特別の選考 10．大学推薦による特別の選考 

11．障害に配慮した特別の選考  12．いわゆる「引き抜き」だった 

13．上記以外の資格や実績・経験等による特別の選考（具体的に：                ） 

14．その他（具体的に：                                   ） 
 
 
 59  教職は、あなたの第一志望の職業でしたか。（ひとつを選択） 

【Ｂ項目（「OECD 国際教員指導環境調査」を基にした項目）】 

 ※「職業」とは、あなたの生涯にわたる仕事になると考えられる、報酬を伴う仕事を指します。 

１．はい   ２．いいえ 
 
 
 60  あなたにとって、教員になる際に以下のことはどのくらい重要でしたか。（それぞれ、ひとつを選択）

【Ｂ項目（「OECD 国際教員指導環境調査」を基にした項目）】 

 
全く重要

ではない 

あまり 

重要では

ない 

ある程度

重要 

非常に 

重要 

継続的なキャリアアップの機会が得られること 1 2 3 4 

確実な収入が得られること 1 2 3 4 

安定した職業であること 1 2 3 4 

教職に就けば、子供や若者の成⾧に影響を与えられるということ 1 2 3 4 

教職に就けば、社会的弱者の手助けができるということ 1 2 3 4 
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 61  あなた自身の考えやふだんの行動についてお聞きします。次のことについて、どの程度当てはまります

か。（それぞれ、ひとつを選択）【Ｂ項目】 

 非常に 

よく当て

はまる 

当て 

はまる 

どちら 

とも 

いえない 

当てはま

らない 

全く当て

はまらな

い 

子供の家庭背景（家庭の生活環境や経済状況など）

を積極的に把握している 
1 2 3 4 5 

家庭背景の厳しい家庭の子供は、より意識的に手厚

いケアをしている 
1 2 3 4 5 

支援に必要な子供の家庭背景の情報は、意識的に同

僚教員等と共有している 
1 2 3 4 5 

教員が家庭背景の厳しい特定の子供を、手厚くケア

することや特に配慮することは不平等だと思う 
1 2 3 4 5 

子供の家庭背景に関わらず、どの子供にも同じよう

な指導をすることが平等な指導だと思う 
1 2 3 4 5 

教員は家庭背景の厳しい子供の状況を意識的に把

握し、その上で手厚いケアや支援をすべきだと思う 
1 2 3 4 5 

 
 
 62  日本国籍かつ日本語が母語の子供とは異なる文化背景・言語背景を持つ子供がいる学級の指導をしたこ

とがありますか。（ひとつを選択）【Ａ項目（「OECD 国際教員指導環境調査」を基にした項目）】 

１．はい   ２．いいえ 
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研修・職能開発のことについて 

 

 63  あなたが受けた、免許取得のための教職科目のなかで、次の内容はどの程度扱われていましたか。複数の

科目で該当する場合には、最も扱っていた科目についてお答えください。（それぞれ、ひとつを選択）【Ａ項目】 

 十分 

扱われて 

いた 

ある程度 

扱われて 

いた 

あまり 

扱われて 

いなかった 

全く 

扱われて 

いなかった 

ジェンダーギャップ（男女の進学、就業、社会参加の格差） 1 2 3 4 

多様な性（LGBTQ など）の子供 1 2 3 4 

外国につながりがある子供、多文化共生 1 2 3 4 

障害のある子供のインクルージョンと社会参加 1 2 3 4 

少年司法制度（少年法を含む） 1 2 3 4 

子供の貧困 1 2 3 4 

教育格差（出身家庭の社会経済的背景による学力格差など） 1 2 3 4 

学力調査や子供に対する生活調査の設計、実査、分析 1 2 3 4 

 

 64  過去 12 か月の間に、以下の職能開発に参加しましたか。（すべてを選択）【Ａ項目】 

１．教育課程、教科の内容、学習指導、学習評価に関するコースやセミナー 

２．リーダーシップに関するコースやセミナー 

３．教員や研究者による研究発表、教育問題に関する議論をする会議 

４．公式な資格取得プログラム（例：学位課程） 

５．対面式の講座やセミナー   

６．オンライン上の講座やセミナー 

７．専門的な文書や書物を読むこと 

８．教員の職能開発を目的とする研究グループへの参加 

９．他校の見学 

10．企業、公的機関、非政府組織（NGO)、NPO の見学 

11．学校の公式な取組である同僚の観察・助言又は自己観察、コーチング活動 

12．学校の公式な取組である管理職（校⾧）による観察・助言又は自己観察、コーチング活動 

13．教育委員会指導主事による観察・助言又は自己観察、コーチング活動 

14．その他 

15．いずれにも参加していない 
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 65  過去 12 か月の間にあなたが参加した職能開発には、以下のことが含まれていましたか。（すべてを選択）

【Ａ項目】 

１．学校の管理運営 

２．子供の行動と学級経営 

３．ICT を活用した指導法 

４．個別最適な学び、協働的な学び 

５．主体的・対話的で深い学びに向けた授業改善 

６．ジェンダーギャップ（男女の進学、就業、社会参加の格差）への対応 

７．多様な性（LGBTQ など）の子供への対応 

８．外国につながりがある子供、多文化共生への対応 

９．障害のある子供のインクルージョンと社会参加への対応 

10．少年司法制度（少年法を含む）に関すること 

11．子供の貧困への対応 

12．教育格差（出身家庭の社会経済的背景による学力格差など）への対応 

13．学力調査や子供に対する生活調査の設計、実査、分析の技能 

14．上記はいずれも含まれていない 
 
 

【「校長・園長」「副校長・教頭・副園長」以外の場合】 

 66  将来管理職になる見通しはどの程度ありますか。（ひとつを選択）【Ｂ項目】 

１．かなりある  ２．ある程度ある  ３．どちらともいえない  

４．あまりない  ５．ない   ６．既に管理職である 

７．わからない 
 
 
【「校長・園長」「副校長・教頭・副園長」「既に管理職である」以外の場合】 

 67  管理職になる希望はありますか。（ひとつを選択）【Ａ項目】 

１．かなりある  ２．ある程度ある  ３．どちらともいえない  

４．あまりない  ５．ない   ６．わからない 
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職場環境のことについて 

 68  以下のことは、あなたの学校の教員にどの程度当てはまると思いますか。（それぞれ、ひとつを選択） 

【Ｂ項目（「OECD 国際教員指導環境調査」を基にした項目）】 

 全く当て 

はまらない 

当てはまら

ない 
当てはまる 

非常によく

当てはまる 

この学校のほとんどの教員は、指導や学習（保育）について

の新しいアイデアを発展させる努力をしている 
1 2 3 4 

この学校のほとんどの教員は、変化に対して前向きで

ある 
1 2 3 4 

この学校のほとんどの教員は、問題を解決するための

新しい方法を模索している 
1 2 3 4 

この学校のほとんどの教員は、新しいアイデアを活用するた

めに、互いに、実際に役に立つサポートをし合っている 
1 2 3 4 

 
 
 69  あなたの学校について、以下のことはどの程度当てはまりますか。（それぞれ、ひとつを選択） 

【Ｂ項目（「OECD 国際教員指導環境調査」を基にした項目）】 

 全く当て 

はまらない 

当てはまら

ない 
当てはまる 

非常によく

当てはまる 

お互いに助け合う協力的な学校文化がある 1 2 3 4 

通常、教員と子供は互いに良好な関係にある 1 2 3 4 

教員は互いに信頼しあうことができる 1 2 3 4 

保護者は学校の活動に参加している . 1 2 3 4 

学校は地域のコミュニティと協力している 1 2 3 4 
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 70  あなたの指導において、以下のことは、どの程度できていますか。（それぞれ、ひとつを選択） 

【Ｂ項目（「OECD 国際教員指導環境調査」を基にした項目）】 

 全くでき

ていない 

いくらか 

できている 

かなり 

できている 

非常によく

できている 

児童生徒に勉強ができると自信を持たせる 

（幼稚園の場合は「幼児にできると自信を持たせる」） 
1 2 3 4 

児童生徒が学習の価値を見いだせるよう手助けする 

（幼稚園の場合は「幼児が学びの価値を見いだせるよう手助けする」） 
1 2 3 4 

子供のために発問を工夫する 1 2 3 4 

学級内の秩序を乱す行動を抑える 1 2 3 4 

勉強にあまり関心を示さない児童生徒に動機付けをする 

（幼稚園の場合は「遊び・活動にあまり関心を示さない幼児に動機付けをする」） 
1 2 3 4 

自分が子供にどのような態度・行動を期待しているか 

明確に示す 
1 2 3 4 

子供の批判的思考を促す 1 2 3 4 

児童生徒を教室のきまりに従わせる 

（幼稚園の場合は「幼児にきまりの必要性に気付かせる」） 
1 2 3 4 

秩序を乱す、又は騒々しい子供を落ち着かせる 1 2 3 4 

評価方法の工夫、改善に努める 1 2 3 4 

子供がわからない時には、別の説明の仕方を工夫する 1 2 3 4 

個に応じた指導の充実に向けた学習活動（例．学習内容の習熟の程度

に応じた学習、補充的な学習、発展的な学習）を取り入れる 

（幼稚園の場合はこの項目は対象外） 

1 2 3 4 

ICT の活用によって児童生徒の学習を支援する 

（幼稚園の場合は「ICT の利用によって幼児の遊びを支援する」） 

（例：コンピュータ、タブレット、電子黒板） 

1 2 3 4 
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 71  あなたの学校で以下のことは、平均してどのくらいの頻度で行われていますか。（それぞれ、ひとつを選

択）【Ａ項目（「OECD 国際教員指導環境調査」を基にした項目）】 

 行って 

いない 

年に 

1 回以下 

年に 

2～4 回 

年に 

5～10 回 

月に 

1～3 回 

週に 

1 回以上 

他の教員と教材や指導方法について話

し合う 
1 2 3 4 5 6 

他の教員と児童生徒の学習状況につい

て共有する 

（幼稚園の場合は「特定の幼児の体験

などについて議論する」） 

1 2 3 4 5 6 

他の教員と共同して、児童生徒の学習

評価の方法について共有する 

（幼稚園の場合は「他の教員と共同し

て、幼児理解に基づいた評価を行う」） 

1 2 3 4 5 6 

専門性を高めるための勉強会に参加する 1 2 3 4 5 6 

特定の子供の生活や生徒指導上の問題

についてのケース会議を行う 
1 2 3 4 5 6 

キャリアパス・職能開発のあり方に関して

教員と管理職がコミュニケーションをとる 
1 2 3 4 5 6 

 

【「校長・園長」のみ】 

 72  あなたの学校では、あなたを含み、民間企業経験等を有する教員がいますか。（ひとつを選択）【Ａ項目】 

１．いない     ２．（あなたを含み）1 人いる  

３．（あなたを含み）複数人いる  ４．わからない 

 

【問 2 で「公立」を選択した場合のみ】 

 73  あなたは、「教員育成指標」を知っていますか。また、この指標について、自らの職能開発に活用されて

いると思いますか。（ひとつを選択）【Ａ項目】 

１．教員育成指標を知らない   

２．教員育成指標を知っているが、活用されているかどうかはわからない 

３．教員育成指標を知っているが、活用されているとは思わない 

４．教員育成指標を知っており、活用されていると思う 

５．その他（具体的に：                      ） 
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 74  今の職場で、下記の事柄があなたの場合どの程度当てはまるか教えてください。（それぞれ、ひとつを選

択）【Ｂ項目（「社会階層と社会移動全国調査」を基にした項目）】 

 かなり 

当てはまる 

ある程度 

当てはまる 

あまり当て

はまらない 

当てはまら

ない 
わからない 

自分の仕事の内容やペースを自分で決

めることができる 
1 2 3 4 5 

職場全体の仕事のやり方に自分の意見

を反映させることができる 
1 2 3 4 5 

個人的な理由で休みをとったり早退し

たりすることができる 
1 2 3 4 5 

自分の能力が発揮できる 1 2 3 4 5 

自分の経験を生かせる 1 2 3 4 5 

仕事と家庭を両立できる 1 2 3 4 5 

キャリアパス・職能開発のあり方に関して教員

と管理職がコミュニケーションをとっている 
1 2 3 4 5 

 
 
【「校長・園長」のみ】 

 75  あなたの学校では今年度、学校外の人びとの参画を得ていましたか。（すべてを選択）【Ａ項目】 

 ※「授業中の補助授業のゲストティーチャー・出前授業」、「特別な支援が必要な子供の補助」、「クラブ活動・部活動の指導・

補助」、「清掃活動」などを想定してお考えください。 

１．保護者   ２．地域住民    ３．NPO の人材   

４．民間企業の人材  ５．大学教員（短大・大学院を含む） ６．その他（     ） 

７．該当なし 

 
 

 76  あなた自身の勤務校におけるスクールカウンセラー（ＳＣ）について、当てはまるものをすべて選択し

てください。（すべてを選択）【Ｂ項目】 

１．勤務校にスクールカウンセラー（ＳＣ）は配置されていない 

２．勤務校にスクールカウンセラー（ＳＣ）は週にのべ 2 日以上来校している 

３．今年度、スクールカウンセラー（ＳＣ）に、特定の子供についての相談や支援を自分から持ちかけたことがある 

４．今年度、スクールカウンセラー（ＳＣ）を交えて、特定の子供についての情報共有や意見交換に、自分が参加したことがある 

５．当てはまるものはない 
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 77  あなた自身の勤務校におけるスクールソーシャルワーカー（ＳＳＷ）について、当てはまるものをすべ

て選択してください。（すべてを選択）【Ｂ項目】 

１．勤務校にスクールソーシャルワーカー（ＳＳＷ）が来る仕組みはない  

２．スクールソーシャルワーカー（ＳＳＷ）は、派遣依頼をかければ、教育センター等から来校する（派遣型）  

３．スクールソーシャルワーカー（ＳＳＷ）は、派遣依頼をかけずとも、教育センター等から定期的に巡回している（巡回型）  

４．スクールソーシャルワーカー（ＳＳＷ）は、派遣依頼をかけずとも、決まった（曜）日に在校している（配置型）  

５．今年度、スクールソーシャルワーカー（ＳＳＷ）に、特定の子供についての相談や支援を、自分から持ちかけたことがある 

６．今年度、スクールソーシャルワーカー（ＳＳＷ）を交えた特定の子供についての情報共有や意見交換に、自分が参加したことがある 

７．当てはまるものはない 
 
 
 

現在の仕事について 

 

 78  以下のことはどの程度当てはまりますか。（それぞれ、ひとつを選択） 

【Ａ項目（「OECD 国際教員指導環境調査」を基にした項目）】 

 全く当て 

はまらない 

当てはまら

ない 
当てはまる 

非常によく

当てはまる 

教職は社会的に高く評価されていると思う 1 2 3 4 

現在の学校での自分の仕事の成果に満足している 1 2 3 4 

全体としてみれば、この仕事に満足している 1 2 3 4 

より裁量の大きな仕事がしたい 1 2 3 4 

管理的な仕事の方が向いていると思う 1 2 3 4 

学校経営に関心がある 1 2 3 4 

できればずっと担任を持って子供と接していたい 1 2 3 4 

可能なら、別の学校に異動したい 1 2 3 4 
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 79  あなたは次のことについてどの程度できていますか。（それぞれ、ひとつを選択） 

また、次のうち、あなたが現在研修を受けたいと思うものを選択してください。（すべてを選択）【Ａ項目】 

 全く 

できて 

いない 

いくらか 

できて 

いる 

かなり 

できて 

いる 

非常に 

よくでき

ている 

研修を受

けたいと

思うもの 

担当教科等の学問分野に関する理解 
（幼稚園の場合は「保育の学問分野に関する理解」） 

1 2 3 4 □ 

担当教科等の学習指導 

（幼稚園の場合は「保育の指導法」） 
1 2 3 4 □ 

主体的・対話的で深い学びの実現に向けた授業（保育）改善 1 2 3 4 □ 

子供にメディアリテラシー（テレビやネットの情報の読み方）を教える 1 2 3 4 □ 

社会に開かれた教育課程についての理解 1 2 3 4 □ 

カリキュラム・マネジメントについての理解 1 2 3 4 □ 

子供の評価方法についての理解 1 2 3 4 □ 

ICT を活用した指導法 1 2 3 4 □ 

日々の指導・支援に役立てるためのデータの活用方法 1 2 3 4 □ 

子供の多様な文化に応じた指導・支援 1 2 3 4 □ 

子供の多様な発達・認知の特性に応じた指導・支援 1 2 3 4 □ 

個に応じた指導 1 2 3 4 □ 

貧困家庭の子供への指導・支援 1 2 3 4 □ 

児童生徒間のいじめや問題行動への対応 

（幼稚園の場合は「幼児同士のトラブルへの対応」） 
1 2 3 4 □ 

現在の国や地方自治体の教育政策についての理解 1 2 3 4 □ 

子供とのコミュニケーション 1 2 3 4 □ 

教員間の連携 1 2 3 4 □ 

リーダーシップに関する新しい研究や理論についての理解 1 2 3 4 □ 

教員と保護者間の協力 1 2 3 4 □ 
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 80  今後何年間、教員として働き続けたいと思いますか。（数字を入力）【Ｂ項目（「TIMSS（国際数学・理科教

育動向調査）」を基にした項目）】 

 ※ここでは、管理職も「教員」として含んでお考えください。定年退職を考えている方は、定年の年齢から今年度の年齢を引い

て回答してください。 

 

   

 

あなたの考えについて 

 

 81  あなたは生活全般に満足していますか、それとも不満ですか。（ひとつを選択）【Ｂ項目（「社会階層と社

会移動全国調査」を基にした項目）】 

１．満足している   ２．どちらかといえば満足している  

３．どちらともいえない  ４．どちらかといえば不満である 

５．不満である   ６．わからない 
 
 82  仮に現在の日本の社会全体を５つの層に分けるとすれば、あなた自身はこのどれに入ると思いますか。  

（ひとつを選択）【Ｂ項目（「社会階層と社会移動全国調査」を基にした項目）】 

１．上 ２．中の上 ３．中の下 ４．下の上 ５．下の下 ６．わからない 

  

 年 
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 83  次のことばがあなた自身にどのくらい当てはまるかについて、選択肢のうち最も適切なものを選択して

ください。文章全体を総合的に見て、自分にどれだけ当てはまるかを評価してください。 

  （それぞれ、ひとつを選択）【Ｂ項目】 

 
全く違う

と思う 

おおよそ

違うと 

思う 

少し違う

と思う 

どちらで

もない 

少しそう

思う 

まあまあ

そう思う 

強くそう

思う 

私は自 分

自身の こ

とを…… 

活発で、外向的だと思う 
1 2 3 4 5 6 7 

他人に不満をもち、もめごと

を起こしやすいと思う 
1 2 3 4 5 6 7 

しっかりしていて、自分に厳

しいと思う 
1 2 3 4 5 6 7 

心配性で、うろたえやすいと

思う 
1 2 3 4 5 6 7 

新しいことが好きで、変わっ

た考えをもつと思う 
1 2 3 4 5 6 7 

ひかえめで、おとなしいと思

う 
1 2 3 4 5 6 7 

人に気をつかう、やさしい人

間だと思う 
1 2 3 4 5 6 7 

だらしなく、うっかりしてい

ると思う 
1 2 3 4 5 6 7 

冷静で、気分が安定している

と思う 
1 2 3 4 5 6 7 

発想力に欠けた、平凡な人間

だと思う 
1 2 3 4 5 6 7 

 

 84  男女の役割について、次のような意見があります。あなたはどう思いますか。（それぞれ、ひとつを選択）

【Ｂ項目（「社会階層と社会移動全国調査」を基にした項目）】 

 

そう思う 

どちらかと

いえばそう

思う 

どちらかと

いえばそう

思わない 

そう 

思わない 
わからない 

男性は外で働き、女性は家庭を守るべきである 1 2 3 4 5 

男の子と女の子は違った育て方をすべきである 1 2 3 4 5 

家事や育児には、男性よりも女性がむいている 1 2 3 4 5 
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 85  下記の意見について、あなたはどう思いますか。（それぞれ、ひとつを選択）【Ｂ項目】 

 
そう思う 

ややそう 

思う 

どちらとも

いえない 

あまりそう

思わない 

そう 

思わない 

外国につながりのある子供は、学校で日本のルール

や習慣を身につけるべきだ 
1 2 3 4 5 

出身国や国籍に関係なく、子供にはみな同じように

教科指導や保育をすべきだ 
1 2 3 4 5 

出身国や国籍に関係なく、子供にはみな同じように生活

指導をし、コミュニケーションをとるべきだ 
1 2 3 4 5 

 
 
 

あなたが子供の頃のことについて 

 

 86  あなたが 15歳の頃（中学 3年生の時）、あなたの兄弟姉妹はあなたを含めて何人でしたか。当時すでに

亡くなっていた方を除き、それぞれの人数を教えてください。（数字を入力）【Ｂ項目（「社会階層と社会移動

全国調査」を基にした項目）】 

※該当しないものがある場合には「０」を入力してください。 

 

兄      人  姉       人  あなた（本人） 1 人 弟       人 妹      人  

あなたを含めて合計       人 
 
 
 87  あなたが 15歳の頃（中学 3年生の時）、あなたのお宅には本がどのくらいありましたか。（雑誌、新聞、

教科書、漫画は含めないでお答えください。）（ひとつを選択）【Ｂ項目（「社会階層と社会移動全国調査」を基

にした項目）】 

１．10 冊以下  ２．11 冊～25 冊  ３．26 冊～100 冊 ４．101 冊～200 冊 

５．201 冊～500 冊  ６．501 冊以上  ７．わからない 
 
 

 88  その頃（中学 3年生の時）あなたのお宅のくらしむきは、このなかのどれにあたるでしょうか。当時のふ

つうのくらしむきと比べてお答えください。（ひとつを選択）【Ｂ項目（「社会階層と社会移動全国調査」を基に

した項目）】 

１．豊か ２．やや豊か ３．ふつう ４．やや貧しい ５．貧しい ６．わからない 
 

 
 89  あなたが卒業した中学校は、日本の学校でしたか、海外の学校でしたか。海外の学校の場合には、国名

をお答えください。（ひとつを選択）【Ｂ項目】 

１．日本の学校であった  ２．海外の学校であった（国名：            ） 
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 90  あなたが卒業した中学校は、公立でしたか、それとも私立でしたか。（ひとつを選択）【Ａ項目】 

１．国立  ２．公立  ３．私立  ４．わからない 
 
 
 91  中学 3年生のとき、あなたの成績は学年のなかでどのくらいでしたか。このなかから当てはまるものを

選んでください。（ひとつを選択）【Ｂ項目（「社会階層と社会移動全国調査」を基にした項目）】 

１．上の方   ２．やや上の方  ３．真ん中あたり  

４．やや下の方  ５．下の方  ６．わからない 
 
 
 92  中学 3年生のとき、あなたは将来どこまで進学したいと思っていましたか。（ひとつを選択） 

【Ｂ項目（「社会階層と社会移動全国調査」を基にした項目）】 

１．中学校まで ２．高校まで  ３．専門学校まで ４．短大・高専まで 

５．大学まで  ６．大学院まで  ７．その他（              ） 

８．何も考えていなかった   ９．わからない 
 
 
 93  中学校を卒業したとき、あなたはどこにお住まいでしたか。海外であった場合や、合併等で一覧に該当

するものがない場合には「その他」の欄に当時の地名等をお答えください。 

【Ａ項目（「社会階層と社会移動全国調査」を基にした項目）】 

都道府県 
---

    市区町村 
---

 

その他  
 
 
 94  あなたは小・中学生の頃に、塾や予備校に通ったり、家庭教師についたりしたことがありますか。次のう

ち、半年以上の経験があるものをすべて選択してください。どれも経験がない場合は、「経験なし」を選択して

ください。（すべてを選択）【Ａ項目（「社会階層と社会移動全国調査」を基にした項目）】 

１．塾・予備校  ２．家庭教師  ３．通信添削  ４．経験なし 
 
 
 95  あなたが中学生のとき、次のような経験がありましたか。（すべてを選択）【Ａ項目】 

１．学級委員（級⾧・クラス⾧） ２．生徒会役員  ３．部活動の部⾧・副部⾧  

４．どれも経験していない 
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 96  あなたが中学生のとき、あなたのまわりで以下のようないじめがありましたか。（すべてを選択） 

【Ｂ項目】 

１．同じクラスの生徒に対するいじめ ２．同じクラスではないが同じ学校の生徒に対するいじめ 

３．あなた自身に対するいじめ ４．その他のいじめ（具体的に              ） 

５．まわりにいじめはなかった ６．わからない 

 

 97  あなたは次の期間、不登校を経験したことがありますか。（すべてを選択）【Ｂ項目】 

１．小学校  ２．中学校 ３．高校 ４．どの期間も不登校を経験していない 
 
 
 
あなたのご両親のことについて 

 

 98  あなたのお父さんが最後に行かれた学校は、次のどれにあたりますか。中退も卒業と同じ扱いでお答えく

ださい。（ひとつを選択）【Ｂ項目（「社会階層と社会移動全国調査」を基にした項目）】 

１．旧制尋常小学校・国民学校初等科 ２．旧制高等小学校・青年学校・尋常小学校高等科・国民学校高等科 

３．旧制中学校・高等女学校   ４．実業学校 

５．師範学校    ６．旧制高校・専門学校・高等師範学校  

７．旧制大学・大学院   ８．新制中学校 

９．新制高校    10．新制専門学校 

11．新制短大・高専   12．新制大学 

13．新制大学院   14．その他（具体的に：        ）  

15．わからない 
 
 
 99  あなたのお母さんが最後に行かれた学校は、次のどれにあたりますか。中退も卒業と同じ扱いでお答えく

ださい。（ひとつを選択）【Ｂ項目（「社会階層と社会移動全国調査」を基にした項目）】 

１．旧制尋常小学校・国民学校初等科 ２．旧制高等小学校・青年学校・尋常小学校高等科・国民学校高等科 

３．旧制中学校・高等女学校   ４．実業学校 

５．師範学校    ６．旧制高校・専門学校・高等師範学校  

７．旧制大学・大学院   ８．新制中学校 

９．新制高校    10．新制専門学校 

11．新制短大・高専   12．新制大学 

13．新制大学院   14．その他（具体的に：        ）  

15．わからない 
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 100  あなたが 15歳頃のお父さんのお仕事はどれにあたりますか。（ひとつを選択） 

【Ｂ項目（「社会階層と社会移動全国調査」を基にした項目）】 

１． 教員・保育士（幼稚園・保育園）  ２．教員（小中高校） 

３．大学教員 （短大・大学院を含む）  ４．学校外の教える仕事（学習塾、習い事など） 

５．経営者､役員    ６．常時雇用されている一般従業者（大企業） 

７．常時雇用されている一般従業者（中小企業） ８．公務員（教員や保育士は除く） 

９．パート・アルバイト   10．派遣社員      

11．契約社員､嘱託    12．臨時雇用     

13．自営業主､自由業者   14．家族従業者     

15．内職     16．学生      

17．無職(働いていなかった)   18．当時父はいなかった（離別）   

19．当時父はいなかった（死別）  20．当時父はいなかった（その他）   

21．わからない    22．その他 
 
 
 101  あなたが 15歳頃のお母さんのお仕事はどれにあたりますか。（ひとつを選択） 

【Ｂ項目（「社会階層と社会移動全国調査」を基にした項目）】 

１． 教員・保育士（幼稚園・保育園）  ２．教員（小中高校） 

３．大学教員 （短大・大学院を含む）  ４．学校外の教える仕事（学習塾、習い事など） 

５．経営者､役員    ６．常時雇用されている一般従業者（大企業） 

７．常時雇用されている一般従業者（中小企業） ８．公務員（教員や保育士は除く）  

９．パート・アルバイト   10．派遣社員      

11．契約社員､嘱託    12．臨時雇用     

13．自営業主､自由業者   14．家族従業者     

15．内職     16．学生      

17．無職(働いていなかった)   18．当時母はいなかった（離別）   

19．当時母はいなかった（死別）  20．当時母はいなかった（その他）   

21．わからない    22．その他  
 
 102  あなたが高校を卒業するまでの間、あなたのお父さんは、教える仕事についていたことはありますか。 

一番、長期間のものを一つ回答してください。（ひとつを選択）【Ｂ項目】 

１．保育士・幼稚園教諭   ２．小学校教諭    

３．中学校教諭    ４．高校教諭      

５．大学教員（短大・大学院を含む）  ６．１～５以外の教える仕事（学習塾、習い事など） 

７．該当しない    ８．わからない 
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 103  あなたが高校を卒業するまでの間、あなたのお母さんは、教える仕事についていたことはありますか。

一番、長期間のものを一つ回答してください。（ひとつを選択）【Ｂ項目】 

１．保育士・幼稚園教諭   ２．小学校教諭    

３．中学校教諭    ４．高校教諭      

５．大学教員（短大・大学院を含む）  ６．１～５以外の教える仕事（学習塾、習い事など） 

７．該当しない    ８．わからない 
 
 
 
あなたのご家族・ご家庭のことについて 

 

 104  あなたは現在結婚されていますか。（ひとつを選択） 

【Ｂ項目（「社会階層と社会移動全国調査」を基にした項目）】 

１．結婚したことはない  ２．結婚している（現在配偶者がいる）  

３．離別した    ４．死別した 
 
 
【「結婚している（現在配偶者がいる）」場合のみ】 

 105  現在の配偶者と結婚されたのは、あなたが何歳のときですか。（数字を入力） 

【Ｂ項目（「社会階層と社会移動全国調査」を基にした項目）】 

満       歳 

 
 
【「結婚している（現在配偶者がいる）」場合のみ】 

 106  現在の配偶者の方が最後に行かれた（又は現在行かれている）学校は次のどちらにあたりますか。中退

も卒業と同じ扱いでお答えください。（ひとつを選択） 

【Ｂ項目（「社会階層と社会移動全国調査」を基にした項目）】 

１．中学校   ２．高校   ３．専門学校（専修学校専門課程） 

４．短大（短期大学）  ５．高専（高等専門学校） ６．大学 

７．大学院   ８．その他（具体的に：        ） 
 
 
 107  同居されているご家族の方は、あなたを含めて何人ですか。また、お子さんは何人いますか。 

 （数字を入力）【Ｂ項目（「社会階層と社会移動全国調査」を基にした項目）】 

同居されているご家族の方の人数（あなたを含めて）       人 

    （同居の有無にかかわらず）お子さんの人数       人 
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【家族が 2 人以上いると回答した場合のみ】 

 108  次のなかから、常時、同居されているご家族をすべてお選びください。（すべてを選択） 

【Ｂ項目（「社会階層と社会移動全国調査」を基にした項目）】 

１．配偶者  ２．息子  ３．娘   ４．息子の配偶者 

５．娘の配偶者 ６．孫   ７．あなたの父親 ８．あなたの母親 

９．配偶者の父親 10．配偶者の母親 11．あなたの祖父 12．あなたの祖母 

13．配偶者の祖父 14．配偶者の祖母 15．あなたの兄弟姉妹 16．配偶者の兄弟姉妹 

17．その他   
 
 
 109  あなたにとって、理想的な子供の数は何人ですか。（数字を入力） 

【Ｂ項目（「社会階層と社会移動全国調査」を基にした項目）】 

人  □ 子供はいらない  □ わからない 
 
 
 
現在の生活について 
 
 110  現在、あなたはどの程度幸せですか。「とても幸せ」を 10 点、「とても不幸」を０点とすると、何点くら

いになると思いますか。（ひとつを選択）【Ｂ項目（「社会階層と社会移動全国調査」を基にした項目）】 

 

とても不幸                         とても幸せ 

                                          

          

             └──┴──┴──┴──┴──┴──┴──┴──┴──┴──┘ 

 

 111  あなたは、次のような活動をしていますか。それぞれの活動について、どのくらいしているかを、最近

の５、６年でお答えください（あなたが自由時間に行う場合に限ります。学校の行事や仕事で行うものは含み

ません）。（それぞれ、ひとつを選択）【Ｂ項目（「社会階層と社会移動全国調査」を基にした項目）】 

 
週に１回 

以上 

月に 1 回 

くらい 

年に 1 回 

から数回 

数年に 

1 度くらい 

ここ数年 

したことが

ない 

クラシック音楽のコンサートへ行く 1 2 3 4 5 

美術館や博物館に行く 1 2 3 4 5 

図書館に行く 1 2 3 4 5 

小説や歴史などの本を読む 1 2 3 4 5 

 
  

０ １ ２ ３ ４  ５  ６  ７  ８  ９  10 
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 112  あなたは、現在のご自分の健康状態をどう思いますか。（ひとつを選択） 

【Ｂ項目（「社会階層と社会移動全国調査」を基にした項目）】 

１．とてもよい ２．まあよい ３．ふつう ４．あまりよくない ５．わるい 

６．わからない 

 
 
 113  この１か月の間にどのくらいの頻度で次のことがありましたか。（それぞれ、ひとつを選択） 

【Ｂ項目（「社会階層と社会移動全国調査」を基にした項目）】 

 いつも たいてい ときどき 少しだけ 全くない 

いらいらする 1 2 3 4 5 

絶望的な感じになる 1 2 3 4 5 

そわそわして、落ち着かない 1 2 3 4 5 

気持ちが滅入って、何をしても気が晴れない 1 2 3 4 5 

何をするのもおっくうな気持ちになる 1 2 3 4 5 

自分が何の価値もない人間のような気持ちになる 1 2 3 4 5 

 
 
 114  平日の睡眠時間は平均してどのくらいですか。【Ｂ項目】 

1 日平均 
---

時間 
---

 分 

 
 
 115  ふだん読書をする時間はどのくらいですか。勤務日１日あたり、週休日１日あたりの時間数をお答えく

ださい。【Ｂ項目】 

勤務日（月～金曜日）１日あたり 
---

時間 
---

 分 

週休日（土・日曜日）１日あたり  
---

時間 
---

 分 

  



 

44 
 

 116  過去一年間のあなたの個人の収入の総額は税込みでいくらぐらいでしたか。年金、株式配当などすべて

の収入について臨時収入、副収入も含めてお答えください。（ひとつを選択） 

【Ｂ項目（「社会階層と社会移動全国調査」を基にした項目）】 

１．なし     ２．25 万円未満    ３．25～50 万円未満  

４．50～75 万円未満    ５．75～100 万円未満    ６．100～125 万円未満 

７．125～150 万円未満   ８．150～200 万円未満   ９．200～250 万円未満  

10．250～300 万円未満   11．300～350 万円未満   12．350～400 万円未満 

13．400～450 万円未満   14．500 万円位（450～550 万円未満）  15．600 万円位（550～650 万円未満） 

16．700 万円位（650～750 万円未満）  17．800 万円位（750～850 万円未満）  18．900 万円位（850～950 万円未満） 

19．1,000 万円位（950～1,050 万円未満）  20．1,100 万円位（1,050～1,150 万円未満） 21．1,200 万円位（1,150～1,250 万円未満）  

22．1,300 万円位（1,250～1,350 万円未満） 23．1,400 万円位（1,350～1,450 万円未満） 24．1,500 万円位（1,450～1,550 万円未満） 

25．1,600 万円位（1,550～1,650 万円未満） 26．1,700 万円位（1,650～1,750 万円未満） 27．1,800 万円位（1,750～1,850 万円未満）  

28．1,900 万円位（1,850～1,950 万円未満） 29．2,000 万円位（1,950～2,050 万円未満） 30．2,050 万円以上 
 
 
 117  過去一年間のあなたのお宅（生計をともにしている家族）の収入の総額は、税込みでいくらぐらいでし

たか。他のご家族の方の収入も含めてお答えください。年金、株式配当などすべての収入について臨時収入、

副収入も含めてお答えください。（ひとつを選択）【Ｂ項目（「社会階層と社会移動全国調査」を基にした項目）】 

１．なし     ２．25 万円未満    ３．25～50 万円未満  

４．50～75 万円未満    ５．75～100 万円未満    ６．100～125 万円未満 

７．125～150 万円未満   ８．150～200 万円未満   ９．200～250 万円未満  

10．250～300 万円未満   11．300～350 万円未満   12．350～400 万円未満 

13．400～450 万円未満   14．500 万円位（450～550 万円未満）  15．600 万円位（550～650 万円未満） 

16．700 万円位（650～750 万円未満）  17．800 万円位（750～850 万円未満）  18．900 万円位（850～950 万円未満） 

19．1,000 万円位（950～1,050 万円未満）  20．1,100 万円位（1,050～1,150 万円未満） 21．1,200 万円位（1,150～1,250 万円未満）  

22．1,300 万円位（1,250～1,350 万円未満） 23．1,400 万円位（1,350～1,450 万円未満） 24．1,500 万円位（1,450～1,550 万円未満） 

25．1,600 万円位（1,550～1,650 万円未満） 26．1,700 万円位（1,650～1,750 万円未満） 27．1,800 万円位（1,750～1,850 万円未満）  

28．1,900 万円位（1,850～1,950 万円未満） 29．2,000 万円位（1,950～2,050 万円未満） 30．2,050 万円以上 

 

調査は以上です。御協力ありがとうございます。 
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（２）集計表 

 

 次ページ以降に、勤務している学校の種類別の集計結果を示す。 

 なお、アンケート調査実施の際には、原則として各項目について無回答でも次の設問に進めるようにした。

本資料では、各項目に無回答であった場合は集計に含めない割合を掲載した。 

 数字での回答部分など、一部誤入力と思われたものもあったが、明確な誤り・矛盾回答でない限りはそのま

ま集計している。 



全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=12,555 n=323 n=3,754 n=4,036 n=58 n=3,022 n=89 n=1,273

幼稚園 323 323 0 0 0 0 0 0 2.6 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
小学校 3,754 0 3,754 0 0 0 0 0 29.9 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
中学校 4,036 0 0 4,036 0 0 0 0 32.1 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0
義務教育学校 58 0 0 0 58 0 0 0 0.5 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0
高等学校 3,022 0 0 0 0 3,022 0 0 24.1 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0
中等教育学校 89 0 0 0 0 0 89 0 0.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0
特別支援学校 1,273 0 0 0 0 0 0 1,273 10.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

12,555 323 3,754 4,036 58 3,022 89 1,273 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=3,012 n=0 n=0 n=0 n=0 n=3,012 n=0 n=0

全日制 2,999 0 0 0 0 2,999 0 0 99.6 - - - - 99.6 - -
定時制 13 0 0 0 0 13 0 0 0.4 - - - - 0.4 - -
通信制 0 0 0 0 0 0 0 0 0.0 - - - - 0.0 - -
無回答・無効回答 10 0 0 0 0 10 0 0 - - - - - - - -

3,022 0 0 0 0 3,022 0 0 100.0 - - - - 100.0 - -

※本資料では割愛する

全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=12,171 n=315 n=3,634 n=3,918 n=58 n=2,937 n=84 n=1,225

国立 224 16 18 88 25 47 21 9 1.8 5.1 0.5 2.2 43.1 1.6 25.0 0.7
公立 11,046 150 3,595 3,675 32 2,356 23 1,215 90.8 47.6 98.9 93.8 55.2 80.2 27.4 99.2
私立 901 149 21 155 1 534 40 1 7.4 47.3 0.6 4.0 1.7 18.2 47.6 0.1
無回答・無効回答 384 8 120 118 0 85 5 48 - - - - - - - -

12,555 323 3,754 4,036 58 3,022 89 1,273 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=12,526 n=322 n=3,749 n=4,027 n=58 n=3,012 n=89 n=1,269

校長・園長 587 40 231 208 1 83 3 21 4.7 12.4 6.2 5.2 1.7 2.8 3.4 1.7
副校長・教頭・副園長 670 18 238 236 4 134 4 36 5.3 5.6 6.3 5.9 6.9 4.4 4.5 2.8
主幹教諭 296 23 95 107 7 42 2 20 2.4 7.1 2.5 2.7 12.1 1.4 2.2 1.6
指導教諭 73 2 24 24 1 18 1 3 0.6 0.6 0.6 0.6 1.7 0.6 1.1 0.2
教諭 8,869 189 2,550 2,805 32 2,310 58 925 70.8 58.7 68.0 69.7 55.2 76.7 65.2 72.9
講師 1,262 20 333 422 8 270 15 194 10.1 6.2 8.9 10.5 13.8 9.0 16.9 15.3
養護教諭 450 7 174 153 5 84 4 23 3.6 2.2 4.6 3.8 8.6 2.8 4.5 1.8
栄養教諭 70 1 41 22 0 0 0 6 0.6 0.3 1.1 0.5 0.0 0.0 0.0 0.5
その他 249 22 63 50 0 71 2 41 2.0 6.8 1.7 1.2 0.0 2.4 2.2 3.2
無回答・無効回答 29 1 5 9 0 10 0 4 - - - - - - - -

12,555 323 3,754 4,036 58 3,022 89 1,273 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

Q1 あなたの勤務している学校の種類を教えてください。【Ａ項目】
件数 割合（除無回答・無効回答）

全体

勤務している学校のことについて

全体

Q3 現在の職名を教えてください。【Ａ項目】
件数 割合（除無回答・無効回答）

全体

Q2_3 設置主体
件数 割合（除無回答・無効回答）

Q1SQ 「高等学校」の場合、あなたの勤務している学校の教育課程を教えてください。【Ａ項目】
件数 割合（除無回答・無効回答）

全体

Q2_1 あなたの勤務している学校の都道府県、市区町村、設置主体、学校名を選んでください。【Ａ項目】／都道府県

1 / 69 ページ



全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=12,505 n=321 n=3,738 n=4,026 n=57 n=3,007 n=89 n=1,267

正規任用（再任用を除く） 10,170 224 3,097 3,291 44 2,468 67 979 81.3 69.8 82.9 81.7 77.2 82.1 75.3 77.3
再任用 526 7 135 178 2 171 1 32 4.2 2.2 3.6 4.4 3.5 5.7 1.1 2.5
臨時的任用（常勤） 1,495 54 460 450 8 268 10 245 12.0 16.8 12.3 11.2 14.0 8.9 11.2 19.3
非常勤 271 25 36 98 3 89 11 9 2.2 7.8 1.0 2.4 5.3 3.0 12.4 0.7
その他 43 11 10 9 0 11 0 2 0.3 3.4 0.3 0.2 0.0 0.4 0.0 0.2
無回答・無効回答 50 2 16 10 1 15 0 6 - - - - - - - -

12,555 323 3,754 4,036 58 3,022 89 1,273 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=12,064 n=0 n=3,696 n=3,979 n=58 n=2,989 n=87 n=1,255

教務主任 411 0 164 167 3 51 2 24 3.4 - 4.4 4.2 5.2 1.7 2.3 1.9
生活・生徒指導主事 377 0 150 152 2 59 1 13 3.1 - 4.1 3.8 3.4 2.0 1.1 1.0
進路指導主事 219 0 2 132 2 68 1 14 1.8 - 0.1 3.3 3.4 2.3 1.1 1.1
保健主事 307 0 130 117 1 43 2 14 2.5 - 3.5 2.9 1.7 1.4 2.3 1.1
研究主任 305 0 154 123 2 11 3 12 2.5 - 4.2 3.1 3.4 0.4 3.4 1.0
庶務主任 38 0 12 10 0 14 0 2 0.3 - 0.3 0.3 0.0 0.5 0.0 0.2
学年主任 1,414 0 726 381 9 193 6 99 11.7 - 19.6 9.6 15.5 6.5 6.9 7.9
教科主任 2,255 0 862 877 11 442 5 58 18.7 - 23.3 22.0 19.0 14.8 5.7 4.6
その他の主任 982 0 360 335 3 177 3 104 8.1 - 9.7 8.4 5.2 5.9 3.4 8.3
担当していない 6,876 0 1,728 2,110 32 2,014 66 926 57.0 - 46.8 53.0 55.2 67.4 75.9 73.8
無回答・無効回答 168 0 58 57 0 33 2 18 - - - - - - - -

12,232 0 3,754 4,036 58 3,022 89 1,273 - - - - - - - -

全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=12,375 n=316 n=3,680 n=3,977 n=58 n=2,997 n=89 n=1,258

教務 1,870 149 365 503 6 680 17 150 15.1 47.2 9.9 12.6 10.3 22.7 19.1 11.9
生活・生徒指導 2,190 44 548 783 8 666 13 128 17.7 13.9 14.9 19.7 13.8 22.2 14.6 10.2
進路指導 1,301 10 38 369 5 751 11 117 10.5 3.2 1.0 9.3 8.6 25.1 12.4 9.3
保健・環境 1,572 48 499 510 13 350 5 147 12.7 15.2 13.6 12.8 22.4 11.7 5.6 11.7
研修・研究 1,336 55 524 447 9 164 9 128 10.8 17.4 14.2 11.2 15.5 5.5 10.1 10.2
庶務・会計 1,018 44 345 363 5 172 5 84 8.2 13.9 9.4 9.1 8.6 5.7 5.6 6.7
特別支援教育コーディネーター 627 32 260 196 3 74 3 59 5.1 10.1 7.1 4.9 5.2 2.5 3.4 4.7
児童会・生徒会 1,157 3 386 494 6 210 7 51 9.3 0.9 10.5 12.4 10.3 7.0 7.9 4.1
広報 639 23 136 230 2 207 10 31 5.2 7.3 3.7 5.8 3.4 6.9 11.2 2.5
渉外・地域連携 862 37 268 255 2 206 6 88 7.0 11.7 7.3 6.4 3.4 6.9 6.7 7.0
図書 729 16 242 250 3 159 4 55 5.9 5.1 6.6 6.3 5.2 5.3 4.5 4.4
食育（給食） 629 29 250 265 5 15 1 64 5.1 9.2 6.8 6.7 8.6 0.5 1.1 5.1
その他 2,140 66 722 573 11 436 12 320 17.3 20.9 19.6 14.4 19.0 14.5 13.5 25.4
担当していない 1,822 43 723 637 13 280 21 105 14.7 13.6 19.6 16.0 22.4 9.3 23.6 8.3
無回答・無効回答 180 7 74 59 0 25 0 15 - - - - - - - -

12,555 323 3,754 4,036 58 3,022 89 1,273 - - - - - - - -

全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=12,130 n=0 n=3,728 n=4,009 n=58 n=3,003 n=89 n=1,243

週5コマ以下 349 0 82 79 5 34 1 148 2.9 - 2.2 2.0 8.6 1.1 1.1 11.9
～10コマ以下 596 0 135 182 5 174 5 95 4.9 - 3.6 4.5 8.6 5.8 5.6 7.6
～15コマ以下 1,707 0 82 596 6 939 25 59 14.1 - 2.2 14.9 10.3 31.3 28.1 4.7
～20コマ以下 3,744 0 227 1,815 20 1,508 46 128 30.9 - 6.1 45.3 34.5 50.2 51.7 10.3
～25コマ以下 2,373 0 1,343 671 9 49 3 298 19.6 - 36.0 16.7 15.5 1.6 3.4 24.0
～30コマ以下 1,540 0 1,162 69 6 2 0 301 12.7 - 31.2 1.7 10.3 0.1 0.0 24.2
～35コマ以下 55 0 25 1 0 0 0 29 0.5 - 0.7 0.0 0.0 0.0 0.0 2.3
～40コマ以下 25 0 13 1 0 0 0 11 0.2 - 0.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.9
～45コマ以下 18 0 12 0 0 0 0 6 0.1 - 0.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.5
～50コマ以下 1 0 0 1 0 0 0 0 0.0 - 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
授業を担当していない 1,722 0 647 594 7 297 9 168 14.2 - 17.4 14.8 12.1 9.9 10.1 13.5
無回答・無効回答 102 0 26 27 0 19 0 30 - - - - - - - -

12,232 0 3,754 4,036 58 3,022 89 1,273 100.0 - 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0全体

件数 割合（除無回答・無効回答）

全体

Q7 あなたは１週間に何コマの授業を担当していますか。【Ａ項目】
件数 割合（除無回答・無効回答）

件数 割合（除無回答・無効回答）

全体

【勤務している学校の種類で「幼稚園」の場合は対象外】

Q6 あなたはどのような校務を担当していますか。【Ａ項目】（複数回答）

Q4 現在の雇用形態を教えてください。【Ａ項目】
件数 割合（除無回答・無効回答）

全体

Q5 あなたは主任（主事）を担当していますか。【Ａ項目】（複数回答）
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全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=12,486 n=320 n=3,736 n=4,016 n=58 n=3,001 n=89 n=1,266

0時 2 0 1 1 0 0 0 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
1時 0 0 0 0 0 0 0 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
2時 0 0 0 0 0 0 0 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
3時 1 0 1 0 0 0 0 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
4時 1 0 0 1 0 0 0 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
5時 20 0 7 11 0 2 0 0 0.2 0.0 0.2 0.3 0.0 0.1 0.0 0.0
6時 666 1 274 259 5 93 1 33 5.3 0.3 7.3 6.4 8.6 3.1 1.1 2.6
7時 7,716 154 2,782 2,885 37 1,364 42 452 61.8 48.1 74.5 71.8 63.8 45.5 47.2 35.7
8時 3,932 137 656 817 14 1,491 43 774 31.5 42.8 17.6 20.3 24.1 49.7 48.3 61.1
9時 114 25 12 34 0 33 3 7 0.9 7.8 0.3 0.8 0.0 1.1 3.4 0.6
10時 14 1 1 4 2 6 0 0 0.1 0.3 0.0 0.1 3.4 0.2 0.0 0.0
11時 3 0 0 0 0 3 0 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.1 0.0 0.0
12時 9 0 0 2 0 7 0 0 0.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.2 0.0 0.0
13時 2 0 1 0 0 1 0 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
14時 1 1 0 0 0 0 0 0 0.0 0.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
15時 1 0 0 1 0 0 0 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
16時 0 0 0 0 0 0 0 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
17時 2 0 1 0 0 1 0 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
18時 1 1 0 0 0 0 0 0 0.0 0.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
19時 1 0 0 1 0 0 0 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
20時 0 0 0 0 0 0 0 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
21時 0 0 0 0 0 0 0 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
22時 0 0 0 0 0 0 0 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
23時 0 0 0 0 0 0 0 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
無回答・無効回答 69 3 18 20 0 21 0 7 - - - - - - - -

12,555 323 3,754 4,036 58 3,022 89 1,273 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=12,489 n=321 n=3,737 n=4,016 n=58 n=3,002 n=89 n=1,266

0分 2,942 94 694 898 12 868 21 355 23.6 29.3 18.6 22.4 20.7 28.9 23.6 28.0
5分 330 2 88 95 0 101 2 42 2.6 0.6 2.4 2.4 0.0 3.4 2.2 3.3
10分 835 11 240 197 4 263 9 111 6.7 3.4 6.4 4.9 6.9 8.8 10.1 8.8
15分 975 22 311 264 4 259 8 107 7.8 6.9 8.3 6.6 6.9 8.6 9.0 8.5
20分 1,044 19 299 313 7 231 10 165 8.4 5.9 8.0 7.8 12.1 7.7 11.2 13.0
25分 350 2 131 88 0 84 2 43 2.8 0.6 3.5 2.2 0.0 2.8 2.2 3.4
30分 2,384 94 763 823 19 494 16 175 19.1 29.3 20.4 20.5 32.8 16.5 18.0 13.8
35分 311 8 123 113 0 55 1 11 2.5 2.5 3.3 2.8 0.0 1.8 1.1 0.9
40分 1,019 27 344 396 1 177 5 69 8.2 8.4 9.2 9.9 1.7 5.9 5.6 5.5
45分 964 21 338 338 6 182 9 70 7.7 6.5 9.0 8.4 10.3 6.1 10.1 5.5
50分 1,086 15 321 394 4 246 5 101 8.7 4.7 8.6 9.8 6.9 8.2 5.6 8.0
55分 249 6 85 97 1 42 1 17 2.0 1.9 2.3 2.4 1.7 1.4 1.1 1.3
無回答・無効回答 66 2 17 20 0 20 0 7 - - - - - - - -

12,555 323 3,754 4,036 58 3,022 89 1,273 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

Q8_1_2 この１か月の出勤時刻・退勤時刻は平均するとどのくらいですか。【Ａ項目】／出勤時刻／分
件数 割合（除無回答・無効回答）

全体

Q8_1_1 この１か月の出勤時刻・退勤時刻は平均するとどのくらいですか。【Ａ項目】／出勤時刻／時
件数 割合（除無回答・無効回答）

全体
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全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=12,484 n=321 n=3,735 n=4,016 n=58 n=2,999 n=89 n=1,266

0時 2 0 0 2 0 0 0 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
1時 3 0 2 0 0 1 0 0 0.0 0.0 0.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
2時 5 0 1 4 0 0 0 0 0.0 0.0 0.0 0.1 0.0 0.0 0.0 0.0
3時 5 1 2 1 0 1 0 0 0.0 0.3 0.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
4時 15 1 7 5 0 1 0 1 0.1 0.3 0.2 0.1 0.0 0.0 0.0 0.1
5時 84 10 34 13 0 15 2 10 0.7 3.1 0.9 0.3 0.0 0.5 2.2 0.8
6時 175 9 95 40 0 21 1 9 1.4 2.8 2.5 1.0 0.0 0.7 1.1 0.7
7時 219 1 104 88 1 15 1 9 1.8 0.3 2.8 2.2 1.7 0.5 1.1 0.7
8時 116 0 46 59 1 10 0 0 0.9 0.0 1.2 1.5 1.7 0.3 0.0 0.0
9時 31 0 13 17 1 0 0 0 0.2 0.0 0.3 0.4 1.7 0.0 0.0 0.0
10時 11 0 3 7 0 1 0 0 0.1 0.0 0.1 0.2 0.0 0.0 0.0 0.0
11時 6 0 2 2 0 2 0 0 0.0 0.0 0.1 0.0 0.0 0.1 0.0 0.0
12時 30 0 17 9 0 4 0 0 0.2 0.0 0.5 0.2 0.0 0.1 0.0 0.0
13時 41 1 11 12 0 15 0 2 0.3 0.3 0.3 0.3 0.0 0.5 0.0 0.2
14時 58 12 6 18 0 17 1 4 0.5 3.7 0.2 0.4 0.0 0.6 1.1 0.3
15時 112 17 15 35 1 34 5 5 0.9 5.3 0.4 0.9 1.7 1.1 5.6 0.4
16時 490 22 126 163 2 130 5 42 3.9 6.9 3.4 4.1 3.4 4.3 5.6 3.3
17時 2,407 108 644 447 8 750 17 433 19.3 33.6 17.2 11.1 13.8 25.0 19.1 34.2
18時 3,883 103 1,172 1,028 14 1,016 24 526 31.1 32.1 31.4 25.6 24.1 33.9 27.0 41.5
19時 3,097 27 939 1,186 18 728 22 177 24.8 8.4 25.1 29.5 31.0 24.3 24.7 14.0
20時 1,278 4 387 653 7 181 7 39 10.2 1.2 10.4 16.3 12.1 6.0 7.9 3.1
21時 329 4 93 171 5 47 3 6 2.6 1.2 2.5 4.3 8.6 1.6 3.4 0.5
22時 69 1 14 45 0 8 0 1 0.6 0.3 0.4 1.1 0.0 0.3 0.0 0.1
23時 18 0 2 11 0 2 1 2 0.1 0.0 0.1 0.3 0.0 0.1 1.1 0.2
無回答・無効回答 71 2 19 20 0 23 0 7 - - - - - - - -

12,555 323 3,754 4,036 58 3,022 89 1,273 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=12,487 n=321 n=3,735 n=4,016 n=58 n=3,002 n=89 n=1,266

0分 5,972 120 1,728 2,040 33 1,443 50 558 47.8 37.4 46.3 50.8 56.9 48.1 56.2 44.1
5分 74 2 21 14 0 21 1 15 0.6 0.6 0.6 0.3 0.0 0.7 1.1 1.2
10分 346 9 102 79 0 104 3 49 2.8 2.8 2.7 2.0 0.0 3.5 3.4 3.9
15分 453 38 115 118 2 108 4 68 3.6 11.8 3.1 2.9 3.4 3.6 4.5 5.4
20分 325 7 98 72 4 98 4 42 2.6 2.2 2.6 1.8 6.9 3.3 4.5 3.3
25分 61 1 20 12 0 16 0 12 0.5 0.3 0.5 0.3 0.0 0.5 0.0 0.9
30分 3,982 108 1,250 1,281 17 912 21 393 31.9 33.6 33.5 31.9 29.3 30.4 23.6 31.0
35分 88 0 25 36 0 19 2 6 0.7 0.0 0.7 0.9 0.0 0.6 2.2 0.5
40分 316 6 112 106 1 64 0 27 2.5 1.9 3.0 2.6 1.7 2.1 0.0 2.1
45分 477 21 172 151 1 90 3 39 3.8 6.5 4.6 3.8 1.7 3.0 3.4 3.1
50分 317 7 77 93 0 84 1 55 2.5 2.2 2.1 2.3 0.0 2.8 1.1 4.3
55分 76 2 15 14 0 43 0 2 0.6 0.6 0.4 0.3 0.0 1.4 0.0 0.2
無回答・無効回答 68 2 19 20 0 20 0 7 - - - - - - - -

12,555 323 3,754 4,036 58 3,022 89 1,273 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=12,329 n=314 n=3,681 n=3,974 n=58 n=2,971 n=88 n=1,243

40時間以内 2,527 111 613 639 12 773 22 357 20.5 35.4 16.7 16.1 20.7 26.0 25.0 28.7
～50時間以内 4,107 114 1,109 1,045 18 1,190 29 602 33.3 36.3 30.1 26.3 31.0 40.1 33.0 48.4
～60時間以内 3,635 66 1,294 1,348 19 676 18 214 29.5 21.0 35.2 33.9 32.8 22.8 20.5 17.2
～70時間以内 1,325 15 453 597 6 208 11 35 10.7 4.8 12.3 15.0 10.3 7.0 12.5 2.8
～80時間以内 459 6 137 215 1 81 6 13 3.7 1.9 3.7 5.4 1.7 2.7 6.8 1.0
～90時間以内 130 2 36 66 1 20 2 3 1.1 0.6 1.0 1.7 1.7 0.7 2.3 0.2
～100時間以内 60 0 16 31 0 10 0 3 0.5 0.0 0.4 0.8 0.0 0.3 0.0 0.2
101時間超 86 0 23 33 1 13 0 16 0.7 0.0 0.6 0.8 1.7 0.4 0.0 1.3
無回答・無効回答 226 9 73 62 0 51 1 30 - - - - - - - -

12,555 323 3,754 4,036 58 3,022 89 1,273 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

全体

Q9 直近の「通常の１週間」において、合計でおよそ何時間（１時間＝６０分換算）仕事に従事しましたか。【Ａ項目（「ＯＥＣＤ国際教員指導環境調査」を基にした項目）】

件数 割合（除無回答・無効回答）

全体

件数 割合（除無回答・無効回答）

全体

Q8_2_2 この１か月の出勤時刻・退勤時刻は平均するとどのくらいですか。【Ａ項目】／退勤時刻／分
件数 割合（除無回答・無効回答）

Q8_2_1 この１か月の出勤時刻・退勤時刻は平均するとどのくらいですか。【Ａ項目】／退勤時刻／時
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全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=320 n=320 n=0 n=0 n=0 n=0 n=0 n=0

学級担任（単式）をしている 155 155 0 0 0 0 0 0 48.4 48.4 - - - - - -
複式学級の担任をしている 6 6 0 0 0 0 0 0 1.9 1.9 - - - - - -

学級担任をしておらず、障害のある幼児などや外国人幼児な
どの支援を担当している

46 46 0 0 0 0 0 0 14.4 14.4 - - - - - -

いずれも該当しない 113 113 0 0 0 0 0 0 35.3 35.3 - - - - - -
無回答・無効回答 3 3 0 0 0 0 0 0 - - - - - - - -

323 323 0 0 0 0 0 0 100.0 100.0 - - - - - -

全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=147 n=147 n=0 n=0 n=0 n=0 n=0 n=0

1歳児 1 1 0 0 0 0 0 0 0.7 0.7 - - - - - -
2歳児 10 10 0 0 0 0 0 0 6.8 6.8 - - - - - -
3歳児 40 40 0 0 0 0 0 0 27.2 27.2 - - - - - -
4歳児 42 42 0 0 0 0 0 0 28.6 28.6 - - - - - -
5歳児 53 53 0 0 0 0 0 0 36.1 36.1 - - - - - -
6歳児 1 1 0 0 0 0 0 0 0.7 0.7 - - - - - -
無回答・無効回答 8 8 0 0 0 0 0 0 - - - - - - - -

155 155 0 0 0 0 0 0 100.0 100.0 - - - - - -

全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=161 n=161 n=0 n=0 n=0 n=0 n=0 n=0

5人以下 2 2 0 0 0 0 0 0 1.2 1.2 - - - - - -
～10人以下 12 12 0 0 0 0 0 0 7.5 7.5 - - - - - -
～15人以下 17 17 0 0 0 0 0 0 10.6 10.6 - - - - - -
～20人以下 36 36 0 0 0 0 0 0 22.4 22.4 - - - - - -
～25人以下 53 53 0 0 0 0 0 0 32.9 32.9 - - - - - -
～30人以下 33 33 0 0 0 0 0 0 20.5 20.5 - - - - - -
～35人以下 7 7 0 0 0 0 0 0 4.3 4.3 - - - - - -
～40人以下 0 0 0 0 0 0 0 0 0.0 0.0 - - - - - -
～45人以下 0 0 0 0 0 0 0 0 0.0 0.0 - - - - - -
～50人以下 0 0 0 0 0 0 0 0 0.0 0.0 - - - - - -
51人以上 1 1 0 0 0 0 0 0 0.6 0.6 - - - - - -
無回答・無効回答 0 0 0 0 0 0 0 0 - - - - - - - -

161 161 0 0 0 0 0 0 100.0 100.0 - - - - - -

全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=3,791 n=0 n=3,734 n=0 n=57 n=0 n=0 n=0

学級担任（単式）をしている 1,987 0 1,975 0 12 0 0 0 52.4 - 52.9 - 21.1 - - -
複式学級の担任をしている 31 0 31 0 0 0 0 0 0.8 - 0.8 - 0.0 - - -
特別支援学級の担任をしている 442 0 438 0 4 0 0 0 11.7 - 11.7 - 7.0 - - -
学級担任をしておらず専科指導を担当している 347 0 338 0 9 0 0 0 9.2 - 9.1 - 15.8 - - -

学級担任をしておらず、通級指導又は日本語指導を担当して
いる

90 0 90 0 0 0 0 0 2.4 - 2.4 - 0.0 - - -

いずれも該当しない 894 0 862 0 32 0 0 0 23.6 - 23.1 - 56.1 - - -
無回答・無効回答 21 0 20 0 1 0 0 0 - - - - - - - -

3,812 0 3,754 0 58 0 0 0 100.0 - 100.0 - 100.0 - - -

件数 割合（除無回答・無効回答）

全体

【勤務している学校の種類で「小学校」又は「義務教育学校」を選択した場合】

件数 割合（除無回答・無効回答）

全体

【幼稚園で「学級担任（単式）」「複式学級の担任」と回答した場合】

Q12 あなたは小学校（義務教育学校前期課程）で学級担任をしていますか。【Ａ項目】

Q10SQ 学級担任（単式）をしている場合の学年
件数 割合（除無回答・無効回答）

全体

Q11 担任をしている学級の幼児数は何人ですか。【Ａ項目】

Q10 あなたは幼稚園で学級担任をしていますか。【Ａ項目】
件数 割合（除無回答・無効回答）

全体

【勤務している学校の種類で「幼稚園」を選択した場合】
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全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=1,898 n=0 n=1,886 n=0 n=12 n=0 n=0 n=0

1年生 316 0 314 0 2 0 0 0 16.6 - 16.6 - 16.7 - - -
2年生 317 0 315 0 2 0 0 0 16.7 - 16.7 - 16.7 - - -
3年生 312 0 311 0 1 0 0 0 16.4 - 16.5 - 8.3 - - -
4年生 312 0 309 0 3 0 0 0 16.4 - 16.4 - 25.0 - - -
5年生 316 0 314 0 2 0 0 0 16.6 - 16.6 - 16.7 - - -
6年生 325 0 323 0 2 0 0 0 17.1 - 17.1 - 16.7 - - -
無回答・無効回答 89 0 89 0 0 0 0 0 - - - - - - - -

1,987 0 1,975 0 12 0 0 0 100.0 - 100.0 - 100.0 - - -

全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=2,444 n=0 n=2,428 n=0 n=16 n=0 n=0 n=0

5人以下 258 0 255 0 3 0 0 0 10.6 - 10.5 - 18.8 - - -
～10人以下 216 0 215 0 1 0 0 0 8.8 - 8.9 - 6.3 - - -
～15人以下 64 0 64 0 0 0 0 0 2.6 - 2.6 - 0.0 - - -
～20人以下 111 0 111 0 0 0 0 0 4.5 - 4.6 - 0.0 - - -
～25人以下 240 0 240 0 0 0 0 0 9.8 - 9.9 - 0.0 - - -
～30人以下 651 0 645 0 6 0 0 0 26.6 - 26.6 - 37.5 - - -
～35人以下 677 0 671 0 6 0 0 0 27.7 - 27.6 - 37.5 - - -
～40人以下 206 0 206 0 0 0 0 0 8.4 - 8.5 - 0.0 - - -
～45人以下 14 0 14 0 0 0 0 0 0.6 - 0.6 - 0.0 - - -
～50人以下 1 0 1 0 0 0 0 0 0.0 - 0.0 - 0.0 - - -
51人以上 6 0 6 0 0 0 0 0 0.2 - 0.2 - 0.0 - - -
無回答・無効回答 16 0 16 0 0 0 0 0 - - - - - - - -

2,460 0 2,444 0 16 0 0 0 100.0 - 100.0 - 100.0 - - -

全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=2,053 n=0 n=2,038 n=0 n=15 n=0 n=0 n=0

0人 1,388 0 1,379 0 9 0 0 0 67.6 - 67.7 - 60.0 - - -
1人 538 0 535 0 3 0 0 0 26.2 - 26.3 - 20.0 - - -
2人 102 0 100 0 2 0 0 0 5.0 - 4.9 - 13.3 - - -
3人 16 0 16 0 0 0 0 0 0.8 - 0.8 - 0.0 - - -
4人 5 0 4 0 1 0 0 0 0.2 - 0.2 - 6.7 - - -
5人 1 0 1 0 0 0 0 0 0.0 - 0.0 - 0.0 - - -
6人 0 0 0 0 0 0 0 0 0.0 - 0.0 - 0.0 - - -
7人 0 0 0 0 0 0 0 0 0.0 - 0.0 - 0.0 - - -
8人 0 0 0 0 0 0 0 0 0.0 - 0.0 - 0.0 - - -
9人 0 0 0 0 0 0 0 0 0.0 - 0.0 - 0.0 - - -
10人 3 0 3 0 0 0 0 0 0.1 - 0.1 - 0.0 - - -
無回答・無効回答 407 0 406 0 1 0 0 0 - - - - - - - -

2,460 0 2,444 0 16 0 0 0 100.0 - 100.0 - 100.0 - - -全体

全体

【小学校（義務教育学校前期課程）で「学級担任（単式）」「複式学級の担任」「特別支援学級の担任」と回答した場合】

Q13_2 担任をしている学級の児童数は何人ですか。下記のそれぞれについて回答してください。【Ａ項目】／うち長期欠席者（不登校）の児童数

件数 割合（除無回答・無効回答）

件数 割合（除無回答・無効回答）

全体

Q13_1 担任をしている学級の児童数は何人ですか。下記のそれぞれについて回答してください。【Ａ項目】／担任をしている学級の全児童数

件数 割合（除無回答・無効回答）

Q12SQ 学級担任（単式）をしている場合の学年
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全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=347 n=0 n=338 n=0 n=9 n=0 n=0 n=0

国語 16 0 15 0 1 0 0 0 4.6 - 4.4 - 11.1 - - -
社会 11 0 10 0 1 0 0 0 3.2 - 3.0 - 11.1 - - -
算数 58 0 58 0 0 0 0 0 16.7 - 17.2 - 0.0 - - -
理科 89 0 88 0 1 0 0 0 25.6 - 26.0 - 11.1 - - -
生活 0 0 0 0 0 0 0 0 0.0 - 0.0 - 0.0 - - -
音楽 79 0 78 0 1 0 0 0 22.8 - 23.1 - 11.1 - - -
図画工作 21 0 20 0 1 0 0 0 6.1 - 5.9 - 11.1 - - -
家庭 15 0 14 0 1 0 0 0 4.3 - 4.1 - 11.1 - - -
体育 7 0 7 0 0 0 0 0 2.0 - 2.1 - 0.0 - - -
外国語（外国語活動を含む） 38 0 36 0 2 0 0 0 11.0 - 10.7 - 22.2 - - -
その他 13 0 12 0 1 0 0 0 3.7 - 3.6 - 11.1 - - -
無回答・無効回答 0 0 0 0 0 0 0 0 - - - - - - - -

347 0 338 0 9 0 0 0 100.0 - 100.0 - 100.0 - - -

全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=346 n=0 n=337 n=0 n=9 n=0 n=0 n=0

5人以下 5 0 5 0 0 0 0 0 1.4 - 1.5 - 0.0 - - -
～10人以下 3 0 3 0 0 0 0 0 0.9 - 0.9 - 0.0 - - -
～15人以下 9 0 9 0 0 0 0 0 2.6 - 2.7 - 0.0 - - -
～20人以下 16 0 16 0 0 0 0 0 4.6 - 4.7 - 0.0 - - -
～25人以下 39 0 39 0 0 0 0 0 11.3 - 11.6 - 0.0 - - -
～30人以下 125 0 122 0 3 0 0 0 36.1 - 36.2 - 33.3 - - -
～35人以下 115 0 109 0 6 0 0 0 33.2 - 32.3 - 66.7 - - -
～40人以下 31 0 31 0 0 0 0 0 9.0 - 9.2 - 0.0 - - -
～45人以下 1 0 1 0 0 0 0 0 0.3 - 0.3 - 0.0 - - -
～50人以下 0 0 0 0 0 0 0 0 0.0 - 0.0 - 0.0 - - -
51人以上 2 0 2 0 0 0 0 0 0.6 - 0.6 - 0.0 - - -
無回答・無効回答 1 0 1 0 0 0 0 0 - - - - - - - -

347 0 338 0 9 0 0 0 100.0 - 100.0 - 100.0 - - -

全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=4,154 n=0 n=0 n=4,015 n=51 n=0 n=88 n=0

学級担任（単式）をしている 1,595 0 0 1,566 6 0 23 0 38.4 - - 39.0 11.8 - 26.1 -
複式学級の担任をしている 11 0 0 11 0 0 0 0 0.3 - - 0.3 0.0 - 0.0 -
特別支援学級の担任をしている 324 0 0 322 2 0 0 0 7.8 - - 8.0 3.9 - 0.0 -

学級担任をしておらず、通級指導又は日本語指導を担当して
いる

83 0 0 83 0 0 0 0 2.0 - - 2.1 0.0 - 0.0 -

いずれも該当しない 2,141 0 0 2,033 43 0 65 0 51.5 - - 50.6 84.3 - 73.9 -
無回答・無効回答 29 0 0 21 7 0 1 0 - - - - - - - -

4,183 0 0 4,036 58 0 89 0 100.0 - - 100.0 100.0 - 100.0 -

全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=1,512 n=0 n=0 n=1,483 n=6 n=0 n=23 n=0

1年生 462 0 0 453 1 0 8 0 30.6 - - 30.5 16.7 - 34.8 -
2年生 455 0 0 449 2 0 4 0 30.1 - - 30.3 33.3 - 17.4 -
3年生 595 0 0 581 3 0 11 0 39.4 - - 39.2 50.0 - 47.8 -
無回答・無効回答 83 0 0 83 0 0 0 0 - - - - - - - -

1,595 0 0 1,566 6 0 23 0 100.0 - - 100.0 100.0 - 100.0 -

Q16SQ 学級担任（単式）をしている場合の学年
件数 割合（除無回答・無効回答）

全体

Q16 あなたは中学校（義務教育学校後期課程、中等教育学校前期課程）で学級担任をしていますか。【Ａ項目】

件数 割合（除無回答・無効回答）

全体

【勤務している学校の種類で「中学校」又は「義務教育学校」又は「中等教育学校」を選択した場合】

Q15 授業を担当している学級の、１学級あたりの平均児童数は何人ですか。【Ａ項目】
件数 割合（除無回答・無効回答）

全体

【小学校（義務教育学校前期課程）で「学級担任をしておらず専科指導を担当している」と回答した場合】

Q14 あなたの専科指導の教科・領域は何ですか。主なものをひとつ選んでください。【Ａ項目】
件数 割合（除無回答・無効回答）

全体

【小学校（義務教育学校前期課程）で「学級担任をしておらず専科指導を担当している」と回答した場合】
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全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=1,910 n=0 n=0 n=1,879 n=8 n=0 n=23 n=0

5人以下 200 0 0 199 1 0 0 0 10.5 - - 10.6 12.5 - 0.0 -
～10人以下 127 0 0 126 1 0 0 0 6.6 - - 6.7 12.5 - 0.0 -
～15人以下 12 0 0 12 0 0 0 0 0.6 - - 0.6 0.0 - 0.0 -
～20人以下 31 0 0 29 0 0 2 0 1.6 - - 1.5 0.0 - 8.7 -
～25人以下 52 0 0 51 0 0 1 0 2.7 - - 2.7 0.0 - 4.3 -
～30人以下 275 0 0 270 3 0 2 0 14.4 - - 14.4 37.5 - 8.7 -
～35人以下 596 0 0 588 3 0 5 0 31.2 - - 31.3 37.5 - 21.7 -
～40人以下 553 0 0 546 0 0 7 0 29.0 - - 29.1 0.0 - 30.4 -
～45人以下 51 0 0 45 0 0 6 0 2.7 - - 2.4 0.0 - 26.1 -
～50人以下 0 0 0 0 0 0 0 0 0.0 - - 0.0 0.0 - 0.0 -
51人以上 13 0 0 13 0 0 0 0 0.7 - - 0.7 0.0 - 0.0 -
無回答・無効回答 20 0 0 20 0 0 0 0 - - - - - - - -

1,930 0 0 1,899 8 0 23 0 100.0 - - 100.0 100.0 - 100.0 -

全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=1,820 n=0 n=0 n=1,791 n=8 n=0 n=21 n=0

0人 392 0 0 381 4 0 7 0 21.5 - - 21.3 50.0 - 33.3 -
1人 613 0 0 602 3 0 8 0 33.7 - - 33.6 37.5 - 38.1 -
2人 411 0 0 406 0 0 5 0 22.6 - - 22.7 0.0 - 23.8 -
3人 231 0 0 230 0 0 1 0 12.7 - - 12.8 0.0 - 4.8 -
4人 103 0 0 102 1 0 0 0 5.7 - - 5.7 12.5 - 0.0 -
5人 40 0 0 40 0 0 0 0 2.2 - - 2.2 0.0 - 0.0 -
6人 14 0 0 14 0 0 0 0 0.8 - - 0.8 0.0 - 0.0 -
7人 3 0 0 3 0 0 0 0 0.2 - - 0.2 0.0 - 0.0 -
8人 4 0 0 4 0 0 0 0 0.2 - - 0.2 0.0 - 0.0 -
9人 1 0 0 1 0 0 0 0 0.1 - - 0.1 0.0 - 0.0 -
10人 2 0 0 2 0 0 0 0 0.1 - - 0.1 0.0 - 0.0 -
11人以上 6 0 0 6 0 0 0 0 0.3 - - 0.3 0.0 - 0.0 -
無回答・無効回答 110 0 0 108 0 0 2 0 - - - - - - - -

1,930 0 0 1,899 8 0 23 0 100.0 - - 100.0 100.0 - 100.0 -

全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=4,146 n=0 n=0 n=4,002 n=55 n=0 n=89 n=0

国語 475 0 0 463 3 0 9 0 11.5 - - 11.6 5.5 - 10.1 -
社会 427 0 0 418 4 0 5 0 10.3 - - 10.4 7.3 - 5.6 -
数学 641 0 0 621 4 0 16 0 15.5 - - 15.5 7.3 - 18.0 -
理科 446 0 0 434 3 0 9 0 10.8 - - 10.8 5.5 - 10.1 -
音楽 157 0 0 152 1 0 4 0 3.8 - - 3.8 1.8 - 4.5 -
美術 129 0 0 127 1 0 1 0 3.1 - - 3.2 1.8 - 1.1 -
保健体育 413 0 0 402 2 0 9 0 10.0 - - 10.0 3.6 - 10.1 -
技術・家庭 240 0 0 235 4 0 1 0 5.8 - - 5.9 7.3 - 1.1 -
外国語 552 0 0 532 5 0 15 0 13.3 - - 13.3 9.1 - 16.9 -
その他 83 0 0 81 1 0 1 0 2.0 - - 2.0 1.8 - 1.1 -

中学校（義務教育学校後期課程、中等教育学校前期課程）で
教科を担当していない

583 0 0 537 27 0 19 0 14.1 - - 13.4 49.1 - 21.3 -

無回答・無効回答 37 0 0 34 3 0 0 0 - - - - - - - -
4,183 0 0 4,036 58 0 89 0 100.0 - - 100.0 100.0 - 100.0 -全体

【勤務している学校の種類で「中学校」又は「義務教育学校」又は「中等教育学校」を選択した場合】

件数 割合（除無回答・無効回答）

全体

Q18 あなたが中学校（義務教育学校後期課程、中等教育学校前期課程）で担当している教科は何ですか。主なものをひとつ選んでください。【Ａ項目】

件数 割合（除無回答・無効回答）

件数 割合（除無回答・無効回答）

全体

【中学校（義務教育学校後期課程、中等教育学校前期課程）で「学級担任（単式）」「複式学級の担任」「特別支援学級の担任」と回答した場合】

Q17_2 担任をしている学級の生徒数は何人ですか。下記のそれぞれについて回答してください。【Ａ項目】／うち長期欠席者（不登校）の生徒数

Q17_1 担任をしている学級の生徒数は何人ですか。下記のそれぞれについて回答してください。【Ａ項目】／担任をしている学級の全生徒数
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全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=4,140 n=0 n=0 n=3,999 n=52 n=0 n=89 n=0

5人以下 126 0 0 125 1 0 0 0 3.0 - - 3.1 1.9 - 0.0 -
～10人以下 78 0 0 78 0 0 0 0 1.9 - - 2.0 0.0 - 0.0 -
～15人以下 45 0 0 43 0 0 2 0 1.1 - - 1.1 0.0 - 2.2 -
～20人以下 97 0 0 89 2 0 6 0 2.3 - - 2.2 3.8 - 6.7 -
～25人以下 133 0 0 130 1 0 2 0 3.2 - - 3.3 1.9 - 2.2 -
～30人以下 652 0 0 631 12 0 9 0 15.7 - - 15.8 23.1 - 10.1 -
～35人以下 1,203 0 0 1,185 11 0 7 0 29.1 - - 29.6 21.2 - 7.9 -
～40人以下 1,058 0 0 1,023 1 0 34 0 25.6 - - 25.6 1.9 - 38.2 -
～45人以下 56 0 0 46 0 0 10 0 1.4 - - 1.2 0.0 - 11.2 -
～50人以下 0 0 0 0 0 0 0 0 0.0 - - 0.0 0.0 - 0.0 -
51人以上 26 0 0 26 0 0 0 0 0.6 - - 0.7 0.0 - 0.0 -
授業を担当していない 666 0 0 623 24 0 19 0 16.1 - - 15.6 46.2 - 21.3 -
無回答・無効回答 43 0 0 37 6 0 0 0 - - - - - - - -

4,183 0 0 4,036 58 0 89 0 100.0 - - 100.0 100.0 - 100.0 -

全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=3,094 n=0 n=0 n=0 n=0 n=3,008 n=86 n=0

学級担任をしている 1,126 0 0 0 0 1,111 15 0 36.4 - - - - 36.9 17.4 -
学級担任をしていない 1,968 0 0 0 0 1,897 71 0 63.6 - - - - 63.1 82.6 -
無回答・無効回答 17 0 0 0 0 14 3 0 - - - - - - - -

3,111 0 0 0 0 3,022 89 0 100.0 - - - - 100.0 100.0 -

全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=1,107 n=0 n=0 n=0 n=0 n=1,092 n=15 n=0

1年生 353 0 0 0 0 348 5 0 31.9 - - - - 31.9 33.3 -
2年生 330 0 0 0 0 326 4 0 29.8 - - - - 29.9 26.7 -
3年生 424 0 0 0 0 418 6 0 38.3 - - - - 38.3 40.0 -
無回答・無効回答 19 0 0 0 0 19 0 0 - - - - - - - -

1,126 0 0 0 0 1,111 15 0 100.0 - - - - 100.0 100.0 -全体

全体

【勤務している学校の種類で「高等学校」又は「中等教育学校」を選択した場合】

Q20SQ 学級担任をしている場合の学年
件数 割合（除無回答・無効回答）

全体

【勤務している学校の種類で「中学校」又は「義務教育学校」又は「中等教育学校」を選択した場合】

Q20 あなたは高等学校（中等教育学校後期課程）で学級担任をしていますか。【Ａ項目】
件数 割合（除無回答・無効回答）

Q19 中学校（義務教育学校後期課程、中等教育学校前期課程）で授業を担当している学級の、１学級あたりの平均生徒数は何人ですか。【Ａ項目】

件数 割合（除無回答・無効回答）
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全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=3,080 n=0 n=0 n=0 n=0 n=2,993 n=87 n=0

国語 376 0 0 0 0 368 8 0 12.2 - - - - 12.3 9.2 -
地理歴史 252 0 0 0 0 250 2 0 8.2 - - - - 8.4 2.3 -
公民 82 0 0 0 0 79 3 0 2.7 - - - - 2.6 3.4 -
数学 382 0 0 0 0 366 16 0 12.4 - - - - 12.2 18.4 -
理科 320 0 0 0 0 313 7 0 10.4 - - - - 10.5 8.0 -
保健体育 290 0 0 0 0 281 9 0 9.4 - - - - 9.4 10.3 -
芸術 111 0 0 0 0 107 4 0 3.6 - - - - 3.6 4.6 -
外国語 434 0 0 0 0 418 16 0 14.1 - - - - 14.0 18.4 -
家庭（共通教科） 61 0 0 0 0 61 0 0 2.0 - - - - 2.0 0.0 -
情報（共通教科） 26 0 0 0 0 26 0 0 0.8 - - - - 0.9 0.0 -
理数 4 0 0 0 0 4 0 0 0.1 - - - - 0.1 0.0 -
農業 42 0 0 0 0 42 0 0 1.4 - - - - 1.4 0.0 -
工業 163 0 0 0 0 163 0 0 5.3 - - - - 5.4 0.0 -
商業 180 0 0 0 0 180 0 0 5.8 - - - - 6.0 0.0 -
水産 2 0 0 0 0 2 0 0 0.1 - - - - 0.1 0.0 -
家庭（専門教科） 32 0 0 0 0 32 0 0 1.0 - - - - 1.1 0.0 -
看護 7 0 0 0 0 7 0 0 0.2 - - - - 0.2 0.0 -
情報（専門教科） 8 0 0 0 0 8 0 0 0.3 - - - - 0.3 0.0 -
福祉 27 0 0 0 0 27 0 0 0.9 - - - - 0.9 0.0 -
その他 24 0 0 0 0 21 3 0 0.8 - - - - 0.7 3.4 -
高等学校（中等教育学校後期課程）で教科を担当していない 257 0 0 0 0 238 19 0 8.3 - - - - 8.0 21.8 -
無回答・無効回答 31 0 0 0 0 29 2 0 - - - - - - - -

3,111 0 0 0 0 3,022 89 0 100.0 - - - - 100.0 100.0 -

全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=3,089 n=0 n=0 n=0 n=0 n=3,002 n=87 n=0

5人以下 6 0 0 0 0 6 0 0 0.2 - - - - 0.2 0.0 -
～10人以下 55 0 0 0 0 53 2 0 1.8 - - - - 1.8 2.3 -
～15人以下 77 0 0 0 0 77 0 0 2.5 - - - - 2.6 0.0 -
～20人以下 211 0 0 0 0 206 5 0 6.8 - - - - 6.9 5.7 -
～25人以下 228 0 0 0 0 226 2 0 7.4 - - - - 7.5 2.3 -
～30人以下 429 0 0 0 0 422 7 0 13.9 - - - - 14.1 8.0 -
～35人以下 333 0 0 0 0 324 9 0 10.8 - - - - 10.8 10.3 -
～40人以下 1,317 0 0 0 0 1,292 25 0 42.6 - - - - 43.0 28.7 -
～45人以下 78 0 0 0 0 63 15 0 2.5 - - - - 2.1 17.2 -
～50人以下 28 0 0 0 0 28 0 0 0.9 - - - - 0.9 0.0 -
51人以上 11 0 0 0 0 11 0 0 0.4 - - - - 0.4 0.0 -
授業を担当していない 316 0 0 0 0 294 22 0 10.2 - - - - 9.8 25.3 -
無回答・無効回答 22 0 0 0 0 20 2 0 - - - - - - - -

3,111 0 0 0 0 3,022 89 0 100.0 - - - - 100.0 100.0 -

全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=7,166 n=0 n=0 n=4,024 n=55 n=2,998 n=89 n=0

顧問をしている 5,587 0 0 3,040 24 2,456 67 0 78.0 - - 75.5 43.6 81.9 75.3 -
顧問はしていない 1,579 0 0 984 31 542 22 0 22.0 - - 24.5 56.4 18.1 24.7 -
無回答・無効回答 39 0 0 12 3 24 0 0 - - - - - - - -

7,205 0 0 4,036 58 3,022 89 0 100.0 - - 100.0 100.0 100.0 100.0 -

Q23 あなたは部活動の顧問をしていますか。顧問をしている場合には、活動日数・時間についてもお教えください。【Ａ項目】

件数 割合（除無回答・無効回答）

全体

【勤務している学校の種類で「中学校」又は「義務教育学校」又は「高等学校」又は「中等教育学校」を選択した場合】

Q22 高等学校（中等教育学校後期課程）で授業を担当している学級の、１学級あたりの平均生徒数は何人ですか。【Ａ項目】

件数 割合（除無回答・無効回答）

全体

【勤務している学校の種類で「高等学校」又は「中等教育学校」を選択した場合】

Q21 あなたが高等学校（中等教育学校後期課程）で主に担当している教科は何ですか。主なものをひとつ選んでください。【Ａ項目】

件数 割合（除無回答・無効回答）

全体

【勤務している学校の種類で「高等学校」又は「中等教育学校」を選択した場合】
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全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=5,483 n=0 n=0 n=2,993 n=24 n=2,399 n=67 n=0

0日 70 0 0 21 1 48 0 0 1.3 - - 0.7 4.2 2.0 0.0 -
1日 284 0 0 60 0 222 2 0 5.2 - - 2.0 0.0 9.3 3.0 -
2日 328 0 0 121 2 197 8 0 6.0 - - 4.0 8.3 8.2 11.9 -
3日 496 0 0 251 0 225 20 0 9.0 - - 8.4 0.0 9.4 29.9 -
4日 869 0 0 640 4 209 16 0 15.8 - - 21.4 16.7 8.7 23.9 -
5日 2,502 0 0 1,723 17 743 19 0 45.6 - - 57.6 70.8 31.0 28.4 -
6日 875 0 0 173 0 700 2 0 16.0 - - 5.8 0.0 29.2 3.0 -
7日 59 0 0 4 0 55 0 0 1.1 - - 0.1 0.0 2.3 0.0 -
無回答・無効回答 104 0 0 47 0 57 0 0 - - - - - - - -

5,587 0 0 3,040 24 2,456 67 0 100.0 - - 100.0 100.0 100.0 100.0 -

全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=5,078 n=0 n=0 n=2,790 n=23 n=2,202 n=63 n=0

0時間 65 0 0 22 1 42 0 0 1.3 - - 0.8 4.3 1.9 0.0 -
～5時間 934 0 0 431 4 485 14 0 18.4 - - 15.4 17.4 22.0 22.2 -
～10時間 1,865 0 0 1,249 10 570 36 0 36.7 - - 44.8 43.5 25.9 57.1 -
～15時間 1,622 0 0 963 8 642 9 0 31.9 - - 34.5 34.8 29.2 14.3 -
～20時間 422 0 0 98 0 321 3 0 8.3 - - 3.5 0.0 14.6 4.8 -
～25時間 93 0 0 14 0 78 1 0 1.8 - - 0.5 0.0 3.5 1.6 -
～30時間 41 0 0 6 0 35 0 0 0.8 - - 0.2 0.0 1.6 0.0 -
～35時間 14 0 0 1 0 13 0 0 0.3 - - 0.0 0.0 0.6 0.0 -
～40時間 6 0 0 1 0 5 0 0 0.1 - - 0.0 0.0 0.2 0.0 -
～45時間 3 0 0 1 0 2 0 0 0.1 - - 0.0 0.0 0.1 0.0 -
～50時間 2 0 0 0 0 2 0 0 0.0 - - 0.0 0.0 0.1 0.0 -
51時間以上 11 0 0 4 0 7 0 0 0.2 - - 0.1 0.0 0.3 0.0 -
無回答・無効回答 509 0 0 250 1 254 4 0 - - - - - - - -

5,587 0 0 3,040 24 2,456 67 0 100.0 - - 100.0 100.0 100.0 100.0 -

全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=5,576 n=0 n=0 n=3,032 n=24 n=2,453 n=67 n=0

十分備えている 961 0 0 476 4 469 12 0 17.2 - - 15.7 16.7 19.1 17.9 -
ある程度備えている 2,022 0 0 1,111 8 880 23 0 36.3 - - 36.6 33.3 35.9 34.3 -
どちらともいえない 675 0 0 390 3 273 9 0 12.1 - - 12.9 12.5 11.1 13.4 -
あまり備えていない 1,037 0 0 601 5 418 13 0 18.6 - - 19.8 20.8 17.0 19.4 -
全く備えていない 881 0 0 454 4 413 10 0 15.8 - - 15.0 16.7 16.8 14.9 -
無回答・無効回答 11 0 0 8 0 3 0 0 - - - - - - - -

5,587 0 0 3,040 24 2,456 67 0 100.0 - - 100.0 100.0 100.0 100.0 -全体

【「顧問をしている」を選択した場合】

件数 割合（除無回答・無効回答）

全体

Q24 担当の部活動について、あなたは指導可能な知識や技術を備えていると思いますか。【Ａ項目】
件数 割合（除無回答・無効回答）

Q23SQ1 顧問をしている場合の活動日数
件数 割合（除無回答・無効回答）

全体

Q23SQ2 顧問をしている場合の活動時間
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全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=5,556 n=0 n=0 n=3,024 n=24 n=2,441 n=67 n=0

陸上競技 294 0 0 181 1 108 4 0 5.3 - - 6.0 4.2 4.4 6.0 -
体操競技・新体操 25 0 0 14 0 10 1 0 0.4 - - 0.5 0.0 0.4 1.5 -
ダンス 37 0 0 4 0 32 1 0 0.7 - - 0.1 0.0 1.3 1.5 -
卓球 377 0 0 249 2 123 3 0 6.8 - - 8.2 8.3 5.0 4.5 -
テニス・ソフトテニス 554 0 0 348 1 196 9 0 10.0 - - 11.5 4.2 8.0 13.4 -
バドミントン 217 0 0 112 2 102 1 0 3.9 - - 3.7 8.3 4.2 1.5 -
バスケットボール 503 0 0 341 4 156 2 0 9.1 - - 11.3 16.7 6.4 3.0 -
バレーボール 444 0 0 301 1 140 2 0 8.0 - - 10.0 4.2 5.7 3.0 -
サッカー 335 0 0 204 3 125 3 0 6.0 - - 6.7 12.5 5.1 4.5 -
ハンドボール 65 0 0 27 0 37 1 0 1.2 - - 0.9 0.0 1.5 1.5 -
ラグビー 17 0 0 3 0 14 0 0 0.3 - - 0.1 0.0 0.6 0.0 -
野球（軟式・硬式） 360 0 0 203 3 149 5 0 6.5 - - 6.7 12.5 6.1 7.5 -
ソフトボール 101 0 0 68 0 33 0 0 1.8 - - 2.2 0.0 1.4 0.0 -
水泳（競泳、飛込、水球、シンクロ） 105 0 0 56 1 45 3 0 1.9 - - 1.9 4.2 1.8 4.5 -
柔道 85 0 0 54 0 31 0 0 1.5 - - 1.8 0.0 1.3 0.0 -
剣道 215 0 0 150 0 61 4 0 3.9 - - 5.0 0.0 2.5 6.0 -
弓道 75 0 0 13 0 62 0 0 1.3 - - 0.4 0.0 2.5 0.0 -
相撲 7 0 0 1 0 6 0 0 0.1 - - 0.0 0.0 0.2 0.0 -
登山 13 0 0 2 0 11 0 0 0.2 - - 0.1 0.0 0.5 0.0 -
演劇 66 0 0 18 0 47 1 0 1.2 - - 0.6 0.0 1.9 1.5 -
合唱 40 0 0 22 0 17 1 0 0.7 - - 0.7 0.0 0.7 1.5 -
吹奏楽 375 0 0 244 3 122 6 0 6.7 - - 8.1 12.5 5.0 9.0 -
器楽・管弦 14 0 0 7 0 6 1 0 0.3 - - 0.2 0.0 0.2 1.5 -
日本音楽 10 0 0 2 0 8 0 0 0.2 - - 0.1 0.0 0.3 0.0 -
軽音楽 31 0 0 2 0 29 0 0 0.6 - - 0.1 0.0 1.2 0.0 -
美術・工芸 212 0 0 152 0 58 2 0 3.8 - - 5.0 0.0 2.4 3.0 -
華道 26 0 0 2 0 23 1 0 0.5 - - 0.1 0.0 0.9 1.5 -
茶道 77 0 0 17 0 60 0 0 1.4 - - 0.6 0.0 2.5 0.0 -
書道 55 0 0 3 0 52 0 0 1.0 - - 0.1 0.0 2.1 0.0 -
写真 26 0 0 0 0 26 0 0 0.5 - - 0.0 0.0 1.1 0.0 -
放送 59 0 0 18 0 39 2 0 1.1 - - 0.6 0.0 1.6 3.0 -
囲碁 5 0 0 1 0 4 0 0 0.1 - - 0.0 0.0 0.2 0.0 -
将棋 14 0 0 3 0 11 0 0 0.3 - - 0.1 0.0 0.5 0.0 -
新聞 7 0 0 0 0 7 0 0 0.1 - - 0.0 0.0 0.3 0.0 -
文芸 35 0 0 9 1 25 0 0 0.6 - - 0.3 4.2 1.0 0.0 -
自然科学 85 0 0 35 0 46 4 0 1.5 - - 1.2 0.0 1.9 6.0 -
調理 38 0 0 8 0 30 0 0 0.7 - - 0.3 0.0 1.2 0.0 -
パソコン 79 0 0 36 0 43 0 0 1.4 - - 1.2 0.0 1.8 0.0 -
漫画・アニメ 26 0 0 3 0 22 1 0 0.5 - - 0.1 0.0 0.9 1.5 -
ボランティア 50 0 0 14 0 36 0 0 0.9 - - 0.5 0.0 1.5 0.0 -
その他 397 0 0 97 2 289 9 0 7.1 - - 3.2 8.3 11.8 13.4 -
無回答・無効回答 31 0 0 16 0 15 0 0 - - - - - - - -

5,587 0 0 3,040 24 2,456 67 0 100.0 - - 100.0 100.0 100.0 100.0 -全体

【「顧問をしている」を選択した場合】
Q25 あなたが担当している部活動は何ですか。【Ａ項目】

件数 割合（除無回答・無効回答）
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全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=5,576 n=0 n=0 n=3,034 n=24 n=2,451 n=67 n=0

小学校の部活動・クラブ 589 0 0 337 3 245 4 0 10.6 - - 11.1 12.5 10.0 6.0 -
小学校時代に学校外で経験した 518 0 0 296 2 209 11 0 9.3 - - 9.8 8.3 8.5 16.4 -
中学校の部活動 1,872 0 0 1,184 12 660 16 0 33.6 - - 39.0 50.0 26.9 23.9 -
中学校時代に学校外で経験した 281 0 0 136 1 136 8 0 5.0 - - 4.5 4.2 5.5 11.9 -
高校の部活動 1,944 0 0 999 7 917 21 0 34.9 - - 32.9 29.2 37.4 31.3 -
高校時代に学校外で経験した 153 0 0 70 2 75 6 0 2.7 - - 2.3 8.3 3.1 9.0 -
大学の部活動 948 0 0 483 2 454 9 0 17.0 - - 15.9 8.3 18.5 13.4 -
大学のサークル（インカレ含む） 371 0 0 220 1 144 6 0 6.7 - - 7.3 4.2 5.9 9.0 -
大学時代に大学外での活動 273 0 0 143 1 125 4 0 4.9 - - 4.7 4.2 5.1 6.0 -
その他 299 0 0 130 2 162 5 0 5.4 - - 4.3 8.3 6.6 7.5 -
経験していない 2,623 0 0 1,429 11 1,151 32 0 47.0 - - 47.1 45.8 47.0 47.8 -
無回答・無効回答 11 0 0 6 0 5 0 0 - - - - - - - -

5,587 0 0 3,040 24 2,456 67 0 - - - - - - - -

全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=12,441 n=320 n=3,720 n=3,996 n=58 n=2,992 n=88 n=1,267

はい 8,798 189 2,659 2,862 40 2,002 63 983 70.7 59.1 71.5 71.6 69.0 66.9 71.6 77.6
いいえ 3,643 131 1,061 1,134 18 990 25 284 29.3 40.9 28.5 28.4 31.0 33.1 28.4 22.4
無回答・無効回答 114 3 34 40 0 30 1 6 - - - - - - - -

12,555 323 3,754 4,036 58 3,022 89 1,273 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=8,372 n=176 n=2,550 n=2,715 n=39 n=1,946 n=62 n=884

なし（０％） 7,080 140 2,047 2,259 36 1,735 52 811 84.6 79.5 80.3 83.2 92.3 89.2 83.9 91.7
５％未満 1,021 28 370 394 3 180 9 37 12.2 15.9 14.5 14.5 7.7 9.2 14.5 4.2
５％以上～１０％未満 144 7 66 46 0 17 0 8 1.7 4.0 2.6 1.7 0.0 0.9 0.0 0.9
１０％以上～２０％未満 82 0 51 6 0 9 1 15 1.0 0.0 2.0 0.2 0.0 0.5 1.6 1.7
２０％以上 45 1 16 10 0 5 0 13 0.5 0.6 0.6 0.4 0.0 0.3 0.0 1.5
無回答・無効回答 426 13 109 147 1 56 1 99 - - - - - - - -

8,798 189 2,659 2,862 40 2,002 63 983 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=8,286 n=0 n=2,591 n=2,778 n=39 n=1,968 n=63 n=847

なし（０％） 1,036 0 142 109 3 485 10 287 12.5 - 5.5 3.9 7.7 24.6 15.9 33.9
５％未満 2,163 0 698 723 19 676 29 18 26.1 - 26.9 26.0 48.7 34.3 46.0 2.1
５％以上～１０％未満 2,085 0 738 949 8 348 19 23 25.2 - 28.5 34.2 20.5 17.7 30.2 2.7
１０％以上～２０％未満 1,366 0 517 609 7 201 3 29 16.5 - 20.0 21.9 17.9 10.2 4.8 3.4
２０％以上 1,636 0 496 388 2 258 2 490 19.7 - 19.1 14.0 5.1 13.1 3.2 57.9
無回答・無効回答 323 0 68 84 1 34 0 136 - - - - - - - -

8,609 0 2,659 2,862 40 2,002 63 983 100.0 - 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0全体

【勤務している学校の種類で「幼稚園」を選択した場合は対象外】

全体

【「対象学級の有無」に、「いいえ」と回答した場合は、次はQ32に回答】

Q28_2 対象学級の構成についてお尋ねします。以下の特性を持つ子供の割合を推定してください。【Ｂ項目（「ＯＥＣＤ国際教員指導環境調査」を基にした項目）】／学業成績が低い子供

件数 割合（除無回答・無効回答）

全体

この調査では、あなたの指導実践の全体を取り上げることはできません。そこで、ここでは事例的アプローチを用いることとし、特定の学級における指導に焦点を当てることとします。
以下の質問では、あなたが教えている特定の学級についてお尋ねします。回答していただきたい特定の学級とは、先週の火曜日の午前11 時以降、あなたが最初に教えた学級とします。もし、あなたがその日に教えていない場合には、その翌日以降の学級が回答対象となります。以下の質問では、これを「対象学級」と
表現することとします。

「対象学級」における指導について

Q28_1 対象学級の構成についてお尋ねします。以下の特性を持つ子供の割合を推定してください。【Ｂ項目（「ＯＥＣＤ国際教員指導環境調査」を基にした項目）】／母語が日本語ではない子供

件数 割合（除無回答・無効回答）

全体

【「顧問をしている」を選択した場合】

Q27 あなたには「対象学級」がありますか。【Ａ項目】
件数 割合（除無回答・無効回答）

Q26 あなたは担当している部活動の経験者ですか。半年以上経験があるものすべてに回答してください。【Ａ項目】（複数回答）

件数 割合（除無回答・無効回答）
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全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=8,604 n=186 n=2,605 n=2,795 n=39 n=1,950 n=62 n=967

なし（０％） 2,425 36 401 637 9 1,280 36 26 28.2 19.4 15.4 22.8 23.1 65.6 58.1 2.7
５％未満 2,630 73 880 1,135 20 489 20 13 30.6 39.2 33.8 40.6 51.3 25.1 32.3 1.3
５％以上～１０％未満 1,321 25 591 586 4 94 5 16 15.4 13.4 22.7 21.0 10.3 4.8 8.1 1.7
１０％以上～２０％未満 536 22 250 193 4 49 1 17 6.2 11.8 9.6 6.9 10.3 2.5 1.6 1.8
２０％以上 1,692 30 483 244 2 38 0 895 19.7 16.1 18.5 8.7 5.1 1.9 0.0 92.6
無回答・無効回答 194 3 54 67 1 52 1 16 - - - - - - - -

8,798 189 2,659 2,862 40 2,002 63 983 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=8,263 n=0 n=2,572 n=2,761 n=39 n=1,948 n=62 n=881

なし（０％） 3,391 0 701 1,044 16 1,274 43 313 41.0 - 27.3 37.8 41.0 65.4 69.4 35.5
５％未満 2,857 0 1,001 1,229 18 501 16 92 34.6 - 38.9 44.5 46.2 25.7 25.8 10.4
５％以上～１０％未満 929 0 445 319 2 97 3 63 11.2 - 17.3 11.6 5.1 5.0 4.8 7.2
１０％以上～２０％未満 472 0 222 95 3 52 0 100 5.7 - 8.6 3.4 7.7 2.7 0.0 11.4
２０％以上 614 0 203 74 0 24 0 313 7.4 - 7.9 2.7 0.0 1.2 0.0 35.5
無回答・無効回答 346 0 87 101 1 54 1 102 - - - - - - - -

8,609 0 2,659 2,862 40 2,002 63 983 100.0 - 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=8,361 n=174 n=2,553 n=2,727 n=39 n=1,930 n=61 n=877

なし（０％） 4,152 145 1,287 1,087 21 1,097 41 474 49.7 83.3 50.4 39.9 53.8 56.8 67.2 54.0
５％未満 2,628 23 842 1,059 18 552 18 116 31.4 13.2 33.0 38.8 46.2 28.6 29.5 13.2
５％以上～１０％未満 911 5 234 413 0 175 2 82 10.9 2.9 9.2 15.1 0.0 9.1 3.3 9.4
１０％以上～２０％未満 367 1 100 115 0 68 0 83 4.4 0.6 3.9 4.2 0.0 3.5 0.0 9.5
２０％以上 303 0 90 53 0 38 0 122 3.6 0.0 3.5 1.9 0.0 2.0 0.0 13.9
無回答・無効回答 437 15 106 135 1 72 2 106 - - - - - - - -

8,798 189 2,659 2,862 40 2,002 63 983 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=8,149 n=0 n=2,542 n=2,712 n=39 n=1,931 n=63 n=862

なし（０％） 4,977 0 1,528 1,416 17 1,347 30 639 61.1 - 60.1 52.2 43.6 69.8 47.6 74.1
５％未満 2,239 0 724 948 16 444 18 89 27.5 - 28.5 35.0 41.0 23.0 28.6 10.3
５％以上～１０％未満 579 0 186 256 2 89 10 36 7.1 - 7.3 9.4 5.1 4.6 15.9 4.2
１０％以上～２０％未満 183 0 59 62 2 29 2 29 2.2 - 2.3 2.3 5.1 1.5 3.2 3.4
２０％以上 171 0 45 30 2 22 3 69 2.1 - 1.8 1.1 5.1 1.1 4.8 8.0
無回答・無効回答 460 0 117 150 1 71 0 121 - - - - - - - -

8,609 0 2,659 2,862 40 2,002 63 983 100.0 - 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=8,377 n=173 n=2,564 n=2,727 n=39 n=1,940 n=62 n=872

なし（０％） 6,462 132 1,876 2,051 34 1,543 38 788 77.1 76.3 73.2 75.2 87.2 79.5 61.3 90.4
５％未満 1,515 29 509 570 5 338 22 42 18.1 16.8 19.9 20.9 12.8 17.4 35.5 4.8
５％以上～１０％未満 230 11 92 74 0 42 1 10 2.7 6.4 3.6 2.7 0.0 2.2 1.6 1.1
１０％以上～２０％未満 108 0 57 23 0 13 1 14 1.3 0.0 2.2 0.8 0.0 0.7 1.6 1.6
２０％以上 62 1 30 9 0 4 0 18 0.7 0.6 1.2 0.3 0.0 0.2 0.0 2.1
無回答・無効回答 421 16 95 135 1 62 1 111 - - - - - - - -

8,798 189 2,659 2,862 40 2,002 63 983 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

件数 割合（除無回答・無効回答）

全体

件数 割合（除無回答・無効回答）

全体

【勤務している学校の種類で「幼稚園」を選択した場合は対象外】

Q28_7 対象学級の構成についてお尋ねします。以下の特性を持つ子供の割合を推定してください。【Ｂ項目（「ＯＥＣＤ国際教員指導環境調査」を基にした項目）】／外国籍の子供（日本で生まれた子供を含む）

Q28_5 対象学級の構成についてお尋ねします。以下の特性を持つ子供の割合を推定してください。【Ｂ項目（「ＯＥＣＤ国際教員指導環境調査」を基にした項目）】／社会経済的に困難な家庭環境にある子供

件数 割合（除無回答・無効回答）

全体

Q28_6 対象学級の構成についてお尋ねします。以下の特性を持つ子供の割合を推定してください。【Ｂ項目（「ＯＥＣＤ国際教員指導環境調査」を基にした項目）】／特定分野に特異な才能のある子供

全体

Q28_4 対象学級の構成についてお尋ねします。以下の特性を持つ子供の割合を推定してください。【Ｂ項目（「ＯＥＣＤ国際教員指導環境調査」を基にした項目）】／問題行動を起こす子供

件数 割合（除無回答・無効回答）

全体

【勤務している学校の種類で「幼稚園」を選択した場合は対象外】

Q28_3 対象学級の構成についてお尋ねします。以下の特性を持つ子供の割合を推定してください。【Ｂ項目（「ＯＥＣＤ国際教員指導環境調査」を基にした項目）】／特別な支援を要する子供

件数 割合（除無回答・無効回答）

14 / 69 ページ



全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=8,513 n=0 n=2,633 n=2,834 n=39 n=1,988 n=63 n=956

全く当てはまらない 4,282 0 1,003 1,667 25 1,243 42 302 50.3 - 38.1 58.8 64.1 62.5 66.7 31.6
当てはまらない 3,050 0 1,138 942 9 576 18 367 35.8 - 43.2 33.2 23.1 29.0 28.6 38.4
当てはまる 921 0 389 187 4 132 3 206 10.8 - 14.8 6.6 10.3 6.6 4.8 21.5
非常によく当てはまる 260 0 103 38 1 37 0 81 3.1 - 3.9 1.3 2.6 1.9 0.0 8.5
無回答・無効回答 96 0 26 28 1 14 0 27 - - - - - - - -

8,609 0 2,659 2,862 40 2,002 63 983 100.0 - 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=8,515 n=0 n=2,633 n=2,836 n=40 n=1,986 n=63 n=957

全く当てはまらない 492 0 92 114 3 199 3 81 5.8 - 3.5 4.0 7.5 10.0 4.8 8.5
当てはまらない 1,064 0 303 289 3 272 6 191 12.5 - 11.5 10.2 7.5 13.7 9.5 20.0
当てはまる 5,010 0 1,596 1,709 22 1,095 30 558 58.8 - 60.6 60.3 55.0 55.1 47.6 58.3
非常によく当てはまる 1,949 0 642 724 12 420 24 127 22.9 - 24.4 25.5 30.0 21.1 38.1 13.3
無回答・無効回答 94 0 26 26 0 16 0 26 - - - - - - - -

8,609 0 2,659 2,862 40 2,002 63 983 100.0 - 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=8,504 n=0 n=2,628 n=2,835 n=39 n=1,987 n=63 n=952

全く当てはまらない 4,984 0 1,287 1,859 27 1,378 50 383 58.6 - 49.0 65.6 69.2 69.4 79.4 40.2
当てはまらない 2,674 0 980 790 10 486 11 397 31.4 - 37.3 27.9 25.6 24.5 17.5 41.7
当てはまる 710 0 301 162 2 103 1 141 8.3 - 11.5 5.7 5.1 5.2 1.6 14.8
非常によく当てはまる 136 0 60 24 0 20 1 31 1.6 - 2.3 0.8 0.0 1.0 1.6 3.3
無回答・無効回答 105 0 31 27 1 15 0 31 - - - - - - - -

8,609 0 2,659 2,862 40 2,002 63 983 100.0 - 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=8,499 n=0 n=2,626 n=2,829 n=39 n=1,986 n=63 n=956

全く当てはまらない 3,800 0 852 1,432 19 1,182 41 274 44.7 - 32.4 50.6 48.7 59.5 65.1 28.7
当てはまらない 3,388 0 1,238 1,101 16 620 16 397 39.9 - 47.1 38.9 41.0 31.2 25.4 41.5
当てはまる 1,101 0 462 264 4 154 6 211 13.0 - 17.6 9.3 10.3 7.8 9.5 22.1
非常によく当てはまる 210 0 74 32 0 30 0 74 2.5 - 2.8 1.1 0.0 1.5 0.0 7.7
無回答・無効回答 110 0 33 33 1 16 0 27 - - - - - - - -

8,609 0 2,659 2,862 40 2,002 63 983 100.0 - 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=187 n=187 n=0 n=0 n=0 n=0 n=0 n=0

全く当てはまらない 16 16 0 0 0 0 0 0 8.6 8.6 - - - - - -
当てはまらない 84 84 0 0 0 0 0 0 44.9 44.9 - - - - - -
当てはまる 75 75 0 0 0 0 0 0 40.1 40.1 - - - - - -
非常によく当てはまる 12 12 0 0 0 0 0 0 6.4 6.4 - - - - - -
無回答・無効回答 2 2 0 0 0 0 0 0 - - - - - - - -

189 189 0 0 0 0 0 0 100.0 100.0 - - - - - -

件数 割合（除無回答・無効回答）

全体

【勤務している学校の種類で「幼稚園」を選択した場合】

Q29_4 対象学級について、以下のことは、どの程度当てはまりますか。【Ｂ項目（「ＯＥＣＤ国際教員指導環境調査」を基にした項目）】／教室内はとても騒々しい

件数 割合（除無回答・無効回答）

全体

Q30_1 対象学級について、以下のことは、どの程度当てはまりますか。【Ｂ項目】／話を聞く場面などで、幼児が落ち着いて話が聞けるようになるまで長い時間待たなければならない

全体

Q29_3 対象学級について、以下のことは、どの程度当てはまりますか。【Ｂ項目（「ＯＥＣＤ国際教員指導環境調査」を基にした項目）】／児童生徒が授業を妨害するため、多くの時間が失われてしまう

件数 割合（除無回答・無効回答）

全体

全体

【勤務している学校の種類で「幼稚園」以外を選択した場合】

Q29_2 対象学級について、以下のことは、どの程度当てはまりますか。【Ｂ項目（「ＯＥＣＤ国際教員指導環境調査」を基にした項目）】／この学級の児童生徒は良好な学習の雰囲気を創り出そうとしている

件数 割合（除無回答・無効回答）

Q29_1 対象学級について、以下のことは、どの程度当てはまりますか。【Ｂ項目（「ＯＥＣＤ国際教員指導環境調査」を基にした項目）】／授業を始める際、児童生徒が静かになるまでかなり長い時間待たなければならない

件数 割合（除無回答・無効回答）
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全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=187 n=187 n=0 n=0 n=0 n=0 n=0 n=0

全く当てはまらない 3 3 0 0 0 0 0 0 1.6 1.6 - - - - - -
当てはまらない 17 17 0 0 0 0 0 0 9.1 9.1 - - - - - -
当てはまる 124 124 0 0 0 0 0 0 66.3 66.3 - - - - - -
非常によく当てはまる 43 43 0 0 0 0 0 0 23.0 23.0 - - - - - -
無回答・無効回答 2 2 0 0 0 0 0 0 - - - - - - - -

189 189 0 0 0 0 0 0 100.0 100.0 - - - - - -

全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=187 n=187 n=0 n=0 n=0 n=0 n=0 n=0

全く当てはまらない 37 37 0 0 0 0 0 0 19.8 19.8 - - - - - -
当てはまらない 96 96 0 0 0 0 0 0 51.3 51.3 - - - - - -
当てはまる 49 49 0 0 0 0 0 0 26.2 26.2 - - - - - -
非常によく当てはまる 5 5 0 0 0 0 0 0 2.7 2.7 - - - - - -
無回答・無効回答 2 2 0 0 0 0 0 0 - - - - - - - -

189 189 0 0 0 0 0 0 100.0 100.0 - - - - - -

全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=187 n=187 n=0 n=0 n=0 n=0 n=0 n=0

全く当てはまらない 15 15 0 0 0 0 0 0 8.0 8.0 - - - - - -
当てはまらない 101 101 0 0 0 0 0 0 54.0 54.0 - - - - - -
当てはまる 60 60 0 0 0 0 0 0 32.1 32.1 - - - - - -
非常によく当てはまる 11 11 0 0 0 0 0 0 5.9 5.9 - - - - - -
無回答・無効回答 2 2 0 0 0 0 0 0 - - - - - - - -

189 189 0 0 0 0 0 0 100.0 100.0 - - - - - -

全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=8,710 n=187 n=2,633 n=2,842 n=40 n=1,988 n=63 n=957

ほとんどなし 4,039 22 775 1,512 21 1,307 45 357 46.4 11.8 29.4 53.2 52.5 65.7 71.4 37.3
時々 3,069 84 1,128 996 16 496 11 338 35.2 44.9 42.8 35.0 40.0 24.9 17.5 35.3
しばしば 1,062 51 471 240 3 119 6 172 12.2 27.3 17.9 8.4 7.5 6.0 9.5 18.0
いつも 540 30 259 94 0 66 1 90 6.2 16.0 9.8 3.3 0.0 3.3 1.6 9.4
無回答・無効回答 88 2 26 20 0 14 0 26 - - - - - - - -

8,798 189 2,659 2,862 40 2,002 63 983 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=8,702 n=187 n=2,634 n=2,838 n=40 n=1,983 n=63 n=957

ほとんどなし 4,379 26 936 1,700 22 1,254 44 397 50.3 13.9 35.5 59.9 55.0 63.2 69.8 41.5
時々 2,829 83 1,063 837 13 506 8 319 32.5 44.4 40.4 29.5 32.5 25.5 12.7 33.3
しばしば 920 49 397 205 5 115 10 139 10.6 26.2 15.1 7.2 12.5 5.8 15.9 14.5
いつも 574 29 238 96 0 108 1 102 6.6 15.5 9.0 3.4 0.0 5.4 1.6 10.7
無回答・無効回答 96 2 25 24 0 19 0 26 - - - - - - - -

8,798 189 2,659 2,862 40 2,002 63 983 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

件数 割合（除無回答・無効回答）

全体

Q31_1 対象学級における指導について、以下のことをどのくらいの頻度で行いますか。【Ｂ項目（「ＯＥＣＤ国際教員指導環境調査」を基にした項目）】／規律を乱している子供を静かにさせる

件数 割合（除無回答・無効回答）

全体

Q31_2 対象学級における指導について、以下のことをどのくらいの頻度で行いますか。【Ｂ項目（「ＯＥＣＤ国際教員指導環境調査」を基にした項目）】／授業（保育）の始めに、すぐに静かにするよう伝える

全体

Q30_4 対象学級について、以下のことは、どの程度当てはまりますか。【Ｂ項目】／保育室内はとても騒々しい

件数 割合（除無回答・無効回答）

全体

件数 割合（除無回答・無効回答）

全体

Q30_3 対象学級について、以下のことは、どの程度当てはまりますか。【Ｂ項目】／幼児の発達に必要な体験としての幼児同士のいざこざを超えて、活動を妨害するような行動があり、幼児同士の活動が展開しにくい状況にある

件数 割合（除無回答・無効回答）

Q30_2 対象学級について、以下のことは、どの程度当てはまりますか。【Ｂ項目】／この学級の幼児は良好な学習・遊びや活動の雰囲気を創り出そうとしている
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全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=12,470 n=321 n=3,730 n=4,017 n=58 n=2,988 n=88 n=1,268

男性 6,421 27 1,548 2,327 30 1,978 58 453 51.5 8.4 41.5 57.9 51.7 66.2 65.9 35.7
女性 5,822 293 2,128 1,609 24 945 30 793 46.7 91.3 57.1 40.1 41.4 31.6 34.1 62.5
その他、答えたくない 227 1 54 81 4 65 0 22 1.8 0.3 1.4 2.0 6.9 2.2 0.0 1.7
無回答・無効回答 85 2 24 19 0 34 1 5 - - - - - - - -

12,555 323 3,754 4,036 58 3,022 89 1,273 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=12,036 n=304 n=3,608 n=3,875 n=57 n=2,881 n=86 n=1,225

1940年代以前 5 1 1 2 0 1 0 0 0.0 0.3 0.0 0.1 0.0 0.0 0.0 0.0
1950年代 541 20 134 160 4 188 2 33 4.5 6.6 3.7 4.1 7.0 6.5 2.3 2.7
1960年代 3,224 50 951 1,003 11 879 13 317 26.8 16.4 26.4 25.9 19.3 30.5 15.1 25.9
1970年代 2,681 79 717 785 13 709 24 354 22.3 26.0 19.9 20.3 22.8 24.6 27.9 28.9
1980年代 2,741 71 815 919 20 615 26 275 22.8 23.4 22.6 23.7 35.1 21.3 30.2 22.4
1990年代 2,831 78 986 1,004 9 488 21 245 23.5 25.7 27.3 25.9 15.8 16.9 24.4 20.0
2000年代 13 5 4 2 0 1 0 1 0.1 1.6 0.1 0.1 0.0 0.0 0.0 0.1
無回答・無効回答 519 19 146 161 1 141 3 48 - - - - - - - -

12,555 323 3,754 4,036 58 3,022 89 1,273 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=11,968 n=304 n=3,587 n=3,868 n=57 n=2,851 n=86 n=1,215

1月 975 27 280 289 6 271 6 96 8.1 8.9 7.8 7.5 10.5 9.5 7.0 7.9
2月 821 24 247 257 3 196 7 87 6.9 7.9 6.9 6.6 5.3 6.9 8.1 7.2
3月 903 30 266 287 10 215 6 89 7.5 9.9 7.4 7.4 17.5 7.5 7.0 7.3
4月 1,030 24 324 339 2 213 2 126 8.6 7.9 9.0 8.8 3.5 7.5 2.3 10.4
5月 1,093 26 332 353 5 251 12 114 9.1 8.6 9.3 9.1 8.8 8.8 14.0 9.4
6月 1,016 28 317 304 2 252 7 106 8.5 9.2 8.8 7.9 3.5 8.8 8.1 8.7
7月 1,087 27 312 368 5 258 7 110 9.1 8.9 8.7 9.5 8.8 9.0 8.1 9.1
8月 1,100 25 299 368 7 286 7 108 9.2 8.2 8.3 9.5 12.3 10.0 8.1 8.9
9月 1,056 23 325 342 4 267 8 87 8.8 7.6 9.1 8.8 7.0 9.4 9.3 7.2
10月 1,024 23 294 355 6 228 11 107 8.6 7.6 8.2 9.2 10.5 8.0 12.8 8.8
11月 894 24 259 307 3 208 6 87 7.5 7.9 7.2 7.9 5.3 7.3 7.0 7.2
12月 969 23 332 299 4 206 7 98 8.1 7.6 9.3 7.7 7.0 7.2 8.1 8.1
無回答・無効回答 587 19 167 168 1 171 3 58 - - - - - - - -

12,555 323 3,754 4,036 58 3,022 89 1,273 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=12,423 n=320 n=3,702 n=4,013 n=58 n=2,978 n=88 n=1,264

保育所 4,628 117 1,412 1,517 27 997 20 538 37.3 36.6 38.1 37.8 46.6 33.5 22.7 42.6
幼稚園 8,304 246 2,522 2,555 42 2,020 69 850 66.8 76.9 68.1 63.7 72.4 67.8 78.4 67.2
中学校 12,058 293 3,622 3,974 58 2,805 87 1,219 97.1 91.6 97.8 99.0 100.0 94.2 98.9 96.4
高等学校（専修学校高等課程を含む） 11,565 289 3,422 3,678 54 2,882 84 1,156 93.1 90.3 92.4 91.7 93.1 96.8 95.5 91.5
専門学校（専修学校専門課程） 200 14 62 40 0 52 0 32 1.6 4.4 1.7 1.0 0.0 1.7 0.0 2.5
短大（短期大学） 774 178 282 173 3 66 1 71 6.2 55.6 7.6 4.3 5.2 2.2 1.1 5.6
高専（高等専門学校） 59 1 14 18 1 20 1 4 0.5 0.3 0.4 0.4 1.7 0.7 1.1 0.3
大学 11,334 123 3,413 3,712 55 2,769 87 1,175 91.2 38.4 92.2 92.5 94.8 93.0 98.9 93.0
大学院 1,493 13 264 499 15 545 42 115 12.0 4.1 7.1 12.4 25.9 18.3 47.7 9.1
その他 437 17 128 98 2 91 2 99 3.5 5.3 3.5 2.4 3.4 3.1 2.3 7.8
無回答・無効回答 132 3 52 23 0 44 1 9 - - - - - - - -

12,555 323 3,754 4,036 58 3,022 89 1,273 - - - - - - - -

Q34 あなた自身がこれまで通ったことのある学校等をすべてあげてください。【Ａ項目】（複数回答）
件数 割合（除無回答・無効回答）

全体

全体

Q33_2 あなたのお生まれは、何年何月ですか。【Ａ項目】／月
件数 割合（除無回答・無効回答）

全体

全体

あなた自身のことについて

Q33_1 あなたのお生まれは、何年何月ですか。【Ａ項目】／年
件数 割合（除無回答・無効回答）

Q32 あなたの性別について、当てはまるものを選んでください。【Ａ項目】
件数 割合（除無回答・無効回答）
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全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=11,515 n=287 n=3,411 n=3,663 n=53 n=2,868 n=83 n=1,150

日本の学校であった 11,498 287 3,408 3,658 53 2,859 83 1,150 99.9 100.0 99.9 99.9 100.0 99.7 100.0 100.0
海外の学校であった 17 0 3 5 0 9 0 0 0.1 0.0 0.1 0.1 0.0 0.3 0.0 0.0
無回答・無効回答 50 2 11 15 1 14 1 6 - - - - - - - -

11,565 289 3,422 3,678 54 2,882 84 1,156 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=11,410 n=287 n=3,384 n=3,631 n=53 n=2,830 n=83 n=1,142

国立 150 3 47 39 2 47 3 9 1.3 1.0 1.4 1.1 3.8 1.7 3.6 0.8
公立 9,245 220 2,747 2,883 42 2,335 51 967 81.0 76.7 81.2 79.4 79.2 82.5 61.4 84.7
私立 2,004 63 589 705 8 444 29 166 17.6 22.0 17.4 19.4 15.1 15.7 34.9 14.5
わからない 11 1 1 4 1 4 0 0 0.1 0.3 0.0 0.1 1.9 0.1 0.0 0.0
無回答・無効回答 88 0 24 27 0 29 0 8 - - - - - - - -

11,498 287 3,408 3,658 53 2,859 83 1,150 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=11,457 n=287 n=3,395 n=3,642 n=52 n=2,851 n=82 n=1,148

普通科・理数科・英数科・外国語学科・国際科 10,546 236 3,234 3,402 48 2,504 79 1,043 92.0 82.2 95.3 93.4 92.3 87.8 96.3 90.9
工業に関する学科 164 2 5 41 1 104 0 11 1.4 0.7 0.1 1.1 1.9 3.6 0.0 1.0
商業に関する学科 239 14 28 30 0 146 1 20 2.1 4.9 0.8 0.8 0.0 5.1 1.2 1.7
農業・水産に関する学科 41 2 4 4 0 25 0 6 0.4 0.7 0.1 0.1 0.0 0.9 0.0 0.5
看護・福祉に関する学科 29 2 7 4 0 11 0 5 0.3 0.7 0.2 0.1 0.0 0.4 0.0 0.4
家庭・家政・保育に関する学科 69 17 20 18 1 8 0 5 0.6 5.9 0.6 0.5 1.9 0.3 0.0 0.4
芸術・体育に関する学科 187 5 46 74 1 26 1 34 1.6 1.7 1.4 2.0 1.9 0.9 1.2 3.0
総合学科 115 6 31 45 0 18 0 15 1.0 2.1 0.9 1.2 0.0 0.6 0.0 1.3
その他 56 3 18 19 1 5 1 9 0.5 1.0 0.5 0.5 1.9 0.2 1.2 0.8
わからない 11 0 2 5 0 4 0 0 0.1 0.0 0.1 0.1 0.0 0.1 0.0 0.0
無回答・無効回答 41 0 13 16 1 8 1 2 - - - - - - - -

11,498 287 3,408 3,658 53 2,859 83 1,150 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=11,418 n=286 n=3,384 n=3,629 n=53 n=2,841 n=82 n=1,143

難しい 1,392 19 400 463 6 409 16 79 12.2 6.6 11.8 12.8 11.3 14.4 19.5 6.9
まあ難しい 4,308 81 1,349 1,387 21 1,024 35 411 37.7 28.3 39.9 38.2 39.6 36.0 42.7 36.0
ふつう 4,356 127 1,280 1,346 23 1,058 24 498 38.2 44.4 37.8 37.1 43.4 37.2 29.3 43.6
あまり難しくない 704 29 181 227 1 176 6 84 6.2 10.1 5.3 6.3 1.9 6.2 7.3 7.3
難しくない 530 25 132 164 2 149 1 57 4.6 8.7 3.9 4.5 3.8 5.2 1.2 5.0
わからない 128 5 42 42 0 25 0 14 1.1 1.7 1.2 1.2 0.0 0.9 0.0 1.2
無回答・無効回答 80 1 24 29 0 18 1 7 - - - - - - - -

11,498 287 3,408 3,658 53 2,859 83 1,150 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0全体

件数 割合（除無回答・無効回答）

全体

Q35D あなたが通った高校についてお答えください。複数の高校に通われたことがある場合は、Ｑ３５Ａ～Ｑ３５Ｅについては最後の高校についてお答えください。／その高校・学科への一般的な入学の難しさを教えてください。【Ｂ項目】

件数 割合（除無回答・無効回答）

件数 割合（除無回答・無効回答）

全体

【B～Eは、「日本の学校であった」場合に回答】

Q35C あなたが通った高校についてお答えください。複数の高校に通われたことがある場合は、Ｑ３５Ａ～Ｑ３５Ｅについては最後の高校についてお答えください。／学科はどれにあたりますか。【Ａ項目】

件数 割合（除無回答・無効回答）

全体

【通ったことがある学校等で「高等学校」を選択した場合】

Q35B あなたが通った高校についてお答えください。複数の高校に通われたことがある場合は、Ｑ３５Ａ～Ｑ３５Ｅについては最後の高校についてお答えください。／その学校は次のどれにあたりますか。【Ａ項目】

Q35A あなたが通った高校についてお答えください。複数の高校に通われたことがある場合は、Ｑ３５Ａ～Ｑ３５Ｅについては最後の高校についてお答えください。／高校は日本の学校でしたか、海外の学校でしたか。海外の学校の場合には、国名をお答えください。【Ａ項目】
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全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=11,449 n=287 n=3,390 n=3,638 n=53 n=2,851 n=81 n=1,149

ほぼ全員 6,145 103 1,848 2,045 26 1,586 59 478 53.7 35.9 54.5 56.2 49.1 55.6 72.8 41.6
７～８割 3,045 93 949 971 19 627 14 372 26.6 32.4 28.0 26.7 35.8 22.0 17.3 32.4
半数くらい 1,153 51 312 349 2 266 7 166 10.1 17.8 9.2 9.6 3.8 9.3 8.6 14.4
２～３割 591 17 114 144 2 241 1 72 5.2 5.9 3.4 4.0 3.8 8.5 1.2 6.3
ほとんどいない 157 7 27 35 1 67 0 20 1.4 2.4 0.8 1.0 1.9 2.4 0.0 1.7
わからない 358 16 140 94 3 64 0 41 3.1 5.6 4.1 2.6 5.7 2.2 0.0 3.6
無回答・無効回答 49 0 18 20 0 8 2 1 - - - - - - - -

11,498 287 3,408 3,658 53 2,859 83 1,150 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=11,491 n=289 n=3,398 n=3,656 n=53 n=2,866 n=83 n=1,146

最初に入学した高校をそのまま卒業 11,405 287 3,376 3,624 52 2,849 81 1,136 99.3 99.3 99.4 99.1 98.1 99.4 97.6 99.1
最初に入学した高校と違う高校を卒業 74 2 21 25 1 14 2 9 0.6 0.7 0.6 0.7 1.9 0.5 2.4 0.8
入学はしたが、卒業はしていない（中退） 12 0 1 7 0 3 0 1 0.1 0.0 0.0 0.2 0.0 0.1 0.0 0.1
無回答・無効回答 74 0 24 22 1 16 1 10 - - - - - - - -

11,565 289 3,422 3,678 54 2,882 84 1,156 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=769 n=27 n=246 n=188 n=3 n=173 n=4 n=128

専門学校（専修学校専門課程） 31 2 9 6 0 8 0 6 4.0 7.4 3.7 3.2 0.0 4.6 0.0 4.7
短大（短期大学） 81 7 37 25 1 6 1 4 10.5 25.9 15.0 13.3 33.3 3.5 25.0 3.1
高専（高等専門学校） 3 0 1 1 0 1 0 0 0.4 0.0 0.4 0.5 0.0 0.6 0.0 0.0
大学 654 18 199 156 2 158 3 118 85.0 66.7 80.9 83.0 66.7 91.3 75.0 92.2
無回答・無効回答 1 0 0 1 0 0 0 0 - - - - - - - -

770 27 246 189 3 173 4 128 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=11,345 n=283 n=3,487 n=3,612 n=56 n=2,648 n=83 n=1,176

日本の学校であった 11,316 283 3,480 3,600 56 2,639 83 1,175 99.7 100.0 99.8 99.7 100.0 99.7 100.0 99.9
海外の学校であった 29 0 7 12 0 9 0 1 0.3 0.0 0.2 0.3 0.0 0.3 0.0 0.1
無回答・無効回答 605 20 147 222 1 163 4 48 - - - - - - - -

11,950 303 3,634 3,834 57 2,811 87 1,224 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

件数 割合（除無回答・無効回答）

全体

【通ったことがある学校等で「専門学校（専修学校専門課程）」、「短大（短期大学）」、「高専（高等専門学校）」、「大学」のいずれかを選択した場合】

件数 割合（除無回答・無効回答）

全体

【通ったことがある学校等で「専門学校（専修学校専門課程）」、「短大（短期大学）」、「高専（高等専門学校）」、「大学」のうち、複数の項目を選択した場合】

Q37A 「専門学校（専修学校専門課程）」、「短大（短期大学）」、「高専（高等専門学校）」、「大学」のうち、あなたが最後に通った学校についてお答えください。／その学校は日本の学校でしたか、海外の学校でしたか。日本の学校の場合は、学校名をお答えください。海外の学校の場合には、国名をお答えください。【Ｂ
項目（「社会階層と社会移動全国調査」を基にした項目）】

Q35F あなたが通った高校についてお答えください。複数の高校に通われたことがある場合は、Ｑ３５Ａ～Ｑ３５Ｅについては最後の高校についてお答えください。／高校を卒業しましたか。【Ｂ項目（「社会階層と社会移動全国調査」を基にした項目）】

件数 割合（除無回答・無効回答）

全体

Q36 「専門学校（専修学校専門課程）」、「短大（短期大学）」、「高専（高等専門学校）」、「大学」のうち、あなたが最後に通った学校についてお答えください。（ひとつを選択）【Ｂ項目】

Q35E あなたが通った高校についてお答えください。複数の高校に通われたことがある場合は、Ｑ３５Ａ～Ｑ３５Ｅについては最後の高校についてお答えください。／その高校では大学・短大進学者の割合はどのくらいでしたか。【Ｂ項目（「社会階層と社会移動全国調査」を基にした項目）】

件数 割合（除無回答・無効回答）

全体
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全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=11,287 n=281 n=3,475 n=3,588 n=56 n=2,631 n=83 n=1,173

一般入試 8,184 132 2,590 2,664 42 1,913 65 778 72.5 47.0 74.5 74.2 75.0 72.7 78.3 66.3
公募推薦 1,204 45 336 330 6 310 2 175 10.7 16.0 9.7 9.2 10.7 11.8 2.4 14.9
ＡＯ入試 356 18 116 110 0 63 3 46 3.2 6.4 3.3 3.1 0.0 2.4 3.6 3.9
指定校推薦 828 60 235 238 4 181 7 103 7.3 21.4 6.8 6.6 7.1 6.9 8.4 8.8
附属高校からの進学 259 13 68 111 1 44 3 19 2.3 4.6 2.0 3.1 1.8 1.7 3.6 1.6
その他 366 10 88 113 1 108 3 43 3.2 3.6 2.5 3.1 1.8 4.1 3.6 3.7
入試はなかった 90 3 42 22 2 12 0 9 0.8 1.1 1.2 0.6 3.6 0.5 0.0 0.8
無回答・無効回答 29 2 5 12 0 8 0 2 - - - - - - - -

11,316 283 3,480 3,600 56 2,639 83 1,175 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=8,114 n=131 n=2,564 n=2,641 n=42 n=1,898 n=65 n=773

国語 6,896 94 2,196 2,216 38 1,631 56 665 85.0 71.8 85.6 83.9 90.5 85.9 86.2 86.0
地理歴史・公民 5,675 57 1,749 1,843 26 1,452 47 501 69.9 43.5 68.2 69.8 61.9 76.5 72.3 64.8
数学 5,719 58 1,853 1,885 34 1,333 53 503 70.5 44.3 72.3 71.4 81.0 70.2 81.5 65.1
理科 5,039 51 1,579 1,665 28 1,235 50 431 62.1 38.9 61.6 63.0 66.7 65.1 76.9 55.8
英語 7,010 84 2,134 2,312 39 1,737 61 643 86.4 64.1 83.2 87.5 92.9 91.5 93.8 83.2
英語以外の外国語 55 0 20 20 0 10 2 3 0.7 0.0 0.8 0.8 0.0 0.5 3.1 0.4
その他の教科 730 13 262 220 9 113 5 108 9.0 9.9 10.2 8.3 21.4 6.0 7.7 14.0
小論文 1,735 38 729 423 12 265 7 261 21.4 29.0 28.4 16.0 28.6 14.0 10.8 33.8
これらの教科等に関する試験はなかった 75 1 16 28 0 25 0 5 0.9 0.8 0.6 1.1 0.0 1.3 0.0 0.6
覚えていない 575 29 236 193 3 51 1 62 7.1 22.1 9.2 7.3 7.1 2.7 1.5 8.0
無回答・無効回答 3,202 152 916 959 14 741 18 402 - - - - - - - -

11,316 283 3,480 3,600 56 2,639 83 1,175 - - - - - - - -

全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=11,215 n=276 n=3,459 n=3,576 n=56 n=2,599 n=82 n=1,167

卒業 11,173 274 3,439 3,567 56 2,590 82 1,165 99.6 99.3 99.4 99.7 100.0 99.7 100.0 99.8
中退 36 1 17 9 0 8 0 1 0.3 0.4 0.5 0.3 0.0 0.3 0.0 0.1
在学中 6 1 3 0 0 1 0 1 0.1 0.4 0.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.1
無回答・無効回答 735 27 175 258 1 212 5 57 - - - - - - - -

11,950 303 3,634 3,834 57 2,811 87 1,224 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=11,020 n=271 n=3,378 n=3,514 n=56 n=2,574 n=77 n=1,150

10歳代 9,718 249 2,969 3,118 51 2,245 70 1,016 88.2 91.9 87.9 88.7 91.1 87.2 90.9 88.3
20歳代 1,219 20 382 373 4 309 7 124 11.1 7.4 11.3 10.6 7.1 12.0 9.1 10.8
30歳代 53 0 20 14 0 11 0 8 0.5 0.0 0.6 0.4 0.0 0.4 0.0 0.7
40歳代 22 1 5 7 1 7 0 1 0.2 0.4 0.1 0.2 1.8 0.3 0.0 0.1
50歳代 7 1 2 2 0 1 0 1 0.1 0.4 0.1 0.1 0.0 0.0 0.0 0.1
60歳代 1 0 0 0 0 1 0 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
無回答・無効回答 930 32 256 320 1 237 10 74 - - - - - - - -

11,950 303 3,634 3,834 57 2,811 87 1,224 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

全体

Q37E 「専門学校（専修学校専門課程）」、「短大（短期大学）」、「高専（高等専門学校）」、「大学」のうち、あなたが最後に通った学校についてお答えください。／その学校に入学したのは何歳のときですか。【Ｂ項目（「社会階層と社会移動全国調査」を基にした項目）】

件数 割合（除無回答・無効回答）

全体

件数 割合（除無回答・無効回答）

全体

Q37D 「専門学校（専修学校専門課程）」、「短大（短期大学）」、「高専（高等専門学校）」、「大学」のうち、あなたが最後に通った学校についてお答えください。／あなたはその学校を卒業しましたか、中退しましたか、それとも在学中ですか。【Ｂ項目（「社会階層と社会移動全国調査」を基にした項目）】

件数 割合（除無回答・無効回答）

件数 割合（除無回答・無効回答）

全体

【B、C、G～Kは、「日本の学校であった」場合に回答】

Q37C 「専門学校（専修学校専門課程）」、「短大（短期大学）」、「高専（高等専門学校）」、「大学」のうち、あなたが最後に通った学校についてお答えください。／入試（共通一次試験、センター試験、二次試験をいずれも含む）での学科試験で次の教科等に関する試験はありましたか。【Ｂ項目】（複数回答）

Q37B 「専門学校（専修学校専門課程）」、「短大（短期大学）」、「高専（高等専門学校）」、「大学」のうち、あなたが最後に通った学校についてお答えください。／入試形態はどれにあたりますか。【Ｂ項目（「教育と仕事に関する全国調査」を基にした項目）】
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全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=11,099 n=273 n=3,413 n=3,539 n=56 n=2,583 n=81 n=1,154

1年間 71 1 22 20 0 18 0 10 0.6 0.4 0.6 0.6 0.0 0.7 0.0 0.9
2年間 694 154 254 158 4 71 2 51 6.3 56.4 7.4 4.5 7.1 2.7 2.5 4.4
3年間 176 11 55 49 2 33 0 26 1.6 4.0 1.6 1.4 3.6 1.3 0.0 2.3
4年間 9,413 101 2,907 3,052 47 2,243 70 993 84.8 37.0 85.2 86.2 83.9 86.8 86.4 86.0
5年間 488 2 118 178 0 142 4 44 4.4 0.7 3.5 5.0 0.0 5.5 4.9 3.8
6年間以上 257 4 57 82 3 76 5 30 2.3 1.5 1.7 2.3 5.4 2.9 6.2 2.6
無回答・無効回答 851 30 221 295 1 228 6 70 - - - - - - - -

11,950 303 3,634 3,834 57 2,811 87 1,224 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=11,198 n=278 n=3,439 n=3,567 n=55 n=2,613 n=83 n=1,163

国立 4,526 41 1,486 1,389 28 1,083 51 448 40.4 14.7 43.2 38.9 50.9 41.4 61.4 38.5
公立 691 17 199 218 3 180 3 71 6.2 6.1 5.8 6.1 5.5 6.9 3.6 6.1
私立 5,934 206 1,742 1,949 24 1,345 29 639 53.0 74.1 50.7 54.6 43.6 51.5 34.9 54.9
わからない 47 14 12 11 0 5 0 5 0.4 5.0 0.3 0.3 0.0 0.2 0.0 0.4
無回答・無効回答 126 5 42 36 1 30 0 12 - - - - - - - -

11,324 283 3,481 3,603 56 2,643 83 1,175 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=11,248 n=279 n=3,458 n=3,584 n=56 n=2,621 n=83 n=1,167

文・外国語・国際・文化系 2,119 9 376 818 10 738 21 147 18.8 3.2 10.9 22.8 17.9 28.2 25.3 12.6
法・政・経・商・社系 704 3 141 215 2 290 1 52 6.3 1.1 4.1 6.0 3.6 11.1 1.2 4.5
理・工系 1,171 2 59 496 5 557 18 34 10.4 0.7 1.7 13.8 8.9 21.3 21.7 2.9
農系 154 2 12 39 0 91 2 8 1.4 0.7 0.3 1.1 0.0 3.5 2.4 0.7
薬系 0 0 0 0 0 0 0 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
医・歯系 11 0 2 3 0 1 0 5 0.1 0.0 0.1 0.1 0.0 0.0 0.0 0.4
看護・保健系 181 5 62 49 2 44 0 19 1.6 1.8 1.8 1.4 3.6 1.7 0.0 1.6
教育・教員養成系 5,145 215 2,454 1,302 32 544 31 567 45.7 77.1 71.0 36.3 57.1 20.8 37.3 48.6
福祉系 161 16 23 17 0 14 0 91 1.4 5.7 0.7 0.5 0.0 0.5 0.0 7.8
家政・生活系 297 8 86 113 2 63 0 25 2.6 2.9 2.5 3.2 3.6 2.4 0.0 2.1
芸術系 419 1 89 179 0 70 2 78 3.7 0.4 2.6 5.0 0.0 2.7 2.4 6.7
スポーツ系 724 2 106 297 3 188 6 122 6.4 0.7 3.1 8.3 5.4 7.2 7.2 10.5
その他 162 16 48 56 0 21 2 19 1.4 5.7 1.4 1.6 0.0 0.8 2.4 1.6
無回答・無効回答 76 4 23 19 0 22 0 8 - - - - - - - -

11,324 283 3,481 3,603 56 2,643 83 1,175 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=11,241 n=280 n=3,455 n=3,578 n=55 n=2,620 n=83 n=1,170

ほぼ全員 1,004 46 445 289 4 112 4 104 8.9 16.4 12.9 8.1 7.3 4.3 4.8 8.9
７～８割 2,376 120 1,130 607 19 251 12 237 21.1 42.9 32.7 17.0 34.5 9.6 14.5 20.3
半数くらい 1,900 48 770 518 9 312 17 226 16.9 17.1 22.3 14.5 16.4 11.9 20.5 19.3
２～３割 1,643 10 333 600 5 477 17 201 14.6 3.6 9.6 16.8 9.1 18.2 20.5 17.2
１割程度 1,567 8 206 603 4 588 11 147 13.9 2.9 6.0 16.9 7.3 22.4 13.3 12.6
ほとんどいない 1,519 8 237 568 7 580 14 105 13.5 2.9 6.9 15.9 12.7 22.1 16.9 9.0
わからない 1,232 40 334 393 7 300 8 150 11.0 14.3 9.7 11.0 12.7 11.5 9.6 12.8
無回答・無効回答 83 3 26 25 1 23 0 5 - - - - - - - -

11,324 283 3,481 3,603 56 2,643 83 1,175 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

全体

Q37I 「専門学校（専修学校専門課程）」、「短大（短期大学）」、「高専（高等専門学校）」、「大学」のうち、あなたが最後に通った学校についてお答えください。／その学科（研究科・専攻・分野等）で卒業後教員になる方の割合はどのくらいでしたか。【Ｂ項目】

件数 割合（除無回答・無効回答）

全体

件数 割合（除無回答・無効回答）

全体

Q37H 「専門学校（専修学校専門課程）」、「短大（短期大学）」、「高専（高等専門学校）」、「大学」のうち、あなたが最後に通った学校についてお答えください。／学部・学科、研究科、専攻、分野等の種類を教えてください。【Ｂ項目】

件数 割合（除無回答・無効回答）

Q37F 「専門学校（専修学校専門課程）」、「短大（短期大学）」、「高専（高等専門学校）」、「大学」のうち、あなたが最後に通った学校についてお答えください。／その学校には何年間、在籍していましたか。【Ｂ項目（「社会階層と社会移動全国調査」を基にした項目）】

件数 割合（除無回答・無効回答）

全体

Q37G 「専門学校（専修学校専門課程）」、「短大（短期大学）」、「高専（高等専門学校）」、「大学」のうち、あなたが最後に通った学校についてお答えください。／その学校は国立ですか、公立ですか、私立ですか。【Ｂ項目（「社会階層と社会移動全国調査」を基にした項目）】
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全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=11,218 n=277 n=3,442 n=3,575 n=56 n=2,620 n=83 n=1,165

難しい 723 11 146 191 0 309 16 50 6.4 4.0 4.2 5.3 0.0 11.8 19.3 4.3
まあ難しい 3,882 58 1,187 1,192 18 1,044 36 347 34.6 20.9 34.5 33.3 32.1 39.8 43.4 29.8
ふつう 4,519 134 1,431 1,497 30 900 23 504 40.3 48.4 41.6 41.9 53.6 34.4 27.7 43.3
あまり難しくない 1,076 40 341 366 4 195 3 127 9.6 14.4 9.9 10.2 7.1 7.4 3.6 10.9
難しくない 598 16 196 202 1 104 3 76 5.3 5.8 5.7 5.7 1.8 4.0 3.6 6.5
わからない 420 18 141 127 3 68 2 61 3.7 6.5 4.1 3.6 5.4 2.6 2.4 5.2
無回答・無効回答 106 6 39 28 0 23 0 10 - - - - - - - -

11,324 283 3,481 3,603 56 2,643 83 1,175 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=11,055 n=274 n=3,390 n=3,506 n=56 n=2,590 n=83 n=1,156

北海道 431 21 166 141 0 83 8 12 3.9 7.7 4.9 4.0 0.0 3.2 9.6 1.0
青森県 159 0 44 61 0 28 1 25 1.4 0.0 1.3 1.7 0.0 1.1 1.2 2.2
岩手県 115 2 29 15 0 36 0 33 1.0 0.7 0.9 0.4 0.0 1.4 0.0 2.9
宮城県 335 6 64 80 0 105 1 79 3.0 2.2 1.9 2.3 0.0 4.1 1.2 6.8
秋田県 127 1 27 44 0 17 0 38 1.1 0.4 0.8 1.3 0.0 0.7 0.0 3.3
山形県 62 3 19 17 0 13 0 10 0.6 1.1 0.6 0.5 0.0 0.5 0.0 0.9
福島県 81 1 11 21 0 21 0 27 0.7 0.4 0.3 0.6 0.0 0.8 0.0 2.3
茨城県 347 4 80 127 2 117 3 14 3.1 1.5 2.4 3.6 3.6 4.5 3.6 1.2
栃木県 188 10 76 33 0 34 0 35 1.7 3.6 2.2 0.9 0.0 1.3 0.0 3.0
群馬県 109 3 17 10 1 55 2 21 1.0 1.1 0.5 0.3 1.8 2.1 2.4 1.8
埼玉県 380 4 171 107 2 66 2 28 3.4 1.5 5.0 3.1 3.6 2.5 2.4 2.4
千葉県 507 8 208 100 0 85 2 104 4.6 2.9 6.1 2.9 0.0 3.3 2.4 9.0
東京都 2,166 24 571 739 3 631 36 162 19.6 8.8 16.8 21.1 5.4 24.4 43.4 14.0
神奈川県 501 12 139 188 0 126 4 32 4.5 4.4 4.1 5.4 0.0 4.9 4.8 2.8
新潟県 143 1 67 40 0 23 1 11 1.3 0.4 2.0 1.1 0.0 0.9 1.2 1.0
富山県 25 1 5 12 1 6 0 0 0.2 0.4 0.1 0.3 1.8 0.2 0.0 0.0
石川県 68 4 10 25 0 27 0 2 0.6 1.5 0.3 0.7 0.0 1.0 0.0 0.2
福井県 45 0 22 13 0 9 0 1 0.4 0.0 0.6 0.4 0.0 0.3 0.0 0.1
山梨県 175 3 59 35 1 37 1 39 1.6 1.1 1.7 1.0 1.8 1.4 1.2 3.4
長野県 98 3 35 26 0 11 0 23 0.9 1.1 1.0 0.7 0.0 0.4 0.0 2.0
岐阜県 74 2 44 17 1 8 0 2 0.7 0.7 1.3 0.5 1.8 0.3 0.0 0.2
静岡県 269 9 158 72 0 9 1 20 2.4 3.3 4.7 2.1 0.0 0.3 1.2 1.7
愛知県 651 14 186 223 0 162 1 65 5.9 5.1 5.5 6.4 0.0 6.3 1.2 5.6
三重県 79 0 57 9 0 7 0 6 0.7 0.0 1.7 0.3 0.0 0.3 0.0 0.5
滋賀県 105 5 34 45 1 12 1 7 0.9 1.8 1.0 1.3 1.8 0.5 1.2 0.6
京都府 596 8 158 241 19 108 3 59 5.4 2.9 4.7 6.9 33.9 4.2 3.6 5.1
大阪府 682 9 207 250 6 150 2 58 6.2 3.3 6.1 7.1 10.7 5.8 2.4 5.0
兵庫県 454 22 151 121 12 77 0 71 4.1 8.0 4.5 3.5 21.4 3.0 0.0 6.1
奈良県 156 6 39 45 3 32 1 30 1.4 2.2 1.2 1.3 5.4 1.2 1.2 2.6
和歌山県 54 0 16 19 0 8 0 11 0.5 0.0 0.5 0.5 0.0 0.3 0.0 1.0
鳥取県 26 1 8 9 0 5 0 3 0.2 0.4 0.2 0.3 0.0 0.2 0.0 0.3
島根県 22 0 4 8 0 8 0 2 0.2 0.0 0.1 0.2 0.0 0.3 0.0 0.2
岡山県 181 15 59 65 4 29 1 8 1.6 5.5 1.7 1.9 7.1 1.1 1.2 0.7
広島県 207 2 35 58 0 101 7 4 1.9 0.7 1.0 1.7 0.0 3.9 8.4 0.3
山口県 84 13 16 35 0 17 0 3 0.8 4.7 0.5 1.0 0.0 0.7 0.0 0.3
徳島県 104 1 31 37 0 14 0 21 0.9 0.4 0.9 1.1 0.0 0.5 0.0 1.8
香川県 90 9 39 29 0 6 0 7 0.8 3.3 1.2 0.8 0.0 0.2 0.0 0.6
愛媛県 107 0 12 54 0 40 0 1 1.0 0.0 0.4 1.5 0.0 1.5 0.0 0.1
高知県 96 1 18 49 0 13 0 15 0.9 0.4 0.5 1.4 0.0 0.5 0.0 1.3
福岡県 237 7 51 71 0 101 2 5 2.1 2.6 1.5 2.0 0.0 3.9 2.4 0.4
佐賀県 37 1 10 10 0 15 0 1 0.3 0.4 0.3 0.3 0.0 0.6 0.0 0.1
長崎県 77 1 25 22 0 28 0 1 0.7 0.4 0.7 0.6 0.0 1.1 0.0 0.1
熊本県 183 13 58 72 0 38 0 2 1.7 4.7 1.7 2.1 0.0 1.5 0.0 0.2
大分県 53 3 20 13 0 7 0 10 0.5 1.1 0.6 0.4 0.0 0.3 0.0 0.9
宮崎県 60 1 14 26 0 16 1 2 0.5 0.4 0.4 0.7 0.0 0.6 1.2 0.2
鹿児島県 159 6 67 60 0 21 1 4 1.4 2.2 2.0 1.7 0.0 0.8 1.2 0.3
沖縄県 150 14 53 12 0 28 1 42 1.4 5.1 1.6 0.3 0.0 1.1 1.2 3.6
無回答・無効回答 269 9 91 97 0 53 0 19 - - - - - - - -

11,324 283 3,481 3,603 56 2,643 83 1,175 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

件数 割合（除無回答・無効回答）

全体

Q37J 「専門学校（専修学校専門課程）」、「短大（短期大学）」、「高専（高等専門学校）」、「大学」のうち、あなたが最後に通った学校についてお答えください。／その学校（学部・学科、研究科、専攻、分野等）への一般的な入学の難しさを教えてください。【Ｂ項目】

件数 割合（除無回答・無効回答）

全体

Q37K 「専門学校（専修学校専門課程）」、「短大（短期大学）」、「高専（高等専門学校）」、「大学」のうち、あなたが最後に通った学校についてお答えください。／その学校の所在地の都道府県（最後に通った時点の主なキャンパスの所在地）を教えてください。【Ｂ項目】
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全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=1,483 n=13 n=263 n=494 n=15 n=544 n=42 n=112

大学院修士課程　（大学院博士前期課程） 1,280 11 190 421 15 510 40 93 86.3 84.6 72.2 85.2 100.0 93.8 95.2 83.0
大学院博士課程　（大学院博士後期課程） 113 3 6 35 5 52 8 4 7.6 23.1 2.3 7.1 33.3 9.6 19.0 3.6
教職大学院 189 1 73 71 0 23 2 19 12.7 7.7 27.8 14.4 0.0 4.2 4.8 17.0
教職大学院以外の専門職大学院（公共政策大学院や法科大
学院等）

5 0 2 1 0 2 0 0 0.3 0.0 0.8 0.2 0.0 0.4 0.0 0.0

その他 21 1 3 3 0 11 0 3 1.4 7.7 1.1 0.6 0.0 2.0 0.0 2.7
無回答・無効回答 10 0 1 5 0 1 0 3 - - - - - - - -

1,493 13 264 499 15 545 42 115 - - - - - - - -

全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=1,487 n=13 n=260 n=498 n=15 n=544 n=42 n=115

日本の学校であった 1,458 11 259 491 15 529 39 114 98.0 84.6 99.6 98.6 100.0 97.2 92.9 99.1
海外の学校であった 29 2 1 7 0 15 3 1 2.0 15.4 0.4 1.4 0.0 2.8 7.1 0.9
無回答・無効回答 6 0 4 1 0 1 0 0 - - - - - - - -

1,493 13 264 499 15 545 42 115 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=1,477 n=13 n=257 n=496 n=14 n=541 n=42 n=114

修了 1,334 12 236 447 10 490 36 103 90.3 92.3 91.8 90.1 71.4 90.6 85.7 90.4
中退 120 1 16 41 4 46 5 7 8.1 7.7 6.2 8.3 28.6 8.5 11.9 6.1
在学中 23 0 5 8 0 5 1 4 1.6 0.0 1.9 1.6 0.0 0.9 2.4 3.5
無回答・無効回答 16 0 7 3 1 4 0 1 - - - - - - - -

1,493 13 264 499 15 545 42 115 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=1,452 n=13 n=255 n=482 n=14 n=533 n=42 n=113

10歳代 9 0 2 4 0 1 0 2 0.6 0.0 0.8 0.8 0.0 0.2 0.0 1.8
20歳代 1,124 12 173 365 10 455 34 75 77.4 92.3 67.8 75.7 71.4 85.4 81.0 66.4
30歳代 186 1 46 69 2 46 5 17 12.8 7.7 18.0 14.3 14.3 8.6 11.9 15.0
40歳代 113 0 30 36 2 25 1 19 7.8 0.0 11.8 7.5 14.3 4.7 2.4 16.8
50歳代 19 0 4 8 0 5 2 0 1.3 0.0 1.6 1.7 0.0 0.9 4.8 0.0
60歳代 1 0 0 0 0 1 0 0 0.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.2 0.0 0.0
無回答・無効回答 41 0 9 17 1 12 0 2 - - - - - - - -

1,493 13 264 499 15 545 42 115 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=1,461 n=13 n=259 n=487 n=14 n=536 n=41 n=111

1年間 89 1 25 23 0 26 4 10 6.1 7.7 9.7 4.7 0.0 4.9 9.8 9.0
2年間 1,115 9 201 380 10 410 24 81 76.3 69.2 77.6 78.0 71.4 76.5 58.5 73.0
3年間 120 1 21 39 1 41 6 11 8.2 7.7 8.1 8.0 7.1 7.6 14.6 9.9
4年間 56 1 8 15 2 20 3 7 3.8 7.7 3.1 3.1 14.3 3.7 7.3 6.3
5年間 22 1 1 6 0 13 1 0 1.5 7.7 0.4 1.2 0.0 2.4 2.4 0.0
6年間以上 59 0 3 24 1 26 3 2 4.0 0.0 1.2 4.9 7.1 4.9 7.3 1.8
無回答・無効回答 32 0 5 12 1 9 1 4 - - - - - - - -

1,493 13 264 499 15 545 42 115 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

件数 割合（除無回答・無効回答）

全体

Q39C 大学院について、あなたが最後に通った学校についてお答えください。／その学校に入学したのは何歳のときですか。【Ｂ項目（「社会階層と社会移動全国調査」を基にした項目）】

件数 割合（除無回答・無効回答）

全体

Q39D 大学院について、あなたが最後に通った学校についてお答えください。／その学校には何年間、在籍していましたか。【Ｂ項目（「社会階層と社会移動全国調査」を基にした項目）】

全体

Q39B 大学院について、あなたが最後に通った学校についてお答えください。／あなたはその学校を修了しましたか、中退しましたか、それとも在学中ですか。【Ｂ項目（「社会階層と社会移動全国調査」を基にした項目）】

件数 割合（除無回答・無効回答）

全体

全体

【通ったことがある学校等で「大学院」を選択した場合】

Q39A 大学院について、あなたが最後に通った学校についてお答えください。／その学校は日本の学校でしたか、海外の学校でしたか。日本の学校の場合は、学校名をお答えください。海外の学校の場合には、国名をお答えください。【Ｂ項目（「社会階層と社会移動全国調査」を基にした項目）】

件数 割合（除無回答・無効回答）

Q38 通ったことがある大学院をすべて選んでください。【Ａ項目】（複数回答）
件数 割合（除無回答・無効回答）
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全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=1,478 n=13 n=263 n=493 n=15 n=540 n=42 n=112

国立 1,088 9 211 372 12 366 30 88 73.6 69.2 80.2 75.5 80.0 67.8 71.4 78.6
公立 61 1 8 24 0 22 0 6 4.1 7.7 3.0 4.9 0.0 4.1 0.0 5.4
私立 320 2 43 95 3 147 12 18 21.7 15.4 16.3 19.3 20.0 27.2 28.6 16.1
わからない 9 1 1 2 0 5 0 0 0.6 7.7 0.4 0.4 0.0 0.9 0.0 0.0
無回答・無効回答 15 0 1 6 0 5 0 3 - - - - - - - -

1,493 13 264 499 15 545 42 115 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=1,431 n=11 n=254 n=480 n=15 n=519 n=40 n=112

北海道 47 3 10 18 0 13 3 0 3.3 27.3 3.9 3.8 0.0 2.5 7.5 0.0
青森県 5 0 1 1 0 2 1 0 0.3 0.0 0.4 0.2 0.0 0.4 2.5 0.0
岩手県 15 0 0 2 0 9 0 4 1.0 0.0 0.0 0.4 0.0 1.7 0.0 3.6
宮城県 55 0 3 16 0 34 0 2 3.8 0.0 1.2 3.3 0.0 6.6 0.0 1.8
秋田県 13 0 0 6 0 3 0 4 0.9 0.0 0.0 1.3 0.0 0.6 0.0 3.6
山形県 5 0 2 2 0 1 0 0 0.3 0.0 0.8 0.4 0.0 0.2 0.0 0.0
福島県 5 0 1 1 0 3 0 0 0.3 0.0 0.4 0.2 0.0 0.6 0.0 0.0
茨城県 92 1 13 36 0 35 3 4 6.4 9.1 5.1 7.5 0.0 6.7 7.5 3.6
栃木県 23 0 5 6 0 7 0 5 1.6 0.0 2.0 1.3 0.0 1.3 0.0 4.5
群馬県 17 0 0 0 0 15 0 2 1.2 0.0 0.0 0.0 0.0 2.9 0.0 1.8
埼玉県 23 0 8 9 0 5 0 1 1.6 0.0 3.1 1.9 0.0 1.0 0.0 0.9
千葉県 37 0 10 9 0 15 0 3 2.6 0.0 3.9 1.9 0.0 2.9 0.0 2.7
東京都 211 2 23 66 0 98 12 10 14.7 18.2 9.1 13.8 0.0 18.9 30.0 8.9
神奈川県 49 0 10 13 0 21 1 4 3.4 0.0 3.9 2.7 0.0 4.0 2.5 3.6
新潟県 67 1 23 28 0 10 1 4 4.7 9.1 9.1 5.8 0.0 1.9 2.5 3.6
富山県 2 0 0 2 0 0 0 0 0.1 0.0 0.0 0.4 0.0 0.0 0.0 0.0
石川県 25 0 0 12 0 12 0 1 1.7 0.0 0.0 2.5 0.0 2.3 0.0 0.9
福井県 12 0 4 6 0 2 0 0 0.8 0.0 1.6 1.3 0.0 0.4 0.0 0.0
山梨県 12 0 2 3 0 2 0 5 0.8 0.0 0.8 0.6 0.0 0.4 0.0 4.5
長野県 13 0 2 7 0 3 0 1 0.9 0.0 0.8 1.5 0.0 0.6 0.0 0.9
岐阜県 2 0 0 0 0 2 0 0 0.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.4 0.0 0.0
静岡県 32 0 17 10 0 2 2 1 2.2 0.0 6.7 2.1 0.0 0.4 5.0 0.9
愛知県 36 0 6 19 0 9 1 1 2.5 0.0 2.4 4.0 0.0 1.7 2.5 0.9
三重県 9 0 6 0 0 2 0 1 0.6 0.0 2.4 0.0 0.0 0.4 0.0 0.9
滋賀県 13 0 1 5 0 4 1 2 0.9 0.0 0.4 1.0 0.0 0.8 2.5 1.8
京都府 87 0 7 37 10 25 3 5 6.1 0.0 2.8 7.7 66.7 4.8 7.5 4.5
大阪府 67 1 10 19 1 30 1 5 4.7 9.1 3.9 4.0 6.7 5.8 2.5 4.5
兵庫県 125 1 34 37 3 29 0 21 8.7 9.1 13.4 7.7 20.0 5.6 0.0 18.8
奈良県 25 0 2 7 0 11 0 5 1.7 0.0 0.8 1.5 0.0 2.1 0.0 4.5
和歌山県 9 0 1 3 0 2 0 3 0.6 0.0 0.4 0.6 0.0 0.4 0.0 2.7
鳥取県 6 0 2 1 0 2 0 1 0.4 0.0 0.8 0.2 0.0 0.4 0.0 0.9
島根県 0 0 0 0 0 0 0 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
岡山県 27 0 6 10 1 7 1 2 1.9 0.0 2.4 2.1 6.7 1.3 2.5 1.8
広島県 62 0 4 18 0 33 6 1 4.3 0.0 1.6 3.8 0.0 6.4 15.0 0.9
山口県 10 1 3 4 0 2 0 0 0.7 9.1 1.2 0.8 0.0 0.4 0.0 0.0
徳島県 52 1 12 24 0 8 1 6 3.6 9.1 4.7 5.0 0.0 1.5 2.5 5.4
香川県 9 0 5 3 0 1 0 0 0.6 0.0 2.0 0.6 0.0 0.2 0.0 0.0
愛媛県 16 0 2 8 0 6 0 0 1.1 0.0 0.8 1.7 0.0 1.2 0.0 0.0
高知県 6 0 0 5 0 1 0 0 0.4 0.0 0.0 1.0 0.0 0.2 0.0 0.0
福岡県 29 0 2 5 0 20 2 0 2.0 0.0 0.8 1.0 0.0 3.9 5.0 0.0
佐賀県 5 0 1 1 0 3 0 0 0.3 0.0 0.4 0.2 0.0 0.6 0.0 0.0
長崎県 11 0 1 0 0 10 0 0 0.8 0.0 0.4 0.0 0.0 1.9 0.0 0.0
熊本県 21 0 2 12 0 7 0 0 1.5 0.0 0.8 2.5 0.0 1.3 0.0 0.0
大分県 6 0 0 1 0 2 0 3 0.4 0.0 0.0 0.2 0.0 0.4 0.0 2.7
宮崎県 15 0 3 4 0 7 1 0 1.0 0.0 1.2 0.8 0.0 1.3 2.5 0.0
鹿児島県 10 0 5 4 0 1 0 0 0.7 0.0 2.0 0.8 0.0 0.2 0.0 0.0
沖縄県 13 0 5 0 0 3 0 5 0.9 0.0 2.0 0.0 0.0 0.6 0.0 4.5
無回答・無効回答 62 2 10 19 0 26 2 3 - - - - - - - -

1,493 13 264 499 15 545 42 115 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

全体

Q39F 大学院について、あなたが最後に通った学校についてお答えください。／その学校の所在地の都道府県（最後に通った時点の主なキャンパスの所在地）を教えてください。【Ｂ項目】

件数 割合（除無回答・無効回答）

全体

Q39E 大学院について、あなたが最後に通った学校についてお答えください。／その学校は国立ですか、公立ですか、私立ですか。【Ｂ項目】

件数 割合（除無回答・無効回答）

24 / 69 ページ



全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=12,342 n=315 n=3,697 n=3,966 n=58 n=2,968 n=87 n=1,251

0年 32 1 9 12 0 2 0 8 0.3 0.3 0.2 0.3 0.0 0.1 0.0 0.6
～5年以下 2,146 71 773 712 5 372 17 196 17.4 22.5 20.9 18.0 8.6 12.5 19.5 15.7
～10年以下 1,983 53 592 709 9 390 21 209 16.1 16.8 16.0 17.9 15.5 13.1 24.1 16.7
～15年以下 1,586 46 492 522 13 333 15 165 12.9 14.6 13.3 13.2 22.4 11.2 17.2 13.2
～20年以下 1,383 45 418 396 8 345 11 160 11.2 14.3 11.3 10.0 13.8 11.6 12.6 12.8
～25年以下 1,158 25 298 341 4 335 10 145 9.4 7.9 8.1 8.6 6.9 11.3 11.5 11.6
～30年以下 1,257 28 306 383 4 393 5 138 10.2 8.9 8.3 9.7 6.9 13.2 5.7 11.0
～35年以下 1,477 24 416 492 8 391 3 143 12.0 7.6 11.3 12.4 13.8 13.2 3.4 11.4
～40年以下 1,121 14 344 343 4 333 5 78 9.1 4.4 9.3 8.6 6.9 11.2 5.7 6.2
～45年以下 183 6 46 51 2 69 0 9 1.5 1.9 1.2 1.3 3.4 2.3 0.0 0.7
～50年以下 9 0 2 4 0 3 0 0 0.1 0.0 0.1 0.1 0.0 0.1 0.0 0.0
51年以上 7 2 1 1 1 2 0 0 0.1 0.6 0.0 0.0 1.7 0.1 0.0 0.0
無回答・無効回答 213 8 57 70 0 54 2 22 - - - - - - - -

12,555 323 3,754 4,036 58 3,022 89 1,273 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=10,433 n=276 n=3,104 n=3,349 n=51 n=2,474 n=78 n=1,101

0年 1,390 31 389 464 6 272 16 212 13.3 11.2 12.5 13.9 11.8 11.0 20.5 19.3
～5年以下 1,904 76 631 628 4 355 16 194 18.2 27.5 20.3 18.8 7.8 14.3 20.5 17.6
～10年以下 1,541 48 458 533 6 347 15 134 14.8 17.4 14.8 15.9 11.8 14.0 19.2 12.2
～15年以下 1,133 32 358 383 9 229 7 115 10.9 11.6 11.5 11.4 17.6 9.3 9.0 10.4
～20年以下 900 27 282 256 5 230 6 94 8.6 9.8 9.1 7.6 9.8 9.3 7.7 8.5
～25年以下 667 14 154 197 5 196 7 94 6.4 5.1 5.0 5.9 9.8 7.9 9.0 8.5
～30年以下 901 18 234 277 4 274 4 90 8.6 6.5 7.5 8.3 7.8 11.1 5.1 8.2
～35年以下 1,142 13 342 352 7 313 3 112 10.9 4.7 11.0 10.5 13.7 12.7 3.8 10.2
～40年以下 831 14 252 250 4 251 4 56 8.0 5.1 8.1 7.5 7.8 10.1 5.1 5.1
～45年以下 18 2 4 7 0 5 0 0 0.2 0.7 0.1 0.2 0.0 0.2 0.0 0.0
～50年以下 2 0 0 1 0 1 0 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
51年以上 4 1 0 1 1 1 0 0 0.0 0.4 0.0 0.0 2.0 0.0 0.0 0.0
無回答・無効回答 2,122 47 650 687 7 548 11 172 - - - - - - - -

12,555 323 3,754 4,036 58 3,022 89 1,273 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=8,827 n=217 n=2,574 n=2,913 n=39 n=2,150 n=69 n=865

0年 8,248 197 2,424 2,722 37 1,970 67 831 93.4 90.8 94.2 93.4 94.9 91.6 97.1 96.1
1年 180 5 53 55 0 55 1 11 2.0 2.3 2.1 1.9 0.0 2.6 1.4 1.3
2年 146 4 38 48 2 45 0 9 1.7 1.8 1.5 1.6 5.1 2.1 0.0 1.0
3年 98 4 27 30 0 33 0 4 1.1 1.8 1.0 1.0 0.0 1.5 0.0 0.5
4年 69 1 14 27 0 22 0 5 0.8 0.5 0.5 0.9 0.0 1.0 0.0 0.6
5年 70 3 16 26 0 21 0 4 0.8 1.4 0.6 0.9 0.0 1.0 0.0 0.5
6年以上 16 3 2 5 0 4 1 1 0.2 1.4 0.1 0.2 0.0 0.2 1.4 0.1
無回答・無効回答 3,728 106 1,180 1,123 19 872 20 408 - - - - - - - -

12,555 323 3,754 4,036 58 3,022 89 1,273 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

件数 割合（除無回答・無効回答）

全体

Q40_2 教員としての経験年数、行政歴、現在校の勤務年数を教えてください。【Ａ項目】／うち、正規（再任用除く）

件数 割合（除無回答・無効回答）

全体

Q40_3 教員としての経験年数、行政歴、現在校の勤務年数を教えてください。【Ａ項目】／再任用

Q40_1 教員としての経験年数、行政歴、現在校の勤務年数を教えてください。【Ａ項目】／教員通算
件数 割合（除無回答・無効回答）

全体

入職経路・経験等について
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全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=9,425 n=225 n=2,764 n=3,098 n=42 n=2,247 n=69 n=980

0年 4,848 143 1,471 1,588 22 1,239 48 337 51.4 63.6 53.2 51.3 52.4 55.1 69.6 34.4
1年 1,257 13 388 428 5 282 8 133 13.3 5.8 14.0 13.8 11.9 12.6 11.6 13.6
2年 886 13 257 328 3 185 6 94 9.4 5.8 9.3 10.6 7.1 8.2 8.7 9.6
3年 626 4 165 212 4 152 4 85 6.6 1.8 6.0 6.8 9.5 6.8 5.8 8.7
4年 433 6 117 145 1 107 2 55 4.6 2.7 4.2 4.7 2.4 4.8 2.9 5.6
5年 309 6 77 102 2 70 1 51 3.3 2.7 2.8 3.3 4.8 3.1 1.4 5.2
6年 230 7 62 75 0 46 0 40 2.4 3.1 2.2 2.4 0.0 2.0 0.0 4.1
7年 156 6 40 39 1 41 0 29 1.7 2.7 1.4 1.3 2.4 1.8 0.0 3.0
8年 129 6 28 38 2 18 0 37 1.4 2.7 1.0 1.2 4.8 0.8 0.0 3.8
9年 76 5 17 22 0 21 0 11 0.8 2.2 0.6 0.7 0.0 0.9 0.0 1.1
10年 109 3 30 29 2 18 0 27 1.2 1.3 1.1 0.9 4.8 0.8 0.0 2.8
11年以上 366 13 112 92 0 68 0 81 3.9 5.8 4.1 3.0 0.0 3.0 0.0 8.3
無回答・無効回答 3,130 98 990 938 16 775 20 293 - - - - - - - -

12,555 323 3,754 4,036 58 3,022 89 1,273 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=9,136 n=219 n=2,637 n=3,016 n=41 n=2,248 n=72 n=903

0年 6,660 176 2,139 2,142 26 1,486 40 651 72.9 80.4 81.1 71.0 63.4 66.1 55.6 72.1
1年 1,057 9 221 386 5 302 6 128 11.6 4.1 8.4 12.8 12.2 13.4 8.3 14.2
2年 561 13 113 203 9 163 6 54 6.1 5.9 4.3 6.7 22.0 7.3 8.3 6.0
3年 279 3 57 96 1 100 5 17 3.1 1.4 2.2 3.2 2.4 4.4 6.9 1.9
4年 155 2 30 47 0 53 2 21 1.7 0.9 1.1 1.6 0.0 2.4 2.8 2.3
5年 106 1 18 40 0 38 3 6 1.2 0.5 0.7 1.3 0.0 1.7 4.2 0.7
6年以上 318 15 59 102 0 106 10 26 3.5 6.8 2.2 3.4 0.0 4.7 13.9 2.9
無回答・無効回答 3,419 104 1,117 1,020 17 774 17 370 - - - - - - - -

12,555 323 3,754 4,036 58 3,022 89 1,273 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=9,835 n=249 n=2,994 n=3,141 n=43 n=2,288 n=72 n=1,048

0年 7,876 187 2,241 2,661 36 1,949 63 739 80.1 75.1 74.8 84.7 83.7 85.2 87.5 70.5
1年 406 16 125 103 1 94 4 63 4.1 6.4 4.2 3.3 2.3 4.1 5.6 6.0
2年 578 20 223 141 2 101 4 87 5.9 8.0 7.4 4.5 4.7 4.4 5.6 8.3
3年 456 12 192 104 3 73 1 71 4.6 4.8 6.4 3.3 7.0 3.2 1.4 6.8
4年 212 4 81 54 1 31 0 41 2.2 1.6 2.7 1.7 2.3 1.4 0.0 3.9
5年 173 10 70 44 0 24 0 25 1.8 4.0 2.3 1.4 0.0 1.0 0.0 2.4
6年以上 134 0 62 34 0 16 0 22 1.4 0.0 2.1 1.1 0.0 0.7 0.0 2.1
無回答・無効回答 2,720 74 760 895 15 734 17 225 - - - - - - - -

12,555 323 3,754 4,036 58 3,022 89 1,273 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=8,768 n=215 n=2,568 n=2,888 n=39 n=2,115 n=69 n=874

0年 8,500 203 2,468 2,821 37 2,071 68 832 96.9 94.4 96.1 97.7 94.9 97.9 98.6 95.2
1年 151 5 53 36 0 31 1 25 1.7 2.3 2.1 1.2 0.0 1.5 1.4 2.9
2年 62 4 24 17 1 11 0 5 0.7 1.9 0.9 0.6 2.6 0.5 0.0 0.6
3年 29 0 15 8 1 0 0 5 0.3 0.0 0.6 0.3 2.6 0.0 0.0 0.6
4年 8 0 4 1 0 1 0 2 0.1 0.0 0.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.2
5年 8 0 2 3 0 1 0 2 0.1 0.0 0.1 0.1 0.0 0.0 0.0 0.2
6年以上 10 3 2 2 0 0 0 3 0.1 1.4 0.1 0.1 0.0 0.0 0.0 0.3
無回答・無効回答 3,787 108 1,186 1,148 19 907 20 399 - - - - - - - -

12,555 323 3,754 4,036 58 3,022 89 1,273 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

件数 割合（除無回答・無効回答）

全体

Q40_6 教員としての経験年数、行政歴、現在校の勤務年数を教えてください。【Ａ項目】／産休・育休
件数 割合（除無回答・無効回答）

全体

Q40_7 教員としての経験年数、行政歴、現在校の勤務年数を教えてください。【Ａ項目】／休職

全体

Q40_5 教員としての経験年数、行政歴、現在校の勤務年数を教えてください。【Ａ項目】／非常勤講師
件数 割合（除無回答・無効回答）

全体

Q40_4 教員としての経験年数、行政歴、現在校の勤務年数を教えてください。【Ａ項目】／臨時的任用
件数 割合（除無回答・無効回答）

26 / 69 ページ



全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=3,384 n=71 n=1,042 n=1,149 n=13 n=792 n=26 n=291

0年 2,559 40 766 851 11 624 24 243 75.6 56.3 73.5 74.1 84.6 78.8 92.3 83.5
1年 59 0 20 25 0 12 0 2 1.7 0.0 1.9 2.2 0.0 1.5 0.0 0.7
2年 120 7 41 36 0 31 0 5 3.5 9.9 3.9 3.1 0.0 3.9 0.0 1.7
3年 148 0 46 61 1 32 0 8 4.4 0.0 4.4 5.3 7.7 4.0 0.0 2.7
4年 76 5 24 26 0 18 0 3 2.2 7.0 2.3 2.3 0.0 2.3 0.0 1.0
5年 78 3 24 28 0 15 1 7 2.3 4.2 2.3 2.4 0.0 1.9 3.8 2.4
6年以上 344 16 121 122 1 60 1 23 10.2 22.5 11.6 10.6 7.7 7.6 3.8 7.9
無回答・無効回答 9,171 252 2,712 2,887 45 2,230 63 982 - - - - - - - -

12,555 323 3,754 4,036 58 3,022 89 1,273 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=8,575 n=227 n=2,534 n=2,738 n=39 n=2,050 n=62 n=925

0年 87 1 32 31 0 13 0 10 1.0 0.4 1.3 1.1 0.0 0.6 0.0 1.1
1年 2,133 41 756 681 19 416 8 212 24.9 18.1 29.8 24.9 48.7 20.3 12.9 22.9
2年 1,575 40 508 534 6 297 8 182 18.4 17.6 20.0 19.5 15.4 14.5 12.9 19.7
3年 1,284 23 430 447 4 234 4 142 15.0 10.1 17.0 16.3 10.3 11.4 6.5 15.4
4年 879 22 276 299 1 201 7 73 10.3 9.7 10.9 10.9 2.6 9.8 11.3 7.9
5年 647 15 188 239 3 126 7 69 7.5 6.6 7.4 8.7 7.7 6.1 11.3 7.5
6年 502 15 124 179 2 115 6 61 5.9 6.6 4.9 6.5 5.1 5.6 9.7 6.6
7年 364 7 106 107 0 85 4 55 4.2 3.1 4.2 3.9 0.0 4.1 6.5 5.9
8年 220 1 46 64 0 82 3 24 2.6 0.4 1.8 2.3 0.0 4.0 4.8 2.6
9年 144 10 25 28 0 57 0 24 1.7 4.4 1.0 1.0 0.0 2.8 0.0 2.6
10年 130 7 14 27 0 66 2 14 1.5 3.1 0.6 1.0 0.0 3.2 3.2 1.5
11年以上 610 45 29 102 4 358 13 59 7.1 19.8 1.1 3.7 10.3 17.5 21.0 6.4
無回答・無効回答 3,980 96 1,220 1,298 19 972 27 348 - - - - - - - -

12,555 323 3,754 4,036 58 3,022 89 1,273 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=12,406 n=320 n=3,707 n=3,995 n=58 n=2,974 n=88 n=1,264

集団授業をする塾・予備校の講師 1,836 7 499 627 10 546 26 121 14.8 2.2 13.5 15.7 17.2 18.4 29.5 9.6
家庭教師・個別授業をする塾・予備校の講師 5,522 45 1,764 1,824 32 1,327 54 476 44.5 14.1 47.6 45.7 55.2 44.6 61.4 37.7

その他の教育活動の講師等（習い事の指導者、コーチ、子供
を対象としたその他のもの）

2,581 65 945 756 9 433 25 348 20.8 20.3 25.5 18.9 15.5 14.6 28.4 27.5

経験なし 4,638 214 1,188 1,465 15 1,220 14 522 37.4 66.9 32.0 36.7 25.9 41.0 15.9 41.3
無回答・無効回答 149 3 47 41 0 48 1 9 - - - - - - - -

12,555 323 3,754 4,036 58 3,022 89 1,273 - - - - - - - -

全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=12,101 n=0 n=3,708 n=3,998 n=58 n=2,987 n=89 n=1,261

母校（出身校） 6,715 0 1,517 2,448 26 2,029 55 640 55.5 - 40.9 61.2 44.8 67.9 61.8 50.8
母校ではなく、母校より児童生徒の生活や学習の課題が大き
い学校

1,555 0 587 444 6 277 9 232 12.9 - 15.8 11.1 10.3 9.3 10.1 18.4

母校ではなく、母校より児童生徒の生活や学習の課題が小さ
い学校

1,732 0 700 575 10 261 14 172 14.3 - 18.9 14.4 17.2 8.7 15.7 13.6

母校ではなく、児童生徒の生活や学習の課題の程度が母校と
同程度の学校

1,878 0 870 511 16 287 10 184 15.5 - 23.5 12.8 27.6 9.6 11.2 14.6

教育実習はしていない 221 0 34 20 0 133 1 33 1.8 - 0.9 0.5 0.0 4.5 1.1 2.6
無回答・無効回答 131 0 46 38 0 35 0 12 - - - - - - - -

12,232 0 3,754 4,036 58 3,022 89 1,273 100.0 - 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

※本資料では割愛する

件数 割合（除無回答・無効回答）

全体

【勤務している学校の種類で「幼稚園」以外を選択した場合】

Q43_1 学校を出てから初めて仕事に就いたとき、あなたはどこにお住まいでしたか。海外であった場合や、合併等で一覧に該当するものがない場合には「その他」の欄に当時の地名等をお答えください。【Ｂ項目（「社会階層と社会移動全国調査」を基にした項目）】／都道府県

Q41 学生のとき、教育に関するアルバイトやボランティア活動を半年以上経験しましたか。当てはまるものすべてを選んでください。【Ａ項目】（複数回答）

件数 割合（除無回答・無効回答）

全体

Q42 教育実習はどこで実施しましたか。【Ｂ項目】

全体

Q40_9 教員としての経験年数、行政歴、現在校の勤務年数を教えてください。【Ａ項目】／現在校の勤務期間

件数 割合（除無回答・無効回答）

全体

Q40_8 教員としての経験年数、行政歴、現在校の勤務年数を教えてください。【Ａ項目】／行政通算
件数 割合（除無回答・無効回答）

27 / 69 ページ



全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=12,450 n=321 n=3,724 n=4,007 n=58 n=2,988 n=89 n=1,263

教員（正規任用）だった 5,119 165 1,773 1,562 23 1,190 34 372 41.1 51.4 47.6 39.0 39.7 39.8 38.2 29.5
教員（臨時的任用）だった 3,524 33 1,032 1,226 19 745 20 449 28.3 10.3 27.7 30.6 32.8 24.9 22.5 35.6
教員（非常勤講師）だった 1,707 22 356 600 9 542 18 160 13.7 6.9 9.6 15.0 15.5 18.1 20.2 12.7
塾・予備校講師だった 178 1 37 69 0 47 3 21 1.4 0.3 1.0 1.7 0.0 1.6 3.4 1.7
保育士だった 84 66 12 1 0 1 0 4 0.7 20.6 0.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.3
上記以外（「民間企業社員」、「団体職員」、「公務員」等） 1,838 34 514 549 7 463 14 257 14.8 10.6 13.8 13.7 12.1 15.5 15.7 20.3
無回答・無効回答 105 2 30 29 0 34 0 10 - - - - - - - -

12,555 323 3,754 4,036 58 3,022 89 1,273 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=1,706 n=69 n=465 n=507 n=5 n=430 n=14 n=216

0年 210 21 55 74 0 35 2 23 12.3 30.4 11.8 14.6 0.0 8.1 14.3 10.6
1年 364 10 100 111 2 92 2 47 21.3 14.5 21.5 21.9 40.0 21.4 14.3 21.8
2年 248 6 75 65 1 68 4 29 14.5 8.7 16.1 12.8 20.0 15.8 28.6 13.4
3年 228 5 62 69 1 62 1 28 13.4 7.2 13.3 13.6 20.0 14.4 7.1 13.0
4年 128 1 26 46 0 37 2 16 7.5 1.4 5.6 9.1 0.0 8.6 14.3 7.4
5年 116 7 26 40 0 32 1 10 6.8 10.1 5.6 7.9 0.0 7.4 7.1 4.6
6年以上 412 19 121 102 1 104 2 63 24.2 27.5 26.0 20.1 20.0 24.2 14.3 29.2
無回答・無効回答 5,730 89 1,516 1,967 30 1,402 41 685 - - - - - - - -

7,436 158 1,981 2,474 35 1,832 55 901 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=1,099 n=51 n=292 n=338 n=3 n=264 n=11 n=140

0年 144 17 43 39 1 30 2 12 13.1 33.3 14.7 11.5 33.3 11.4 18.2 8.6
1年 260 9 64 89 2 58 2 36 23.7 17.6 21.9 26.3 66.7 22.0 18.2 25.7
2年 155 3 43 46 0 38 4 21 14.1 5.9 14.7 13.6 0.0 14.4 36.4 15.0
3年 122 3 34 39 0 29 2 15 11.1 5.9 11.6 11.5 0.0 11.0 18.2 10.7
4年 74 3 24 26 0 13 0 8 6.7 5.9 8.2 7.7 0.0 4.9 0.0 5.7
5年 69 2 16 21 0 22 0 8 6.3 3.9 5.5 6.2 0.0 8.3 0.0 5.7
6年以上 275 14 68 78 0 74 1 40 25.0 27.5 23.3 23.1 0.0 28.0 9.1 28.6
無回答・無効回答 6,337 107 1,689 2,136 32 1,568 44 761 - - - - - - - -

7,436 158 1,981 2,474 35 1,832 55 901 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=12,269 n=315 n=3,673 n=3,939 n=57 n=2,951 n=88 n=1,246

10歳代 33 10 5 3 0 12 0 3 0.3 3.2 0.1 0.1 0.0 0.4 0.0 0.2
20歳 254 112 71 49 1 15 0 6 2.1 35.6 1.9 1.2 1.8 0.5 0.0 0.5
21歳 118 21 49 23 0 12 0 13 1.0 6.7 1.3 0.6 0.0 0.4 0.0 1.0
22歳 3,213 64 1,206 992 18 658 9 266 26.2 20.3 32.8 25.2 31.6 22.3 10.2 21.3
23歳 1,977 15 623 681 8 470 11 169 16.1 4.8 17.0 17.3 14.0 15.9 12.5 13.6
24歳 1,410 13 394 497 9 351 13 133 11.5 4.1 10.7 12.6 15.8 11.9 14.8 10.7
25歳 970 14 252 315 5 309 11 64 7.9 4.4 6.9 8.0 8.8 10.5 12.5 5.1
26歳 685 5 162 230 6 197 9 76 5.6 1.6 4.4 5.8 10.5 6.7 10.2 6.1
27歳 521 3 121 172 2 147 3 73 4.2 1.0 3.3 4.4 3.5 5.0 3.4 5.9
28歳 405 5 87 132 1 136 3 41 3.3 1.6 2.4 3.4 1.8 4.6 3.4 3.3
29歳 329 5 87 101 1 91 3 41 2.7 1.6 2.4 2.6 1.8 3.1 3.4 3.3
30歳代 1,018 13 245 313 2 280 7 158 8.3 4.1 6.7 7.9 3.5 9.5 8.0 12.7
40歳代 178 4 58 49 0 41 4 22 1.5 1.3 1.6 1.2 0.0 1.4 4.5 1.8
50歳代 22 0 11 5 0 5 0 1 0.2 0.0 0.3 0.1 0.0 0.2 0.0 0.1
60歳以上 2 0 0 0 0 0 1 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.1 0.1
正規任用として働いたことはない 1,134 31 302 377 4 227 14 179 9.2 9.8 8.2 9.6 7.0 7.7 15.9 14.4
無回答・無効回答 286 8 81 97 1 71 1 27 - - - - - - - -

12,555 323 3,754 4,036 58 3,022 89 1,273 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

件数 割合（除無回答・無効回答）

全体

Q45_2 教員として働き始めるまでの「民間企業社員」、「団体職員」、「公務員」等での勤務年数を教えてください。【Ａ項目】／教員以外の勤務通算（アルバイトや、派遣社員・契約社員の場合を含む）

件数 割合（除無回答・無効回答）

全体

Q46 あなたが教員（正規任用）として最初に働き始めたときの年齢について、教えてください。【Ａ項目】／歳

全体

Q45_1 教員として働き始めるまでの「民間企業社員」、「団体職員」、「公務員」等での勤務年数を教えてください。【Ａ項目】／教員以外の勤務通算（アルバイトや、派遣社員・契約社員の場合を除く）

件数 割合（除無回答・無効回答）

全体

【「教員だった」以外を選択した場合】

Q44 学校を出てから初めて就いた仕事について伺います。それは次のどれでしたか。【Ａ項目】
件数 割合（除無回答・無効回答）
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※本資料では割愛する

全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=11,053 n=282 n=3,343 n=3,538 n=52 n=2,711 n=73 n=1,054

国立 66 7 13 11 3 16 6 10 0.6 2.5 0.4 0.3 5.8 0.6 8.2 0.9
公立 9,997 105 3,279 3,323 47 2,179 31 1,033 90.4 37.2 98.1 93.9 90.4 80.4 42.5 98.0
私立 990 170 51 204 2 516 36 11 9.0 60.3 1.5 5.8 3.8 19.0 49.3 1.0
無回答・無効回答 368 10 109 121 2 84 2 40 - - - - - - - -

11,421 292 3,452 3,659 54 2,795 75 1,094 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=12,416 n=313 n=3,730 n=3,997 n=58 n=2,976 n=88 n=1,254

普通免許状（一種） 11,036 125 3,296 3,691 51 2,634 80 1,159 88.9 39.9 88.4 92.3 87.9 88.5 90.9 92.4
普通免許状（二種） 3,139 180 1,075 857 11 534 11 471 25.3 57.5 28.8 21.4 19.0 17.9 12.5 37.6
普通免許状（専修） 1,393 5 238 434 10 563 35 108 11.2 1.6 6.4 10.9 17.2 18.9 39.8 8.6
特別免許状 285 3 73 27 0 13 0 169 2.3 1.0 2.0 0.7 0.0 0.4 0.0 13.5
臨時免許状 187 2 53 59 0 36 2 35 1.5 0.6 1.4 1.5 0.0 1.2 2.3 2.8
保育士資格 382 238 85 12 3 4 1 39 3.1 76.0 2.3 0.3 5.2 0.1 1.1 3.1
無回答・無効回答 139 10 24 39 0 46 1 19 - - - - - - - -

12,555 323 3,754 4,036 58 3,022 89 1,273 - - - - - - - -

全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=11,808 n=274 n=3,585 n=3,809 n=52 n=2,801 n=81 n=1,206

高等学校等卒業直後の大学等在学中に取得 8,857 181 2,425 2,960 40 2,284 70 897 75.0 66.1 67.6 77.7 76.9 81.5 86.4 74.4

大学等を卒業・修了後、大学等に再度入学し科目等履修生等
として取得

1,704 22 610 493 5 331 8 235 14.4 8.0 17.0 12.9 9.6 11.8 9.9 19.5

大学等を卒業・修了後、大学等に再度入学し取得 415 7 151 113 1 72 3 68 3.5 2.6 4.2 3.0 1.9 2.6 3.7 5.6
大学等を卒業・修了後、教職特別課程で取得 1,495 51 561 457 7 230 5 184 12.7 18.6 15.6 12.0 13.5 8.2 6.2 15.3
教員資格認定試験で取得 286 5 104 63 0 30 0 84 2.4 1.8 2.9 1.7 0.0 1.1 0.0 7.0
その他 323 20 84 63 0 80 1 75 2.7 7.3 2.3 1.7 0.0 2.9 1.2 6.2
無回答・無効回答 139 8 47 37 1 23 1 22 - - - - - - - -

11,947 282 3,632 3,846 53 2,824 82 1,228 - - - - - - - -

全体

Q50 「普通免許状」を取得したタイミングや方法はどのようなものですか。【Ａ項目】（複数回答）
件数 割合（除無回答・無効回答）

全体

【「普通免許状（一種、二種）」を選択した場合のみ】

全体

【「正規任用として働いたことはない」と回答した方は対象外】

Q49 あなたが現在の学校で勤務するにあたり、取得していた（授与された）教員免許状・資格の種類について、教えてください。【Ａ項目】（複数回答）

件数 割合（除無回答・無効回答）

【「正規任用として働いたことはない」と回答した方は対象外】

Q48 あなたが教員（正規任用）として最初に働き始めた時の学校の設置主体を教えてください。【Ａ項目】

件数 割合（除無回答・無効回答）

Q47_1 あなたが教員（正規任用）として最初に働き始めた時の学校はどこにありましたか。合併等で一覧に該当するものがない場合には「その他」の欄に当時の地名等をお答えください。【Ａ項目】／都道府県
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全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=1,375 n=5 n=235 n=430 n=10 n=556 n=35 n=104

高等学校等卒業直後の大学等在学中に取得 922 2 147 284 8 387 22 72 67.1 40.0 62.6 66.0 80.0 69.6 62.9 69.2
大学等を卒業後、大学院に進学し、大学院在学中に取得 576 1 92 193 5 222 21 42 41.9 20.0 39.1 44.9 50.0 39.9 60.0 40.4

大学等を卒業・修了後、大学等に再度入学し科目等履修生等
として取得

115 0 25 34 1 46 2 7 8.4 0.0 10.6 7.9 10.0 8.3 5.7 6.7

大学等を卒業・修了後、大学等に再度入学し取得 45 2 9 11 0 15 1 7 3.3 40.0 3.8 2.6 0.0 2.7 2.9 6.7
大学等を卒業・修了後、教職特別課程で取得 109 0 26 26 0 40 2 15 7.9 0.0 11.1 6.0 0.0 7.2 5.7 14.4

大学等を卒業・修了後、大学院修学休業制度を利用し大学院
で取得

40 0 8 16 1 11 1 3 2.9 0.0 3.4 3.7 10.0 2.0 2.9 2.9

その他 44 1 12 7 0 17 0 7 3.2 20.0 5.1 1.6 0.0 3.1 0.0 6.7
無回答・無効回答 18 0 3 4 0 7 0 4 - - - - - - - -

1,393 5 238 434 10 563 35 108 - - - - - - - -

全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=12,430 n=317 n=3,730 n=4,010 n=58 n=2,976 n=88 n=1,251

幼稚園教諭免許状 1,415 297 843 76 9 26 3 161 11.4 93.7 22.6 1.9 15.5 0.9 3.4 12.9
小学校教諭免許状 5,515 72 3,378 1,114 32 293 9 617 44.4 22.7 90.6 27.8 55.2 9.8 10.2 49.3
中学校教諭免許状 9,150 21 2,153 3,874 43 2,105 80 874 73.6 6.6 57.7 96.6 74.1 70.7 90.9 69.9
高等学校教諭免許状 8,824 21 1,640 3,358 33 2,898 85 789 71.0 6.6 44.0 83.7 56.9 97.4 96.6 63.1
特別支援学校教諭免許状 1,914 19 465 248 3 95 0 1,084 15.4 6.0 12.5 6.2 5.2 3.2 0.0 86.7
養護教諭免許状 516 10 198 169 6 96 5 32 4.2 3.2 5.3 4.2 10.3 3.2 5.7 2.6
栄養教諭免許状 84 1 46 28 0 2 0 7 0.7 0.3 1.2 0.7 0.0 0.1 0.0 0.6
保育士資格 431 258 104 17 2 4 1 45 3.5 81.4 2.8 0.4 3.4 0.1 1.1 3.6
無回答・無効回答 125 6 24 26 0 46 1 22 - - - - - - - -

12,555 323 3,754 4,036 58 3,022 89 1,273 - - - - - - - -

全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=11,769 n=0 n=3,594 n=3,886 n=57 n=2,926 n=86 n=1,220

1年度 4,597 0 1,629 1,422 22 1,136 25 363 39.1 - 45.3 36.6 38.6 38.8 29.1 29.8
2年度 2,112 0 644 715 17 490 16 230 17.9 - 17.9 18.4 29.8 16.7 18.6 18.9
3年度 1,417 0 417 497 6 349 11 137 12.0 - 11.6 12.8 10.5 11.9 12.8 11.2
4年度 757 0 199 298 1 167 3 89 6.4 - 5.5 7.7 1.8 5.7 3.5 7.3
5年度 608 0 161 230 4 126 0 87 5.2 - 4.5 5.9 7.0 4.3 0.0 7.1
6年度 316 0 62 114 1 90 0 49 2.7 - 1.7 2.9 1.8 3.1 0.0 4.0
7年度 252 0 57 97 0 63 0 35 2.1 - 1.6 2.5 0.0 2.2 0.0 2.9
8年度 182 0 38 55 0 52 0 37 1.5 - 1.1 1.4 0.0 1.8 0.0 3.0
9年度 92 0 23 30 2 25 0 12 0.8 - 0.6 0.8 3.5 0.9 0.0 1.0
10年度 153 0 39 56 0 35 1 22 1.3 - 1.1 1.4 0.0 1.2 1.2 1.8
11年度以上 629 0 218 200 3 117 1 90 5.3 - 6.1 5.1 5.3 4.0 1.2 7.4
公立学校教員採用選考試験は受験していない 654 0 107 172 1 276 29 69 5.6 - 3.0 4.4 1.8 9.4 33.7 5.7
無回答・無効回答 463 0 160 150 1 96 3 53 - - - - - - - -

12,232 0 3,754 4,036 58 3,022 89 1,273 100.0 - 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

件数 割合（除無回答・無効回答）

全体

【勤務している学校の種類で「幼稚園」以外を選択した場合】

Q52 現在保有している免許状・資格の種類について、教えてください。【Ａ項目】（複数回答）
件数 割合（除無回答・無効回答）

全体

Q53 あなたは教員（正規任用）として採用されるまで、何年度にわたって公立学校教員採用選考試験を受験しましたか。正規任用でない人は、これまでに受けた年数をお答えください。【Ｂ項目】（採用された受験年度を含みます）

Q51 「普通免許状」を取得したタイミングや方法はどのようなものですか。【Ａ項目】（複数回答）
件数 割合（除無回答・無効回答）

全体

【「普通免許状（専修）」を選択した場合のみ】
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全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=303 n=303 n=0 n=0 n=0 n=0 n=0 n=0

1年度 82 82 0 0 0 0 0 0 27.1 27.1 - - - - - -
2年度 25 25 0 0 0 0 0 0 8.3 8.3 - - - - - -
3年度 16 16 0 0 0 0 0 0 5.3 5.3 - - - - - -
4年度 4 4 0 0 0 0 0 0 1.3 1.3 - - - - - -
5年度 4 4 0 0 0 0 0 0 1.3 1.3 - - - - - -
6年度 0 0 0 0 0 0 0 0 0.0 0.0 - - - - - -
7年度 2 2 0 0 0 0 0 0 0.7 0.7 - - - - - -
8年度 0 0 0 0 0 0 0 0 0.0 0.0 - - - - - -
9年度 0 0 0 0 0 0 0 0 0.0 0.0 - - - - - -
10年度 1 1 0 0 0 0 0 0 0.3 0.3 - - - - - -
11年度以上 8 8 0 0 0 0 0 0 2.6 2.6 - - - - - -
市町村職員の採用試験は受験していない 161 161 0 0 0 0 0 0 53.1 53.1 - - - - - -
無回答・無効回答 20 20 0 0 0 0 0 0 - - - - - - - -

323 323 0 0 0 0 0 0 100.0 100.0 - - - - - -

全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=9,396 n=111 n=3,006 n=3,179 n=45 n=2,073 n=35 n=947

0倍 12 1 4 2 0 4 0 1 0.1 0.9 0.1 0.1 0.0 0.2 0.0 0.1
～1倍以下 70 6 21 17 1 20 0 5 0.7 5.4 0.7 0.5 2.2 1.0 0.0 0.5
～2倍以下 1,018 20 436 292 4 138 1 127 10.8 18.0 14.5 9.2 8.9 6.7 2.9 13.4
～3倍以下 1,687 10 812 436 6 225 2 196 18.0 9.0 27.0 13.7 13.3 10.9 5.7 20.7
～4倍以下 1,204 5 507 366 7 178 5 136 12.8 4.5 16.9 11.5 15.6 8.6 14.3 14.4
～5倍以下 1,081 12 357 368 2 219 9 114 11.5 10.8 11.9 11.6 4.4 10.6 25.7 12.0
～6倍以下 524 7 149 201 2 112 2 51 5.6 6.3 5.0 6.3 4.4 5.4 5.7 5.4
～7倍以下 475 5 109 198 3 127 3 30 5.1 4.5 3.6 6.2 6.7 6.1 8.6 3.2
～8倍以下 487 4 100 201 1 147 1 33 5.2 3.6 3.3 6.3 2.2 7.1 2.9 3.5
～9倍以下 162 2 36 74 1 41 1 7 1.7 1.8 1.2 2.3 2.2 2.0 2.9 0.7
～10倍以下 1,062 12 219 420 5 315 4 87 11.3 10.8 7.3 13.2 11.1 15.2 11.4 9.2
～11倍以下 113 0 27 45 1 31 0 9 1.2 0.0 0.9 1.4 2.2 1.5 0.0 1.0
～12倍以下 173 0 35 69 0 54 0 15 1.8 0.0 1.2 2.2 0.0 2.6 0.0 1.6
～13倍以下 109 1 18 42 1 36 0 11 1.2 0.9 0.6 1.3 2.2 1.7 0.0 1.2
～14倍以下 74 0 12 26 0 27 0 9 0.8 0.0 0.4 0.8 0.0 1.3 0.0 1.0
～15倍以下 192 2 24 69 1 76 1 19 2.0 1.8 0.8 2.2 2.2 3.7 2.9 2.0
～16倍以下 50 1 6 29 0 9 0 5 0.5 0.9 0.2 0.9 0.0 0.4 0.0 0.5
～17倍以下 43 0 10 14 0 18 0 1 0.5 0.0 0.3 0.4 0.0 0.9 0.0 0.1
～18倍以下 37 0 5 17 0 9 0 6 0.4 0.0 0.2 0.5 0.0 0.4 0.0 0.6
～19倍以下 11 0 0 7 0 4 0 0 0.1 0.0 0.0 0.2 0.0 0.2 0.0 0.0
～20倍以下 299 10 60 101 4 92 1 31 3.2 9.0 2.0 3.2 8.9 4.4 2.9 3.3
21倍以上 513 13 59 185 6 191 5 54 5.5 11.7 2.0 5.8 13.3 9.2 14.3 5.7
無回答・無効回答 2,258 63 727 702 12 415 14 325 - - - - - - - -

11,654 174 3,733 3,881 57 2,488 49 1,272 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=12,228 n=306 n=3,664 n=3,941 n=56 n=2,951 n=86 n=1,224

難しい 2,754 48 643 961 14 772 14 302 22.5 15.7 17.5 24.4 25.0 26.2 16.3 24.7
まあ難しい 4,553 67 1,349 1,493 18 1,141 30 455 37.2 21.9 36.8 37.9 32.1 38.7 34.9 37.2
ふつう 3,042 93 1,039 964 14 630 23 279 24.9 30.4 28.4 24.5 25.0 21.3 26.7 22.8
あまり難しくない 604 19 258 159 3 114 6 45 4.9 6.2 7.0 4.0 5.4 3.9 7.0 3.7
難しくない 200 6 76 52 1 52 2 11 1.6 2.0 2.1 1.3 1.8 1.8 2.3 0.9
わからない 1,075 73 299 312 6 242 11 132 8.8 23.9 8.2 7.9 10.7 8.2 12.8 10.8
無回答・無効回答 327 17 90 95 2 71 3 49 - - - - - - - -

12,555 323 3,754 4,036 58 3,022 89 1,273 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

件数 割合（除無回答・無効回答）

全体

件数 割合（除無回答・無効回答）

全体

【勤務している学校について「私立」を選択した場合は対象外】

Q56 教員（正規任用）として採用された年度において、教職になるのは他の大卒者が就く仕事と比べてどのくらい難しかったとお考えですか。正規任用でない人は、最後に受けた教員採用試験の難しさについて回答してください。【Ｂ項目】

件数 割合（除無回答・無効回答）

全体

【勤務している学校の種類で「幼稚園」を選択した場合】

Q55 教員（正規任用）として採用されたときの、（だいたいの）採用倍率を小数点以下第１位まで入力してください。正規任用でない人は、最後に受けた教員採用試験の採用倍率を入力してください。【Ｂ項目】／倍

Q54 あなたは教員（正規任用）として採用されるまで、何年度にわたって市町村職員の採用試験を受験しましたか。正規任用でない人は、これまでに受けた年数をお答えください。【Ｂ項目】（採用された受験年度を含みます）
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※本資料では割愛する

全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=10,643 n=0 n=3,312 n=3,497 n=52 n=2,677 n=72 n=1,033

一般選考 9,422 0 2,891 3,092 50 2,399 57 933 88.5 - 87.3 88.4 96.2 89.6 79.2 90.3

社会人を対象とした特別の選考（民間企業等経験による特別
の選考）

140 0 47 51 0 33 0 9 1.3 - 1.4 1.5 0.0 1.2 0.0 0.9

教職経験による特別の選考 759 0 254 283 1 127 3 91 7.1 - 7.7 8.1 1.9 4.7 4.2 8.8
英語の資格等による特別の選考 105 0 32 35 0 34 2 2 1.0 - 1.0 1.0 0.0 1.3 2.8 0.2
スポーツ・芸術での技能や実績による特別の選考 113 0 16 31 1 58 1 6 1.1 - 0.5 0.9 1.9 2.2 1.4 0.6
国際貢献活動経験による特別の選考 16 0 6 4 0 5 0 1 0.2 - 0.2 0.1 0.0 0.2 0.0 0.1
複数免許状の所持による特別の選考 44 0 20 13 0 4 0 7 0.4 - 0.6 0.4 0.0 0.1 0.0 0.7
前年度試験での実績による特別の選考 113 0 32 48 0 20 0 13 1.1 - 1.0 1.4 0.0 0.7 0.0 1.3
いわゆる「教師養成塾」生を対象とした特別の選考 28 0 25 2 0 1 0 0 0.3 - 0.8 0.1 0.0 0.0 0.0 0.0
大学推薦による特別の選考 197 0 118 46 1 24 4 4 1.9 - 3.6 1.3 1.9 0.9 5.6 0.4
障害に配慮した特別の選考 10 0 0 3 0 1 0 6 0.1 - 0.0 0.1 0.0 0.0 0.0 0.6
いわゆる「引き抜き」だった 52 0 2 15 0 32 1 2 0.5 - 0.1 0.4 0.0 1.2 1.4 0.2
上記以外の資格や実績・経験等による特別の選考 50 0 14 5 0 21 1 9 0.5 - 0.4 0.1 0.0 0.8 1.4 0.9
その他 94 0 24 21 0 35 7 7 0.9 - 0.7 0.6 0.0 1.3 9.7 0.7
無回答・無効回答 486 0 140 162 2 118 3 61 - - - - - - - -

11,129 0 3,452 3,659 54 2,795 75 1,094 - - - - - - - -

全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=12,398 n=316 n=3,715 n=3,980 n=58 n=2,978 n=87 n=1,264

はい 10,681 273 3,341 3,437 49 2,447 71 1,063 86.2 86.4 89.9 86.4 84.5 82.2 81.6 84.1
いいえ 1,717 43 374 543 9 531 16 201 13.8 13.6 10.1 13.6 15.5 17.8 18.4 15.9
無回答・無効回答 157 7 39 56 0 44 2 9 - - - - - - - -

12,555 323 3,754 4,036 58 3,022 89 1,273 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=12,348 n=313 n=3,699 n=3,973 n=58 n=2,971 n=87 n=1,247

全く重要ではない 1,926 32 486 710 9 511 17 161 15.6 10.2 13.1 17.9 15.5 17.2 19.5 12.9
あまり重要ではない 4,391 96 1,273 1,517 26 1,035 23 421 35.6 30.7 34.4 38.2 44.8 34.8 26.4 33.8
ある程度重要 4,852 149 1,593 1,427 19 1,082 32 550 39.3 47.6 43.1 35.9 32.8 36.4 36.8 44.1
非常に重要 1,179 36 347 319 4 343 15 115 9.5 11.5 9.4 8.0 6.9 11.5 17.2 9.2
無回答・無効回答 207 10 55 63 0 51 2 26 - - - - - - - -

12,555 323 3,754 4,036 58 3,022 89 1,273 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=12,372 n=315 n=3,709 n=3,974 n=58 n=2,975 n=88 n=1,253

全く重要ではない 419 7 117 163 2 99 5 26 3.4 2.2 3.2 4.1 3.4 3.3 5.7 2.1
あまり重要ではない 1,324 34 361 458 5 362 7 97 10.7 10.8 9.7 11.5 8.6 12.2 8.0 7.7
ある程度重要 6,547 148 1,934 2,172 35 1,554 52 652 52.9 47.0 52.1 54.7 60.3 52.2 59.1 52.0
非常に重要 4,082 126 1,297 1,181 16 960 24 478 33.0 40.0 35.0 29.7 27.6 32.3 27.3 38.1
無回答・無効回答 183 8 45 62 0 47 1 20 - - - - - - - -

12,555 323 3,754 4,036 58 3,022 89 1,273 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

Q60_2 あなたにとって、教員になる際に以下のことはどのくらい重要でしたか。【Ｂ項目（「ＯＥＣＤ国際教員指導環境調査」を基にした項目）】／確実な収入が得られること

件数 割合（除無回答・無効回答）

全体

全体

Q60_1 あなたにとって、教員になる際に以下のことはどのくらい重要でしたか。【Ｂ項目（「ＯＥＣＤ国際教員指導環境調査」を基にした項目）】／継続的なキャリアアップの機会が得られること

件数 割合（除無回答・無効回答）

全体

全体

【「正規任用として働いたことはない」と回答した方は対象外】【勤務している学校の種類で「幼稚園」の場合は対象外】

Q59 教職は、あなたの第一志望の職業でしたか。【Ｂ項目（「ＯＥＣＤ国際教員指導環境調査」を基にした項目）】

件数 割合（除無回答・無効回答）

【「公立学校教員採用選考試験は受験していない」と回答した方は対象外】【勤務している学校の種類で「幼稚園」の場合は対象外】

Q58 あなたが受験した採用選考試験で、最終的に教員（正規任用）としての採用が決まった際に適用されたものについて、教えてください。【Ａ項目】（複数回答）

件数 割合（除無回答・無効回答）

Q57 教員（正規任用）として採用されるまで受験した公立学校教員採用選考試験の都道府県と政令指定都市、地区を教えてください。正規任用でない人は、これまでに受験した公立学校教員採用選考試験の都道府県と政令指定都市、地区を教えてください。【Ｂ項目】（複数回答）
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全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=12,341 n=311 n=3,701 n=3,970 n=58 n=2,967 n=86 n=1,248

全く重要ではない 417 10 109 158 1 106 5 28 3.4 3.2 2.9 4.0 1.7 3.6 5.8 2.2
あまり重要ではない 1,148 21 280 411 6 335 9 86 9.3 6.8 7.6 10.4 10.3 11.3 10.5 6.9
ある程度重要 6,448 159 1,910 2,128 32 1,549 52 618 52.2 51.1 51.6 53.6 55.2 52.2 60.5 49.5
非常に重要 4,328 121 1,402 1,273 19 977 20 516 35.1 38.9 37.9 32.1 32.8 32.9 23.3 41.3
無回答・無効回答 214 12 53 66 0 55 3 25 - - - - - - - -

12,555 323 3,754 4,036 58 3,022 89 1,273 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=12,356 n=314 n=3,704 n=3,976 n=58 n=2,970 n=87 n=1,247

全く重要ではない 401 5 100 136 3 109 3 45 3.2 1.6 2.7 3.4 5.2 3.7 3.4 3.6
あまり重要ではない 1,250 40 377 378 4 298 9 144 10.1 12.7 10.2 9.5 6.9 10.0 10.3 11.5
ある程度重要 5,617 169 1,754 1,746 28 1,274 35 611 45.5 53.8 47.4 43.9 48.3 42.9 40.2 49.0
非常に重要 5,088 100 1,473 1,716 23 1,289 40 447 41.2 31.8 39.8 43.2 39.7 43.4 46.0 35.8
無回答・無効回答 199 9 50 60 0 52 2 26 - - - - - - - -

12,555 323 3,754 4,036 58 3,022 89 1,273 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=12,329 n=313 n=3,691 n=3,970 n=58 n=2,968 n=88 n=1,241

全く重要ではない 964 11 269 330 7 266 5 76 7.8 3.5 7.3 8.3 12.1 9.0 5.7 6.1
あまり重要ではない 3,871 96 1,137 1,286 19 958 34 341 31.4 30.7 30.8 32.4 32.8 32.3 38.6 27.5
ある程度重要 5,782 165 1,787 1,822 27 1,366 31 584 46.9 52.7 48.4 45.9 46.6 46.0 35.2 47.1
非常に重要 1,712 41 498 532 5 378 18 240 13.9 13.1 13.5 13.4 8.6 12.7 20.5 19.3
無回答・無効回答 226 10 63 66 0 54 1 32 - - - - - - - -

12,555 323 3,754 4,036 58 3,022 89 1,273 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=12,392 n=319 n=3,712 n=3,984 n=58 n=2,980 n=87 n=1,252

非常によく当てはまる 2,038 52 681 690 14 325 10 266 16.4 16.3 18.3 17.3 24.1 10.9 11.5 21.2
当てはまる 7,264 193 2,314 2,353 33 1,548 39 784 58.6 60.5 62.3 59.1 56.9 51.9 44.8 62.6
どちらともいえない 2,627 70 638 800 10 908 26 175 21.2 21.9 17.2 20.1 17.2 30.5 29.9 14.0
当てはまらない 392 4 63 119 1 171 11 23 3.2 1.3 1.7 3.0 1.7 5.7 12.6 1.8
全く当てはまらない 71 0 16 22 0 28 1 4 0.6 0.0 0.4 0.6 0.0 0.9 1.1 0.3
無回答・無効回答 163 4 42 52 0 42 2 21 - - - - - - - -

12,555 323 3,754 4,036 58 3,022 89 1,273 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=12,386 n=318 n=3,712 n=3,981 n=58 n=2,979 n=87 n=1,251

非常によく当てはまる 1,639 55 588 524 9 262 11 190 13.2 17.3 15.8 13.2 15.5 8.8 12.6 15.2
当てはまる 6,573 177 2,114 2,211 32 1,352 30 657 53.1 55.7 57.0 55.5 55.2 45.4 34.5 52.5
どちらともいえない 3,618 78 913 1,074 16 1,146 34 357 29.2 24.5 24.6 27.0 27.6 38.5 39.1 28.5
当てはまらない 458 8 80 142 1 181 9 37 3.7 2.5 2.2 3.6 1.7 6.1 10.3 3.0
全く当てはまらない 98 0 17 30 0 38 3 10 0.8 0.0 0.5 0.8 0.0 1.3 3.4 0.8
無回答・無効回答 169 5 42 55 0 43 2 22 - - - - - - - -

12,555 323 3,754 4,036 58 3,022 89 1,273 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

件数 割合（除無回答・無効回答）

全体

Q61_1 あなた自身の考えやふだんの行動についてお聞きします。次のことについて、どの程度当てはまりますか。【Ｂ項目】／子供の家庭背景（家庭の生活環境や経済状況など）を積極的に把握している

件数 割合（除無回答・無効回答）

全体

Q61_2 あなた自身の考えやふだんの行動についてお聞きします。次のことについて、どの程度当てはまりますか。【Ｂ項目】／家庭背景の厳しい家庭の子供は、より意識的に手厚いケアをしている

全体

Q60_5 あなたにとって、教員になる際に以下のことはどのくらい重要でしたか。【Ｂ項目（「ＯＥＣＤ国際教員指導環境調査」を基にした項目）】／教職に就けば、社会的弱者の手助けができるということ

件数 割合（除無回答・無効回答）

全体

件数 割合（除無回答・無効回答）

全体

Q60_4 あなたにとって、教員になる際に以下のことはどのくらい重要でしたか。【Ｂ項目（「ＯＥＣＤ国際教員指導環境調査」を基にした項目）】／教職に就けば、子供や若者の成長に影響を与えられるということ

件数 割合（除無回答・無効回答）

Q60_3 あなたにとって、教員になる際に以下のことはどのくらい重要でしたか。【Ｂ項目（「ＯＥＣＤ国際教員指導環境調査」を基にした項目）】／安定した職業であること
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全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=12,376 n=316 n=3,711 n=3,976 n=58 n=2,977 n=88 n=1,250

非常によく当てはまる 3,935 130 1,371 1,287 20 644 28 455 31.8 41.1 36.9 32.4 34.5 21.6 31.8 36.4
当てはまる 7,050 161 2,027 2,295 33 1,787 45 702 57.0 50.9 54.6 57.7 56.9 60.0 51.1 56.2
どちらともいえない 1,137 22 264 318 3 448 5 77 9.2 7.0 7.1 8.0 5.2 15.0 5.7 6.2
当てはまらない 192 3 34 57 2 76 9 11 1.6 0.9 0.9 1.4 3.4 2.6 10.2 0.9
全く当てはまらない 62 0 15 19 0 22 1 5 0.5 0.0 0.4 0.5 0.0 0.7 1.1 0.4
無回答・無効回答 179 7 43 60 0 45 1 23 - - - - - - - -

12,555 323 3,754 4,036 58 3,022 89 1,273 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=12,360 n=316 n=3,702 n=3,973 n=58 n=2,974 n=87 n=1,250

非常によく当てはまる 266 10 86 88 2 53 3 24 2.2 3.2 2.3 2.2 3.4 1.8 3.4 1.9
当てはまる 1,052 25 327 361 2 228 6 103 8.5 7.9 8.8 9.1 3.4 7.7 6.9 8.2
どちらともいえない 3,900 109 1,034 1,174 25 1,093 37 428 31.6 34.5 27.9 29.5 43.1 36.8 42.5 34.2
当てはまらない 4,687 120 1,445 1,477 20 1,121 18 486 37.9 38.0 39.0 37.2 34.5 37.7 20.7 38.9
全く当てはまらない 2,455 52 810 873 9 479 23 209 19.9 16.5 21.9 22.0 15.5 16.1 26.4 16.7
無回答・無効回答 195 7 52 63 0 48 2 23 - - - - - - - -

12,555 323 3,754 4,036 58 3,022 89 1,273 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=12,351 n=317 n=3,695 n=3,967 n=57 n=2,976 n=88 n=1,251

非常によく当てはまる 907 43 259 302 5 186 4 108 7.3 13.6 7.0 7.6 8.8 6.3 4.5 8.6
当てはまる 2,746 81 783 868 14 704 20 276 22.2 25.6 21.2 21.9 24.6 23.7 22.7 22.1
どちらともいえない 4,555 123 1,266 1,478 21 1,149 35 483 36.9 38.8 34.3 37.3 36.8 38.6 39.8 38.6
当てはまらない 2,885 49 959 895 11 696 18 257 23.4 15.5 26.0 22.6 19.3 23.4 20.5 20.5
全く当てはまらない 1,258 21 428 424 6 241 11 127 10.2 6.6 11.6 10.7 10.5 8.1 12.5 10.2
無回答・無効回答 204 6 59 69 1 46 1 22 - - - - - - - -

12,555 323 3,754 4,036 58 3,022 89 1,273 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=12,364 n=314 n=3,702 n=3,975 n=58 n=2,976 n=87 n=1,252

非常によく当てはまる 2,004 74 649 682 12 352 15 220 16.2 23.6 17.5 17.2 20.7 11.8 17.2 17.6
当てはまる 6,160 158 1,940 2,008 27 1,363 27 637 49.8 50.3 52.4 50.5 46.6 45.8 31.0 50.9
どちらともいえない 3,657 74 961 1,106 17 1,122 34 343 29.6 23.6 26.0 27.8 29.3 37.7 39.1 27.4
当てはまらない 393 7 108 121 1 106 8 42 3.2 2.2 2.9 3.0 1.7 3.6 9.2 3.4
全く当てはまらない 150 1 44 58 1 33 3 10 1.2 0.3 1.2 1.5 1.7 1.1 3.4 0.8
無回答・無効回答 191 9 52 61 0 46 2 21 - - - - - - - -

12,555 323 3,754 4,036 58 3,022 89 1,273 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=12,402 n=319 n=3,713 n=3,990 n=58 n=2,979 n=85 n=1,258

はい 5,519 161 1,815 1,977 29 1,133 30 374 44.5 50.5 48.9 49.5 50.0 38.0 35.3 29.7
いいえ 6,883 158 1,898 2,013 29 1,846 55 884 55.5 49.5 51.1 50.5 50.0 62.0 64.7 70.3
無回答・無効回答 153 4 41 46 0 43 4 15 - - - - - - - -

12,555 323 3,754 4,036 58 3,022 89 1,273 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0全体

件数 割合（除無回答・無効回答）

全体

Q62 日本国籍かつ日本語が母語の子供とは異なる文化背景・言語背景を持つ子供がいる学級の指導をしたことがありますか。【Ａ項目（「ＯＥＣＤ国際教員指導環境調査」を基にした項目）】

件数 割合（除無回答・無効回答）

Q61_5 あなた自身の考えやふだんの行動についてお聞きします。次のことについて、どの程度当てはまりますか。【Ｂ項目】／子供の家庭背景に関わらず、どの子供にも同じような指導をすることが平等な指導だと思う

件数 割合（除無回答・無効回答）

全体

Q61_6 あなた自身の考えやふだんの行動についてお聞きします。次のことについて、どの程度当てはまりますか。【Ｂ項目】／教員は家庭背景の厳しい子供の状況を意識的に把握し、その上で手厚いケアや支援をすべきだと思う

全体

Q61_4 あなた自身の考えやふだんの行動についてお聞きします。次のことについて、どの程度当てはまりますか。【Ｂ項目】／教員が家庭背景の厳しい特定の子供を、手厚くケアすることや特に配慮することは不平等だと思う

件数 割合（除無回答・無効回答）

全体

Q61_3 あなた自身の考えやふだんの行動についてお聞きします。次のことについて、どの程度当てはまりますか。【Ｂ項目】／支援に必要な子供の家庭背景の情報は、意識的に同僚教員等と共有している

件数 割合（除無回答・無効回答）
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全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=12,247 n=315 n=3,658 n=3,959 n=57 n=2,945 n=88 n=1,225

十分扱われていた 646 18 203 199 8 145 8 65 5.3 5.7 5.5 5.0 14.0 4.9 9.1 5.3
ある程度扱われていた 3,523 79 1,247 1,105 17 727 15 333 28.8 25.1 34.1 27.9 29.8 24.7 17.0 27.2
あまり扱われていなかった 5,100 151 1,532 1,647 22 1,192 37 519 41.6 47.9 41.9 41.6 38.6 40.5 42.0 42.4
全く扱われていなかった 2,978 67 676 1,008 10 881 28 308 24.3 21.3 18.5 25.5 17.5 29.9 31.8 25.1
無回答・無効回答 308 8 96 77 1 77 1 48 - - - - - - - -

12,555 323 3,754 4,036 58 3,022 89 1,273 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=12,237 n=313 n=3,657 n=3,953 n=57 n=2,944 n=88 n=1,225

十分扱われていた 619 18 211 211 5 120 5 49 5.1 5.8 5.8 5.3 8.8 4.1 5.7 4.0
ある程度扱われていた 2,480 61 900 782 8 475 11 243 20.3 19.5 24.6 19.8 14.0 16.1 12.5 19.8
あまり扱われていなかった 4,817 133 1,454 1,520 24 1,160 36 490 39.4 42.5 39.8 38.5 42.1 39.4 40.9 40.0
全く扱われていなかった 4,321 101 1,092 1,440 20 1,189 36 443 35.3 32.3 29.9 36.4 35.1 40.4 40.9 36.2
無回答・無効回答 318 10 97 83 1 78 1 48 - - - - - - - -

12,555 323 3,754 4,036 58 3,022 89 1,273 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=12,206 n=315 n=3,646 n=3,944 n=57 n=2,937 n=88 n=1,219

十分扱われていた 686 18 235 227 8 133 5 60 5.6 5.7 6.4 5.8 14.0 4.5 5.7 4.9
ある程度扱われていた 4,014 106 1,441 1,289 19 756 21 382 32.9 33.7 39.5 32.7 33.3 25.7 23.9 31.3
あまり扱われていなかった 4,974 141 1,436 1,577 22 1,252 37 509 40.8 44.8 39.4 40.0 38.6 42.6 42.0 41.8
全く扱われていなかった 2,532 50 534 851 8 796 25 268 20.7 15.9 14.6 21.6 14.0 27.1 28.4 22.0
無回答・無効回答 349 8 108 92 1 85 1 54 - - - - - - - -

12,555 323 3,754 4,036 58 3,022 89 1,273 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=12,241 n=314 n=3,658 n=3,953 n=57 n=2,943 n=88 n=1,228

十分扱われていた 2,251 92 778 592 11 291 14 473 18.4 29.3 21.3 15.0 19.3 9.9 15.9 38.5
ある程度扱われていた 5,459 137 1,886 1,769 27 1,155 28 457 44.6 43.6 51.6 44.8 47.4 39.2 31.8 37.2
あまり扱われていなかった 3,118 61 746 1,104 13 950 35 209 25.5 19.4 20.4 27.9 22.8 32.3 39.8 17.0
全く扱われていなかった 1,413 24 248 488 6 547 11 89 11.5 7.6 6.8 12.3 10.5 18.6 12.5 7.2
無回答・無効回答 314 9 96 83 1 79 1 45 - - - - - - - -

12,555 323 3,754 4,036 58 3,022 89 1,273 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=12,217 n=313 n=3,654 n=3,945 n=57 n=2,937 n=88 n=1,223

十分扱われていた 502 17 147 186 5 93 2 52 4.1 5.4 4.0 4.7 8.8 3.2 2.3 4.3
ある程度扱われていた 3,633 86 1,125 1,233 14 805 23 347 29.7 27.5 30.8 31.3 24.6 27.4 26.1 28.4
あまり扱われていなかった 5,640 151 1,721 1,771 27 1,354 40 576 46.2 48.2 47.1 44.9 47.4 46.1 45.5 47.1
全く扱われていなかった 2,442 59 661 755 11 685 23 248 20.0 18.8 18.1 19.1 19.3 23.3 26.1 20.3
無回答・無効回答 338 10 100 91 1 85 1 50 - - - - - - - -

12,555 323 3,754 4,036 58 3,022 89 1,273 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

全体

Q63_5 あなたが受けた、免許取得のための教職科目のなかで、次の内容はどの程度扱われていましたか。複数の科目で該当する場合には、最も扱っていた科目についてお答えください。【Ａ項目】／少年司法制度（少年法を含む）

件数 割合（除無回答・無効回答）

全体

件数 割合（除無回答・無効回答）

全体

Q63_4 あなたが受けた、免許取得のための教職科目のなかで、次の内容はどの程度扱われていましたか。複数の科目で該当する場合には、最も扱っていた科目についてお答えください。【Ａ項目】／障害のある子供のインクルージョンと社会参加

件数 割合（除無回答・無効回答）

Q63_2 あなたが受けた、免許取得のための教職科目のなかで、次の内容はどの程度扱われていましたか。複数の科目で該当する場合には、最も扱っていた科目についてお答えください。【Ａ項目】／多様な性（ＬＧＢＴＱなど）の子供

件数 割合（除無回答・無効回答）

全体

Q63_3 あなたが受けた、免許取得のための教職科目のなかで、次の内容はどの程度扱われていましたか。複数の科目で該当する場合には、最も扱っていた科目についてお答えください。【Ａ項目】／外国につながりがある子供、多文化共生

Q63_1 あなたが受けた、免許取得のための教職科目のなかで、次の内容はどの程度扱われていましたか。複数の科目で該当する場合には、最も扱っていた科目についてお答えください。【Ａ項目】／ジェンダーギャップ（男女の進学、就業、社会参加の格差）

件数 割合（除無回答・無効回答）

全体

研修・職能開発のことについて
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全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=12,219 n=314 n=3,653 n=3,946 n=57 n=2,939 n=88 n=1,222

十分扱われていた 772 40 285 231 4 135 7 70 6.3 12.7 7.8 5.9 7.0 4.6 8.0 5.7
ある程度扱われていた 4,068 129 1,391 1,283 23 813 26 403 33.3 41.1 38.1 32.5 40.4 27.7 29.5 33.0
あまり扱われていなかった 5,121 108 1,439 1,680 19 1,319 35 521 41.9 34.4 39.4 42.6 33.3 44.9 39.8 42.6
全く扱われていなかった 2,258 37 538 752 11 672 20 228 18.5 11.8 14.7 19.1 19.3 22.9 22.7 18.7
無回答・無効回答 336 9 101 90 1 83 1 51 - - - - - - - -

12,555 323 3,754 4,036 58 3,022 89 1,273 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=12,228 n=312 n=3,656 n=3,950 n=57 n=2,944 n=88 n=1,221

十分扱われていた 995 29 338 309 7 208 10 94 8.1 9.3 9.2 7.8 12.3 7.1 11.4 7.7
ある程度扱われていた 5,030 144 1,671 1,623 19 1,053 29 491 41.1 46.2 45.7 41.1 33.3 35.8 33.0 40.2
あまり扱われていなかった 4,387 101 1,230 1,417 20 1,138 37 444 35.9 32.4 33.6 35.9 35.1 38.7 42.0 36.4
全く扱われていなかった 1,816 38 417 601 11 545 12 192 14.9 12.2 11.4 15.2 19.3 18.5 13.6 15.7
無回答・無効回答 327 11 98 86 1 78 1 52 - - - - - - - -

12,555 323 3,754 4,036 58 3,022 89 1,273 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=12,215 n=312 n=3,654 n=3,945 n=57 n=2,941 n=88 n=1,218

十分扱われていた 916 19 305 295 8 178 9 102 7.5 6.1 8.3 7.5 14.0 6.1 10.2 8.4
ある程度扱われていた 4,878 128 1,651 1,523 25 1,030 41 480 39.9 41.0 45.2 38.6 43.9 35.0 46.6 39.4
あまり扱われていなかった 4,562 122 1,286 1,458 16 1,182 28 470 37.3 39.1 35.2 37.0 28.1 40.2 31.8 38.6
全く扱われていなかった 1,859 43 412 669 8 551 10 166 15.2 13.8 11.3 17.0 14.0 18.7 11.4 13.6
無回答・無効回答 340 11 100 91 1 81 1 55 - - - - - - - -

12,555 323 3,754 4,036 58 3,022 89 1,273 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=12,226 n=320 n=3,642 n=3,926 n=57 n=2,950 n=88 n=1,243

教育課程、教科の内容、学習指導、学習評価に関するコース
やセミナー

4,012 64 1,173 1,345 21 1,041 35 333 32.8 20.0 32.2 34.3 36.8 35.3 39.8 26.8

リーダーシップに関するコースやセミナー 1,354 62 436 485 13 265 10 83 11.1 19.4 12.0 12.4 22.8 9.0 11.4 6.7
教員や研究者による研究発表、教育問題に関する議論をする
会議

3,294 88 1,060 1,069 20 697 39 321 26.9 27.5 29.1 27.2 35.1 23.6 44.3 25.8

公式な資格取得プログラム（例：学位課程） 261 13 73 78 3 57 2 35 2.1 4.1 2.0 2.0 5.3 1.9 2.3 2.8
対面式の講座やセミナー 1,454 48 427 477 8 337 10 147 11.9 15.0 11.7 12.1 14.0 11.4 11.4 11.8
オンライン上の講座やセミナー 5,470 194 1,740 1,653 32 1,240 45 566 44.7 60.6 47.8 42.1 56.1 42.0 51.1 45.5
専門的な文書や書物を読むこと 4,519 115 1,416 1,407 20 1,032 38 491 37.0 35.9 38.9 35.8 35.1 35.0 43.2 39.5
教員の職能開発を目的とする研究グループへの参加 1,190 37 401 374 7 233 13 125 9.7 11.6 11.0 9.5 12.3 7.9 14.8 10.1
他校の見学 2,909 62 1,075 1,109 15 497 11 140 23.8 19.4 29.5 28.2 26.3 16.8 12.5 11.3
企業、公的機関、非政府組織（ＮＧＯ）、ＮＰＯの見学 283 3 56 71 2 119 3 29 2.3 0.9 1.5 1.8 3.5 4.0 3.4 2.3

学校の公式な取組である同僚の観察・助言又は自己観察、
コーチング活動

3,139 48 1,036 1,017 12 737 14 275 25.7 15.0 28.4 25.9 21.1 25.0 15.9 22.1

学校の公式な取組である管理職（校長）による観察・助言又は
自己観察、コーチング活動

2,468 32 880 789 9 562 6 190 20.2 10.0 24.2 20.1 15.8 19.1 6.8 15.3

教育委員会指導主事による観察・助言又は自己観察、コーチ
ング活動

2,303 49 850 918 7 341 5 133 18.8 15.3 23.3 23.4 12.3 11.6 5.7 10.7

その他 339 12 87 83 1 107 3 46 2.8 3.8 2.4 2.1 1.8 3.6 3.4 3.7
いずれにも参加していない 2,128 47 545 682 6 579 15 254 17.4 14.7 15.0 17.4 10.5 19.6 17.0 20.4
無回答・無効回答 329 3 112 110 1 72 1 30 - - - - - - - -

12,555 323 3,754 4,036 58 3,022 89 1,273 - - - - - - - -

全体

Q64 過去１２か月の間に、以下の職能開発に参加しましたか。【Ａ項目】（複数回答）
件数 割合（除無回答・無効回答）

全体

件数 割合（除無回答・無効回答）

全体

Q63_8 あなたが受けた、免許取得のための教職科目のなかで、次の内容はどの程度扱われていましたか。複数の科目で該当する場合には、最も扱っていた科目についてお答えください。【Ａ項目】／学力調査や子供に対する生活調査の設計、実査、分析

件数 割合（除無回答・無効回答）

Q63_6 あなたが受けた、免許取得のための教職科目のなかで、次の内容はどの程度扱われていましたか。複数の科目で該当する場合には、最も扱っていた科目についてお答えください。【Ａ項目】／子供の貧困

件数 割合（除無回答・無効回答）

全体

Q63_7 あなたが受けた、免許取得のための教職科目のなかで、次の内容はどの程度扱われていましたか。複数の科目で該当する場合には、最も扱っていた科目についてお答えください。【Ａ項目】／教育格差（出身家庭の社会経済的背景による学力格差など）
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全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=11,906 n=301 n=3,565 n=3,848 n=57 n=2,862 n=85 n=1,188

学校の管理運営 2,526 72 837 873 13 537 13 181 21.2 23.9 23.5 22.7 22.8 18.8 15.3 15.2
子供の行動と学級経営 3,804 124 1,533 1,154 12 555 11 415 32.0 41.2 43.0 30.0 21.1 19.4 12.9 34.9
ＩＣＴを活用した指導法 7,153 63 2,300 2,425 26 1,684 42 613 60.1 20.9 64.5 63.0 45.6 58.8 49.4 51.6
個別最適な学び、協働的な学び 3,760 90 1,330 1,247 20 747 27 299 31.6 29.9 37.3 32.4 35.1 26.1 31.8 25.2
主体的・対話的で深い学びに向けた授業改善 5,612 107 1,835 1,930 25 1,201 38 476 47.1 35.5 51.5 50.2 43.9 42.0 44.7 40.1

ジェンダーギャップ（男女の進学、就業、社会参加の格差）へ
の対応

1,567 21 451 594 6 386 8 101 13.2 7.0 12.7 15.4 10.5 13.5 9.4 8.5

多様な性（ＬＧＢＴＱなど）の子供への対応 2,236 44 625 867 10 504 15 171 18.8 14.6 17.5 22.5 17.5 17.6 17.6 14.4
外国につながりがある子供、多文化共生への対応 836 24 323 274 2 162 1 50 7.0 8.0 9.1 7.1 3.5 5.7 1.2 4.2
障害のある子供のインクルージョンと社会参加への対応 2,674 116 956 798 10 367 8 419 22.5 38.5 26.8 20.7 17.5 12.8 9.4 35.3
少年司法制度（少年法を含む）に関すること 327 3 80 131 2 69 2 40 2.7 1.0 2.2 3.4 3.5 2.4 2.4 3.4
子供の貧困への対応 896 26 299 303 3 184 2 79 7.5 8.6 8.4 7.9 5.3 6.4 2.4 6.6

教育格差（出身家庭の社会経済的背景による学力格差など）
への対応

805 20 269 270 3 189 4 50 6.8 6.6 7.5 7.0 5.3 6.6 4.7 4.2

学力調査や子供に対する生活調査の設計、実査、分析の技
能

1,424 15 580 558 11 207 8 45 12.0 5.0 16.3 14.5 19.3 7.2 9.4 3.8

上記はいずれも含まれていない 2,115 58 480 642 11 675 20 229 17.8 19.3 13.5 16.7 19.3 23.6 23.5 19.3
無回答・無効回答 649 22 189 188 1 160 4 85 - - - - - - - -

12,555 323 3,754 4,036 58 3,022 89 1,273 - - - - - - - -

全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=11,136 n=261 n=3,236 n=3,544 n=53 n=2,763 n=82 n=1,197

かなりある 227 6 71 104 3 34 1 8 2.0 2.3 2.2 2.9 5.7 1.2 1.2 0.7
ある程度ある 582 19 196 242 2 87 5 31 5.2 7.3 6.1 6.8 3.8 3.1 6.1 2.6
どちらともいえない 1,424 48 422 546 5 297 14 92 12.8 18.4 13.0 15.4 9.4 10.7 17.1 7.7
あまりない 1,421 40 449 475 6 313 8 130 12.8 15.3 13.9 13.4 11.3 11.3 9.8 10.9
ない 6,635 117 1,872 1,891 30 1,813 44 868 59.6 44.8 57.8 53.4 56.6 65.6 53.7 72.5
既に管理職である 43 5 10 14 0 11 0 3 0.4 1.9 0.3 0.4 0.0 0.4 0.0 0.3
わからない 804 26 216 272 7 208 10 65 7.2 10.0 6.7 7.7 13.2 7.5 12.2 5.4
無回答・無効回答 162 4 49 48 0 42 0 19 - - - - - - - -

11,298 265 3,285 3,592 53 2,805 82 1,216 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=11,041 n=255 n=3,210 n=3,511 n=53 n=2,743 n=82 n=1,187

かなりある 260 0 82 110 2 53 2 11 2.4 0.0 2.6 3.1 3.8 1.9 2.4 0.9
ある程度ある 696 12 228 287 5 120 5 39 6.3 4.7 7.1 8.2 9.4 4.4 6.1 3.3
どちらともいえない 1,282 51 386 469 7 269 10 90 11.6 20.0 12.0 13.4 13.2 9.8 12.2 7.6
あまりない 1,394 50 428 478 3 293 15 127 12.6 19.6 13.3 13.6 5.7 10.7 18.3 10.7
ない 6,948 125 1,961 1,993 34 1,904 46 885 62.9 49.0 61.1 56.8 64.2 69.4 56.1 74.6
わからない 461 17 125 174 2 104 4 35 4.2 6.7 3.9 5.0 3.8 3.8 4.9 2.9
無回答・無効回答 214 5 65 67 0 51 0 26 - - - - - - - -

11,255 260 3,275 3,578 53 2,794 82 1,213 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=12,369 n=316 n=3,704 n=3,978 n=58 n=2,967 n=88 n=1,258

全く当てはまらない 309 6 63 88 2 116 5 29 2.5 1.9 1.7 2.2 3.4 3.9 5.7 2.3
当てはまらない 2,205 26 498 641 9 812 12 207 17.8 8.2 13.4 16.1 15.5 27.4 13.6 16.5
当てはまる 8,262 231 2,530 2,707 40 1,822 49 883 66.8 73.1 68.3 68.0 69.0 61.4 55.7 70.2
非常によく当てはまる 1,593 53 613 542 7 217 22 139 12.9 16.8 16.5 13.6 12.1 7.3 25.0 11.0
無回答・無効回答 186 7 50 58 0 55 1 15 - - - - - - - -

12,555 323 3,754 4,036 58 3,022 89 1,273 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

件数 割合（除無回答・無効回答）

全体

職場環境のことについて

件数 割合（除無回答・無効回答）

全体

【「校長・園長」「副校長・教頭・副園長」「既に管理職である」以外の場合】

Q68_1 以下のことは、あなたの学校の教員にどの程度当てはまると思いますか。【Ｂ項目（「ＯＥＣＤ国際教員指導環境調査」を基にした項目）】／この学校のほとんどの教員は、指導や学習（保育）についての新しいアイデアを発展させる努力をしている

件数 割合（除無回答・無効回答）

全体

【「校長・園長」「副校長・教頭・副園長」以外の場合】

Q67 管理職になる希望はありますか。【Ａ項目】

Q65 過去１２か月の間にあなたが参加した職能開発には、以下のことが含まれていましたか。【Ａ項目】（複数回答）

件数 割合（除無回答・無効回答）

全体

Q66 将来管理職になる見通しはどの程度ありますか。【Ｂ項目】
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全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=12,364 n=316 n=3,704 n=3,976 n=58 n=2,966 n=87 n=1,257

全く当てはまらない 525 6 107 144 6 202 5 55 4.2 1.9 2.9 3.6 10.3 6.8 5.7 4.4
当てはまらない 3,115 41 675 930 8 1,054 25 382 25.2 13.0 18.2 23.4 13.8 35.5 28.7 30.4
当てはまる 7,336 224 2,360 2,417 35 1,537 41 722 59.3 70.9 63.7 60.8 60.3 51.8 47.1 57.4
非常によく当てはまる 1,388 45 562 485 9 173 16 98 11.2 14.2 15.2 12.2 15.5 5.8 18.4 7.8
無回答・無効回答 191 7 50 60 0 56 2 16 - - - - - - - -

12,555 323 3,754 4,036 58 3,022 89 1,273 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=12,363 n=315 n=3,706 n=3,976 n=57 n=2,965 n=87 n=1,257

全く当てはまらない 332 6 70 86 3 123 4 40 2.7 1.9 1.9 2.2 5.3 4.1 4.6 3.2
当てはまらない 2,355 29 507 693 11 854 16 245 19.0 9.2 13.7 17.4 19.3 28.8 18.4 19.5
当てはまる 8,203 237 2,529 2,681 37 1,813 51 855 66.4 75.2 68.2 67.4 64.9 61.1 58.6 68.0
非常によく当てはまる 1,473 43 600 516 6 175 16 117 11.9 13.7 16.2 13.0 10.5 5.9 18.4 9.3
無回答・無効回答 192 8 48 60 1 57 2 16 - - - - - - - -

12,555 323 3,754 4,036 58 3,022 89 1,273 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=12,358 n=316 n=3,701 n=3,974 n=58 n=2,965 n=87 n=1,257

全く当てはまらない 414 7 79 122 1 157 4 44 3.4 2.2 2.1 3.1 1.7 5.3 4.6 3.5
当てはまらない 2,604 36 564 784 10 916 31 263 21.1 11.4 15.2 19.7 17.2 30.9 35.6 20.9
当てはまる 7,766 217 2,400 2,531 43 1,710 39 826 62.8 68.7 64.8 63.7 74.1 57.7 44.8 65.7
非常によく当てはまる 1,574 56 658 537 4 182 13 124 12.7 17.7 17.8 13.5 6.9 6.1 14.9 9.9
無回答・無効回答 197 7 53 62 0 57 2 16 - - - - - - - -

12,555 323 3,754 4,036 58 3,022 89 1,273 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=12,373 n=313 n=3,708 n=3,983 n=57 n=2,967 n=87 n=1,258

全く当てはまらない 288 6 50 89 3 109 5 26 2.3 1.9 1.3 2.2 5.3 3.7 5.7 2.1
当てはまらない 1,696 24 367 504 8 600 20 173 13.7 7.7 9.9 12.7 14.0 20.2 23.0 13.8
当てはまる 8,304 206 2,405 2,699 37 1,989 48 920 67.1 65.8 64.9 67.8 64.9 67.0 55.2 73.1
非常によく当てはまる 2,085 77 886 691 9 269 14 139 16.9 24.6 23.9 17.3 15.8 9.1 16.1 11.0
無回答・無効回答 182 10 46 53 1 55 2 15 - - - - - - - -

12,555 323 3,754 4,036 58 3,022 89 1,273 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=12,374 n=312 n=3,710 n=3,979 n=58 n=2,970 n=87 n=1,258

全く当てはまらない 100 3 29 34 1 23 0 10 0.8 1.0 0.8 0.9 1.7 0.8 0.0 0.8
当てはまらない 656 1 175 171 1 263 4 41 5.3 0.3 4.7 4.3 1.7 8.9 4.6 3.3
当てはまる 9,342 196 2,736 2,974 47 2,333 61 995 75.5 62.8 73.7 74.7 81.0 78.6 70.1 79.1
非常によく当てはまる 2,276 112 770 800 9 351 22 212 18.4 35.9 20.8 20.1 15.5 11.8 25.3 16.9
無回答・無効回答 181 11 44 57 0 52 2 15 - - - - - - - -

12,555 323 3,754 4,036 58 3,022 89 1,273 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

件数 割合（除無回答・無効回答）

全体

Q69_1 あなたの学校について、以下のことはどの程度当てはまりますか。【Ｂ項目（「ＯＥＣＤ国際教員指導環境調査」を基にした項目）】／お互いに助け合う協力的な学校文化がある

件数 割合（除無回答・無効回答）

全体

Q69_2 あなたの学校について、以下のことはどの程度当てはまりますか。【Ｂ項目（「ＯＥＣＤ国際教員指導環境調査」を基にした項目）】／通常、教員と子供は互いに良好な関係にある

全体

Q68_4 以下のことは、あなたの学校の教員にどの程度当てはまると思いますか。【Ｂ項目（「ＯＥＣＤ国際教員指導環境調査」を基にした項目）】／この学校のほとんどの教員は、新しいアイデアを活用するために、互いに、実際に役に立つサポートをし合っている

件数 割合（除無回答・無効回答）

全体

件数 割合（除無回答・無効回答）

全体

Q68_3 以下のことは、あなたの学校の教員にどの程度当てはまると思いますか。【Ｂ項目（「ＯＥＣＤ国際教員指導環境調査」を基にした項目）】／この学校のほとんどの教員は、問題を解決するための新しい方法を模索している

件数 割合（除無回答・無効回答）

Q68_2 以下のことは、あなたの学校の教員にどの程度当てはまると思いますか。【Ｂ項目（「ＯＥＣＤ国際教員指導環境調査」を基にした項目）】／この学校のほとんどの教員は、変化に対して前向きである
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全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=12,360 n=314 n=3,705 n=3,980 n=57 n=2,962 n=87 n=1,255

全く当てはまらない 303 6 52 102 4 106 6 27 2.5 1.9 1.4 2.6 7.0 3.6 6.9 2.2
当てはまらない 1,905 31 408 625 8 613 17 203 15.4 9.9 11.0 15.7 14.0 20.7 19.5 16.2
当てはまる 8,547 208 2,560 2,726 40 2,040 57 916 69.2 66.2 69.1 68.5 70.2 68.9 65.5 73.0
非常によく当てはまる 1,605 69 685 527 5 203 7 109 13.0 22.0 18.5 13.2 8.8 6.9 8.0 8.7
無回答・無効回答 195 9 49 56 1 60 2 18 - - - - - - - -

12,555 323 3,754 4,036 58 3,022 89 1,273 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=12,356 n=314 n=3,703 n=3,974 n=58 n=2,963 n=87 n=1,257

全く当てはまらない 289 2 77 96 1 91 2 20 2.3 0.6 2.1 2.4 1.7 3.1 2.3 1.6
当てはまらない 2,841 32 682 928 6 1,011 24 158 23.0 10.2 18.4 23.4 10.3 34.1 27.6 12.6
当てはまる 8,254 221 2,572 2,652 45 1,757 49 958 66.8 70.4 69.5 66.7 77.6 59.3 56.3 76.2
非常によく当てはまる 972 59 372 298 6 104 12 121 7.9 18.8 10.0 7.5 10.3 3.5 13.8 9.6
無回答・無効回答 199 9 51 62 0 59 2 16 - - - - - - - -

12,555 323 3,754 4,036 58 3,022 89 1,273 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=12,346 n=314 n=3,702 n=3,971 n=58 n=2,960 n=86 n=1,255

全く当てはまらない 362 7 64 109 12 133 12 25 2.9 2.2 1.7 2.7 20.7 4.5 14.0 2.0
当てはまらない 2,527 66 486 813 10 855 25 272 20.5 21.0 13.1 20.5 17.2 28.9 29.1 21.7
当てはまる 8,299 203 2,668 2,698 30 1,799 42 859 67.2 64.6 72.1 67.9 51.7 60.8 48.8 68.4
非常によく当てはまる 1,158 38 484 351 6 173 7 99 9.4 12.1 13.1 8.8 10.3 5.8 8.1 7.9
無回答・無効回答 209 9 52 65 0 62 3 18 - - - - - - - -

12,555 323 3,754 4,036 58 3,022 89 1,273 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=12,255 n=317 n=3,660 n=3,937 n=58 n=2,960 n=87 n=1,236

全くできていない 346 1 69 143 1 104 5 23 2.8 0.3 1.9 3.6 1.7 3.5 5.7 1.9
いくらかできている 7,935 132 2,273 2,689 39 1,980 50 772 64.7 41.6 62.1 68.3 67.2 66.9 57.5 62.5
かなりできている 3,442 149 1,153 957 14 758 26 385 28.1 47.0 31.5 24.3 24.1 25.6 29.9 31.1
非常によくできている 532 35 165 148 4 118 6 56 4.3 11.0 4.5 3.8 6.9 4.0 6.9 4.5
無回答・無効回答 300 6 94 99 0 62 2 37 - - - - - - - -

12,555 323 3,754 4,036 58 3,022 89 1,273 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=12,249 n=315 n=3,660 n=3,937 n=57 n=2,957 n=87 n=1,236

全くできていない 262 4 52 85 1 95 3 22 2.1 1.3 1.4 2.2 1.8 3.2 3.4 1.8
いくらかできている 7,286 152 2,044 2,418 37 1,861 38 736 59.5 48.3 55.8 61.4 64.9 62.9 43.7 59.5
かなりできている 4,143 134 1,391 1,256 17 880 38 427 33.8 42.5 38.0 31.9 29.8 29.8 43.7 34.5
非常によくできている 558 25 173 178 2 121 8 51 4.6 7.9 4.7 4.5 3.5 4.1 9.2 4.1
無回答・無効回答 306 8 94 99 1 65 2 37 - - - - - - - -

12,555 323 3,754 4,036 58 3,022 89 1,273 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0全体

件数 割合（除無回答・無効回答）

全体

Q70_2 あなたの指導において、以下のことは、どの程度できていますか。【Ｂ項目（「ＯＥＣＤ国際教員指導環境調査」を基にした項目）】／児童生徒が学習の価値を見いだせるよう手助けする（幼稚園の場合は「幼児が学びの価値を見いだせるよう手助けする」）

件数 割合（除無回答・無効回答）

Q69_5 あなたの学校について、以下のことはどの程度当てはまりますか。【Ｂ項目（「ＯＥＣＤ国際教員指導環境調査」を基にした項目）】／学校は地域のコミュニティと協力している

件数 割合（除無回答・無効回答）

全体

Q70_1 あなたの指導において、以下のことは、どの程度できていますか。【Ｂ項目（「ＯＥＣＤ国際教員指導環境調査」を基にした項目）】／児童生徒に勉強ができると自信を持たせる（幼稚園の場合は「幼児にできると自信を持たせる」）

全体

Q69_4 あなたの学校について、以下のことはどの程度当てはまりますか。【Ｂ項目（「ＯＥＣＤ国際教員指導環境調査」を基にした項目）】／保護者は学校の活動に参加している

件数 割合（除無回答・無効回答）

全体

Q69_3 あなたの学校について、以下のことはどの程度当てはまりますか。【Ｂ項目（「ＯＥＣＤ国際教員指導環境調査」を基にした項目）】／教員は互いに信頼しあうことができる

件数 割合（除無回答・無効回答）
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全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=12,222 n=313 n=3,648 n=3,922 n=58 n=2,961 n=85 n=1,235

全くできていない 242 3 47 87 0 86 5 14 2.0 1.0 1.3 2.2 0.0 2.9 5.9 1.1
いくらかできている 5,788 153 1,731 1,837 32 1,424 29 582 47.4 48.9 47.5 46.8 55.2 48.1 34.1 47.1
かなりできている 5,261 125 1,606 1,691 21 1,243 36 539 43.0 39.9 44.0 43.1 36.2 42.0 42.4 43.6
非常によくできている 931 32 264 307 5 208 15 100 7.6 10.2 7.2 7.8 8.6 7.0 17.6 8.1
無回答・無効回答 333 10 106 114 0 61 4 38 - - - - - - - -

12,555 323 3,754 4,036 58 3,022 89 1,273 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=12,209 n=316 n=3,649 n=3,921 n=57 n=2,953 n=87 n=1,226

全くできていない 255 4 57 84 3 72 4 31 2.1 1.3 1.6 2.1 5.3 2.4 4.6 2.5
いくらかできている 5,064 166 1,414 1,552 27 1,221 38 646 41.5 52.5 38.8 39.6 47.4 41.3 43.7 52.7
かなりできている 5,544 120 1,767 1,778 22 1,341 33 483 45.4 38.0 48.4 45.3 38.6 45.4 37.9 39.4
非常によくできている 1,346 26 411 507 5 319 12 66 11.0 8.2 11.3 12.9 8.8 10.8 13.8 5.4
無回答・無効回答 346 7 105 115 1 69 2 47 - - - - - - - -

12,555 323 3,754 4,036 58 3,022 89 1,273 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=12,223 n=315 n=3,650 n=3,930 n=56 n=2,954 n=87 n=1,231

全くできていない 378 6 70 138 1 130 5 28 3.1 1.9 1.9 3.5 1.8 4.4 5.7 2.3
いくらかできている 7,153 146 2,031 2,419 35 1,841 45 636 58.5 46.3 55.6 61.6 62.5 62.3 51.7 51.7
かなりできている 4,126 138 1,360 1,199 19 877 30 503 33.8 43.8 37.3 30.5 33.9 29.7 34.5 40.9
非常によくできている 566 25 189 174 1 106 7 64 4.6 7.9 5.2 4.4 1.8 3.6 8.0 5.2
無回答・無効回答 332 8 104 106 2 68 2 42 - - - - - - - -

12,555 323 3,754 4,036 58 3,022 89 1,273 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=12,232 n=316 n=3,657 n=3,926 n=56 n=2,959 n=87 n=1,231

全くできていない 207 3 46 61 1 74 4 18 1.7 0.9 1.3 1.6 1.8 2.5 4.6 1.5
いくらかできている 5,488 162 1,474 1,742 31 1,452 30 597 44.9 51.3 40.3 44.4 55.4 49.1 34.5 48.5
かなりできている 5,380 127 1,735 1,737 16 1,195 41 529 44.0 40.2 47.4 44.2 28.6 40.4 47.1 43.0
非常によくできている 1,157 24 402 386 8 238 12 87 9.5 7.6 11.0 9.8 14.3 8.0 13.8 7.1
無回答・無効回答 323 7 97 110 2 63 2 42 - - - - - - - -

12,555 323 3,754 4,036 58 3,022 89 1,273 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=12,093 n=308 n=3,619 n=3,879 n=57 n=2,944 n=84 n=1,202

全くできていない 1,540 52 413 427 4 361 9 274 12.7 16.9 11.4 11.0 7.0 12.3 10.7 22.8
いくらかできている 7,848 189 2,413 2,529 39 1,908 37 733 64.9 61.4 66.7 65.2 68.4 64.8 44.0 61.0
かなりできている 2,364 58 713 811 12 563 26 181 19.5 18.8 19.7 20.9 21.1 19.1 31.0 15.1
非常によくできている 341 9 80 112 2 112 12 14 2.8 2.9 2.2 2.9 3.5 3.8 14.3 1.2
無回答・無効回答 462 15 135 157 1 78 5 71 - - - - - - - -

12,555 323 3,754 4,036 58 3,022 89 1,273 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

全体

Q70_7 あなたの指導において、以下のことは、どの程度できていますか。【Ｂ項目（「ＯＥＣＤ国際教員指導環境調査」を基にした項目）】／子供の批判的思考を促す

件数 割合（除無回答・無効回答）

全体

件数 割合（除無回答・無効回答）

全体

Q70_6 あなたの指導において、以下のことは、どの程度できていますか。【Ｂ項目（「ＯＥＣＤ国際教員指導環境調査」を基にした項目）】／自分が子供にどのような態度・行動を期待しているか明確に示す

件数 割合（除無回答・無効回答）

Q70_4 あなたの指導において、以下のことは、どの程度できていますか。【Ｂ項目（「ＯＥＣＤ国際教員指導環境調査」を基にした項目）】／学級内の秩序を乱す行動を抑える

件数 割合（除無回答・無効回答）

全体

Q70_5 あなたの指導において、以下のことは、どの程度できていますか。【Ｂ項目（「ＯＥＣＤ国際教員指導環境調査」を基にした項目）】／勉強にあまり関心を示さない児童生徒に動機付けをする（幼稚園の場合は「遊び・活動にあまり関心を示さない幼児に動機付けをする」）

Q70_3 あなたの指導において、以下のことは、どの程度できていますか。【Ｂ項目（「ＯＥＣＤ国際教員指導環境調査」を基にした項目）】／子供のために発問を工夫する

件数 割合（除無回答・無効回答）

全体
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全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=12,142 n=318 n=3,633 n=3,891 n=57 n=2,943 n=84 n=1,216

全くできていない 229 1 63 57 0 51 5 52 1.9 0.3 1.7 1.5 0.0 1.7 6.0 4.3
いくらかできている 5,525 131 1,575 1,684 30 1,335 38 732 45.5 41.2 43.4 43.3 52.6 45.4 45.2 60.2
かなりできている 5,523 157 1,736 1,826 22 1,345 34 403 45.5 49.4 47.8 46.9 38.6 45.7 40.5 33.1
非常によくできている 865 29 259 324 5 212 7 29 7.1 9.1 7.1 8.3 8.8 7.2 8.3 2.4
無回答・無効回答 413 5 121 145 1 79 5 57 - - - - - - - -

12,555 323 3,754 4,036 58 3,022 89 1,273 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=12,139 n=315 n=3,635 n=3,888 n=57 n=2,947 n=84 n=1,213

全くできていない 237 4 64 63 0 60 4 42 2.0 1.3 1.8 1.6 0.0 2.0 4.8 3.5
いくらかできている 5,478 179 1,613 1,631 32 1,266 36 721 45.1 56.8 44.4 41.9 56.1 43.0 42.9 59.4
かなりできている 5,414 113 1,668 1,823 19 1,342 35 414 44.6 35.9 45.9 46.9 33.3 45.5 41.7 34.1
非常によくできている 1,010 19 290 371 6 279 9 36 8.3 6.0 8.0 9.5 10.5 9.5 10.7 3.0
無回答・無効回答 416 8 119 148 1 75 5 60 - - - - - - - -

12,555 323 3,754 4,036 58 3,022 89 1,273 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=12,127 n=312 n=3,622 n=3,885 n=57 n=2,945 n=84 n=1,222

全くできていない 382 20 96 111 2 108 4 41 3.1 6.4 2.7 2.9 3.5 3.7 4.8 3.4
いくらかできている 6,072 179 1,905 1,808 29 1,478 34 639 50.1 57.4 52.6 46.5 50.9 50.2 40.5 52.3
かなりできている 4,894 97 1,430 1,673 18 1,164 31 481 40.4 31.1 39.5 43.1 31.6 39.5 36.9 39.4
非常によくできている 779 16 191 293 8 195 15 61 6.4 5.1 5.3 7.5 14.0 6.6 17.9 5.0
無回答・無効回答 428 11 132 151 1 77 5 51 - - - - - - - -

12,555 323 3,754 4,036 58 3,022 89 1,273 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=12,159 n=314 n=3,633 n=3,895 n=58 n=2,947 n=84 n=1,228

全くできていない 118 2 28 44 0 32 3 9 1.0 0.6 0.8 1.1 0.0 1.1 3.6 0.7
いくらかできている 4,239 110 1,255 1,350 27 1,018 16 463 34.9 35.0 34.5 34.7 46.6 34.5 19.0 37.7
かなりできている 6,159 164 1,865 1,978 23 1,482 45 602 50.7 52.2 51.3 50.8 39.7 50.3 53.6 49.0
非常によくできている 1,643 38 485 523 8 415 20 154 13.5 12.1 13.3 13.4 13.8 14.1 23.8 12.5
無回答・無効回答 396 9 121 141 0 75 5 45 - - - - - - - -

12,555 323 3,754 4,036 58 3,022 89 1,273 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=11,807 n=0 n=3,620 n=3,884 n=57 n=2,942 n=83 n=1,221

全くできていない 384 0 93 144 0 118 9 20 3.3 - 2.6 3.7 0.0 4.0 10.8 1.6
いくらかできている 5,477 0 1,597 1,911 34 1,464 27 444 46.4 - 44.1 49.2 59.6 49.8 32.5 36.4
かなりできている 4,811 0 1,556 1,526 18 1,122 33 556 40.7 - 43.0 39.3 31.6 38.1 39.8 45.5
非常によくできている 1,135 0 374 303 5 238 14 201 9.6 - 10.3 7.8 8.8 8.1 16.9 16.5
無回答・無効回答 425 0 134 152 1 80 6 52 - - - - - - - -

12,232 0 3,754 4,036 58 3,022 89 1,273 100.0 - 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

Q70_12 あなたの指導において、以下のことは、どの程度できていますか。【Ｂ項目（「ＯＥＣＤ国際教員指導環境調査」を基にした項目）】／個に応じた指導の充実に向けた学習活動（例．学習内容の習熟の程度に応じた学習、補充的な学習、発展的な学習）を取り入れる（幼稚園の場合はこの項目は対象外）

件数 割合（除無回答・無効回答）

全体

全体

Q70_11 あなたの指導において、以下のことは、どの程度できていますか。【Ｂ項目（「ＯＥＣＤ国際教員指導環境調査」を基にした項目）】／子供がわからない時には、別の説明の仕方を工夫する

件数 割合（除無回答・無効回答）

全体

件数 割合（除無回答・無効回答）

全体

Q70_10 あなたの指導において、以下のことは、どの程度できていますか。【Ｂ項目（「ＯＥＣＤ国際教員指導環境調査」を基にした項目）】／評価方法の工夫、改善に努める

件数 割合（除無回答・無効回答）

Q70_8 あなたの指導において、以下のことは、どの程度できていますか。【Ｂ項目（「ＯＥＣＤ国際教員指導環境調査」を基にした項目）】／児童生徒を教室のきまりに従わせる（幼稚園の場合は「幼児にきまりの必要性に気付かせる」）

件数 割合（除無回答・無効回答）

全体

Q70_9 あなたの指導において、以下のことは、どの程度できていますか。【Ｂ項目（「ＯＥＣＤ国際教員指導環境調査」を基にした項目）】／秩序を乱す、又は騒々しい子供を落ち着かせる
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全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=12,140 n=309 n=3,632 n=3,891 n=58 n=2,942 n=84 n=1,224

全くできていない 854 166 119 215 4 275 5 70 7.0 53.7 3.3 5.5 6.9 9.3 6.0 5.7
いくらかできている 5,862 108 1,744 1,860 24 1,445 34 647 48.3 35.0 48.0 47.8 41.4 49.1 40.5 52.9
かなりできている 3,909 24 1,289 1,279 17 887 29 384 32.2 7.8 35.5 32.9 29.3 30.1 34.5 31.4
非常によくできている 1,515 11 480 537 13 335 16 123 12.5 3.6 13.2 13.8 22.4 11.4 19.0 10.0
無回答・無効回答 415 14 122 145 0 80 5 49 - - - - - - - -

12,555 323 3,754 4,036 58 3,022 89 1,273 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=12,254 n=313 n=3,664 n=3,950 n=58 n=2,944 n=87 n=1,238

行っていない 271 11 44 83 2 110 4 17 2.2 3.5 1.2 2.1 3.4 3.7 4.6 1.4
年に１回以下 460 14 74 156 5 182 3 26 3.8 4.5 2.0 3.9 8.6 6.2 3.4 2.1
年に２～４回 2,277 49 417 899 13 749 14 136 18.6 15.7 11.4 22.8 22.4 25.4 16.1 11.0
年に５～１０回 1,852 33 531 655 11 464 9 149 15.1 10.5 14.5 16.6 19.0 15.8 10.3 12.0
月に１～３回 3,222 77 902 1,110 9 797 24 303 26.3 24.6 24.6 28.1 15.5 27.1 27.6 24.5
週に１回以上 4,172 129 1,696 1,047 18 642 33 607 34.0 41.2 46.3 26.5 31.0 21.8 37.9 49.0
無回答・無効回答 301 10 90 86 0 78 2 35 - - - - - - - -

12,555 323 3,754 4,036 58 3,022 89 1,273 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=12,230 n=316 n=3,648 n=3,942 n=58 n=2,945 n=88 n=1,233

行っていない 188 13 37 61 1 61 1 14 1.5 4.1 1.0 1.5 1.7 2.1 1.1 1.1
年に１回以下 310 18 72 99 2 98 1 20 2.5 5.7 2.0 2.5 3.4 3.3 1.1 1.6
年に２～４回 1,711 48 351 613 13 547 14 125 14.0 15.2 9.6 15.6 22.4 18.6 15.9 10.1
年に５～１０回 1,638 31 374 572 8 515 16 122 13.4 9.8 10.3 14.5 13.8 17.5 18.2 9.9
月に１～３回 3,087 79 834 1,041 10 825 17 281 25.2 25.0 22.9 26.4 17.2 28.0 19.3 22.8
週に１回以上 5,296 127 1,980 1,556 24 899 39 671 43.3 40.2 54.3 39.5 41.4 30.5 44.3 54.4
無回答・無効回答 325 7 106 94 0 77 1 40 - - - - - - - -

12,555 323 3,754 4,036 58 3,022 89 1,273 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=12,203 n=311 n=3,643 n=3,930 n=58 n=2,939 n=88 n=1,234

行っていない 379 14 85 113 5 131 1 30 3.1 4.5 2.3 2.9 8.6 4.5 1.1 2.4
年に１回以下 623 32 136 186 8 224 3 34 5.1 10.3 3.7 4.7 13.8 7.6 3.4 2.8
年に２～４回 3,347 68 836 1,198 15 925 27 278 27.4 21.9 22.9 30.5 25.9 31.5 30.7 22.5
年に５～１０回 2,658 45 686 948 11 706 18 244 21.8 14.5 18.8 24.1 19.0 24.0 20.5 19.8
月に１～３回 3,202 86 1,082 994 11 661 25 343 26.2 27.7 29.7 25.3 19.0 22.5 28.4 27.8
週に１回以上 1,994 66 818 491 8 292 14 305 16.3 21.2 22.5 12.5 13.8 9.9 15.9 24.7
無回答・無効回答 352 12 111 106 0 83 1 39 - - - - - - - -

12,555 323 3,754 4,036 58 3,022 89 1,273 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

Q71_3 あなたの学校で以下のことは、平均してどのくらいの頻度で行われていますか。【Ａ項目（「ＯＥＣＤ国際教員指導環境調査」を基にした項目）】／他の教員と共同して、児童生徒の学習評価の方法について共有する（幼稚園の場合は「他の教員と共同して、幼児理解に基づいた評価を行う」）

件数 割合（除無回答・無効回答）

全体

全体

Q71_2 あなたの学校で以下のことは、平均してどのくらいの頻度で行われていますか。【Ａ項目（「ＯＥＣＤ国際教員指導環境調査」を基にした項目）】／他の教員と児童生徒の学習状況について共有する（幼稚園の場合は「特定の幼児の体験などについて議論する」）

件数 割合（除無回答・無効回答）

全体

件数 割合（除無回答・無効回答）

全体

Q71_1 あなたの学校で以下のことは、平均してどのくらいの頻度で行われていますか。【Ａ項目（「ＯＥＣＤ国際教員指導環境調査」を基にした項目）】／他の教員と教材や指導方法について話し合う

件数 割合（除無回答・無効回答）

Q70_13 あなたの指導において、以下のことは、どの程度できていますか。【Ｂ項目（「ＯＥＣＤ国際教員指導環境調査」を基にした項目）】／ICTの活用によって児童生徒の学習を支援する（幼稚園の場合は「ICTの利用によって幼児の遊びを支援する」）（例：コンピュータ、タブレット、電子黒板）
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全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=12,204 n=313 n=3,646 n=3,934 n=56 n=2,933 n=87 n=1,235

行っていない 1,737 21 428 613 8 540 15 112 14.2 6.7 11.7 15.6 14.3 18.4 17.2 9.1
年に１回以下 2,467 44 513 851 8 848 15 188 20.2 14.1 14.1 21.6 14.3 28.9 17.2 15.2
年に２～４回 4,761 135 1,381 1,611 30 1,072 36 496 39.0 43.1 37.9 41.0 53.6 36.5 41.4 40.2
年に５～１０回 1,921 74 760 525 5 284 12 261 15.7 23.6 20.8 13.3 8.9 9.7 13.8 21.1
月に１～３回 940 32 416 229 3 127 6 127 7.7 10.2 11.4 5.8 5.4 4.3 6.9 10.3
週に１回以上 378 7 148 105 2 62 3 51 3.1 2.2 4.1 2.7 3.6 2.1 3.4 4.1
無回答・無効回答 351 10 108 102 2 89 2 38 - - - - - - - -

12,555 323 3,754 4,036 58 3,022 89 1,273 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=12,219 n=314 n=3,659 n=3,937 n=57 n=2,931 n=86 n=1,235

行っていない 703 30 118 194 2 300 5 54 5.8 9.6 3.2 4.9 3.5 10.2 5.8 4.4
年に１回以下 1,264 35 258 408 5 382 14 162 10.3 11.1 7.1 10.4 8.8 13.0 16.3 13.1
年に２～４回 3,916 122 1,039 1,233 18 1,033 25 446 32.0 38.9 28.4 31.3 31.6 35.2 29.1 36.1
年に５～１０回 2,577 54 914 746 13 562 16 272 21.1 17.2 25.0 18.9 22.8 19.2 18.6 22.0
月に１～３回 2,550 53 997 804 13 456 19 208 20.9 16.9 27.2 20.4 22.8 15.6 22.1 16.8
週に１回以上 1,209 20 333 552 6 198 7 93 9.9 6.4 9.1 14.0 10.5 6.8 8.1 7.5
無回答・無効回答 336 9 95 99 1 91 3 38 - - - - - - - -

12,555 323 3,754 4,036 58 3,022 89 1,273 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=12,104 n=309 n=3,603 n=3,911 n=57 n=2,924 n=84 n=1,216

行っていない 2,463 62 523 692 18 881 28 259 20.3 20.1 14.5 17.7 31.6 30.1 33.3 21.3
年に１回以下 2,684 71 721 894 13 688 18 279 22.2 23.0 20.0 22.9 22.8 23.5 21.4 22.9
年に２～４回 4,127 94 1,322 1,360 18 874 28 431 34.1 30.4 36.7 34.8 31.6 29.9 33.3 35.4
年に５～１０回 1,249 27 423 457 4 241 3 94 10.3 8.7 11.7 11.7 7.0 8.2 3.6 7.7
月に１～３回 1,053 35 411 340 0 166 6 95 8.7 11.3 11.4 8.7 0.0 5.7 7.1 7.8
週に１回以上 528 20 203 168 4 74 1 58 4.4 6.5 5.6 4.3 7.0 2.5 1.2 4.8
無回答・無効回答 451 14 151 125 1 98 5 57 - - - - - - - -

12,555 323 3,754 4,036 58 3,022 89 1,273 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=585 n=40 n=230 n=207 n=1 n=83 n=3 n=21

いない 147 21 72 50 0 3 0 1 25.1 52.5 31.3 24.2 0.0 3.6 0.0 4.8
（あなたを含み）１人いる 106 8 45 42 0 10 0 1 18.1 20.0 19.6 20.3 0.0 12.0 0.0 4.8
（あなたを含み）複数人いる 284 9 96 100 0 61 3 15 48.5 22.5 41.7 48.3 0.0 73.5 100.0 71.4
わからない 48 2 17 15 1 9 0 4 8.2 5.0 7.4 7.2 100.0 10.8 0.0 19.0
無回答・無効回答 2 0 1 1 0 0 0 0 - - - - - - - -

587 40 231 208 1 83 3 21 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

Q72 あなたの学校では、あなたを含み、民間企業経験等を有する教員がいますか。【Ａ項目】
件数 割合（除無回答・無効回答）

全体

【「校長・園長」のみ】

全体

Q71_6 あなたの学校で以下のことは、平均してどのくらいの頻度で行われていますか。【Ａ項目（「ＯＥＣＤ国際教員指導環境調査」を基にした項目）】／キャリアパス・職能開発のあり方に関して教員と管理職がコミュニケーションをとる

件数 割合（除無回答・無効回答）

全体

件数 割合（除無回答・無効回答）

全体

Q71_5 あなたの学校で以下のことは、平均してどのくらいの頻度で行われていますか。【Ａ項目（「ＯＥＣＤ国際教員指導環境調査」を基にした項目）】／特定の子供の生活や生徒指導上の問題についてのケース会議を行う

件数 割合（除無回答・無効回答）

Q71_4 あなたの学校で以下のことは、平均してどのくらいの頻度で行われていますか。【Ａ項目（「ＯＥＣＤ国際教員指導環境調査」を基にした項目）】／専門性を高めるための勉強会に参加する
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全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=10,805 n=147 n=3,508 n=3,600 n=31 n=2,309 n=23 n=1,187

教員育成指標を知らない 5,932 87 1,788 1,949 14 1,434 18 642 54.9 59.2 51.0 54.1 45.2 62.1 78.3 54.1

教員育成指標を知っているが、活用されているかどうかはわか
らない

3,018 37 1,002 1,034 7 587 1 350 27.9 25.2 28.6 28.7 22.6 25.4 4.3 29.5

教員育成指標を知っているが、活用されているとは思わない 831 9 283 288 5 150 2 94 7.7 6.1 8.1 8.0 16.1 6.5 8.7 7.9
教員育成指標を知っており、活用されていると思う 1,010 13 427 328 5 136 2 99 9.3 8.8 12.2 9.1 16.1 5.9 8.7 8.3
その他 14 1 8 1 0 2 0 2 0.1 0.7 0.2 0.0 0.0 0.1 0.0 0.2
無回答・無効回答 241 3 87 75 1 47 0 28 - - - - - - - -

11,046 150 3,595 3,675 32 2,356 23 1,215 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=12,386 n=320 n=3,707 n=3,971 n=58 n=2,983 n=88 n=1,259

かなり当てはまる 1,752 44 549 576 8 437 15 123 14.1 13.8 14.8 14.5 13.8 14.6 17.0 9.8
ある程度当てはまる 6,638 163 2,075 2,037 32 1,648 50 633 53.6 50.9 56.0 51.3 55.2 55.2 56.8 50.3
あまり当てはまらない 2,517 88 680 852 15 558 14 310 20.3 27.5 18.3 21.5 25.9 18.7 15.9 24.6
当てはまらない 1,365 23 374 468 3 310 8 179 11.0 7.2 10.1 11.8 5.2 10.4 9.1 14.2
わからない 114 2 29 38 0 30 1 14 0.9 0.6 0.8 1.0 0.0 1.0 1.1 1.1
無回答・無効回答 169 3 47 65 0 39 1 14 - - - - - - - -

12,555 323 3,754 4,036 58 3,022 89 1,273 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=12,374 n=318 n=3,705 n=3,970 n=56 n=2,982 n=88 n=1,255

かなり当てはまる 1,156 36 389 404 4 240 8 75 9.3 11.3 10.5 10.2 7.1 8.0 9.1 6.0
ある程度当てはまる 6,879 192 2,178 2,243 26 1,537 38 665 55.6 60.4 58.8 56.5 46.4 51.5 43.2 53.0
あまり当てはまらない 3,056 65 845 942 16 801 22 365 24.7 20.4 22.8 23.7 28.6 26.9 25.0 29.1
当てはまらない 1,081 22 232 324 9 348 19 127 8.7 6.9 6.3 8.2 16.1 11.7 21.6 10.1
わからない 202 3 61 57 1 56 1 23 1.6 0.9 1.6 1.4 1.8 1.9 1.1 1.8
無回答・無効回答 181 5 49 66 2 40 1 18 - - - - - - - -

12,555 323 3,754 4,036 58 3,022 89 1,273 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=12,383 n=319 n=3,705 n=3,973 n=58 n=2,982 n=88 n=1,258

かなり当てはまる 3,446 60 1,008 1,119 14 838 27 380 27.8 18.8 27.2 28.2 24.1 28.1 30.7 30.2
ある程度当てはまる 6,548 174 1,883 2,061 33 1,656 45 696 52.9 54.5 50.8 51.9 56.9 55.5 51.1 55.3
あまり当てはまらない 1,404 50 472 460 3 288 8 123 11.3 15.7 12.7 11.6 5.2 9.7 9.1 9.8
当てはまらない 857 31 294 290 8 175 7 52 6.9 9.7 7.9 7.3 13.8 5.9 8.0 4.1
わからない 128 4 48 43 0 25 1 7 1.0 1.3 1.3 1.1 0.0 0.8 1.1 0.6
無回答・無効回答 172 4 49 63 0 40 1 15 - - - - - - - -

12,555 323 3,754 4,036 58 3,022 89 1,273 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=12,379 n=318 n=3,707 n=3,973 n=58 n=2,979 n=88 n=1,256

かなり当てはまる 1,642 38 505 537 6 423 16 117 13.3 11.9 13.6 13.5 10.3 14.2 18.2 9.3
ある程度当てはまる 8,342 236 2,567 2,667 40 1,923 53 856 67.4 74.2 69.2 67.1 69.0 64.6 60.2 68.2
あまり当てはまらない 1,606 31 430 526 9 408 12 190 13.0 9.7 11.6 13.2 15.5 13.7 13.6 15.1
当てはまらない 448 6 107 140 1 135 5 54 3.6 1.9 2.9 3.5 1.7 4.5 5.7 4.3
わからない 341 7 98 103 2 90 2 39 2.8 2.2 2.6 2.6 3.4 3.0 2.3 3.1
無回答・無効回答 176 5 47 63 0 43 1 17 - - - - - - - -

12,555 323 3,754 4,036 58 3,022 89 1,273 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

全体

Q74_4 今の職場で、下記の事柄があなたの場合どの程度当てはまるか教えてください。【Ｂ項目（「社会階層と社会移動全国調査」を基にした項目）】／自分の能力が発揮できる

件数 割合（除無回答・無効回答）

全体

件数 割合（除無回答・無効回答）

全体

Q74_3 今の職場で、下記の事柄があなたの場合どの程度当てはまるか教えてください。【Ｂ項目（「社会階層と社会移動全国調査」を基にした項目）】／個人的な理由で休みをとったり早退したりすることができる

件数 割合（除無回答・無効回答）

Q74_1 今の職場で、下記の事柄があなたの場合どの程度当てはまるか教えてください。【Ｂ項目（「社会階層と社会移動全国調査」を基にした項目）】／自分の仕事の内容やペースを自分で決めることができる

件数 割合（除無回答・無効回答）

全体

Q74_2 今の職場で、下記の事柄があなたの場合どの程度当てはまるか教えてください。【Ｂ項目（「社会階層と社会移動全国調査」を基にした項目）】／職場全体の仕事のやり方に自分の意見を反映させることができる

Q73 あなたは、「教員育成指標」を知っていますか。また、この指標について、自らの職能開発に活用されていると思いますか。【Ａ項目】

件数 割合（除無回答・無効回答）

全体

【問2で「公立」を選択した場合のみ】
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全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=12,374 n=318 n=3,705 n=3,972 n=58 n=2,981 n=88 n=1,252

かなり当てはまる 2,034 55 636 659 7 494 20 163 16.4 17.3 17.2 16.6 12.1 16.6 22.7 13.0
ある程度当てはまる 8,313 231 2,529 2,642 40 1,934 54 883 67.2 72.6 68.3 66.5 69.0 64.9 61.4 70.5
あまり当てはまらない 1,408 22 383 478 9 370 5 141 11.4 6.9 10.3 12.0 15.5 12.4 5.7 11.3
当てはまらない 389 5 90 120 1 126 6 41 3.1 1.6 2.4 3.0 1.7 4.2 6.8 3.3
わからない 230 5 67 73 1 57 3 24 1.9 1.6 1.8 1.8 1.7 1.9 3.4 1.9
無回答・無効回答 181 5 49 64 0 41 1 21 - - - - - - - -

12,555 323 3,754 4,036 58 3,022 89 1,273 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=12,377 n=317 n=3,705 n=3,972 n=57 n=2,980 n=88 n=1,258

かなり当てはまる 1,482 39 455 411 7 384 15 171 12.0 12.3 12.3 10.3 12.3 12.9 17.0 13.6
ある程度当てはまる 6,525 178 1,955 1,957 33 1,595 46 761 52.7 56.2 52.8 49.3 57.9 53.5 52.3 60.5
あまり当てはまらない 2,621 62 810 940 8 586 12 203 21.2 19.6 21.9 23.7 14.0 19.7 13.6 16.1
当てはまらない 1,327 22 367 522 9 315 10 82 10.7 6.9 9.9 13.1 15.8 10.6 11.4 6.5
わからない 422 16 118 142 0 100 5 41 3.4 5.0 3.2 3.6 0.0 3.4 5.7 3.3
無回答・無効回答 178 6 49 64 1 42 1 15 - - - - - - - -

12,555 323 3,754 4,036 58 3,022 89 1,273 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=12,305 n=312 n=3,685 n=3,955 n=57 n=2,966 n=88 n=1,242

かなり当てはまる 661 25 237 210 4 127 1 57 5.4 8.0 6.4 5.3 7.0 4.3 1.1 4.6
ある程度当てはまる 5,337 158 1,756 1,748 21 1,086 35 533 43.4 50.6 47.7 44.2 36.8 36.6 39.8 42.9
あまり当てはまらない 3,267 79 923 1,103 14 798 16 334 26.6 25.3 25.0 27.9 24.6 26.9 18.2 26.9
当てはまらない 1,755 25 387 511 14 622 24 172 14.3 8.0 10.5 12.9 24.6 21.0 27.3 13.8
わからない 1,285 25 382 383 4 333 12 146 10.4 8.0 10.4 9.7 7.0 11.2 13.6 11.8
無回答・無効回答 250 11 69 81 1 56 1 31 - - - - - - - -

12,555 323 3,754 4,036 58 3,022 89 1,273 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=586 n=40 n=231 n=207 n=1 n=83 n=3 n=21

保護者 437 31 185 136 1 63 3 18 74.6 77.5 80.1 65.7 100.0 75.9 100.0 85.7
地域住民 466 22 209 169 1 48 1 16 79.5 55.0 90.5 81.6 100.0 57.8 33.3 76.2
ＮＰＯの人材 139 2 68 38 0 27 1 3 23.7 5.0 29.4 18.4 0.0 32.5 33.3 14.3
民間企業の人材 277 5 103 92 1 62 2 12 47.3 12.5 44.6 44.4 100.0 74.7 66.7 57.1
大学教員（短大・大学院を含む） 199 10 62 53 0 60 2 12 34.0 25.0 26.8 25.6 0.0 72.3 66.7 57.1
その他 71 5 37 18 0 10 1 0 12.1 12.5 16.0 8.7 0.0 12.0 33.3 0.0
該当なし 21 6 4 8 0 2 0 1 3.6 15.0 1.7 3.9 0.0 2.4 0.0 4.8
無回答・無効回答 1 0 0 1 0 0 0 0 - - - - - - - -

587 40 231 208 1 83 3 21 - - - - - - - -

全体

Q75 あなたの学校では今年度、学校外の人びとの参画を得ていましたか。【Ａ項目】（複数回答）
件数 割合（除無回答・無効回答）

全体

【「校長・園長」のみ】

件数 割合（除無回答・無効回答）

全体

Q74_7 今の職場で、下記の事柄があなたの場合どの程度当てはまるか教えてください。【Ｂ項目（「社会階層と社会移動全国調査」を基にした項目）】／キャリアパス・職能開発のあり方に関して教員と管理職がコミュニケーションをとっている

件数 割合（除無回答・無効回答）

Q74_5 今の職場で、下記の事柄があなたの場合どの程度当てはまるか教えてください。【Ｂ項目（「社会階層と社会移動全国調査」を基にした項目）】／自分の経験を生かせる

件数 割合（除無回答・無効回答）

全体

Q74_6 今の職場で、下記の事柄があなたの場合どの程度当てはまるか教えてください。【Ｂ項目（「社会階層と社会移動全国調査」を基にした項目）】／仕事と家庭を両立できる
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全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=12,260 n=312 n=3,675 n=3,946 n=58 n=2,965 n=85 n=1,219

勤務校にスクールカウンセラー（ＳＣ）は配置されていない 1,378 215 368 94 4 153 5 539 11.2 68.9 10.0 2.4 6.9 5.2 5.9 44.2
勤務校にスクールカウンセラー（ＳＣ）は週にのべ２日以上来校
している

3,427 2 761 1,511 25 987 47 94 28.0 0.6 20.7 38.3 43.1 33.3 55.3 7.7

今年度、スクールカウンセラー（ＳＣ）に、特定の子供について
の相談や支援を自分から持ちかけたことがある

3,766 5 1,310 1,581 23 745 22 80 30.7 1.6 35.6 40.1 39.7 25.1 25.9 6.6

今年度、スクールカウンセラー（ＳＣ）を交えて、特定の子供に
ついての情報共有や意見交換に、自分が参加したことがある

3,845 8 1,299 1,561 23 837 24 93 31.4 2.6 35.3 39.6 39.7 28.2 28.2 7.6

当てはまるものはない 2,852 84 848 590 8 863 13 446 23.3 26.9 23.1 15.0 13.8 29.1 15.3 36.6
無回答・無効回答 295 11 79 90 0 57 4 54 - - - - - - - -

12,555 323 3,754 4,036 58 3,022 89 1,273 - - - - - - - -

全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=12,050 n=302 n=3,600 n=3,892 n=58 n=2,920 n=86 n=1,192

勤務校にスクールソーシャルワーカー（ＳＳＷ）が来る仕組みは
ない

2,737 171 538 514 1 939 33 541 22.7 56.6 14.9 13.2 1.7 32.2 38.4 45.4

スクールソーシャルワーカー（ＳＳＷ）は、派遣依頼をかけれ
ば、教育センター等から来校する（派遣型）

3,342 37 1,183 1,107 4 764 20 227 27.7 12.3 32.9 28.4 6.9 26.2 23.3 19.0

スクールソーシャルワーカー（ＳＳＷ）は、派遣依頼をかけずと
も、教育センター等から定期的に巡回している（巡回型）

1,515 17 677 611 14 129 4 63 12.6 5.6 18.8 15.7 24.1 4.4 4.7 5.3

スクールソーシャルワーカー（ＳＳＷ）は、派遣依頼をかけずと
も、決まった（曜）日に在校している（配置型）

2,326 2 631 1,131 38 455 8 61 19.3 0.7 17.5 29.1 65.5 15.6 9.3 5.1

今年度、スクールソーシャルワーカー（ＳＳＷ）に、特定の子供
についての相談や支援を、自分から持ちかけたことがある

1,426 6 546 628 14 190 6 36 11.8 2.0 15.2 16.1 24.1 6.5 7.0 3.0

今年度、スクールソーシャルワーカー（ＳＳＷ）を交えた特定の
子供についての情報共有や意見交換に、自分が参加したこと
がある

1,627 9 595 738 17 215 6 47 13.5 3.0 16.5 19.0 29.3 7.4 7.0 3.9

当てはまるものはない 1,796 80 426 404 1 579 21 285 14.9 26.5 11.8 10.4 1.7 19.8 24.4 23.9
無回答・無効回答 505 21 154 144 0 102 3 81 - - - - - - - -

12,555 323 3,754 4,036 58 3,022 89 1,273 - - - - - - - -

全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=12,355 n=315 n=3,689 n=3,976 n=57 n=2,980 n=88 n=1,250

全く当てはまらない 1,554 24 456 562 11 390 11 100 12.6 7.6 12.4 14.1 19.3 13.1 12.5 8.0
当てはまらない 6,322 152 1,941 2,069 31 1,483 45 601 51.2 48.3 52.6 52.0 54.4 49.8 51.1 48.1
当てはまる 4,275 131 1,235 1,277 14 1,068 30 520 34.6 41.6 33.5 32.1 24.6 35.8 34.1 41.6
非常によく当てはまる 204 8 57 68 1 39 2 29 1.7 2.5 1.5 1.7 1.8 1.3 2.3 2.3
無回答・無効回答 200 8 65 60 1 42 1 23 - - - - - - - -

12,555 323 3,754 4,036 58 3,022 89 1,273 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=12,341 n=312 n=3,684 n=3,970 n=58 n=2,979 n=88 n=1,250

全く当てはまらない 638 13 165 210 4 192 8 46 5.2 4.2 4.5 5.3 6.9 6.4 9.1 3.7
当てはまらない 4,310 113 1,196 1,470 25 1,076 24 406 34.9 36.2 32.5 37.0 43.1 36.1 27.3 32.5
当てはまる 6,949 175 2,200 2,146 26 1,598 50 754 56.3 56.1 59.7 54.1 44.8 53.6 56.8 60.3
非常によく当てはまる 444 11 123 144 3 113 6 44 3.6 3.5 3.3 3.6 5.2 3.8 6.8 3.5
無回答・無効回答 214 11 70 66 0 43 1 23 - - - - - - - -

12,555 323 3,754 4,036 58 3,022 89 1,273 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0全体

全体

現在の仕事について

Q78_2 以下のことはどの程度当てはまりますか。【Ａ項目（「ＯＥＣＤ国際教員指導環境調査」を基にした項目）】／現在の学校での自分の仕事の成果に満足している

件数 割合（除無回答・無効回答）

件数 割合（除無回答・無効回答）

全体

Q78_1 以下のことはどの程度当てはまりますか。【Ａ項目（「ＯＥＣＤ国際教員指導環境調査」を基にした項目）】／教職は社会的に高く評価されていると思う

件数 割合（除無回答・無効回答）

Q76 あなた自身の勤務校におけるスクールカウンセラー（ＳＣ）について、当てはまるものをすべて選択してください。【Ｂ項目】（複数回答）

件数 割合（除無回答・無効回答）

全体

Q77 あなた自身の勤務校におけるスクールソーシャルワーカー（ＳＳＷ）について、当てはまるものをすべて選択してください。【Ｂ項目】（複数回答）
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全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=12,347 n=316 n=3,683 n=3,972 n=57 n=2,981 n=86 n=1,252

全く当てはまらない 356 10 91 115 1 112 2 25 2.9 3.2 2.5 2.9 1.8 3.8 2.3 2.0
当てはまらない 1,982 53 555 715 11 463 14 171 16.1 16.8 15.1 18.0 19.3 15.5 16.3 13.7
当てはまる 8,835 229 2,698 2,769 40 2,097 59 943 71.6 72.5 73.3 69.7 70.2 70.3 68.6 75.3
非常によく当てはまる 1,174 24 339 373 5 309 11 113 9.5 7.6 9.2 9.4 8.8 10.4 12.8 9.0
無回答・無効回答 208 7 71 64 1 41 3 21 - - - - - - - -

12,555 323 3,754 4,036 58 3,022 89 1,273 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=12,327 n=315 n=3,678 n=3,967 n=57 n=2,974 n=87 n=1,249

全く当てはまらない 1,706 74 523 519 4 364 11 211 13.8 23.5 14.2 13.1 7.0 12.2 12.6 16.9
当てはまらない 7,218 185 2,173 2,305 35 1,702 41 777 58.6 58.7 59.1 58.1 61.4 57.2 47.1 62.2
当てはまる 2,972 50 867 985 15 800 29 226 24.1 15.9 23.6 24.8 26.3 26.9 33.3 18.1
非常によく当てはまる 431 6 115 158 3 108 6 35 3.5 1.9 3.1 4.0 5.3 3.6 6.9 2.8
無回答・無効回答 228 8 76 69 1 48 2 24 - - - - - - - -

12,555 323 3,754 4,036 58 3,022 89 1,273 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=12,308 n=313 n=3,662 n=3,967 n=57 n=2,974 n=87 n=1,248

全く当てはまらない 4,680 109 1,385 1,393 24 1,150 34 585 38.0 34.8 37.8 35.1 42.1 38.7 39.1 46.9
当てはまらない 5,622 146 1,659 1,855 21 1,372 36 533 45.7 46.6 45.3 46.8 36.8 46.1 41.4 42.7
当てはまる 1,808 51 570 649 11 397 15 115 14.7 16.3 15.6 16.4 19.3 13.3 17.2 9.2
非常によく当てはまる 198 7 48 70 1 55 2 15 1.6 2.2 1.3 1.8 1.8 1.8 2.3 1.2
無回答・無効回答 247 10 92 69 1 48 2 25 - - - - - - - -

12,555 323 3,754 4,036 58 3,022 89 1,273 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=12,314 n=315 n=3,664 n=3,965 n=57 n=2,973 n=88 n=1,252

全く当てはまらない 3,745 120 1,086 1,117 22 940 33 427 30.4 38.1 29.6 28.2 38.6 31.6 37.5 34.1
当てはまらない 4,738 118 1,341 1,520 18 1,182 28 531 38.5 37.5 36.6 38.3 31.6 39.8 31.8 42.4
当てはまる 3,200 66 1,030 1,103 11 715 18 257 26.0 21.0 28.1 27.8 19.3 24.0 20.5 20.5
非常によく当てはまる 631 11 207 225 6 136 9 37 5.1 3.5 5.6 5.7 10.5 4.6 10.2 3.0
無回答・無効回答 241 8 90 71 1 49 1 21 - - - - - - - -

12,555 323 3,754 4,036 58 3,022 89 1,273 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=12,235 n=313 n=3,641 n=3,930 n=57 n=2,962 n=87 n=1,245

全く当てはまらない 1,076 35 262 377 12 325 13 52 8.8 11.2 7.2 9.6 21.1 11.0 14.9 4.2
当てはまらない 3,451 89 894 1,196 22 1,015 26 209 28.2 28.4 24.6 30.4 38.6 34.3 29.9 16.8
当てはまる 5,275 138 1,709 1,598 16 1,160 32 622 43.1 44.1 46.9 40.7 28.1 39.2 36.8 50.0
非常によく当てはまる 2,433 51 776 759 7 462 16 362 19.9 16.3 21.3 19.3 12.3 15.6 18.4 29.1
無回答・無効回答 320 10 113 106 1 60 2 28 - - - - - - - -

12,555 323 3,754 4,036 58 3,022 89 1,273 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

全体

Q78_7 以下のことはどの程度当てはまりますか。【Ａ項目（「ＯＥＣＤ国際教員指導環境調査」を基にした項目）】／できればずっと担任を持って子供と接していたい

件数 割合（除無回答・無効回答）

全体

件数 割合（除無回答・無効回答）

全体

Q78_6 以下のことはどの程度当てはまりますか。【Ａ項目（「ＯＥＣＤ国際教員指導環境調査」を基にした項目）】／学校経営に関心がある

件数 割合（除無回答・無効回答）

Q78_4 以下のことはどの程度当てはまりますか。【Ａ項目（「ＯＥＣＤ国際教員指導環境調査」を基にした項目）】／より裁量の大きな仕事がしたい

件数 割合（除無回答・無効回答）

全体

Q78_5 以下のことはどの程度当てはまりますか。【Ａ項目（「ＯＥＣＤ国際教員指導環境調査」を基にした項目）】／管理的な仕事の方が向いていると思う

Q78_3 以下のことはどの程度当てはまりますか。【Ａ項目（「ＯＥＣＤ国際教員指導環境調査」を基にした項目）】／全体としてみれば、この仕事に満足している

件数 割合（除無回答・無効回答）

全体
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全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=12,250 n=309 n=3,651 n=3,940 n=57 n=2,962 n=87 n=1,244

全く当てはまらない 2,753 111 816 932 12 628 16 238 22.5 35.9 22.4 23.7 21.1 21.2 18.4 19.1
当てはまらない 5,660 142 1,752 1,811 23 1,304 46 582 46.2 46.0 48.0 46.0 40.4 44.0 52.9 46.8
当てはまる 2,813 46 821 894 15 710 16 311 23.0 14.9 22.5 22.7 26.3 24.0 18.4 25.0
非常によく当てはまる 1,024 10 262 303 7 320 9 113 8.4 3.2 7.2 7.7 12.3 10.8 10.3 9.1
無回答・無効回答 305 14 103 96 1 60 2 29 - - - - - - - -

12,555 323 3,754 4,036 58 3,022 89 1,273 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=12,132 n=312 n=3,593 n=3,912 n=58 n=2,946 n=88 n=1,223

全くできていない 371 17 121 96 5 70 4 58 3.1 5.4 3.4 2.5 8.6 2.4 4.5 4.7
いくらかできている 6,718 220 2,270 1,990 31 1,370 33 804 55.4 70.5 63.2 50.9 53.4 46.5 37.5 65.7
かなりできている 4,134 68 1,046 1,477 14 1,170 38 321 34.1 21.8 29.1 37.8 24.1 39.7 43.2 26.2
非常によくできている 909 7 156 349 8 336 13 40 7.5 2.2 4.3 8.9 13.8 11.4 14.8 3.3
無回答・無効回答 423 11 161 124 0 76 1 50 - - - - - - - -

12,555 323 3,754 4,036 58 3,022 89 1,273 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=12,080 n=311 n=3,578 n=3,886 n=57 n=2,940 n=88 n=1,220

全くできていない 436 14 138 127 4 87 5 61 3.6 4.5 3.9 3.3 7.0 3.0 5.7 5.0
いくらかできている 6,637 211 2,191 1,995 30 1,381 33 796 54.9 67.8 61.2 51.3 52.6 47.0 37.5 65.2
かなりできている 4,277 74 1,111 1,486 14 1,225 37 330 35.4 23.8 31.1 38.2 24.6 41.7 42.0 27.0
非常によくできている 730 12 138 278 9 247 13 33 6.0 3.9 3.9 7.2 15.8 8.4 14.8 2.7
無回答・無効回答 475 12 176 150 1 82 1 53 - - - - - - - -

12,555 323 3,754 4,036 58 3,022 89 1,273 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=12,076 n=312 n=3,584 n=3,885 n=58 n=2,931 n=85 n=1,221

全くできていない 778 24 192 256 3 206 11 86 6.4 7.7 5.4 6.6 5.2 7.0 12.9 7.0
いくらかできている 7,817 212 2,391 2,432 38 1,849 41 854 64.7 67.9 66.7 62.6 65.5 63.1 48.2 69.9
かなりできている 3,014 67 893 1,029 12 730 26 257 25.0 21.5 24.9 26.5 20.7 24.9 30.6 21.0
非常によくできている 467 9 108 168 5 146 7 24 3.9 2.9 3.0 4.3 8.6 5.0 8.2 2.0
無回答・無効回答 479 11 170 151 0 91 4 52 - - - - - - - -

12,555 323 3,754 4,036 58 3,022 89 1,273 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=12,106 n=308 n=3,598 n=3,897 n=57 n=2,939 n=87 n=1,220

全くできていない 1,614 136 332 453 4 407 14 268 13.3 44.2 9.2 11.6 7.0 13.8 16.1 22.0
いくらかできている 7,416 148 2,301 2,351 37 1,769 44 766 61.3 48.1 64.0 60.3 64.9 60.2 50.6 62.8
かなりできている 2,643 22 836 934 12 647 26 166 21.8 7.1 23.2 24.0 21.1 22.0 29.9 13.6
非常によくできている 433 2 129 159 4 116 3 20 3.6 0.6 3.6 4.1 7.0 3.9 3.4 1.6
無回答・無効回答 449 15 156 139 1 83 2 53 - - - - - - - -

12,555 323 3,754 4,036 58 3,022 89 1,273 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

Q79_1_4 あなたは次のことについてどの程度できていますか。また、次のうち、あなたが現在研修を受けたいと思うものを選択してください。【Ａ項目】／子供にメディアリテラシー（テレビやネットの情報の読み方）を教える

件数 割合（除無回答・無効回答）

全体

全体

Q79_1_3 あなたは次のことについてどの程度できていますか。また、次のうち、あなたが現在研修を受けたいと思うものを選択してください。【Ａ項目】／主体的・対話的で深い学びの実現に向けた授業（保育）改善

件数 割合（除無回答・無効回答）

全体

件数 割合（除無回答・無効回答）

全体

Q79_1_2 あなたは次のことについてどの程度できていますか。また、次のうち、あなたが現在研修を受けたいと思うものを選択してください。【Ａ項目】／担当教科等の学習指導（幼稚園の場合は「保育の指導法」）

件数 割合（除無回答・無効回答）

Q78_8 以下のことはどの程度当てはまりますか。【Ａ項目（「ＯＥＣＤ国際教員指導環境調査」を基にした項目）】／可能なら、別の学校に異動したい

件数 割合（除無回答・無効回答）

全体

Q79_1_1 あなたは次のことについてどの程度できていますか。また、次のうち、あなたが現在研修を受けたいと思うものを選択してください。【Ａ項目】／担当教科等の学問分野に関する理解（幼稚園の場合は「保育の学問分野に関する理解」）
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全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=12,085 n=304 n=3,592 n=3,891 n=57 n=2,935 n=85 n=1,221

全くできていない 2,011 60 493 642 9 546 13 248 16.6 19.7 13.7 16.5 15.8 18.6 15.3 20.3
いくらかできている 7,714 204 2,368 2,431 36 1,812 45 818 63.8 67.1 65.9 62.5 63.2 61.7 52.9 67.0
かなりできている 2,053 37 647 703 8 494 24 140 17.0 12.2 18.0 18.1 14.0 16.8 28.2 11.5
非常によくできている 307 3 84 115 4 83 3 15 2.5 1.0 2.3 3.0 7.0 2.8 3.5 1.2
無回答・無効回答 470 19 162 145 1 87 4 52 - - - - - - - -

12,555 323 3,754 4,036 58 3,022 89 1,273 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=12,085 n=306 n=3,594 n=3,893 n=58 n=2,931 n=85 n=1,218

全くできていない 1,713 47 424 561 3 435 14 229 14.2 15.4 11.8 14.4 5.2 14.8 16.5 18.8
いくらかできている 7,729 197 2,334 2,457 37 1,850 38 816 64.0 64.4 64.9 63.1 63.8 63.1 44.7 67.0
かなりできている 2,317 54 737 775 10 558 28 155 19.2 17.6 20.5 19.9 17.2 19.0 32.9 12.7
非常によくできている 326 8 99 100 8 88 5 18 2.7 2.6 2.8 2.6 13.8 3.0 5.9 1.5
無回答・無効回答 470 17 160 143 0 91 4 55 - - - - - - - -

12,555 323 3,754 4,036 58 3,022 89 1,273 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=12,090 n=307 n=3,595 n=3,891 n=57 n=2,933 n=84 n=1,223

全くできていない 710 18 199 205 3 204 7 74 5.9 5.9 5.5 5.3 5.3 7.0 8.3 6.1
いくらかできている 7,779 215 2,327 2,401 33 1,927 39 837 64.3 70.0 64.7 61.7 57.9 65.7 46.4 68.4
かなりできている 3,244 66 971 1,163 15 708 34 287 26.8 21.5 27.0 29.9 26.3 24.1 40.5 23.5
非常によくできている 357 8 98 122 6 94 4 25 3.0 2.6 2.7 3.1 10.5 3.2 4.8 2.0
無回答・無効回答 465 16 159 145 1 89 5 50 - - - - - - - -

12,555 323 3,754 4,036 58 3,022 89 1,273 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=12,108 n=305 n=3,599 n=3,901 n=57 n=2,937 n=84 n=1,225

全くできていない 1,152 168 208 339 4 307 5 121 9.5 55.1 5.8 8.7 7.0 10.5 6.0 9.9
いくらかできている 7,088 112 2,224 2,226 32 1,651 44 799 58.5 36.7 61.8 57.1 56.1 56.2 52.4 65.2
かなりできている 3,153 22 974 1,083 14 769 27 264 26.0 7.2 27.1 27.8 24.6 26.2 32.1 21.6
非常によくできている 715 3 193 253 7 210 8 41 5.9 1.0 5.4 6.5 12.3 7.2 9.5 3.3
無回答・無効回答 447 18 155 135 1 85 5 48 - - - - - - - -

12,555 323 3,754 4,036 58 3,022 89 1,273 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=12,090 n=305 n=3,597 n=3,891 n=56 n=2,933 n=83 n=1,225

全くできていない 1,402 97 297 455 6 358 12 177 11.6 31.8 8.3 11.7 10.7 12.2 14.5 14.4
いくらかできている 7,692 169 2,408 2,417 32 1,825 47 794 63.6 55.4 66.9 62.1 57.1 62.2 56.6 64.8
かなりできている 2,652 33 808 891 13 651 20 236 21.9 10.8 22.5 22.9 23.2 22.2 24.1 19.3
非常によくできている 344 6 84 128 5 99 4 18 2.8 2.0 2.3 3.3 8.9 3.4 4.8 1.5
無回答・無効回答 465 18 157 145 2 89 6 48 - - - - - - - -

12,555 323 3,754 4,036 58 3,022 89 1,273 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

件数 割合（除無回答・無効回答）

全体

Q79_1_8 あなたは次のことについてどの程度できていますか。また、次のうち、あなたが現在研修を受けたいと思うものを選択してください。【Ａ項目】／ＩＣＴを活用した指導法

件数 割合（除無回答・無効回答）

全体

Q79_1_9 あなたは次のことについてどの程度できていますか。また、次のうち、あなたが現在研修を受けたいと思うものを選択してください。【Ａ項目】／日々の指導・支援に役立てるためのデータの活用方法

全体

Q79_1_7 あなたは次のことについてどの程度できていますか。また、次のうち、あなたが現在研修を受けたいと思うものを選択してください。【Ａ項目】／子供の評価方法についての理解

件数 割合（除無回答・無効回答）

全体

件数 割合（除無回答・無効回答）

全体

Q79_1_6 あなたは次のことについてどの程度できていますか。また、次のうち、あなたが現在研修を受けたいと思うものを選択してください。【Ａ項目】／カリキュラム・マネジメントについての理解

件数 割合（除無回答・無効回答）

Q79_1_5 あなたは次のことについてどの程度できていますか。また、次のうち、あなたが現在研修を受けたいと思うものを選択してください。【Ａ項目】／社会に開かれた教育課程についての理解
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全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=12,083 n=309 n=3,590 n=3,895 n=56 n=2,931 n=82 n=1,220

全くできていない 1,324 56 284 415 10 363 18 178 11.0 18.1 7.9 10.7 17.9 12.4 22.0 14.6
いくらかできている 7,986 210 2,465 2,554 31 1,895 40 791 66.1 68.0 68.7 65.6 55.4 64.7 48.8 64.8
かなりできている 2,495 36 766 827 12 608 21 225 20.6 11.7 21.3 21.2 21.4 20.7 25.6 18.4
非常によくできている 278 7 75 99 3 65 3 26 2.3 2.3 2.1 2.5 5.4 2.2 3.7 2.1
無回答・無効回答 472 14 164 141 2 91 7 53 - - - - - - - -

12,555 323 3,754 4,036 58 3,022 89 1,273 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=12,131 n=314 n=3,602 n=3,903 n=56 n=2,943 n=84 n=1,229

全くできていない 693 13 115 218 3 296 17 31 5.7 4.1 3.2 5.6 5.4 10.1 20.2 2.5
いくらかできている 7,882 202 2,324 2,631 35 1,981 44 665 65.0 64.3 64.5 67.4 62.5 67.3 52.4 54.1
かなりできている 3,116 86 1,042 933 14 595 22 424 25.7 27.4 28.9 23.9 25.0 20.2 26.2 34.5
非常によくできている 440 13 121 121 4 71 1 109 3.6 4.1 3.4 3.1 7.1 2.4 1.2 8.9
無回答・無効回答 424 9 152 133 2 79 5 44 - - - - - - - -

12,555 323 3,754 4,036 58 3,022 89 1,273 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=12,144 n=312 n=3,606 n=3,910 n=57 n=2,942 n=85 n=1,232

全くできていない 369 8 65 127 1 138 8 22 3.0 2.6 1.8 3.2 1.8 4.7 9.4 1.8
いくらかできている 6,934 168 2,035 2,342 33 1,774 43 539 57.1 53.8 56.4 59.9 57.9 60.3 50.6 43.8
かなりできている 4,161 116 1,311 1,260 20 901 32 521 34.3 37.2 36.4 32.2 35.1 30.6 37.6 42.3
非常によくできている 680 20 195 181 3 129 2 150 5.6 6.4 5.4 4.6 5.3 4.4 2.4 12.2
無回答・無効回答 411 11 148 126 1 80 4 41 - - - - - - - -

12,555 323 3,754 4,036 58 3,022 89 1,273 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=12,074 n=305 n=3,586 n=3,894 n=57 n=2,932 n=84 n=1,216

全くできていない 2,362 94 552 717 9 733 31 226 19.6 30.8 15.4 18.4 15.8 25.0 36.9 18.6
いくらかできている 7,792 175 2,397 2,557 36 1,792 41 794 64.5 57.4 66.8 65.7 63.2 61.1 48.8 65.3
かなりできている 1,731 33 581 556 9 365 12 175 14.3 10.8 16.2 14.3 15.8 12.4 14.3 14.4
非常によくできている 189 3 56 64 3 42 0 21 1.6 1.0 1.6 1.6 5.3 1.4 0.0 1.7
無回答・無効回答 481 18 168 142 1 90 5 57 - - - - - - - -

12,555 323 3,754 4,036 58 3,022 89 1,273 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=12,120 n=313 n=3,599 n=3,916 n=57 n=2,933 n=83 n=1,219

全くできていない 533 4 99 150 2 156 9 113 4.4 1.3 2.8 3.8 3.5 5.3 10.8 9.3
いくらかできている 6,890 166 1,979 2,090 32 1,800 45 778 56.8 53.0 55.0 53.4 56.1 61.4 54.2 63.8
かなりできている 4,042 118 1,319 1,416 18 855 25 291 33.3 37.7 36.6 36.2 31.6 29.2 30.1 23.9
非常によくできている 655 25 202 260 5 122 4 37 5.4 8.0 5.6 6.6 8.8 4.2 4.8 3.0
無回答・無効回答 435 10 155 120 1 89 6 54 - - - - - - - -

12,555 323 3,754 4,036 58 3,022 89 1,273 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0全体

件数 割合（除無回答・無効回答）

全体

Q79_1_14 あなたは次のことについてどの程度できていますか。また、次のうち、あなたが現在研修を受けたいと思うものを選択してください。【Ａ項目】／児童生徒間のいじめや問題行動への対応（幼稚園の場合は「幼児同士のトラブルへの対応」）

件数 割合（除無回答・無効回答）

Q79_1_12 あなたは次のことについてどの程度できていますか。また、次のうち、あなたが現在研修を受けたいと思うものを選択してください。【Ａ項目】／個に応じた指導

件数 割合（除無回答・無効回答）

全体

Q79_1_13 あなたは次のことについてどの程度できていますか。また、次のうち、あなたが現在研修を受けたいと思うものを選択してください。【Ａ項目】／貧困家庭の子供への指導・支援

全体

Q79_1_11 あなたは次のことについてどの程度できていますか。また、次のうち、あなたが現在研修を受けたいと思うものを選択してください。【Ａ項目】／子供の多様な発達・認知の特性に応じた指導・支援

件数 割合（除無回答・無効回答）

全体

Q79_1_10 あなたは次のことについてどの程度できていますか。また、次のうち、あなたが現在研修を受けたいと思うものを選択してください。【Ａ項目】／子供の多様な文化に応じた指導・支援

件数 割合（除無回答・無効回答）
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全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=12,084 n=306 n=3,592 n=3,898 n=57 n=2,927 n=85 n=1,219

全くできていない 1,933 69 443 622 7 532 15 245 16.0 22.5 12.3 16.0 12.3 18.2 17.6 20.1
いくらかできている 8,046 201 2,469 2,546 35 1,912 52 831 66.6 65.7 68.7 65.3 61.4 65.3 61.2 68.2
かなりできている 1,878 31 611 656 13 425 17 125 15.5 10.1 17.0 16.8 22.8 14.5 20.0 10.3
非常によくできている 227 5 69 74 2 58 1 18 1.9 1.6 1.9 1.9 3.5 2.0 1.2 1.5
無回答・無効回答 471 17 162 138 1 95 4 54 - - - - - - - -

12,555 323 3,754 4,036 58 3,022 89 1,273 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=12,186 n=316 n=3,620 n=3,923 n=57 n=2,946 n=86 n=1,238

全くできていない 148 4 30 49 0 49 2 14 1.2 1.3 0.8 1.2 0.0 1.7 2.3 1.1
いくらかできている 4,885 115 1,408 1,532 31 1,328 37 434 40.1 36.4 38.9 39.1 54.4 45.1 43.0 35.1
かなりできている 5,453 142 1,654 1,788 18 1,246 27 578 44.7 44.9 45.7 45.6 31.6 42.3 31.4 46.7
非常によくできている 1,700 55 528 554 8 323 20 212 14.0 17.4 14.6 14.1 14.0 11.0 23.3 17.1
無回答・無効回答 369 7 134 113 1 76 3 35 - - - - - - - -

12,555 323 3,754 4,036 58 3,022 89 1,273 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=12,187 n=315 n=3,616 n=3,927 n=56 n=2,947 n=88 n=1,238

全くできていない 264 7 54 90 0 82 3 28 2.2 2.2 1.5 2.3 0.0 2.8 3.4 2.3
いくらかできている 5,276 155 1,489 1,626 31 1,373 40 562 43.3 49.2 41.2 41.4 55.4 46.6 45.5 45.4
かなりできている 5,479 119 1,696 1,806 17 1,271 37 533 45.0 37.8 46.9 46.0 30.4 43.1 42.0 43.1
非常によくできている 1,168 34 377 405 8 221 8 115 9.6 10.8 10.4 10.3 14.3 7.5 9.1 9.3
無回答・無効回答 368 8 138 109 2 75 1 35 - - - - - - - -

12,555 323 3,754 4,036 58 3,022 89 1,273 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=12,109 n=310 n=3,596 n=3,906 n=57 n=2,930 n=84 n=1,226

全くできていない 2,202 72 557 650 14 616 18 275 18.2 23.2 15.5 16.6 24.6 21.0 21.4 22.4
いくらかできている 7,257 183 2,207 2,317 25 1,735 42 748 59.9 59.0 61.4 59.3 43.9 59.2 50.0 61.0
かなりできている 2,331 47 741 806 15 517 21 184 19.3 15.2 20.6 20.6 26.3 17.6 25.0 15.0
非常によくできている 319 8 91 133 3 62 3 19 2.6 2.6 2.5 3.4 5.3 2.1 3.6 1.5
無回答・無効回答 446 13 158 130 1 92 5 47 - - - - - - - -

12,555 323 3,754 4,036 58 3,022 89 1,273 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=12,133 n=312 n=3,600 n=3,914 n=57 n=2,934 n=85 n=1,231

全くできていない 420 9 86 133 2 154 8 28 3.5 2.9 2.4 3.4 3.5 5.2 9.4 2.3
いくらかできている 6,723 185 1,972 2,115 30 1,780 49 592 55.4 59.3 54.8 54.0 52.6 60.7 57.6 48.1
かなりできている 4,340 102 1,329 1,454 19 910 25 501 35.8 32.7 36.9 37.1 33.3 31.0 29.4 40.7
非常によくできている 650 16 213 212 6 90 3 110 5.4 5.1 5.9 5.4 10.5 3.1 3.5 8.9
無回答・無効回答 422 11 154 122 1 88 4 42 - - - - - - - -

12,555 323 3,754 4,036 58 3,022 89 1,273 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

全体

Q79_1_19 あなたは次のことについてどの程度できていますか。また、次のうち、あなたが現在研修を受けたいと思うものを選択してください。【Ａ項目】／教員と保護者間の協力

件数 割合（除無回答・無効回答）

全体

件数 割合（除無回答・無効回答）

全体

Q79_1_18 あなたは次のことについてどの程度できていますか。また、次のうち、あなたが現在研修を受けたいと思うものを選択してください。【Ａ項目】／リーダーシップに関する新しい研究や理論についての理解

件数 割合（除無回答・無効回答）

Q79_1_16 あなたは次のことについてどの程度できていますか。また、次のうち、あなたが現在研修を受けたいと思うものを選択してください。【Ａ項目】／子供とのコミュニケーション

件数 割合（除無回答・無効回答）

全体

Q79_1_17 あなたは次のことについてどの程度できていますか。また、次のうち、あなたが現在研修を受けたいと思うものを選択してください。【Ａ項目】／教員間の連携

Q79_1_15 あなたは次のことについてどの程度できていますか。また、次のうち、あなたが現在研修を受けたいと思うものを選択してください。【Ａ項目】／現在の国や地方自治体の教育政策についての理解

件数 割合（除無回答・無効回答）

全体
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全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=6,487 n=135 n=1,922 n=2,140 n=27 n=1,530 n=60 n=673

担当教科等の学問分野に関する理解（幼稚園の場合は「保育
の学問分野に関する理解」）

3,260 55 851 1,146 12 863 39 294 50.3 40.7 44.3 53.6 44.4 56.4 65.0 43.7

担当教科等の学習指導（幼稚園の場合は「保育の指導法」） 3,604 78 1,019 1,268 15 853 35 336 55.6 57.8 53.0 59.3 55.6 55.8 58.3 49.9

主体的・対話的で深い学びの実現に向けた授業（保育）改善 3,675 78 1,109 1,283 13 804 35 353 56.7 57.8 57.7 60.0 48.1 52.5 58.3 52.5

子供にメディアリテラシー（テレビやネットの情報の読み方）を
教える

2,390 49 740 812 8 530 21 230 36.8 36.3 38.5 37.9 29.6 34.6 35.0 34.2

社会に開かれた教育課程についての理解 1,948 31 542 674 6 447 24 224 30.0 23.0 28.2 31.5 22.2 29.2 40.0 33.3
カリキュラム・マネジメントについての理解 1,811 44 511 635 12 398 18 193 27.9 32.6 26.6 29.7 44.4 26.0 30.0 28.7
子供の評価方法についての理解 2,526 43 685 949 8 601 19 221 38.9 31.9 35.6 44.3 29.6 39.3 31.7 32.8
ＩＣＴを活用した指導法 3,919 63 1,203 1,327 13 882 33 398 60.4 46.7 62.6 62.0 48.1 57.6 55.0 59.1
日々の指導・支援に役立てるためのデータの活用方法 2,134 60 630 730 7 466 28 213 32.9 44.4 32.8 34.1 25.9 30.5 46.7 31.6
子供の多様な文化に応じた指導・支援 2,211 55 676 720 11 510 18 221 34.1 40.7 35.2 33.6 40.7 33.3 30.0 32.8
子供の多様な発達・認知の特性に応じた指導・支援 2,816 81 929 899 12 537 21 337 43.4 60.0 48.3 42.0 44.4 35.1 35.0 50.1
個に応じた指導 2,340 58 816 759 8 399 18 282 36.1 43.0 42.5 35.5 29.6 26.1 30.0 41.9
貧困家庭の子供への指導・支援 1,777 41 518 593 1 410 15 199 27.4 30.4 27.0 27.7 3.7 26.8 25.0 29.6
児童生徒間のいじめや問題行動への対応（幼稚園の場合は
「幼児同士のトラブルへの対応」）

2,091 47 679 711 7 441 19 187 32.2 34.8 35.3 33.2 25.9 28.8 31.7 27.8

現在の国や地方自治体の教育政策についての理解 1,186 25 347 400 4 271 15 124 18.3 18.5 18.1 18.7 14.8 17.7 25.0 18.4
子供とのコミュニケーション 1,564 43 510 499 4 283 14 211 24.1 31.9 26.5 23.3 14.8 18.5 23.3 31.4
教員間の連携 1,122 27 345 385 4 217 11 133 17.3 20.0 18.0 18.0 14.8 14.2 18.3 19.8
リーダーシップに関する新しい研究や理論についての理解 1,605 37 496 554 8 356 15 139 24.7 27.4 25.8 25.9 29.6 23.3 25.0 20.7
教員と保護者間の協力 1,296 41 401 440 4 240 13 157 20.0 30.4 20.9 20.6 14.8 15.7 21.7 23.3
無回答・無効回答 6,068 188 1,832 1,896 31 1,492 29 600 - - - - - - - -

12,555 323 3,754 4,036 58 3,022 89 1,273 - - - - - - - -

全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=11,922 n=288 n=3,556 n=3,827 n=56 n=2,903 n=85 n=1,207

0年 318 12 96 103 3 71 3 30 2.7 4.2 2.7 2.7 5.4 2.4 3.5 2.5
～5年以下 3,064 104 961 967 14 738 17 263 25.7 36.1 27.0 25.3 25.0 25.4 20.0 21.8
～10年以下 2,373 69 676 707 13 629 10 269 19.9 24.0 19.0 18.5 23.2 21.7 11.8 22.3
～20年以下 2,808 55 815 841 17 717 28 335 23.6 19.1 22.9 22.0 30.4 24.7 32.9 27.8
～30年以下 2,146 28 614 795 7 486 11 205 18.0 9.7 17.3 20.8 12.5 16.7 12.9 17.0
～40年以下 1,097 17 359 366 2 242 15 96 9.2 5.9 10.1 9.6 3.6 8.3 17.6 8.0
41年以上 116 3 35 48 0 20 1 9 1.0 1.0 1.0 1.3 0.0 0.7 1.2 0.7
無回答・無効回答 633 35 198 209 2 119 4 66 - - - - - - - -

12,555 323 3,754 4,036 58 3,022 89 1,273 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=12,402 n=322 n=3,709 n=3,986 n=57 n=2,977 n=87 n=1,264

満足している 2,495 60 769 770 13 577 21 285 20.1 18.6 20.7 19.3 22.8 19.4 24.1 22.5
どちらかといえば満足している 6,153 149 1,868 1,908 26 1,501 46 655 49.6 46.3 50.4 47.9 45.6 50.4 52.9 51.8
どちらともいえない 2,147 70 612 738 8 499 9 211 17.3 21.7 16.5 18.5 14.0 16.8 10.3 16.7
どちらかといえば不満である 1,022 24 308 354 5 252 6 73 8.2 7.5 8.3 8.9 8.8 8.5 6.9 5.8
不満である 505 10 130 191 5 128 4 37 4.1 3.1 3.5 4.8 8.8 4.3 4.6 2.9
わからない 80 9 22 25 0 20 1 3 0.6 2.8 0.6 0.6 0.0 0.7 1.1 0.2
無回答・無効回答 153 1 45 50 1 45 2 9 - - - - - - - -

12,555 323 3,754 4,036 58 3,022 89 1,273 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0全体

あなたの考えについて

件数 割合（除無回答・無効回答）

全体

Q81 あなたは生活全般に満足していますか、それとも不満ですか。【Ｂ項目（「社会階層と社会移動全国調査」を基にした項目）】

件数 割合（除無回答・無効回答）

Q79_2 あなたは次のことについてどの程度できていますか。また、次のうち、あなたが現在研修を受けたいと思うものを選択してください。【Ａ項目】／研修を受けたいと思うもの（複数回答）

件数 割合（除無回答・無効回答）

全体

Q80 今後何年間、教員として働き続けたいと思いますか。【Ｂ項目（「ＴＩＭＳＳ（国際数学・理科教育動向調査）」を基にした項目）】
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全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=12,312 n=319 n=3,684 n=3,951 n=58 n=2,957 n=87 n=1,256

上 125 8 33 36 0 37 3 8 1.0 2.5 0.9 0.9 0.0 1.3 3.4 0.6
中の上 4,593 84 1,459 1,434 22 1,169 37 388 37.3 26.3 39.6 36.3 37.9 39.5 42.5 30.9
中の下 5,238 129 1,504 1,719 26 1,232 30 598 42.5 40.4 40.8 43.5 44.8 41.7 34.5 47.6
下の上 912 32 238 303 3 226 9 101 7.4 10.0 6.5 7.7 5.2 7.6 10.3 8.0
下の下 179 12 51 65 1 36 0 14 1.5 3.8 1.4 1.6 1.7 1.2 0.0 1.1
わからない 1,265 54 399 394 6 257 8 147 10.3 16.9 10.8 10.0 10.3 8.7 9.2 11.7
無回答・無効回答 243 4 70 85 0 65 2 17 - - - - - - - -

12,555 323 3,754 4,036 58 3,022 89 1,273 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=12,302 n=320 n=3,683 n=3,961 n=58 n=2,945 n=86 n=1,249

全く違うと思う 669 14 161 237 5 161 5 86 5.4 4.4 4.4 6.0 8.6 5.5 5.8 6.9
おおよそ違うと思う 1,399 39 381 457 7 351 11 153 11.4 12.2 10.3 11.5 12.1 11.9 12.8 12.2
少し違うと思う 2,378 77 774 729 10 518 12 258 19.3 24.1 21.0 18.4 17.2 17.6 14.0 20.7
どちらでもない 2,294 53 670 685 8 617 15 246 18.6 16.6 18.2 17.3 13.8 21.0 17.4 19.7
少しそう思う 2,422 63 749 799 14 550 15 232 19.7 19.7 20.3 20.2 24.1 18.7 17.4 18.6
まあまあそう思う 2,576 61 788 852 9 606 22 238 20.9 19.1 21.4 21.5 15.5 20.6 25.6 19.1
強くそう思う 564 13 160 202 5 142 6 36 4.6 4.1 4.3 5.1 8.6 4.8 7.0 2.9
無回答・無効回答 253 3 71 75 0 77 3 24 - - - - - - - -

12,555 323 3,754 4,036 58 3,022 89 1,273 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=12,288 n=319 n=3,679 n=3,952 n=57 n=2,946 n=86 n=1,249

全く違うと思う 2,268 67 693 727 5 550 20 206 18.5 21.0 18.8 18.4 8.8 18.7 23.3 16.5
おおよそ違うと思う 4,074 119 1,265 1,252 22 982 25 409 33.2 37.3 34.4 31.7 38.6 33.3 29.1 32.7
少し違うと思う 2,442 58 753 770 9 556 13 283 19.9 18.2 20.5 19.5 15.8 18.9 15.1 22.7
どちらでもない 2,113 52 606 673 15 534 12 221 17.2 16.3 16.5 17.0 26.3 18.1 14.0 17.7
少しそう思う 1,018 17 269 386 6 238 12 90 8.3 5.3 7.3 9.8 10.5 8.1 14.0 7.2
まあまあそう思う 293 5 76 114 0 67 3 28 2.4 1.6 2.1 2.9 0.0 2.3 3.5 2.2
強くそう思う 80 1 17 30 0 19 1 12 0.7 0.3 0.5 0.8 0.0 0.6 1.2 1.0
無回答・無効回答 267 4 75 84 1 76 3 24 - - - - - - - -

12,555 323 3,754 4,036 58 3,022 89 1,273 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=12,294 n=319 n=3,683 n=3,956 n=58 n=2,944 n=86 n=1,248

全く違うと思う 558 19 174 212 1 95 5 52 4.5 6.0 4.7 5.4 1.7 3.2 5.8 4.2
おおよそ違うと思う 1,182 36 365 395 10 239 6 131 9.6 11.3 9.9 10.0 17.2 8.1 7.0 10.5
少し違うと思う 2,647 65 859 827 7 575 13 301 21.5 20.4 23.3 20.9 12.1 19.5 15.1 24.1
どちらでもない 3,453 93 1,000 1,108 18 857 17 360 28.1 29.2 27.2 28.0 31.0 29.1 19.8 28.8
少しそう思う 2,809 62 823 887 14 724 22 277 22.8 19.4 22.3 22.4 24.1 24.6 25.6 22.2
まあまあそう思う 1,375 40 387 435 6 380 19 108 11.2 12.5 10.5 11.0 10.3 12.9 22.1 8.7
強くそう思う 270 4 75 92 2 74 4 19 2.2 1.3 2.0 2.3 3.4 2.5 4.7 1.5
無回答・無効回答 261 4 71 80 0 78 3 25 - - - - - - - -

12,555 323 3,754 4,036 58 3,022 89 1,273 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

件数 割合（除無回答・無効回答）

全体

Q83_2 次のことばがあなた自身にどのくらい当てはまるかについて、選択肢のうち最も適切なものを選択してください。文章全体を総合的に見て、自分にどれだけ当てはまるかを評価してください。【Ｂ項目】／他人に不満をもち、もめごとを起こしやすいと思う

件数 割合（除無回答・無効回答）

全体

Q83_3 次のことばがあなた自身にどのくらい当てはまるかについて、選択肢のうち最も適切なものを選択してください。文章全体を総合的に見て、自分にどれだけ当てはまるかを評価してください。【Ｂ項目】／しっかりしていて、自分に厳しいと思う

全体

Q83_1 次のことばがあなた自身にどのくらい当てはまるかについて、選択肢のうち最も適切なものを選択してください。文章全体を総合的に見て、自分にどれだけ当てはまるかを評価してください。【Ｂ項目】／活発で、外向的だと思う

件数 割合（除無回答・無効回答）

全体

Q82 仮に現在の日本の社会全体を５つの層に分けるとすれば、あなた自身はこのどれに入ると思いますか。【Ｂ項目（「社会階層と社会移動全国調査」を基にした項目）】

件数 割合（除無回答・無効回答）
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全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=12,292 n=319 n=3,681 n=3,955 n=58 n=2,945 n=86 n=1,248

全く違うと思う 758 17 221 257 1 186 13 63 6.2 5.3 6.0 6.5 1.7 6.3 15.1 5.0
おおよそ違うと思う 1,591 45 459 532 7 386 11 151 12.9 14.1 12.5 13.5 12.1 13.1 12.8 12.1
少し違うと思う 1,981 47 582 642 16 460 10 224 16.1 14.7 15.8 16.2 27.6 15.6 11.6 17.9
どちらでもない 2,426 58 741 754 13 641 10 209 19.7 18.2 20.1 19.1 22.4 21.8 11.6 16.7
少しそう思う 3,327 85 986 1,087 10 780 26 353 27.1 26.6 26.8 27.5 17.2 26.5 30.2 28.3
まあまあそう思う 1,543 34 497 471 8 352 7 174 12.6 10.7 13.5 11.9 13.8 12.0 8.1 13.9
強くそう思う 666 33 195 212 3 140 9 74 5.4 10.3 5.3 5.4 5.2 4.8 10.5 5.9
無回答・無効回答 263 4 73 81 0 77 3 25 - - - - - - - -

12,555 323 3,754 4,036 58 3,022 89 1,273 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=12,287 n=318 n=3,681 n=3,956 n=58 n=2,942 n=86 n=1,246

全く違うと思う 421 23 116 141 0 95 4 42 3.4 7.2 3.2 3.6 0.0 3.2 4.7 3.4
おおよそ違うと思う 1,159 44 364 374 11 243 3 120 9.4 13.8 9.9 9.5 19.0 8.3 3.5 9.6
少し違うと思う 1,927 61 639 614 10 411 13 179 15.7 19.2 17.4 15.5 17.2 14.0 15.1 14.4
どちらでもない 3,146 87 974 953 16 745 22 349 25.6 27.4 26.5 24.1 27.6 25.3 25.6 28.0
少しそう思う 2,953 65 853 976 12 715 22 310 24.0 20.4 23.2 24.7 20.7 24.3 25.6 24.9
まあまあそう思う 1,925 25 524 626 7 536 12 195 15.7 7.9 14.2 15.8 12.1 18.2 14.0 15.7
強くそう思う 756 13 211 272 2 197 10 51 6.2 4.1 5.7 6.9 3.4 6.7 11.6 4.1
無回答・無効回答 268 5 73 80 0 80 3 27 - - - - - - - -

12,555 323 3,754 4,036 58 3,022 89 1,273 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=12,278 n=319 n=3,676 n=3,948 n=58 n=2,942 n=86 n=1,249

全く違うと思う 1,241 37 387 441 4 248 12 112 10.1 11.6 10.5 11.2 6.9 8.4 14.0 9.0
おおよそ違うと思う 1,806 54 562 594 9 418 13 156 14.7 16.9 15.3 15.0 15.5 14.2 15.1 12.5
少し違うと思う 2,923 82 886 951 20 661 17 306 23.8 25.7 24.1 24.1 34.5 22.5 19.8 24.5
どちらでもない 2,743 64 840 856 7 690 16 270 22.3 20.1 22.9 21.7 12.1 23.5 18.6 21.6
少しそう思う 2,279 51 664 695 14 583 15 257 18.6 16.0 18.1 17.6 24.1 19.8 17.4 20.6
まあまあそう思う 1,005 25 278 297 2 278 10 115 8.2 7.8 7.6 7.5 3.4 9.4 11.6 9.2
強くそう思う 281 6 59 114 2 64 3 33 2.3 1.9 1.6 2.9 3.4 2.2 3.5 2.6
無回答・無効回答 277 4 78 88 0 80 3 24 - - - - - - - -

12,555 323 3,754 4,036 58 3,022 89 1,273 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=12,265 n=317 n=3,669 n=3,944 n=58 n=2,943 n=86 n=1,248

全く違うと思う 143 3 43 55 0 29 4 9 1.2 0.9 1.2 1.4 0.0 1.0 4.7 0.7
おおよそ違うと思う 404 16 125 138 3 79 3 40 3.3 5.0 3.4 3.5 5.2 2.7 3.5 3.2
少し違うと思う 897 21 291 300 3 190 6 86 7.3 6.6 7.9 7.6 5.2 6.5 7.0 6.9
どちらでもない 2,619 79 822 849 10 582 14 263 21.4 24.9 22.4 21.5 17.2 19.8 16.3 21.1
少しそう思う 4,770 115 1,451 1,493 26 1,147 29 509 38.9 36.3 39.5 37.9 44.8 39.0 33.7 40.8
まあまあそう思う 2,773 75 751 893 14 739 25 276 22.6 23.7 20.5 22.6 24.1 25.1 29.1 22.1
強くそう思う 659 8 186 216 2 177 5 65 5.4 2.5 5.1 5.5 3.4 6.0 5.8 5.2
無回答・無効回答 290 6 85 92 0 79 3 25 - - - - - - - -

12,555 323 3,754 4,036 58 3,022 89 1,273 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

件数 割合（除無回答・無効回答）

全体

Q83_6 次のことばがあなた自身にどのくらい当てはまるかについて、選択肢のうち最も適切なものを選択してください。文章全体を総合的に見て、自分にどれだけ当てはまるかを評価してください。【Ｂ項目】／ひかえめで、おとなしいと思う

件数 割合（除無回答・無効回答）

全体

Q83_7 次のことばがあなた自身にどのくらい当てはまるかについて、選択肢のうち最も適切なものを選択してください。文章全体を総合的に見て、自分にどれだけ当てはまるかを評価してください。【Ｂ項目】／人に気をつかう、やさしい人間だと思う

全体

Q83_5 次のことばがあなた自身にどのくらい当てはまるかについて、選択肢のうち最も適切なものを選択してください。文章全体を総合的に見て、自分にどれだけ当てはまるかを評価してください。【Ｂ項目】／新しいことが好きで、変わった考えをもつと思う

件数 割合（除無回答・無効回答）

全体

Q83_4 次のことばがあなた自身にどのくらい当てはまるかについて、選択肢のうち最も適切なものを選択してください。文章全体を総合的に見て、自分にどれだけ当てはまるかを評価してください。【Ｂ項目】／心配性で、うろたえやすいと思う

件数 割合（除無回答・無効回答）
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全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=12,273 n=318 n=3,675 n=3,949 n=58 n=2,939 n=85 n=1,249

全く違うと思う 705 21 187 213 3 220 8 53 5.7 6.6 5.1 5.4 5.2 7.5 9.4 4.2
おおよそ違うと思う 1,517 44 408 506 6 400 15 138 12.4 13.8 11.1 12.8 10.3 13.6 17.6 11.0
少し違うと思う 2,201 64 667 668 7 570 10 215 17.9 20.1 18.1 16.9 12.1 19.4 11.8 17.2
どちらでもない 2,620 71 744 822 24 668 23 268 21.3 22.3 20.2 20.8 41.4 22.7 27.1 21.5
少しそう思う 3,327 69 1,029 1,132 14 701 11 371 27.1 21.7 28.0 28.7 24.1 23.9 12.9 29.7
まあまあそう思う 1,328 32 452 412 4 277 11 140 10.8 10.1 12.3 10.4 6.9 9.4 12.9 11.2
強くそう思う 575 17 188 196 0 103 7 64 4.7 5.3 5.1 5.0 0.0 3.5 8.2 5.1
無回答・無効回答 282 5 79 87 0 83 4 24 - - - - - - - -

12,555 323 3,754 4,036 58 3,022 89 1,273 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=12,267 n=317 n=3,674 n=3,947 n=58 n=2,940 n=86 n=1,245

全く違うと思う 344 15 110 133 0 59 3 24 2.8 4.7 3.0 3.4 0.0 2.0 3.5 1.9
おおよそ違うと思う 795 25 246 271 5 157 7 84 6.5 7.9 6.7 6.9 8.6 5.3 8.1 6.7
少し違うと思う 2,118 59 723 675 10 414 13 224 17.3 18.6 19.7 17.1 17.2 14.1 15.1 18.0
どちらでもない 3,208 95 994 1,002 16 718 15 368 26.2 30.0 27.1 25.4 27.6 24.4 17.4 29.6
少しそう思う 3,305 70 940 1,058 20 858 24 335 26.9 22.1 25.6 26.8 34.5 29.2 27.9 26.9
まあまあそう思う 2,113 45 584 671 6 608 20 179 17.2 14.2 15.9 17.0 10.3 20.7 23.3 14.4
強くそう思う 384 8 77 137 1 126 4 31 3.1 2.5 2.1 3.5 1.7 4.3 4.7 2.5
無回答・無効回答 288 6 80 89 0 82 3 28 - - - - - - - -

12,555 323 3,754 4,036 58 3,022 89 1,273 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=12,264 n=317 n=3,670 n=3,946 n=58 n=2,939 n=86 n=1,248

全く違うと思う 587 13 159 204 1 162 5 43 4.8 4.1 4.3 5.2 1.7 5.5 5.8 3.4
おおよそ違うと思う 1,185 16 337 385 9 313 10 115 9.7 5.0 9.2 9.8 15.5 10.6 11.6 9.2
少し違うと思う 2,717 78 766 877 7 681 20 288 22.2 24.6 20.9 22.2 12.1 23.2 23.3 23.1
どちらでもない 3,228 89 979 1,034 21 752 18 335 26.3 28.1 26.7 26.2 36.2 25.6 20.9 26.8
少しそう思う 2,608 72 821 833 15 568 15 284 21.3 22.7 22.4 21.1 25.9 19.3 17.4 22.8
まあまあそう思う 1,372 38 425 428 3 332 10 136 11.2 12.0 11.6 10.8 5.2 11.3 11.6 10.9
強くそう思う 567 11 183 185 2 131 8 47 4.6 3.5 5.0 4.7 3.4 4.5 9.3 3.8
無回答・無効回答 291 6 84 90 0 83 3 25 - - - - - - - -

12,555 323 3,754 4,036 58 3,022 89 1,273 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=12,313 n=319 n=3,690 n=3,963 n=58 n=2,946 n=85 n=1,252

そう思う 109 4 29 31 1 33 0 11 0.9 1.3 0.8 0.8 1.7 1.1 0.0 0.9
どちらかといえばそう思う 682 23 164 236 5 194 6 54 5.5 7.2 4.4 6.0 8.6 6.6 7.1 4.3
どちらかといえばそう思わない 1,560 55 431 516 4 421 8 125 12.7 17.2 11.7 13.0 6.9 14.3 9.4 10.0
そう思わない 9,432 226 2,930 2,998 47 2,138 69 1,024 76.6 70.8 79.4 75.6 81.0 72.6 81.2 81.8
わからない 530 11 136 182 1 160 2 38 4.3 3.4 3.7 4.6 1.7 5.4 2.4 3.0
無回答・無効回答 242 4 64 73 0 76 4 21 - - - - - - - -

12,555 323 3,754 4,036 58 3,022 89 1,273 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

件数 割合（除無回答・無効回答）

全体

Q83_10 次のことばがあなた自身にどのくらい当てはまるかについて、選択肢のうち最も適切なものを選択してください。文章全体を総合的に見て、自分にどれだけ当てはまるかを評価してください。【Ｂ項目】／発想力に欠けた、平凡な人間だと思う

件数 割合（除無回答・無効回答）

全体

Q84_1 男女の役割について、次のような意見があります。あなたはどう思いますか。【Ｂ項目（「社会階層と社会移動全国調査」を基にした項目）】／男性は外で働き、女性は家庭を守るべきである

全体

Q83_9 次のことばがあなた自身にどのくらい当てはまるかについて、選択肢のうち最も適切なものを選択してください。文章全体を総合的に見て、自分にどれだけ当てはまるかを評価してください。【Ｂ項目】／冷静で、気分が安定していると思う

件数 割合（除無回答・無効回答）

全体

Q83_8 次のことばがあなた自身にどのくらい当てはまるかについて、選択肢のうち最も適切なものを選択してください。文章全体を総合的に見て、自分にどれだけ当てはまるかを評価してください。【Ｂ項目】／だらしなく、うっかりしていると思う

件数 割合（除無回答・無効回答）
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全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=12,308 n=319 n=3,688 n=3,959 n=58 n=2,945 n=86 n=1,253

そう思う 359 7 86 128 2 104 5 27 2.9 2.2 2.3 3.2 3.4 3.5 5.8 2.2
どちらかといえばそう思う 2,190 38 529 808 9 635 15 156 17.8 11.9 14.3 20.4 15.5 21.6 17.4 12.5
どちらかといえばそう思わない 2,305 68 681 739 12 563 18 224 18.7 21.3 18.5 18.7 20.7 19.1 20.9 17.9
そう思わない 6,535 188 2,143 1,976 30 1,413 38 747 53.1 58.9 58.1 49.9 51.7 48.0 44.2 59.6
わからない 919 18 249 308 5 230 10 99 7.5 5.6 6.8 7.8 8.6 7.8 11.6 7.9
無回答・無効回答 247 4 66 77 0 77 3 20 - - - - - - - -

12,555 323 3,754 4,036 58 3,022 89 1,273 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=12,309 n=319 n=3,688 n=3,960 n=58 n=2,946 n=86 n=1,252

そう思う 280 9 73 93 1 85 1 18 2.3 2.8 2.0 2.3 1.7 2.9 1.2 1.4
どちらかといえばそう思う 2,337 60 597 797 11 649 23 200 19.0 18.8 16.2 20.1 19.0 22.0 26.7 16.0
どちらかといえばそう思わない 1,789 45 544 583 9 439 8 161 14.5 14.1 14.8 14.7 15.5 14.9 9.3 12.9
そう思わない 7,031 187 2,219 2,203 32 1,546 46 798 57.1 58.6 60.2 55.6 55.2 52.5 53.5 63.7
わからない 872 18 255 284 5 227 8 75 7.1 5.6 6.9 7.2 8.6 7.7 9.3 6.0
無回答・無効回答 246 4 66 76 0 76 3 21 - - - - - - - -

12,555 323 3,754 4,036 58 3,022 89 1,273 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=12,257 n=315 n=3,670 n=3,944 n=58 n=2,938 n=86 n=1,246

そう思う 775 15 232 245 2 216 13 52 6.3 4.8 6.3 6.2 3.4 7.4 15.1 4.2
ややそう思う 3,995 87 1,140 1,303 18 1,081 35 331 32.6 27.6 31.1 33.0 31.0 36.8 40.7 26.6
どちらともいえない 4,981 157 1,535 1,563 23 1,120 25 558 40.6 49.8 41.8 39.6 39.7 38.1 29.1 44.8
あまりそう思わない 1,757 39 543 578 8 371 9 209 14.3 12.4 14.8 14.7 13.8 12.6 10.5 16.8
そう思わない 749 17 220 255 7 150 4 96 6.1 5.4 6.0 6.5 12.1 5.1 4.7 7.7
無回答・無効回答 298 8 84 92 0 84 3 27 - - - - - - - -

12,555 323 3,754 4,036 58 3,022 89 1,273 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=12,252 n=315 n=3,669 n=3,942 n=58 n=2,936 n=86 n=1,246

そう思う 1,635 54 484 562 5 359 12 159 13.3 17.1 13.2 14.3 8.6 12.2 14.0 12.8
ややそう思う 2,859 72 782 897 16 782 25 285 23.3 22.9 21.3 22.8 27.6 26.6 29.1 22.9
どちらともいえない 4,546 124 1,392 1,458 23 1,058 26 465 37.1 39.4 37.9 37.0 39.7 36.0 30.2 37.3
あまりそう思わない 2,418 54 758 770 7 568 16 245 19.7 17.1 20.7 19.5 12.1 19.3 18.6 19.7
そう思わない 794 11 253 255 7 169 7 92 6.5 3.5 6.9 6.5 12.1 5.8 8.1 7.4
無回答・無効回答 303 8 85 94 0 86 3 27 - - - - - - - -

12,555 323 3,754 4,036 58 3,022 89 1,273 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=12,250 n=315 n=3,668 n=3,940 n=58 n=2,938 n=87 n=1,244

そう思う 1,868 62 547 638 5 395 11 210 15.2 19.7 14.9 16.2 8.6 13.4 12.6 16.9
ややそう思う 3,654 96 1,040 1,167 21 952 27 351 29.8 30.5 28.4 29.6 36.2 32.4 31.0 28.2
どちらともいえない 4,171 101 1,287 1,318 19 1,020 25 401 34.0 32.1 35.1 33.5 32.8 34.7 28.7 32.2
あまりそう思わない 1,902 44 593 595 8 436 16 210 15.5 14.0 16.2 15.1 13.8 14.8 18.4 16.9
そう思わない 655 12 201 222 5 135 8 72 5.3 3.8 5.5 5.6 8.6 4.6 9.2 5.8
無回答・無効回答 305 8 86 96 0 84 2 29 - - - - - - - -

12,555 323 3,754 4,036 58 3,022 89 1,273 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0全体

件数 割合（除無回答・無効回答）

全体

Q85_3 下記の意見について、あなたはどう思いますか。【Ｂ項目】／出身国や国籍に関係なく、子供にはみな同じように生活指導をし、コミュニケーションをとるべきだ

件数 割合（除無回答・無効回答）

Q85_1 下記の意見について、あなたはどう思いますか。【Ｂ項目】／外国につながりのある子供は、学校で日本のルールや習慣を身につけるべきだ

件数 割合（除無回答・無効回答）

全体

Q85_2 下記の意見について、あなたはどう思いますか。【Ｂ項目】／出身国や国籍に関係なく、子供にはみな同じように教科指導や保育をすべきだ

全体

Q84_3 男女の役割について、次のような意見があります。あなたはどう思いますか。【Ｂ項目（「社会階層と社会移動全国調査」を基にした項目）】／家事や育児には、男性よりも女性がむいている

件数 割合（除無回答・無効回答）

全体

Q84_2 男女の役割について、次のような意見があります。あなたはどう思いますか。【Ｂ項目（「社会階層と社会移動全国調査」を基にした項目）】／男の子と女の子は違った育て方をすべきである

件数 割合（除無回答・無効回答）
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全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=12,548 n=322 n=3,753 n=4,032 n=58 n=3,021 n=89 n=1,273

0人 9,451 235 2,838 3,003 43 2,301 64 967 75.3 73.0 75.6 74.5 74.1 76.2 71.9 76.0
1人 2,605 75 760 885 11 589 17 268 20.8 23.3 20.3 21.9 19.0 19.5 19.1 21.1
2人 437 12 137 133 4 111 7 33 3.5 3.7 3.7 3.3 6.9 3.7 7.9 2.6
3人 47 0 16 10 0 16 1 4 0.4 0.0 0.4 0.2 0.0 0.5 1.1 0.3
4人 5 0 2 0 0 3 0 0 0.0 0.0 0.1 0.0 0.0 0.1 0.0 0.0
5人 2 0 0 0 0 1 0 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.1
10人 1 0 0 1 0 0 0 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
無回答・無効回答 7 1 1 4 0 1 0 0 - - - - - - - -

12,555 323 3,754 4,036 58 3,022 89 1,273 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=12,546 n=322 n=3,750 n=4,034 n=58 n=3,020 n=89 n=1,273

0人 9,496 239 2,890 3,093 43 2,218 69 944 75.7 74.2 77.1 76.7 74.1 73.4 77.5 74.2
1人 2,558 70 732 780 13 675 18 270 20.4 21.7 19.5 19.3 22.4 22.4 20.2 21.2
2人 438 12 112 143 2 116 2 51 3.5 3.7 3.0 3.5 3.4 3.8 2.2 4.0
3人 42 1 10 15 0 10 0 6 0.3 0.3 0.3 0.4 0.0 0.3 0.0 0.5
4人 8 0 3 2 0 1 0 2 0.1 0.0 0.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.2
5人 1 0 1 0 0 0 0 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
10人 2 0 1 1 0 0 0 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
11人 1 0 1 0 0 0 0 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
無回答・無効回答 9 1 4 2 0 2 0 0 - - - - - - - -

12,555 323 3,754 4,036 58 3,022 89 1,273 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=12,546 n=322 n=3,750 n=4,033 n=58 n=3,021 n=89 n=1,273

0人 8,188 211 2,361 2,638 40 2,062 57 819 65.3 65.5 63.0 65.4 69.0 68.3 64.0 64.3
1人 3,715 91 1,182 1,216 14 807 25 380 29.6 28.3 31.5 30.2 24.1 26.7 28.1 29.9
2人 590 18 192 162 4 142 6 66 4.7 5.6 5.1 4.0 6.9 4.7 6.7 5.2
3人 41 1 13 13 0 7 1 6 0.3 0.3 0.3 0.3 0.0 0.2 1.1 0.5
4人 3 0 0 2 0 0 0 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.1
7人 1 0 1 0 0 0 0 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
10人 2 0 0 1 0 0 0 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.1
11人 5 0 1 1 0 3 0 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.1 0.0 0.0
13人 1 1 0 0 0 0 0 0 0.0 0.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
無回答・無効回答 9 1 4 3 0 1 0 0 - - - - - - - -

12,555 323 3,754 4,036 58 3,022 89 1,273 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=12,546 n=322 n=3,751 n=4,034 n=58 n=3,019 n=89 n=1,273

0人 8,483 207 2,507 2,730 41 2,088 58 852 67.6 64.3 66.8 67.7 70.7 69.2 65.2 66.9
1人 3,506 95 1,082 1,116 15 808 26 364 27.9 29.5 28.8 27.7 25.9 26.8 29.2 28.6
2人 511 17 154 168 2 115 5 50 4.1 5.3 4.1 4.2 3.4 3.8 5.6 3.9
3人 39 2 8 15 0 8 0 6 0.3 0.6 0.2 0.4 0.0 0.3 0.0 0.5
4人 1 0 0 0 0 0 0 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.1
10人 4 0 0 4 0 0 0 0 0.0 0.0 0.0 0.1 0.0 0.0 0.0 0.0
11人 1 0 0 1 0 0 0 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
12人 1 1 0 0 0 0 0 0 0.0 0.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
13人 0 0 0 0 0 0 0 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
無回答・無効回答 9 1 3 2 0 3 0 0 - - - - - - - -

12,555 323 3,754 4,036 58 3,022 89 1,273 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0全体

件数 割合（除無回答・無効回答）

全体

Q86_4 あなたが１５歳の頃（中学３年生の時）、あなたの兄弟姉妹はあなたを含めて何人でしたか。当時すでに亡くなっていた方を除き、それぞれの人数を教えてください。【Ｂ項目（「社会階層と社会移動全国調査」を基にした項目）】／妹

件数 割合（除無回答・無効回答）

Q86_2 あなたが１５歳の頃（中学３年生の時）、あなたの兄弟姉妹はあなたを含めて何人でしたか。当時すでに亡くなっていた方を除き、それぞれの人数を教えてください。【Ｂ項目（「社会階層と社会移動全国調査」を基にした項目）】／姉

件数 割合（除無回答・無効回答）

全体

Q86_3 あなたが１５歳の頃（中学３年生の時）、あなたの兄弟姉妹はあなたを含めて何人でしたか。当時すでに亡くなっていた方を除き、それぞれの人数を教えてください。【Ｂ項目（「社会階層と社会移動全国調査」を基にした項目）】／弟

Q86_1 あなたが１５歳の頃（中学３年生の時）、あなたの兄弟姉妹はあなたを含めて何人でしたか。当時すでに亡くなっていた方を除き、それぞれの人数を教えてください。【Ｂ項目（「社会階層と社会移動全国調査」を基にした項目）】／兄

件数 割合（除無回答・無効回答）

全体

あなたが子供の頃のことについて
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全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=12,525 n=320 n=3,742 n=4,028 n=58 n=3,015 n=89 n=1,273

1人 1,314 27 363 424 7 353 9 131 10.5 8.4 9.7 10.5 12.1 11.7 10.1 10.3
2人 6,519 156 1,953 2,107 28 1,578 41 656 52.0 48.8 52.2 52.3 48.3 52.3 46.1 51.5
3人 3,884 111 1,184 1,260 21 898 31 379 31.0 34.7 31.6 31.3 36.2 29.8 34.8 29.8
4人 634 18 195 192 1 142 5 81 5.1 5.6 5.2 4.8 1.7 4.7 5.6 6.4
5人 111 5 32 29 1 28 1 15 0.9 1.6 0.9 0.7 1.7 0.9 1.1 1.2
6人 34 1 7 6 0 10 2 8 0.3 0.3 0.2 0.1 0.0 0.3 2.2 0.6
7人 9 0 3 4 0 0 0 2 0.1 0.0 0.1 0.1 0.0 0.0 0.0 0.2
8人 4 0 1 0 0 3 0 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.1 0.0 0.0
9人 1 0 1 0 0 0 0 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
10人 0 0 0 0 0 0 0 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
11人 3 0 1 1 0 0 0 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.1
12人 8 0 2 4 0 2 0 0 0.1 0.0 0.1 0.1 0.0 0.1 0.0 0.0
13人 2 1 0 0 0 1 0 0 0.0 0.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
14人 1 1 0 0 0 0 0 0 0.0 0.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
15人以上 1 0 0 1 0 0 0 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
無回答・無効回答 30 3 12 8 0 7 0 0 - - - - - - - -

12,555 323 3,754 4,036 58 3,022 89 1,273 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=12,313 n=320 n=3,689 n=3,959 n=57 n=2,948 n=88 n=1,252

１０冊以下 1,076 39 292 392 7 256 8 82 8.7 12.2 7.9 9.9 12.3 8.7 9.1 6.5
１１冊～２５冊 1,947 66 590 653 12 413 7 206 15.8 20.6 16.0 16.5 21.1 14.0 8.0 16.5
２６冊～１００冊 4,377 108 1,351 1,406 20 1,008 27 457 35.5 33.8 36.6 35.5 35.1 34.2 30.7 36.5
１０１冊～２００冊 1,964 35 643 583 6 487 16 194 16.0 10.9 17.4 14.7 10.5 16.5 18.2 15.5
２０１冊～５００冊 1,255 30 352 380 3 338 15 137 10.2 9.4 9.5 9.6 5.3 11.5 17.0 10.9
５０１冊以上 739 10 192 244 4 215 9 65 6.0 3.1 5.2 6.2 7.0 7.3 10.2 5.2
わからない 955 32 269 301 5 231 6 111 7.8 10.0 7.3 7.6 8.8 7.8 6.8 8.9
無回答・無効回答 242 3 65 77 1 74 1 21 - - - - - - - -

12,555 323 3,754 4,036 58 3,022 89 1,273 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=12,269 n=321 n=3,671 n=3,940 n=57 n=2,941 n=87 n=1,252

豊か 784 24 239 269 5 167 5 75 6.4 7.5 6.5 6.8 8.8 5.7 5.7 6.0
やや豊か 2,648 69 845 858 8 601 28 239 21.6 21.5 23.0 21.8 14.0 20.4 32.2 19.1
ふつう 6,333 183 1,893 1,995 34 1,522 43 663 51.6 57.0 51.6 50.6 59.6 51.8 49.4 53.0
やや貧しい 1,671 30 469 533 4 427 10 198 13.6 9.3 12.8 13.5 7.0 14.5 11.5 15.8
貧しい 609 9 152 212 5 172 1 58 5.0 2.8 4.1 5.4 8.8 5.8 1.1 4.6
わからない 224 6 73 73 1 52 0 19 1.8 1.9 2.0 1.9 1.8 1.8 0.0 1.5
無回答・無効回答 286 2 83 96 1 81 2 21 - - - - - - - -

12,555 323 3,754 4,036 58 3,022 89 1,273 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=12,362 n=320 n=3,706 n=3,969 n=57 n=2,960 n=89 n=1,261

日本の学校であった 12,342 320 3,702 3,963 57 2,953 88 1,259 99.8 100.0 99.9 99.8 100.0 99.8 98.9 99.8
海外の学校であった 20 0 4 6 0 7 1 2 0.2 0.0 0.1 0.2 0.0 0.2 1.1 0.2
無回答・無効回答 193 3 48 67 1 62 0 12 - - - - - - - -

12,555 323 3,754 4,036 58 3,022 89 1,273 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0全体

件数 割合（除無回答・無効回答）

全体

Q89 あなたが卒業した中学校は、日本の学校でしたか、海外の学校でしたか。海外の学校の場合には、国名をお答えください。【Ｂ項目】

件数 割合（除無回答・無効回答）

Q87 あなたが１５歳の頃（中学３年生の時）、あなたのお宅には本がどのくらいありましたか。【Ｂ項目（「社会階層と社会移動全国調査」を基にした項目）】

件数 割合（除無回答・無効回答）

全体

Q88 その頃（中学３年生の時）あなたのお宅のくらしむきは、このなかのどれにあたるでしょうか。当時のふつうのくらしむきと比べてお答えください。【Ｂ項目（「社会階層と社会移動全国調査」を基にした項目）】

Q86_5 あなたが１５歳の頃（中学３年生の時）、あなたの兄弟姉妹はあなたを含めて何人でしたか。当時すでに亡くなっていた方を除き、それぞれの人数を教えてください。【Ｂ項目（「社会階層と社会移動全国調査」を基にした項目）】／あなたを含めて合計

件数 割合（除無回答・無効回答）

全体
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全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=12,397 n=322 n=3,711 n=3,991 n=57 n=2,968 n=89 n=1,259

国立 192 5 53 60 1 55 2 16 1.5 1.6 1.4 1.5 1.8 1.9 2.2 1.3
公立 11,608 292 3,475 3,743 56 2,774 73 1,195 93.6 90.7 93.6 93.8 98.2 93.5 82.0 94.9
私立 568 23 176 181 0 129 14 45 4.6 7.1 4.7 4.5 0.0 4.3 15.7 3.6
わからない 29 2 7 7 0 10 0 3 0.2 0.6 0.2 0.2 0.0 0.3 0.0 0.2
無回答・無効回答 158 1 43 45 1 54 0 14 - - - - - - - -

12,555 323 3,754 4,036 58 3,022 89 1,273 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=12,332 n=320 n=3,687 n=3,956 n=57 n=2,960 n=88 n=1,264

上の方 4,779 65 1,353 1,588 19 1,319 53 382 38.8 20.3 36.7 40.1 33.3 44.6 60.2 30.2
やや上の方 4,170 85 1,358 1,356 23 877 18 453 33.8 26.6 36.8 34.3 40.4 29.6 20.5 35.8
真ん中あたり 2,213 116 640 695 11 478 10 263 17.9 36.3 17.4 17.6 19.3 16.1 11.4 20.8
やや下の方 622 32 168 176 2 153 3 88 5.0 10.0 4.6 4.4 3.5 5.2 3.4 7.0
下の方 331 12 92 80 1 89 3 54 2.7 3.8 2.5 2.0 1.8 3.0 3.4 4.3
わからない 217 10 76 61 1 44 1 24 1.8 3.1 2.1 1.5 1.8 1.5 1.1 1.9
無回答・無効回答 223 3 67 80 1 62 1 9 - - - - - - - -

12,555 323 3,754 4,036 58 3,022 89 1,273 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=12,386 n=321 n=3,711 n=3,980 n=57 n=2,965 n=89 n=1,263

中学校まで 22 0 8 6 0 6 1 1 0.2 0.0 0.2 0.2 0.0 0.2 1.1 0.1
高校まで 585 11 119 175 1 221 2 56 4.7 3.4 3.2 4.4 1.8 7.5 2.2 4.4
専門学校まで 134 6 27 37 0 36 1 27 1.1 1.9 0.7 0.9 0.0 1.2 1.1 2.1
短大・高専まで 319 112 95 48 0 30 0 34 2.6 34.9 2.6 1.2 0.0 1.0 0.0 2.7
大学まで 10,117 152 3,188 3,317 52 2,326 72 1,010 81.7 47.4 85.9 83.3 91.2 78.4 80.9 80.0
大学院まで 317 3 46 109 1 121 8 29 2.6 0.9 1.2 2.7 1.8 4.1 9.0 2.3
その他 7 0 1 3 0 1 0 2 0.1 0.0 0.0 0.1 0.0 0.0 0.0 0.2
何も考えていなかった 721 27 186 235 2 185 3 83 5.8 8.4 5.0 5.9 3.5 6.2 3.4 6.6
わからない 164 10 41 50 1 39 2 21 1.3 3.1 1.1 1.3 1.8 1.3 2.2 1.7
無回答・無効回答 169 2 43 56 1 57 0 10 - - - - - - - -

12,555 323 3,754 4,036 58 3,022 89 1,273 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

※本資料では割愛する

全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=12,348 n=319 n=3,690 n=3,975 n=57 n=2,955 n=88 n=1,264

塾・予備校 7,404 202 2,267 2,398 41 1,689 58 749 60.0 63.3 61.4 60.3 71.9 57.2 65.9 59.3
家庭教師 1,086 27 316 341 4 233 11 154 8.8 8.5 8.6 8.6 7.0 7.9 12.5 12.2
通信添削 1,635 46 521 467 7 411 16 167 13.2 14.4 14.1 11.7 12.3 13.9 18.2 13.2
経験なし 3,803 83 1,069 1,235 13 999 20 384 30.8 26.0 29.0 31.1 22.8 33.8 22.7 30.4
無回答・無効回答 207 4 64 61 1 67 1 9 - - - - - - - -

12,555 323 3,754 4,036 58 3,022 89 1,273 - - - - - - - -

全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=12,299 n=320 n=3,677 n=3,967 n=55 n=2,939 n=86 n=1,255

学級委員（級長・クラス長） 6,254 113 1,858 2,248 29 1,422 46 538 50.8 35.3 50.5 56.7 52.7 48.4 53.5 42.9
生徒会役員 2,958 46 908 1,002 15 677 19 291 24.1 14.4 24.7 25.3 27.3 23.0 22.1 23.2
部活動の部長・副部長 4,508 111 1,296 1,566 23 1,043 31 438 36.7 34.7 35.2 39.5 41.8 35.5 36.0 34.9
どれも経験していない 3,747 128 1,140 1,034 13 958 24 450 30.5 40.0 31.0 26.1 23.6 32.6 27.9 35.9
無回答・無効回答 256 3 77 69 3 83 3 18 - - - - - - - -

12,555 323 3,754 4,036 58 3,022 89 1,273 - - - - - - - -

Q95 あなたが中学生のとき、次のような経験がありましたか。【Ａ項目】（複数回答）
件数 割合（除無回答・無効回答）

全体

Q94 あなたは小・中学生の頃に、塾や予備校に通ったり、家庭教師についたりしたことがありますか。次のうち、半年以上の経験があるものをすべて選択してください。どれも経験がない場合は、「経験なし」を選択してください。【Ａ項目（「社会階層と社会移動全国調査」を基にした項目）】（複数回答）

件数 割合（除無回答・無効回答）

全体

件数 割合（除無回答・無効回答）

全体

Q93_1 中学校を卒業したとき、あなたはどこにお住まいでしたか。海外であった場合や、合併等で一覧に該当するものがない場合には「その他」の欄に当時の地名等をお答えください。【Ａ項目（「社会階層と社会移動全国調査」を基にした項目）】／都道府県

Q91 中学３年生のとき、あなたの成績は学年のなかでどのくらいでしたか。このなかから当てはまるものを選んでください。【Ｂ項目（「社会階層と社会移動全国調査」を基にした項目）】

件数 割合（除無回答・無効回答）

全体

Q92 中学３年生のとき、あなたは将来どこまで進学したいと思っていましたか。【Ｂ項目（「社会階層と社会移動全国調査」を基にした項目）】

Q90 あなたが卒業した中学校は、公立でしたか、それとも私立でしたか。【Ａ項目】
件数 割合（除無回答・無効回答）

全体
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全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=12,280 n=319 n=3,663 n=3,958 n=57 n=2,943 n=88 n=1,252

同じクラスの生徒に対するいじめ 4,814 86 1,420 1,671 31 1,074 43 489 39.2 27.0 38.8 42.2 54.4 36.5 48.9 39.1
同じクラスではないが同じ学校の生徒に対するいじめ 4,176 92 1,149 1,515 28 936 34 422 34.0 28.8 31.4 38.3 49.1 31.8 38.6 33.7
あなた自身に対するいじめ 2,088 45 565 689 8 529 19 233 17.0 14.1 15.4 17.4 14.0 18.0 21.6 18.6
その他のいじめ 122 3 38 38 0 27 1 15 1.0 0.9 1.0 1.0 0.0 0.9 1.1 1.2
まわりにいじめはなかった 2,641 90 792 757 9 717 15 261 21.5 28.2 21.6 19.1 15.8 24.4 17.0 20.8
わからない 2,207 69 695 648 8 564 16 207 18.0 21.6 19.0 16.4 14.0 19.2 18.2 16.5
無回答・無効回答 275 4 91 78 1 79 1 21 - - - - - - - -

12,555 323 3,754 4,036 58 3,022 89 1,273 - - - - - - - -

全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=12,290 n=318 n=3,684 n=3,944 n=57 n=2,946 n=86 n=1,255

小学校 223 7 61 66 0 58 1 30 1.8 2.2 1.7 1.7 0.0 2.0 1.2 2.4
中学校 230 5 65 74 1 57 1 27 1.9 1.6 1.8 1.9 1.8 1.9 1.2 2.2
高校 178 5 44 66 0 46 2 15 1.4 1.6 1.2 1.7 0.0 1.6 2.3 1.2
どの期間も不登校を経験していない 11,715 302 3,531 3,753 56 2,803 82 1,188 95.3 95.0 95.8 95.2 98.2 95.1 95.3 94.7
無回答・無効回答 265 5 70 92 1 76 3 18 - - - - - - - -

12,555 323 3,754 4,036 58 3,022 89 1,273 - - - - - - - -

全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=12,068 n=311 n=3,607 n=3,861 n=56 n=2,921 n=86 n=1,226

旧制尋常小学校・国民学校初等科 324 8 88 100 0 100 1 27 2.7 2.6 2.4 2.6 0.0 3.4 1.2 2.2
旧制高等小学校・青年学校・尋常小学校高等科・国民学校高
等科

215 3 68 56 1 70 1 16 1.8 1.0 1.9 1.5 1.8 2.4 1.2 1.3

旧制中学校・高等女学校 401 14 114 116 4 120 1 32 3.3 4.5 3.2 3.0 7.1 4.1 1.2 2.6
実業学校 230 2 54 71 0 83 1 19 1.9 0.6 1.5 1.8 0.0 2.8 1.2 1.5
師範学校 76 0 27 23 2 21 0 3 0.6 0.0 0.7 0.6 3.6 0.7 0.0 0.2
旧制高校・専門学校・高等師範学校 454 17 143 133 5 97 2 57 3.8 5.5 4.0 3.4 8.9 3.3 2.3 4.6
旧制大学・大学院 429 19 137 138 1 81 3 50 3.6 6.1 3.8 3.6 1.8 2.8 3.5 4.1
新制中学校 655 12 182 227 0 161 4 69 5.4 3.9 5.0 5.9 0.0 5.5 4.7 5.6
新制高校 2,793 59 755 925 12 725 19 298 23.1 19.0 20.9 24.0 21.4 24.8 22.1 24.3
新制専門学校 211 8 54 74 1 43 2 29 1.7 2.6 1.5 1.9 1.8 1.5 2.3 2.4
新制短大・高専 205 8 61 72 1 39 1 23 1.7 2.6 1.7 1.9 1.8 1.3 1.2 1.9
新制大学 3,565 65 1,097 1,138 16 879 33 337 29.5 20.9 30.4 29.5 28.6 30.1 38.4 27.5
新制大学院 174 2 39 54 0 59 5 15 1.4 0.6 1.1 1.4 0.0 2.0 5.8 1.2
その他 95 5 26 29 3 21 0 11 0.8 1.6 0.7 0.8 5.4 0.7 0.0 0.9
わからない 2,241 89 762 705 10 422 13 240 18.6 28.6 21.1 18.3 17.9 14.4 15.1 19.6
無回答・無効回答 487 12 147 175 2 101 3 47 - - - - - - - -

12,555 323 3,754 4,036 58 3,022 89 1,273 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

全体

Q98 あなたのお父さんが最後に行かれた学校は、次のどれにあたりますか。中退も卒業と同じ扱いでお答えください。【Ｂ項目（「社会階層と社会移動全国調査」を基にした項目）】

件数 割合（除無回答・無効回答）

全体

あなたのご両親のことについて

件数 割合（除無回答・無効回答）

全体

Q97 あなたは次の期間、不登校を経験したことがありますか。【Ｂ項目】（複数回答）
件数 割合（除無回答・無効回答）

Q96 あなたが中学生のとき、あなたのまわりで以下のようないじめがありましたか。【Ｂ項目】（複数回答）
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全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=12,029 n=309 n=3,591 n=3,853 n=55 n=2,912 n=86 n=1,223

旧制尋常小学校・国民学校初等科 231 5 72 74 0 64 0 16 1.9 1.6 2.0 1.9 0.0 2.2 0.0 1.3
旧制高等小学校・青年学校・尋常小学校高等科・国民学校高
等科

168 2 46 42 1 65 0 12 1.4 0.6 1.3 1.1 1.8 2.2 0.0 1.0

旧制中学校・高等女学校 708 19 204 213 7 205 1 59 5.9 6.1 5.7 5.5 12.7 7.0 1.2 4.8
実業学校 103 5 20 32 0 34 0 12 0.9 1.6 0.6 0.8 0.0 1.2 0.0 1.0
師範学校 44 2 16 10 1 12 2 1 0.4 0.6 0.4 0.3 1.8 0.4 2.3 0.1
旧制高校・専門学校・高等師範学校 466 22 166 132 3 92 3 48 3.9 7.1 4.6 3.4 5.5 3.2 3.5 3.9
旧制大学・大学院 141 3 45 46 0 24 1 22 1.2 1.0 1.3 1.2 0.0 0.8 1.2 1.8
新制中学校 655 9 161 225 0 173 7 80 5.4 2.9 4.5 5.8 0.0 5.9 8.1 6.5
新制高校 3,752 72 1,045 1,261 16 965 17 376 31.2 23.3 29.1 32.7 29.1 33.1 19.8 30.7
新制専門学校 603 13 167 189 3 151 5 75 5.0 4.2 4.7 4.9 5.5 5.2 5.8 6.1
新制短大・高専 1,519 52 461 473 10 350 17 156 12.6 16.8 12.8 12.3 18.2 12.0 19.8 12.8
新制大学 1,496 17 466 481 6 360 21 145 12.4 5.5 13.0 12.5 10.9 12.4 24.4 11.9
新制大学院 35 0 13 13 0 8 0 1 0.3 0.0 0.4 0.3 0.0 0.3 0.0 0.1
その他 67 3 10 25 1 17 0 11 0.6 1.0 0.3 0.6 1.8 0.6 0.0 0.9
わからない 2,041 85 699 637 7 392 12 209 17.0 27.5 19.5 16.5 12.7 13.5 14.0 17.1
無回答・無効回答 526 14 163 183 3 110 3 50 - - - - - - - -

12,555 323 3,754 4,036 58 3,022 89 1,273 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=12,163 n=316 n=3,645 n=3,891 n=56 n=2,923 n=86 n=1,246

教員・保育士（幼稚園・保育園） 118 3 49 34 0 24 1 7 1.0 0.9 1.3 0.9 0.0 0.8 1.2 0.6
教員（小中高校） 1,465 15 429 449 11 388 10 163 12.0 4.7 11.8 11.5 19.6 13.3 11.6 13.1
大学教員（短大・大学院を含む） 90 1 22 29 1 26 3 8 0.7 0.3 0.6 0.7 1.8 0.9 3.5 0.6
学校外の教える仕事（学習塾、習い事など） 22 2 7 7 0 5 1 0 0.2 0.6 0.2 0.2 0.0 0.2 1.2 0.0
経営者、役員 467 16 134 146 2 114 4 51 3.8 5.1 3.7 3.8 3.6 3.9 4.7 4.1
常時雇用されている一般従業者（大企業） 1,895 57 572 598 7 481 19 161 15.6 18.0 15.7 15.4 12.5 16.5 22.1 12.9
常時雇用されている一般従業者（中小企業） 3,242 86 988 1,056 19 733 16 344 26.7 27.2 27.1 27.1 33.9 25.1 18.6 27.6
公務員（教員や保育士は除く） 1,597 49 489 520 3 371 12 153 13.1 15.5 13.4 13.4 5.4 12.7 14.0 12.3
パート・アルバイト 14 0 4 5 0 3 0 2 0.1 0.0 0.1 0.1 0.0 0.1 0.0 0.2
派遣社員 17 0 6 4 0 3 0 4 0.1 0.0 0.2 0.1 0.0 0.1 0.0 0.3
契約社員、嘱託 107 2 33 36 1 22 1 12 0.9 0.6 0.9 0.9 1.8 0.8 1.2 1.0
臨時雇用 24 0 7 9 0 3 0 5 0.2 0.0 0.2 0.2 0.0 0.1 0.0 0.4
自営業主、自由業者 1,919 56 529 619 7 484 15 209 15.8 17.7 14.5 15.9 12.5 16.6 17.4 16.8
家族従業者 33 1 9 13 0 6 0 4 0.3 0.3 0.2 0.3 0.0 0.2 0.0 0.3
内職 3 0 0 2 0 1 0 0 0.0 0.0 0.0 0.1 0.0 0.0 0.0 0.0
学生 8 0 3 4 0 1 0 0 0.1 0.0 0.1 0.1 0.0 0.0 0.0 0.0
無職（働いていなかった） 62 2 18 18 1 20 0 3 0.5 0.6 0.5 0.5 1.8 0.7 0.0 0.2
当時父はいなかった（離別） 260 4 77 92 2 52 2 31 2.1 1.3 2.1 2.4 3.6 1.8 2.3 2.5
当時父はいなかった（死別） 179 3 55 48 0 52 1 20 1.5 0.9 1.5 1.2 0.0 1.8 1.2 1.6
当時父はいなかった（その他） 18 1 6 3 0 6 0 2 0.1 0.3 0.2 0.1 0.0 0.2 0.0 0.2
わからない 354 8 122 114 2 80 0 28 2.9 2.5 3.3 2.9 3.6 2.7 0.0 2.2
その他 269 10 86 85 0 48 1 39 2.2 3.2 2.4 2.2 0.0 1.6 1.2 3.1
無回答・無効回答 392 7 109 145 2 99 3 27 - - - - - - - -

12,555 323 3,754 4,036 58 3,022 89 1,273 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

件数 割合（除無回答・無効回答）

全体

Q99 あなたのお母さんが最後に行かれた学校は、次のどれにあたりますか。中退も卒業と同じ扱いでお答えください。【Ｂ項目（「社会階層と社会移動全国調査」を基にした項目）】

件数 割合（除無回答・無効回答）

全体

Q100 あなたが１５歳頃のお父さんのお仕事はどれにあたりますか。【Ｂ項目（「社会階層と社会移動全国調査」を基にした項目）】
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全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=12,153 n=318 n=3,638 n=3,890 n=56 n=2,920 n=86 n=1,245

教員・保育士（幼稚園・保育園） 372 23 130 101 0 67 4 47 3.1 7.2 3.6 2.6 0.0 2.3 4.7 3.8
教員（小中高校） 946 7 305 294 7 206 7 120 7.8 2.2 8.4 7.6 12.5 7.1 8.1 9.6
大学教員（短大・大学院を含む） 21 0 7 5 0 6 0 3 0.2 0.0 0.2 0.1 0.0 0.2 0.0 0.2
学校外の教える仕事（学習塾、習い事など） 107 4 33 35 0 28 0 7 0.9 1.3 0.9 0.9 0.0 1.0 0.0 0.6
経営者、役員 85 2 21 33 0 15 0 14 0.7 0.6 0.6 0.8 0.0 0.5 0.0 1.1
常時雇用されている一般従業者（大企業） 205 8 61 68 2 47 3 16 1.7 2.5 1.7 1.7 3.6 1.6 3.5 1.3
常時雇用されている一般従業者（中小企業） 1,128 38 321 365 3 261 8 132 9.3 11.9 8.8 9.4 5.4 8.9 9.3 10.6
公務員（教員や保育士は除く） 502 5 162 163 0 110 3 59 4.1 1.6 4.5 4.2 0.0 3.8 3.5 4.7
パート・アルバイト 3,484 91 1,108 1,097 28 827 24 309 28.7 28.6 30.5 28.2 50.0 28.3 27.9 24.8
派遣社員 50 2 18 15 0 11 0 4 0.4 0.6 0.5 0.4 0.0 0.4 0.0 0.3
契約社員、嘱託 201 8 46 77 1 48 2 19 1.7 2.5 1.3 2.0 1.8 1.6 2.3 1.5
臨時雇用 77 3 23 27 0 17 0 7 0.6 0.9 0.6 0.7 0.0 0.6 0.0 0.6
自営業主、自由業者 849 17 227 296 4 204 5 96 7.0 5.3 6.2 7.6 7.1 7.0 5.8 7.7
家族従業者 773 21 211 245 0 210 7 79 6.4 6.6 5.8 6.3 0.0 7.2 8.1 6.3
内職 392 18 113 122 2 98 3 36 3.2 5.7 3.1 3.1 3.6 3.4 3.5 2.9
学生 9 0 4 5 0 0 0 0 0.1 0.0 0.1 0.1 0.0 0.0 0.0 0.0
無職（働いていなかった） 2,289 55 628 733 7 611 18 237 18.8 17.3 17.3 18.8 12.5 20.9 20.9 19.0
当時母はいなかった（離別） 40 0 9 19 0 8 0 4 0.3 0.0 0.2 0.5 0.0 0.3 0.0 0.3
当時母はいなかった（死別） 45 2 15 11 0 16 0 1 0.4 0.6 0.4 0.3 0.0 0.5 0.0 0.1
当時母はいなかった（その他） 4 0 1 1 0 1 0 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.1
わからない 365 7 132 118 2 79 0 27 3.0 2.2 3.6 3.0 3.6 2.7 0.0 2.2
その他 209 7 63 60 0 50 2 27 1.7 2.2 1.7 1.5 0.0 1.7 2.3 2.2
無回答・無効回答 402 5 116 146 2 102 3 28 - - - - - - - -

12,555 323 3,754 4,036 58 3,022 89 1,273 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=12,193 n=315 n=3,655 n=3,907 n=57 n=2,927 n=86 n=1,246

保育士・幼稚園教諭 14 7 3 2 0 2 0 0 0.1 2.2 0.1 0.1 0.0 0.1 0.0 0.0
小学校教諭 524 6 214 146 4 104 3 47 4.3 1.9 5.9 3.7 7.0 3.6 3.5 3.8
中学校教諭 613 5 185 228 6 129 3 57 5.0 1.6 5.1 5.8 10.5 4.4 3.5 4.6
高校教諭 542 7 108 136 2 213 4 72 4.4 2.2 3.0 3.5 3.5 7.3 4.7 5.8
大学教員（短大・大学院を含む） 112 1 27 34 1 35 4 10 0.9 0.3 0.7 0.9 1.8 1.2 4.7 0.8
上記以外の教える仕事（学習塾、習い事など） 221 10 58 62 0 55 3 33 1.8 3.2 1.6 1.6 0.0 1.9 3.5 2.6
該当しない 9,627 268 2,888 3,121 42 2,278 65 965 79.0 85.1 79.0 79.9 73.7 77.8 75.6 77.4
わからない 540 11 172 178 2 111 4 62 4.4 3.5 4.7 4.6 3.5 3.8 4.7 5.0
無回答・無効回答 362 8 99 129 1 95 3 27 - - - - - - - -

12,555 323 3,754 4,036 58 3,022 89 1,273 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=12,127 n=312 n=3,642 n=3,887 n=57 n=2,903 n=86 n=1,240

保育士・幼稚園教諭 583 34 200 160 1 108 4 76 4.8 10.9 5.5 4.1 1.8 3.7 4.7 6.1
小学校教諭 749 6 313 207 4 134 7 78 6.2 1.9 8.6 5.3 7.0 4.6 8.1 6.3
中学校教諭 307 5 85 119 2 71 2 23 2.5 1.6 2.3 3.1 3.5 2.4 2.3 1.9
高校教諭 197 1 34 53 2 78 2 27 1.6 0.3 0.9 1.4 3.5 2.7 2.3 2.2
大学教員（短大・大学院を含む） 28 0 8 7 1 9 0 3 0.2 0.0 0.2 0.2 1.8 0.3 0.0 0.2
上記以外の教える仕事（学習塾、習い事など） 463 12 124 136 0 123 3 65 3.8 3.8 3.4 3.5 0.0 4.2 3.5 5.2
該当しない 9,337 242 2,730 3,055 43 2,281 67 919 77.0 77.6 75.0 78.6 75.4 78.6 77.9 74.1
わからない 463 12 148 150 4 99 1 49 3.8 3.8 4.1 3.9 7.0 3.4 1.2 4.0
無回答・無効回答 428 11 112 149 1 119 3 33 - - - - - - - -

12,555 323 3,754 4,036 58 3,022 89 1,273 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

Q103 あなたが高校を卒業するまでの間、あなたのお母さんは、教える仕事についていたことはありますか。一番、長期間のものを一つ回答してください。【Ｂ項目】

件数 割合（除無回答・無効回答）

全体

全体

Q102 あなたが高校を卒業するまでの間、あなたのお父さんは、教える仕事についていたことはありますか。一番、長期間のものを一つ回答してください。【Ｂ項目】

件数 割合（除無回答・無効回答）

全体

Q101 あなたが１５歳頃のお母さんのお仕事はどれにあたりますか。【Ｂ項目（「社会階層と社会移動全国調査」を基にした項目）】

件数 割合（除無回答・無効回答）
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全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=12,209 n=319 n=3,664 n=3,921 n=57 n=2,909 n=85 n=1,254

結婚したことはない 3,671 116 1,097 1,272 15 791 38 342 30.1 36.4 29.9 32.4 26.3 27.2 44.7 27.3
結婚している（現在配偶者がいる） 8,005 183 2,420 2,495 41 1,986 46 834 65.6 57.4 66.0 63.6 71.9 68.3 54.1 66.5
離別した 445 15 123 125 1 110 1 70 3.6 4.7 3.4 3.2 1.8 3.8 1.2 5.6
死別した 88 5 24 29 0 22 0 8 0.7 1.6 0.7 0.7 0.0 0.8 0.0 0.6
無回答・無効回答 346 4 90 115 1 113 4 19 - - - - - - - -

12,555 323 3,754 4,036 58 3,022 89 1,273 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=7,792 n=179 n=2,342 n=2,430 n=41 n=1,939 n=46 n=815

10歳代 3 0 0 1 0 1 0 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.1 0.0 0.1
20歳代 4,902 132 1,620 1,533 24 1,064 28 501 62.9 73.7 69.2 63.1 58.5 54.9 60.9 61.5
30歳代 2,599 45 662 815 15 780 16 266 33.4 25.1 28.3 33.5 36.6 40.2 34.8 32.6
40歳代 254 2 47 69 2 90 1 43 3.3 1.1 2.0 2.8 4.9 4.6 2.2 5.3
50歳代 32 0 11 12 0 4 1 4 0.4 0.0 0.5 0.5 0.0 0.2 2.2 0.5
60歳以上 2 0 2 0 0 0 0 0 0.0 0.0 0.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
無回答・無効回答 213 4 78 65 0 47 0 19 - - - - - - - -

8,005 183 2,420 2,495 41 1,986 46 834 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=7,887 n=182 n=2,378 n=2,456 n=40 n=1,963 n=46 n=822

中学校 18 1 5 8 0 4 0 0 0.2 0.5 0.2 0.3 0.0 0.2 0.0 0.0
高校 588 42 154 150 4 173 3 62 7.5 23.1 6.5 6.1 10.0 8.8 6.5 7.5
専門学校（専修学校専門課程） 473 23 127 121 4 141 1 56 6.0 12.6 5.3 4.9 10.0 7.2 2.2 6.8
短大（短期大学） 860 16 223 299 4 254 2 62 10.9 8.8 9.4 12.2 10.0 12.9 4.3 7.5
高専（高等専門学校） 49 4 20 8 0 8 0 9 0.6 2.2 0.8 0.3 0.0 0.4 0.0 1.1
大学 5,256 85 1,676 1,674 25 1,200 33 563 66.6 46.7 70.5 68.2 62.5 61.1 71.7 68.5
大学院 619 11 164 190 3 177 7 67 7.8 6.0 6.9 7.7 7.5 9.0 15.2 8.2
その他 24 0 9 6 0 6 0 3 0.3 0.0 0.4 0.2 0.0 0.3 0.0 0.4
無回答・無効回答 118 1 42 39 1 23 0 12 - - - - - - - -

8,005 183 2,420 2,495 41 1,986 46 834 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=11,812 n=306 n=3,539 n=3,797 n=56 n=2,842 n=79 n=1,193

1人 2,303 40 620 791 7 608 25 212 19.5 13.1 17.5 20.8 12.5 21.4 31.6 17.8
2人 2,501 61 779 764 14 605 18 260 21.2 19.9 22.0 20.1 25.0 21.3 22.8 21.8
3人 2,699 54 787 901 12 650 17 278 22.8 17.6 22.2 23.7 21.4 22.9 21.5 23.3
4人 2,707 88 831 878 14 617 13 266 22.9 28.8 23.5 23.1 25.0 21.7 16.5 22.3
5人 1,104 39 370 310 7 260 4 114 9.3 12.7 10.5 8.2 12.5 9.1 5.1 9.6
6人 350 15 114 104 1 74 1 41 3.0 4.9 3.2 2.7 1.8 2.6 1.3 3.4
7人 93 3 26 31 1 18 1 13 0.8 1.0 0.7 0.8 1.8 0.6 1.3 1.1
8人 24 5 3 9 0 2 0 5 0.2 1.6 0.1 0.2 0.0 0.1 0.0 0.4
9人 8 0 5 2 0 1 0 0 0.1 0.0 0.1 0.1 0.0 0.0 0.0 0.0
10人 3 0 1 1 0 1 0 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
11人以上 20 1 3 6 0 6 0 4 0.2 0.3 0.1 0.2 0.0 0.2 0.0 0.3
無回答・無効回答 743 17 215 239 2 180 10 80 - - - - - - - -

12,555 323 3,754 4,036 58 3,022 89 1,273 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

件数 割合（除無回答・無効回答）

全体

件数 割合（除無回答・無効回答）

全体

【「結婚している（現在配偶者がいる）」場合のみ】

Q107_1 同居されているご家族の方は、あなたを含めて何人ですか。また、お子さんは何人いますか。【Ｂ項目（「社会階層と社会移動全国調査」を基にした項目）】／同居されているご家族の方の人数（あなたを含めて）

件数 割合（除無回答・無効回答）

全体

【「結婚している（現在配偶者がいる）」場合のみ】

Q106 現在の配偶者の方が最後に行かれた（又は現在行かれている）学校は次のどちらにあたりますか。中退も卒業と同じ扱いでお答えください。【Ｂ項目（「社会階層と社会移動全国調査」を基にした項目）】

件数 割合（除無回答・無効回答）

全体

あなたのご家族・ご家庭のことについて

Q105 現在の配偶者と結婚されたのは、あなたが何歳のときですか。【Ｂ項目（「社会階層と社会移動全国調査」を基にした項目）】

Q104 あなたは現在結婚されていますか。【Ｂ項目（「社会階層と社会移動全国調査」を基にした項目）】
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全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=9,049 n=227 n=2,690 n=2,884 n=36 n=2,237 n=62 n=913

0人 2,824 58 826 972 6 679 28 255 31.2 25.6 30.7 33.7 16.7 30.4 45.2 27.9
1人 1,604 23 458 515 9 415 13 171 17.7 10.1 17.0 17.9 25.0 18.6 21.0 18.7
2人 3,144 93 946 951 15 804 15 320 34.7 41.0 35.2 33.0 41.7 35.9 24.2 35.0
3人 1,267 45 398 386 6 285 6 141 14.0 19.8 14.8 13.4 16.7 12.7 9.7 15.4
4人 175 8 52 55 0 39 0 21 1.9 3.5 1.9 1.9 0.0 1.7 0.0 2.3
5人 19 0 4 4 0 9 0 2 0.2 0.0 0.1 0.1 0.0 0.4 0.0 0.2
6人 3 0 1 0 0 1 0 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.1
7人 1 0 1 0 0 0 0 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
8人 0 0 0 0 0 0 0 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
9人 0 0 0 0 0 0 0 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
10人 1 0 0 0 0 1 0 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
11人以上 11 0 4 1 0 4 0 2 0.1 0.0 0.1 0.0 0.0 0.2 0.0 0.2
無回答・無効回答 3,506 96 1,064 1,152 22 785 27 360 - - - - - - - -

12,555 323 3,754 4,036 58 3,022 89 1,273 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=6,421 n=207 n=2,073 n=1,964 n=40 n=1,435 n=19 n=683

配偶者 7,366 174 2,241 2,277 41 1,825 42 766 114.7 84.1 108.1 115.9 102.5 127.2 221.1 112.2
息子 3,299 89 1,003 1,017 17 794 14 365 51.4 43.0 48.4 51.8 42.5 55.3 73.7 53.4
娘 3,126 96 948 964 13 737 15 353 48.7 46.4 45.7 49.1 32.5 51.4 78.9 51.7
息子の配偶者 8 0 1 4 0 2 0 1 0.1 0.0 0.0 0.2 0.0 0.1 0.0 0.1
娘の配偶者 9 1 3 3 0 1 0 1 0.1 0.5 0.1 0.2 0.0 0.1 0.0 0.1
孫 17 0 4 7 0 4 0 2 0.3 0.0 0.2 0.4 0.0 0.3 0.0 0.3
あなたの父親 1,537 63 497 541 8 285 8 135 23.9 30.4 24.0 27.5 20.0 19.9 42.1 19.8
あなたの母親 2,145 88 664 750 11 437 11 184 33.4 42.5 32.0 38.2 27.5 30.5 57.9 26.9
配偶者の父親 227 9 78 64 0 41 2 33 3.5 4.3 3.8 3.3 0.0 2.9 10.5 4.8
配偶者の母親 434 19 165 114 4 79 1 52 6.8 9.2 8.0 5.8 10.0 5.5 5.3 7.6
あなたの祖父 89 2 27 31 0 19 2 8 1.4 1.0 1.3 1.6 0.0 1.3 10.5 1.2
あなたの祖母 236 10 83 86 0 36 2 19 3.7 4.8 4.0 4.4 0.0 2.5 10.5 2.8
配偶者の祖父 4 0 2 0 0 0 0 2 0.1 0.0 0.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.3
配偶者の祖母 16 2 5 6 0 1 0 2 0.2 1.0 0.2 0.3 0.0 0.1 0.0 0.3
あなたの兄弟姉妹 666 38 244 214 3 107 3 57 10.4 18.4 11.8 10.9 7.5 7.5 15.8 8.3
配偶者の兄弟姉妹 25 0 6 6 0 7 0 6 0.4 0.0 0.3 0.3 0.0 0.5 0.0 0.9
その他 365 11 114 110 4 83 2 41 5.7 5.3 5.5 5.6 10.0 5.8 10.5 6.0
無回答・無効回答 3,088 59 846 1,042 9 799 35 298 - - - - - - - -

9,509 266 2,919 3,006 49 2,234 54 981 - - - - - - - -

全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=12,039 n=312 n=3,616 n=3,853 n=55 n=2,888 n=84 n=1,231

子供はいらない 457 6 105 141 1 144 8 52 3.8 1.9 2.9 3.7 1.8 5.0 9.5 4.2
1人 210 2 65 66 0 59 0 18 1.7 0.6 1.8 1.7 0.0 2.0 0.0 1.5
2人 4,584 106 1,421 1,516 20 1,067 28 426 38.1 34.0 39.3 39.3 36.4 36.9 33.3 34.6
3人 3,570 131 1,078 1,118 16 834 26 367 29.7 42.0 29.8 29.0 29.1 28.9 31.0 29.8
4人 269 8 87 85 3 53 0 33 2.2 2.6 2.4 2.2 5.5 1.8 0.0 2.7
5人 75 6 22 23 1 15 0 8 0.6 1.9 0.6 0.6 1.8 0.5 0.0 0.6
6人 6 0 1 3 0 1 1 0 0.0 0.0 0.0 0.1 0.0 0.0 1.2 0.0
7人 3 0 0 0 0 3 0 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.1 0.0 0.0
8人 3 0 2 1 0 0 0 0 0.0 0.0 0.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
9人 6 0 0 4 0 1 0 1 0.0 0.0 0.0 0.1 0.0 0.0 0.0 0.1
10人 5 0 3 2 0 0 0 0 0.0 0.0 0.1 0.1 0.0 0.0 0.0 0.0
11人以上 17 0 3 2 0 7 0 5 0.1 0.0 0.1 0.1 0.0 0.2 0.0 0.4
わからない 2,834 53 829 892 14 704 21 321 23.5 17.0 22.9 23.2 25.5 24.4 25.0 26.1
無回答・無効回答 516 11 138 183 3 134 5 42 - - - - - - - -

12,555 323 3,754 4,036 58 3,022 89 1,273 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

Q109 あなたにとって、理想的な子供の数は何人ですか。【Ｂ項目（「社会階層と社会移動全国調査」を基にした項目）】

件数 割合（除無回答・無効回答）

全体

全体

Q108 次のなかから、常時、同居されているご家族をすべてお選びください。【Ｂ項目（「社会階層と社会移動全国調査」を基にした項目）】（複数回答）

件数 割合（除無回答・無効回答）

全体

【家族が2人以上いると回答した場合のみ】

Q107_2 同居されているご家族の方は、あなたを含めて何人ですか。また、お子さんは何人いますか。【Ｂ項目（「社会階層と社会移動全国調査」を基にした項目）】／（同居の有無にかかわらず）お子さんの人数

件数 割合（除無回答・無効回答）
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全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=12,286 n=318 n=3,683 n=3,949 n=57 n=2,941 n=85 n=1,253

０：とても不幸 56 1 11 27 0 15 1 1 0.5 0.3 0.3 0.7 0.0 0.5 1.2 0.1
1 53 0 8 15 2 22 2 4 0.4 0.0 0.2 0.4 3.5 0.7 2.4 0.3
2 137 4 25 51 0 51 2 4 1.1 1.3 0.7 1.3 0.0 1.7 2.4 0.3
3 346 5 94 135 0 81 5 26 2.8 1.6 2.6 3.4 0.0 2.8 5.9 2.1
4 433 6 130 128 2 127 1 39 3.5 1.9 3.5 3.2 3.5 4.3 1.2 3.1
5 1,484 44 387 489 8 368 7 181 12.1 13.8 10.5 12.4 14.0 12.5 8.2 14.4
6 1,420 32 407 469 4 357 10 141 11.6 10.1 11.1 11.9 7.0 12.1 11.8 11.3
7 2,496 72 763 788 9 574 23 267 20.3 22.6 20.7 20.0 15.8 19.5 27.1 21.3
8 2,841 72 887 895 16 663 16 292 23.1 22.6 24.1 22.7 28.1 22.5 18.8 23.3
9 1,328 34 418 423 7 312 9 125 10.8 10.7 11.3 10.7 12.3 10.6 10.6 10.0
10：とても幸せ 1,692 48 553 529 9 371 9 173 13.8 15.1 15.0 13.4 15.8 12.6 10.6 13.8
無回答・無効回答 269 5 71 87 1 81 4 20 - - - - - - - -

12,555 323 3,754 4,036 58 3,022 89 1,273 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=12,158 n=310 n=3,645 n=3,915 n=56 n=2,911 n=87 n=1,234

週に１回以上 34 1 10 14 1 6 0 2 0.3 0.3 0.3 0.4 1.8 0.2 0.0 0.2
月に１回くらい 149 1 44 44 1 36 2 21 1.2 0.3 1.2 1.1 1.8 1.2 2.3 1.7
年に１回から数回 1,502 35 488 452 8 334 19 166 12.4 11.3 13.4 11.5 14.3 11.5 21.8 13.5
数年に１度くらい 1,806 50 572 518 17 440 15 194 14.9 16.1 15.7 13.2 30.4 15.1 17.2 15.7
ここ数年したことがない 8,667 223 2,531 2,887 29 2,095 51 851 71.3 71.9 69.4 73.7 51.8 72.0 58.6 69.0
無回答・無効回答 397 13 109 121 2 111 2 39 - - - - - - - -

12,555 323 3,754 4,036 58 3,022 89 1,273 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=12,189 n=308 n=3,652 n=3,924 n=57 n=2,923 n=87 n=1,238

週に１回以上 42 1 8 19 0 8 0 6 0.3 0.3 0.2 0.5 0.0 0.3 0.0 0.5
月に１回くらい 388 7 99 114 6 117 4 41 3.2 2.3 2.7 2.9 10.5 4.0 4.6 3.3
年に１回から数回 4,090 70 1,259 1,253 18 1,031 36 423 33.6 22.7 34.5 31.9 31.6 35.3 41.4 34.2
数年に１度くらい 3,354 84 1,057 1,083 15 784 27 304 27.5 27.3 28.9 27.6 26.3 26.8 31.0 24.6
ここ数年したことがない 4,315 146 1,229 1,455 18 983 20 464 35.4 47.4 33.7 37.1 31.6 33.6 23.0 37.5
無回答・無効回答 366 15 102 112 1 99 2 35 - - - - - - - -

12,555 323 3,754 4,036 58 3,022 89 1,273 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=12,193 n=312 n=3,660 n=3,920 n=55 n=2,922 n=87 n=1,237

週に１回以上 509 7 175 127 2 149 4 45 4.2 2.2 4.8 3.2 3.6 5.1 4.6 3.6
月に１回くらい 1,764 66 591 491 12 401 12 191 14.5 21.2 16.1 12.5 21.8 13.7 13.8 15.4
年に１回から数回 4,128 96 1,339 1,226 18 1,001 30 418 33.9 30.8 36.6 31.3 32.7 34.3 34.5 33.8
数年に１度くらい 1,999 48 594 671 10 465 11 200 16.4 15.4 16.2 17.1 18.2 15.9 12.6 16.2
ここ数年したことがない 3,793 95 961 1,405 13 906 30 383 31.1 30.4 26.3 35.8 23.6 31.0 34.5 31.0
無回答・無効回答 362 11 94 116 3 100 2 36 - - - - - - - -

12,555 323 3,754 4,036 58 3,022 89 1,273 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

全体

Q111_3 あなたは、次のような活動をしていますか。それぞれの活動について、どのくらいしているかを、最近の５、６年でお答えください（あなたが自由時間に行う場合に限ります。学校の行事や仕事で行うものは含みません）。【Ｂ項目（「社会階層と社会移動全国調査」を基にした項目）】／図書館に行く

件数 割合（除無回答・無効回答）

全体

件数 割合（除無回答・無効回答）

全体

Q111_2 あなたは、次のような活動をしていますか。それぞれの活動について、どのくらいしているかを、最近の５、６年でお答えください（あなたが自由時間に行う場合に限ります。学校の行事や仕事で行うものは含みません）。【Ｂ項目（「社会階層と社会移動全国調査」を基にした項目）】／美術館や博物館に行く

件数 割合（除無回答・無効回答）

件数 割合（除無回答・無効回答）

全体

現在の生活について

Q111_1 あなたは、次のような活動をしていますか。それぞれの活動について、どのくらいしているかを、最近の５、６年でお答えください（あなたが自由時間に行う場合に限ります。学校の行事や仕事で行うものは含みません）。【Ｂ項目（「社会階層と社会移動全国調査」を基にした項目）】／クラシック音楽のコンサートへ行
く

Q110 現在、あなたはどの程度幸せですか。「とても幸せ」を１０点、「とても不幸」を０点とすると、何点くらいになると思いますか。【Ｂ項目（「社会階層と社会移動全国調査」を基にした項目）】
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全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=12,233 n=312 n=3,664 n=3,936 n=57 n=2,930 n=87 n=1,247

週に１回以上 2,385 32 630 793 8 706 17 199 19.5 10.3 17.2 20.1 14.0 24.1 19.5 16.0
月に１回くらい 2,491 39 811 776 15 625 17 208 20.4 12.5 22.1 19.7 26.3 21.3 19.5 16.7
年に１回から数回 3,817 89 1,196 1,223 18 843 27 421 31.2 28.5 32.6 31.1 31.6 28.8 31.0 33.8
数年に１度くらい 1,324 44 417 421 7 270 10 155 10.8 14.1 11.4 10.7 12.3 9.2 11.5 12.4
ここ数年したことがない 2,216 108 610 723 9 486 16 264 18.1 34.6 16.6 18.4 15.8 16.6 18.4 21.2
無回答・無効回答 322 11 90 100 1 92 2 26 - - - - - - - -

12,555 323 3,754 4,036 58 3,022 89 1,273 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=12,360 n=321 n=3,704 n=3,972 n=57 n=2,957 n=86 n=1,263

とてもよい 1,434 33 432 485 2 340 15 127 11.6 10.3 11.7 12.2 3.5 11.5 17.4 10.1
まあよい 4,233 123 1,328 1,305 27 1,011 33 406 34.2 38.3 35.9 32.9 47.4 34.2 38.4 32.1
ふつう 4,095 99 1,228 1,327 14 943 27 457 33.1 30.8 33.2 33.4 24.6 31.9 31.4 36.2
あまりよくない 2,112 57 609 673 11 532 10 220 17.1 17.8 16.4 16.9 19.3 18.0 11.6 17.4
わるい 422 8 92 161 2 110 1 48 3.4 2.5 2.5 4.1 3.5 3.7 1.2 3.8
わからない 64 1 15 21 1 21 0 5 0.5 0.3 0.4 0.5 1.8 0.7 0.0 0.4
無回答・無効回答 195 2 50 64 1 65 3 10 - - - - - - - -

12,555 323 3,754 4,036 58 3,022 89 1,273 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=12,283 n=320 n=3,676 n=3,946 n=57 n=2,942 n=85 n=1,257

いつも 548 15 181 186 3 120 2 41 4.5 4.7 4.9 4.7 5.3 4.1 2.4 3.3
たいてい 1,346 32 450 450 5 270 9 130 11.0 10.0 12.2 11.4 8.8 9.2 10.6 10.3
ときどき 5,135 151 1,556 1,634 26 1,177 38 553 41.8 47.2 42.3 41.4 45.6 40.0 44.7 44.0
少しだけ 3,888 101 1,132 1,243 16 977 27 392 31.7 31.6 30.8 31.5 28.1 33.2 31.8 31.2
全くない 1,366 21 357 433 7 398 9 141 11.1 6.6 9.7 11.0 12.3 13.5 10.6 11.2
無回答・無効回答 272 3 78 90 1 80 4 16 - - - - - - - -

12,555 323 3,754 4,036 58 3,022 89 1,273 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=12,276 n=319 n=3,673 n=3,946 n=57 n=2,940 n=86 n=1,255

いつも 300 9 85 112 1 68 2 23 2.4 2.8 2.3 2.8 1.8 2.3 2.3 1.8
たいてい 595 13 170 189 1 151 6 65 4.8 4.1 4.6 4.8 1.8 5.1 7.0 5.2
ときどき 2,156 59 653 672 16 509 15 232 17.6 18.5 17.8 17.0 28.1 17.3 17.4 18.5
少しだけ 2,594 71 819 799 11 631 16 247 21.1 22.3 22.3 20.2 19.3 21.5 18.6 19.7
全くない 6,631 167 1,946 2,174 28 1,581 47 688 54.0 52.4 53.0 55.1 49.1 53.8 54.7 54.8
無回答・無効回答 279 4 81 90 1 82 3 18 - - - - - - - -

12,555 323 3,754 4,036 58 3,022 89 1,273 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=12,275 n=319 n=3,672 n=3,946 n=56 n=2,939 n=86 n=1,257

いつも 288 7 86 103 2 60 1 29 2.3 2.2 2.3 2.6 3.6 2.0 1.2 2.3
たいてい 678 16 207 241 5 141 4 64 5.5 5.0 5.6 6.1 8.9 4.8 4.7 5.1
ときどき 2,692 76 823 855 14 620 22 282 21.9 23.8 22.4 21.7 25.0 21.1 25.6 22.4
少しだけ 3,881 99 1,214 1,189 21 933 24 401 31.6 31.0 33.1 30.1 37.5 31.7 27.9 31.9
全くない 4,736 121 1,342 1,558 14 1,185 35 481 38.6 37.9 36.5 39.5 25.0 40.3 40.7 38.3
無回答・無効回答 280 4 82 90 2 83 3 16 - - - - - - - -

12,555 323 3,754 4,036 58 3,022 89 1,273 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

Q113_3 この１か月の間にどのくらいの頻度で次のことがありましたか。【Ｂ項目（「社会階層と社会移動全国調査」を基にした項目）】／そわそわして、落ち着かない

件数 割合（除無回答・無効回答）

全体

全体

Q113_2 この１か月の間にどのくらいの頻度で次のことがありましたか。【Ｂ項目（「社会階層と社会移動全国調査」を基にした項目）】／絶望的な感じになる

件数 割合（除無回答・無効回答）

全体

件数 割合（除無回答・無効回答）

全体

Q113_1 この１か月の間にどのくらいの頻度で次のことがありましたか。【Ｂ項目（「社会階層と社会移動全国調査」を基にした項目）】／いらいらする

件数 割合（除無回答・無効回答）

Q111_4 あなたは、次のような活動をしていますか。それぞれの活動について、どのくらいしているかを、最近の５、６年でお答えください（あなたが自由時間に行う場合に限ります。学校の行事や仕事で行うものは含みません）。【Ｂ項目（「社会階層と社会移動全国調査」を基にした項目）】／小説や歴史などの本を読む

件数 割合（除無回答・無効回答）

全体

Q112 あなたは、現在のご自分の健康状態をどう思いますか。【Ｂ項目（「社会階層と社会移動全国調査」を基にした項目）】

66 / 69 ページ



全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=12,275 n=320 n=3,672 n=3,943 n=57 n=2,941 n=86 n=1,256

いつも 348 8 99 121 2 86 3 29 2.8 2.5 2.7 3.1 3.5 2.9 3.5 2.3
たいてい 727 19 198 259 4 172 8 67 5.9 5.9 5.4 6.6 7.0 5.8 9.3 5.3
ときどき 2,441 57 709 797 14 595 13 256 19.9 17.8 19.3 20.2 24.6 20.2 15.1 20.4
少しだけ 3,379 97 1,081 1,014 14 815 23 335 27.5 30.3 29.4 25.7 24.6 27.7 26.7 26.7
全くない 5,380 139 1,585 1,752 23 1,273 39 569 43.8 43.4 43.2 44.4 40.4 43.3 45.3 45.3
無回答・無効回答 280 3 82 93 1 81 3 17 - - - - - - - -

12,555 323 3,754 4,036 58 3,022 89 1,273 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=12,275 n=318 n=3,673 n=3,947 n=57 n=2,939 n=85 n=1,256

いつも 397 12 119 144 3 80 3 36 3.2 3.8 3.2 3.6 5.3 2.7 3.5 2.9
たいてい 897 20 250 302 4 216 12 93 7.3 6.3 6.8 7.7 7.0 7.3 14.1 7.4
ときどき 2,705 60 815 860 10 685 9 266 22.0 18.9 22.2 21.8 17.5 23.3 10.6 21.2
少しだけ 3,877 117 1,191 1,190 22 923 28 406 31.6 36.8 32.4 30.1 38.6 31.4 32.9 32.3
全くない 4,399 109 1,298 1,451 18 1,035 33 455 35.8 34.3 35.3 36.8 31.6 35.2 38.8 36.2
無回答・無効回答 280 5 81 89 1 83 4 17 - - - - - - - -

12,555 323 3,754 4,036 58 3,022 89 1,273 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=12,269 n=319 n=3,669 n=3,943 n=57 n=2,938 n=86 n=1,257

いつも 393 12 103 142 1 96 3 36 3.2 3.8 2.8 3.6 1.8 3.3 3.5 2.9
たいてい 555 12 148 187 2 136 9 61 4.5 3.8 4.0 4.7 3.5 4.6 10.5 4.9
ときどき 1,816 44 536 604 9 434 4 185 14.8 13.8 14.6 15.3 15.8 14.8 4.7 14.7
少しだけ 2,228 62 692 665 10 533 18 248 18.2 19.4 18.9 16.9 17.5 18.1 20.9 19.7
全くない 7,277 189 2,190 2,345 35 1,739 52 727 59.3 59.2 59.7 59.5 61.4 59.2 60.5 57.8
無回答・無効回答 286 4 85 93 1 84 3 16 - - - - - - - -

12,555 323 3,754 4,036 58 3,022 89 1,273 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=12,318 n=321 n=3,689 n=3,958 n=57 n=2,947 n=86 n=1,260

4時間未満 93 0 27 30 1 25 0 10 0.8 0.0 0.7 0.8 1.8 0.8 0.0 0.8
4時間以上5時間未満 529 10 154 195 0 130 1 39 4.3 3.1 4.2 4.9 0.0 4.4 1.2 3.1
5時間以上6時間未満 2,429 72 688 842 10 543 23 251 19.7 22.4 18.7 21.3 17.5 18.4 26.7 19.9
6時間以上7時間未満 5,147 125 1,573 1,636 23 1,243 36 511 41.8 38.9 42.6 41.3 40.4 42.2 41.9 40.6
7時間以上8時間未満 3,093 83 916 956 18 763 22 335 25.1 25.9 24.8 24.2 31.6 25.9 25.6 26.6
8時間以上9時間未満 942 29 298 274 5 225 3 108 7.6 9.0 8.1 6.9 8.8 7.6 3.5 8.6
9時間以上10時間未満 74 2 29 21 0 16 1 5 0.6 0.6 0.8 0.5 0.0 0.5 1.2 0.4
10時間以上 11 0 4 4 0 2 0 1 0.1 0.0 0.1 0.1 0.0 0.1 0.0 0.1
無回答・無効回答 237 2 65 78 1 75 3 13 - - - - - - - -

12,555 323 3,754 4,036 58 3,022 89 1,273 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=11,740 n=295 n=3,498 n=3,800 n=56 n=2,839 n=84 n=1,168

0時間0分 5,690 187 1,852 1,793 25 1,124 44 665 48.5 63.4 52.9 47.2 44.6 39.6 52.4 56.9
～1時間未満 3,883 59 1,099 1,335 21 1,022 25 322 33.1 20.0 31.4 35.1 37.5 36.0 29.8 27.6
1時間以上2時間未満 1,691 38 442 520 7 537 12 135 14.4 12.9 12.6 13.7 12.5 18.9 14.3 11.6
2時間以上3時間未満 175 0 26 54 1 78 1 15 1.5 0.0 0.7 1.4 1.8 2.7 1.2 1.3
3時間以上 301 11 79 98 2 78 2 31 2.6 3.7 2.3 2.6 3.6 2.7 2.4 2.7
無回答・無効回答 815 28 256 236 2 183 5 105 - - - - - - - -

12,555 323 3,754 4,036 58 3,022 89 1,273 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

件数 割合（除無回答・無効回答）

全体

q114 平日の睡眠時間は平均してどのくらいですか。【Ｂ項目】
件数 割合（除無回答・無効回答）

全体

Q115_1 ふだん読書をする時間はどのくらいですか。勤務日１日あたり、週休日１日あたりの時間数をお答えください。【Ｂ項目】／勤務日（月～金曜日）１日あたり

全体

Q113_6 この１か月の間にどのくらいの頻度で次のことがありましたか。【Ｂ項目（「社会階層と社会移動全国調査」を基にした項目）】／自分が何の価値もない人間のような気持ちになる

件数 割合（除無回答・無効回答）

全体

件数 割合（除無回答・無効回答）

全体

Q113_5 この１か月の間にどのくらいの頻度で次のことがありましたか。【Ｂ項目（「社会階層と社会移動全国調査」を基にした項目）】／何をするのもおっくうな気持ちになる

件数 割合（除無回答・無効回答）

Q113_4 この１か月の間にどのくらいの頻度で次のことがありましたか。【Ｂ項目（「社会階層と社会移動全国調査」を基にした項目）】／気持ちが滅入って、何をしても気が晴れない
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全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=11,689 n=281 n=3,497 n=3,776 n=55 n=2,824 n=83 n=1,173

0時間0分 3,485 115 945 1,246 16 770 30 363 29.8 40.9 27.0 33.0 29.1 27.3 36.1 30.9
～1時間未満 2,989 49 986 957 15 673 19 290 25.6 17.4 28.2 25.3 27.3 23.8 22.9 24.7
1時間以上2時間未満 3,474 77 1,074 1,055 15 882 20 351 29.7 27.4 30.7 27.9 27.3 31.2 24.1 29.9
2時間以上3時間未満 1,103 25 332 324 4 296 10 112 9.4 8.9 9.5 8.6 7.3 10.5 12.0 9.5
3時間以上 638 15 160 194 5 203 4 57 5.5 5.3 4.6 5.1 9.1 7.2 4.8 4.9
無回答・無効回答 866 42 257 260 3 198 6 100 - - - - - - - -

12,555 323 3,754 4,036 58 3,022 89 1,273 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=11,732 n=297 n=3,480 n=3,765 n=51 n=2,844 n=85 n=1,210

なし 59 0 17 26 0 10 0 6 0.5 0.0 0.5 0.7 0.0 0.4 0.0 0.5
２５万円未満 86 2 40 21 0 15 0 8 0.7 0.7 1.1 0.6 0.0 0.5 0.0 0.7
２５～５０万円未満 104 5 28 38 0 19 1 13 0.9 1.7 0.8 1.0 0.0 0.7 1.2 1.1
５０～７５万円未満 23 1 7 9 0 3 1 2 0.2 0.3 0.2 0.2 0.0 0.1 1.2 0.2
７５～１００万円未満 34 4 3 16 0 8 0 3 0.3 1.3 0.1 0.4 0.0 0.3 0.0 0.2
１００～１２５万円未満 57 17 14 17 0 7 1 1 0.5 5.7 0.4 0.5 0.0 0.2 1.2 0.1
１２５～１５０万円未満 58 15 13 18 0 6 0 6 0.5 5.1 0.4 0.5 0.0 0.2 0.0 0.5
１５０～２００万円未満 155 27 51 52 1 14 2 8 1.3 9.1 1.5 1.4 2.0 0.5 2.4 0.7
２００～２５０万円未満 409 34 138 131 1 67 3 35 3.5 11.4 4.0 3.5 2.0 2.4 3.5 2.9
２５０～３００万円未満 589 29 200 189 3 97 4 67 5.0 9.8 5.7 5.0 5.9 3.4 4.7 5.5
３００～３５０万円未満 808 28 240 273 7 174 6 80 6.9 9.4 6.9 7.3 13.7 6.1 7.1 6.6
３５０～４００万円未満 911 32 316 273 1 177 6 106 7.8 10.8 9.1 7.3 2.0 6.2 7.1 8.8
４００～４５０万円未満 1,240 25 403 376 4 267 8 157 10.6 8.4 11.6 10.0 7.8 9.4 9.4 13.0
５００万円位（４５０～５５０万円未満） 1,817 31 558 607 7 395 11 208 15.5 10.4 16.0 16.1 13.7 13.9 12.9 17.2
６００万円位（５５０～６５０万円未満） 1,837 16 516 622 13 470 17 183 15.7 5.4 14.8 16.5 25.5 16.5 20.0 15.1
７００万円位（６５０～７５０万円未満） 1,723 13 496 538 8 480 10 178 14.7 4.4 14.3 14.3 15.7 16.9 11.8 14.7
８００万円位（７５０～８５０万円未満） 1,149 8 281 345 5 394 5 111 9.8 2.7 8.1 9.2 9.8 13.9 5.9 9.2
９００万円位（８５０～９５０万円未満） 390 3 97 133 1 127 2 27 3.3 1.0 2.8 3.5 2.0 4.5 2.4 2.2
１，０００万円位（９５０～１，０５０万円未満） 181 2 43 49 0 73 5 9 1.5 0.7 1.2 1.3 0.0 2.6 5.9 0.7
１，１００万円位（１，０５０～１，１５０万円未満） 42 2 8 11 0 18 3 0 0.4 0.7 0.2 0.3 0.0 0.6 3.5 0.0
１，２００万円位（１，１５０～１，２５０万円未満） 19 0 6 5 0 8 0 0 0.2 0.0 0.2 0.1 0.0 0.3 0.0 0.0
１，３００万円位（１，２５０～１，３５０万円未満） 8 0 0 5 0 3 0 0 0.1 0.0 0.0 0.1 0.0 0.1 0.0 0.0
１，４００万円位（１，３５０～１，４５０万円未満） 2 0 1 0 0 1 0 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
１，５００万円位（１，４５０～１，５５０万円未満） 1 0 0 1 0 0 0 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
１，６００万円位（１，５５０～１，６５０万円未満） 1 0 0 1 0 0 0 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
１，７００万円位（１，６５０～１，７５０万円未満） 0 0 0 0 0 0 0 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
１，８００万円位（１，７５０～１，８５０万円未満） 4 1 1 1 0 1 0 0 0.0 0.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
１，９００万円位（１，８５０～１，９５０万円未満） 0 0 0 0 0 0 0 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
２，０００万円位（１，９５０～２，０５０万円未満） 2 0 1 0 0 1 0 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
２，０５０万円以上 23 2 2 8 0 9 0 2 0.2 0.7 0.1 0.2 0.0 0.3 0.0 0.2
無回答・無効回答 823 26 274 271 7 178 4 63 - - - - - - - -

12,555 323 3,754 4,036 58 3,022 89 1,273 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

全体

Q116 過去一年間のあなたの個人の収入の総額は税込みでいくらぐらいでしたか。年金、株式配当などすべての収入について臨時収入、副収入も含めてお答えください。【Ｂ項目（「社会階層と社会移動全国調査」を基にした項目）】

件数 割合（除無回答・無効回答）

全体

Q115_2 ふだん読書をする時間はどのくらいですか。勤務日１日あたり、週休日１日あたりの時間数をお答えください。【Ｂ項目】／週休日（土・日曜日）１日あたり

件数 割合（除無回答・無効回答）
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全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 全体 幼稚園 小学校 中学校 義務教育学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
n=11,335 n=274 n=3,350 n=3,641 n=48 n=2,774 n=78 n=1,170

なし 38 0 12 18 0 7 0 1 0.3 0.0 0.4 0.5 0.0 0.3 0.0 0.1
２５万円未満 25 1 11 6 0 5 0 2 0.2 0.4 0.3 0.2 0.0 0.2 0.0 0.2
２５～５０万円未満 31 3 6 11 0 9 0 2 0.3 1.1 0.2 0.3 0.0 0.3 0.0 0.2
５０～７５万円未満 15 0 6 5 0 3 0 1 0.1 0.0 0.2 0.1 0.0 0.1 0.0 0.1
７５～１００万円未満 15 0 5 4 0 3 1 2 0.1 0.0 0.1 0.1 0.0 0.1 1.3 0.2
１００～１２５万円未満 16 2 6 7 0 1 0 0 0.1 0.7 0.2 0.2 0.0 0.0 0.0 0.0
１２５～１５０万円未満 16 3 4 7 0 2 0 0 0.1 1.1 0.1 0.2 0.0 0.1 0.0 0.0
１５０～２００万円未満 35 5 8 15 0 7 0 0 0.3 1.8 0.2 0.4 0.0 0.3 0.0 0.0
２００～２５０万円未満 93 8 27 34 0 15 1 8 0.8 2.9 0.8 0.9 0.0 0.5 1.3 0.7
２５０～３００万円未満 228 10 71 79 2 41 2 23 2.0 3.6 2.1 2.2 4.2 1.5 2.6 2.0
３００～３５０万円未満 325 9 86 120 2 74 3 31 2.9 3.3 2.6 3.3 4.2 2.7 3.8 2.6
３５０～４００万円未満 398 15 119 138 2 79 4 41 3.5 5.5 3.6 3.8 4.2 2.8 5.1 3.5
４００～４５０万円未満 599 13 177 188 1 154 4 62 5.3 4.7 5.3 5.2 2.1 5.6 5.1 5.3
５００万円位（４５０～５５０万円未満） 946 30 287 291 3 217 7 111 8.3 10.9 8.6 8.0 6.3 7.8 9.0 9.5
６００万円位（５５０～６５０万円未満） 1,023 28 278 358 8 236 12 103 9.0 10.2 8.3 9.8 16.7 8.5 15.4 8.8
７００万円位（６５０～７５０万円未満） 1,163 26 323 365 6 319 8 116 10.3 9.5 9.6 10.0 12.5 11.5 10.3 9.9
８００万円位（７５０～８５０万円未満） 1,150 22 321 372 6 291 6 132 10.1 8.0 9.6 10.2 12.5 10.5 7.7 11.3
９００万円位（８５０～９５０万円未満） 1,016 16 287 350 1 254 8 100 9.0 5.8 8.6 9.6 2.1 9.2 10.3 8.5
１，０００万円位（９５０～１，０５０万円未満） 1,272 27 389 385 10 316 6 139 11.2 9.9 11.6 10.6 20.8 11.4 7.7 11.9
１，１００万円位（１，０５０～１，１５０万円未満） 535 13 174 162 0 134 3 49 4.7 4.7 5.2 4.4 0.0 4.8 3.8 4.2
１，２００万円位（１，１５０～１，２５０万円未満） 625 13 173 194 3 162 4 76 5.5 4.7 5.2 5.3 6.3 5.8 5.1 6.5
１，３００万円位（１，２５０～１，３５０万円未満） 361 3 110 112 2 94 1 39 3.2 1.1 3.3 3.1 4.2 3.4 1.3 3.3
１，４００万円位（１，３５０～１，４５０万円未満） 368 2 119 115 1 92 3 36 3.2 0.7 3.6 3.2 2.1 3.3 3.8 3.1
１，５００万円位（１，４５０～１，５５０万円未満） 422 7 143 123 0 106 2 41 3.7 2.6 4.3 3.4 0.0 3.8 2.6 3.5
１，６００万円位（１，５５０～１，６５０万円未満） 223 5 70 61 0 63 0 24 2.0 1.8 2.1 1.7 0.0 2.3 0.0 2.1
１，７００万円位（１，６５０～１，７５０万円未満） 101 2 38 30 0 21 0 10 0.9 0.7 1.1 0.8 0.0 0.8 0.0 0.9
１，８００万円位（１，７５０～１，８５０万円未満） 80 0 28 26 0 19 1 6 0.7 0.0 0.8 0.7 0.0 0.7 1.3 0.5
１，９００万円位（１，８５０～１，９５０万円未満） 30 1 7 13 0 6 1 2 0.3 0.4 0.2 0.4 0.0 0.2 1.3 0.2
２，０００万円位（１，９５０～２，０５０万円未満） 73 4 33 19 1 12 0 4 0.6 1.5 1.0 0.5 2.1 0.4 0.0 0.3
２，０５０万円以上 113 6 32 33 0 32 1 9 1.0 2.2 1.0 0.9 0.0 1.2 1.3 0.8
無回答・無効回答 1,220 49 404 395 10 248 11 103 - - - - - - - -

12,555 323 3,754 4,036 58 3,022 89 1,273 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

Q117 過去一年間のあなたのお宅（生計をともにしている家族）の収入の総額は、税込みでいくらぐらいでしたか。他のご家族の方の収入も含めてお答えください。年金、株式配当などすべての収入について臨時収入、副収入も含めてお答えください。【Ｂ項目（「社会階層と社会移動全国調査」を基にした項目）】

件数 割合（除無回答・無効回答）

全体
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